
 

 

  

 

 

２０２３年度（第７２回）学生生活実態調査・クロス集計表
　　　　　　　　　　　【学部学生】 

ここでは、「調査票」のそれぞれの設問項目と、所要な基本項目とのクロス集計を行ったものを一括して順次

掲載した。 

表の見方 

１．百分率（パーセント）表示については、小数点第一位までを有効数字として算出した。 

２．各項目の非該当及び無回答を除いたものを分母にして、百分率あるいは平均を示した。 

複数回答の設問については、回答者数（非該当及び無回答を除く）を分母にして百分率（パーセント）を

算出している。そのため、パーセントの合計は１００％を超える場合がある。 

３．作表の説明変数として用いた用語の定義は、次のとおりである。 

「全体」 ：回答者全員の比率を示す。 

「前期」 ：前期課程１、２年生を示す。 

「後期」 ：後期課程３、４年生（医学部医学科、農学部獣医学課程、薬学部薬

学科は５、６年生を含む）を示す。 

「文科系」「理科系」 ：在籍する学部、学科等により二つの系に区分したものを示す。 

「駒場」「本郷」「弥生」 ：学生が主に通学するキャンパスを示す。 



2023 年度（第 72 回）学生生活実態調査・質問項目一覧【学部学生】 

○学部学生への質問  

問１．性別 

問２．入学時の科類 

問３．現在の所属 

問４．現在の学年 

問５．あなたの出身校についてお聞きします。 

問６．入学時に、同じ学校の出身者はいましたか。 

問７．本学への入学時の現役・浪人等についてお聞きします。 

問８．東大を受験する際に東大に入学することをどの程度希望していましたか。 

問９．東大入学の動機は、どれにあたりますか。 

問１０．【進学内定者】及び【後期課程学生】にお伺いします。進学の決定（内定）は、希望通りでしたか。 

問１１．【全員に伺います】あなたは、学部卒業後は、どのような進路を予定していますか。 

問１２．大学院に進む理由で、あてはまるものを２つ選んでください。 

問１３．どのような「職種」に就きたいと思っていますか。 

問１４．設問１３で答えていただいた「その職業に就きたい」と思っている理由は何ですか。 

問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。 

問１６. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。 

問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。 

問１８．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。 

問１９．大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。 

問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。 



問２１．大学の授業料はどのように負担していますか。 

問２２．あなたは、現在どこに住んでいますか。 

問２３．あなたの居住形態はどれにあたりますか。 

問２４．現在あなたが住んでいるのはどれですか。 

問２５. 現在、定期的な奨学金を受けていますか。 

問２６．奨学金はどんな面で役に立っていますか。 

問２７．その理由はどれにあたりますか。 

問２８．過去１年間にアルバイトをしましたか。 

問２９．アルバイト等の種類はどれにあたりますか。 

問３０．アルバイトに費やした時間はどのくらいでしたか。（往復時間を含め、一週間の合計時間） 

問３１．アルバイトをした目的はどれにあたりますか。 

問３２．現在の暮らし向きについてどうお考えですか。 

問３３．あなたが大学入学前の高校時代（その年齢当時）に住んでいた地方を１つ選んでください。 

問３４．家族構成について、あてはまるもの全てを選んでください。 

問３５．あなたの現在の生計を支えている方について、あてはまるもの全てを選んでください。 

問３６．あなたの父親の職業について、あてはまるものを１つ選んでください。 

問３７．あなたの母親の職業について、あてはまるものを１つ選んでください。 

問３８．あなたの父親が最後に通った（または現在通っている）学校は次のどれにあたりますか。 

問３９．あなたの母親が最後に通った（または現在通っている）学校は次のどれにあたりますか。 

問４０．あなたの現在の生計を支えている方の昨年（2022 年 1 月～12 月）の年間税込み収入はどれくらいですか。 

問４１．大学生活で困っていることや心配していること、大学への要望がありましたらお 書きください。 

問４２．この調査に対する意見がありましたらお書きください。 

 



学部学生
問１．性別
回答者数
（人）

男(%) 女(%) その他
(%)

全体 1420 65.8 32.7 1.5
男子 935 100.0 - -
女子 464 - 100.0 -
その他 21 - - 100.0
前期 712 65.0 33.3 1.7
後期 708 66.7 32.1 1.3
文科系 606 53.3 44.7 2.0
理科系 794 75.2 23.7 1.1
文科系　男子 323 100.0 - -
＊＊＊　女子 271 - 100.0 -
理科系　男子 597 100.0 - -
＊＊＊　女子 188 - 100.0 -
教養学部・前期課程 712 65.0 33.3 1.7
法学部 64 65.6 34.4 -
医学部(健康総合科学科) 9 66.7 33.3 -
医学部(医学科) 42 59.5 40.5 -
工学部 196 83.2 16.3 0.5
文学部 67 46.3 53.7 -
理学部 80 78.8 16.3 5.0
農学部(獣医学以外) 61 57.4 42.6 -
農学部(獣医学) 14 28.6 64.3 7.1
経済学部 55 67.3 32.7 -
教養学部･後期課程(文系) 38 52.6 44.7 2.6
教養学部･後期課程(理系) 27 77.8 18.5 3.7
教育学部 31 38.7 58.1 3.2
薬学部(薬科学科) 15 46.7 53.3 -
薬学部(薬学科) 9 66.7 33.3 -
駒場 777 64.9 33.3 1.8
本郷 568 69.0 29.9 1.1
弥生 75 52.0 46.7 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1508 67.4 31.4 1.2

学部学生
問２．入学時の科類
回答者数
（人）

文Ⅰ(%) 文Ⅱ(%) 文Ⅲ(%) 理Ⅰ(%) 理Ⅱ(%) 理Ⅲ(%) その他
(%)

全体 1424 11.2 9.4 22.3 36.1 15.9 3.9 1.2
男子 934 10.3 9.4 14.9 47.0 13.6 3.3 1.5
女子 461 12.8 9.8 36.2 15.6 20.0 5.2 0.4
その他 21 23.8 4.8 28.6 14.3 23.8 4.8 -
前期 712 13.5 9.3 24.7 34.1 16.0 2.4 -
後期 712 9.0 9.6 19.8 38.1 15.7 5.5 2.4
文科系 611 26.2 21.9 51.9 - - - -
理科系 796 - - - 64.6 28.4 7.0 -
文科系　男子 323 29.7 27.2 43.0 - - - -
＊＊＊　女子 271 21.8 16.6 61.6 - - - -
理科系　男子 597 - - - 73.5 21.3 5.2 -
＊＊＊　女子 188 - - - 38.3 48.9 12.8 -
教養学部・前期課程 712 13.5 9.3 24.7 34.1 16.0 2.4 -
法学部 64 78.1 - 18.8 - 3.1 - -
医学部(健康総合科学科) 10 - 10.0 70.0 - 20.0 - -
医学部(医学科) 42 - - 2.4 2.4 4.8 90.5 -
工学部 196 0.5 1.5 1.0 84.2 7.1 - 5.6
文学部 69 - 8.7 78.3 5.8 - - 7.2
理学部 81 - - 1.2 81.5 17.3 - -
農学部(獣医学以外) 60 3.3 6.7 6.7 15.0 66.7 - 1.7
農学部(獣医学) 15 - - 6.7 6.7 86.7 - -
経済学部 55 5.5 81.8 9.1 3.6 - - -
教養学部･後期課程(文系) 37 16.2 8.1 62.2 10.8 - 2.7 -
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 3.8 26.9 53.8 11.5 - -
教育学部 33 3.0 15.2 72.7 3.0 6.1 - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - 26.7 73.3 - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - 100.0 - -
駒場 775 13.3 9.0 26.6 33.7 15.1 2.3 -
本郷 574 9.6 10.5 18.5 42.3 9.8 6.6 2.8
弥生 75 2.7 5.3 6.7 13.3 70.7 - 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1503 13.0 8.0 20.6 36.0 18.2 3.5 0.7



学部学生
問３．現在の所属－１－
回答者数
（人）

教養学
部・前期
課程(%)

法学部
(%)

医学部
（健康総
合科学
科）(%)

医学部
（医学
科）(%)

工学部
(%)

文学部
(%)

理学部
(%)

農学部
（獣医学
以外）
(%)

農学部
（獣医
学）(%)

経済学部
(%)

全体 1428 49.9 4.5 0.7 2.9 13.7 4.8 5.7 4.3 1.1 3.9
男子 935 49.5 4.5 0.6 2.7 17.4 3.3 6.7 3.7 0.4 4.0
女子 464 51.1 4.7 0.6 3.7 6.9 7.8 2.8 5.6 1.9 3.9
その他 21 57.1 - - - 4.8 - 19.0 - 4.8 -
前期 713 100.0 - - - - - - - - -
後期 715 - 9.0 1.4 5.9 27.4 9.7 11.3 8.5 2.1 7.7
文科系 611 55.3 10.1 1.3 0.2 1.0 9.8 0.2 1.6 0.2 8.7
理科系 796 47.0 0.3 0.3 5.2 22.5 0.5 10.1 6.2 1.8 0.3
文科系　男子 323 55.1 12.7 1.5 - 0.9 8.0 0.3 0.9 - 10.8
＊＊＊　女子 271 55.4 7.7 0.7 0.4 1.1 12.2 - 2.6 0.4 6.6
理科系　男子 597 47.7 0.2 0.2 4.2 25.0 0.5 10.4 5.2 0.7 0.3
＊＊＊　女子 188 45.7 0.5 0.5 8.5 15.4 0.5 6.9 9.6 4.3 -
教養学部・前期課程 713 100.0 - - - - - - - - -
法学部 64 - 100.0 - - - - - - - -
医学部(健康総合科学科) 10 - - 100.0 - - - - - - -
医学部(医学科) 42 - - - 100.0 - - - - - -
工学部 196 - - - - 100.0 - - - - -
文学部 69 - - - - - 100.0 - - - -
理学部 81 - - - - - - 100.0 - - -
農学部(獣医学以外) 61 - - - - - - - 100.0 - -
農学部(獣医学) 15 - - - - - - - - 100.0 -
経済学部 55 - - - - - - - - - 100.0
教養学部･後期課程(文系) 38 - - - - - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 27 - - - - - - - - - -
教育学部 33 - - - - - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - - - -
駒場 778 91.6 - - - - - - - - -
本郷 574 - 11.1 1.7 7.3 34.1 12.0 14.1 - - 9.6
弥生 76 - - - - - - - 80.3 19.7 -
（前回）2021年度調査（71回） 1510 50.7 5.2 0.5 3.1 12.6 5.2 6.4 3.6 1.3 3.0

学部学生
問３．現在の所属－２－
回答者数
（人）

教養学
部・後期
課程（文
系）(%)

教養学
部・後期
課程（理
系）(%)

教育学部
(%)

薬学部
（薬科学
科）(%)

薬学部
（薬学
科）(%)

全体 1428 2.7 1.9 2.3 1.1 0.6
男子 935 2.1 2.2 1.3 0.7 0.6
女子 464 3.7 1.1 3.9 1.7 0.6
その他 21 4.8 4.8 4.8 - -
前期 713 - - - - -
後期 715 5.3 3.8 4.6 2.1 1.3
文科系 611 5.2 1.5 4.9 - -
理科系 796 0.6 2.1 0.4 1.9 1.1
文科系　男子 323 4.6 1.5 3.4 - -
＊＊＊　女子 271 5.9 1.1 5.9 - -
理科系　男子 597 0.7 2.7 0.2 1.2 1.0
＊＊＊　女子 188 0.5 0.5 1.1 4.3 1.6
教養学部・前期課程 713 - - - - -
法学部 64 - - - - -
医学部(健康総合科学科) 10 - - - - -
医学部(医学科) 42 - - - - -
工学部 196 - - - - -
文学部 69 - - - - -
理学部 81 - - - - -
農学部(獣医学以外) 61 - - - - -
農学部(獣医学) 15 - - - - -
経済学部 55 - - - - -
教養学部･後期課程(文系) 38 100.0 - - - -
教養学部･後期課程(理系) 27 - 100.0 - - -
教育学部 33 - - 100.0 - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - 100.0 -
薬学部(薬学科) 9 - - - - 100.0
駒場 778 4.9 3.5 - - -
本郷 574 - - 5.7 2.6 1.6
弥生 76 - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1510 3.0 1.7 1.9 1.0 0.7



学部学生
問４．現在の学年
回答者数
（人）

１年(%) ２年(%) ３年(%) ４年(%) ５年(%) ６年(%)

全体 1402 31.2 23.7 20.4 22.0 1.2 1.5
男子 922 30.9 24.1 18.8 23.8 1.3 1.2
女子 451 31.9 23.3 24.2 17.5 0.9 2.2
その他 21 42.9 19.0 9.5 28.6 - -
前期 703 61.5 38.4 0.1 - - -
後期 699 0.9 8.9 40.8 44.1 2.4 3.0
文科系 597 33.8 24.0 20.9 20.8 0.5 -
理科系 784 30.0 24.0 19.1 22.4 1.8 2.7
文科系　男子 318 32.1 25.8 19.5 22.0 0.6 -
＊＊＊　女子 262 35.9 21.8 23.3 18.7 0.4 -
理科系　男子 589 31.1 23.8 17.1 24.4 1.7 1.9
＊＊＊　女子 184 26.6 25.5 25.5 15.2 1.6 5.4
教養学部・前期課程 703 61.5 38.4 0.1 - - -
法学部 63 - 4.8 42.9 52.4 - -
医学部(健康総合科学科) 8 - 12.5 25.0 62.5 - -
医学部(医学科) 41 - 7.3 14.6 12.2 26.8 39.0
工学部 191 0.5 15.2 36.1 48.2 - -
文学部 67 - - 52.2 46.3 1.5 -
理学部 81 1.2 11.1 43.2 44.4 - -
農学部(獣医学以外) 61 1.6 18.0 41.0 39.3 - -
農学部(獣医学) 13 - - 53.8 7.7 23.1 15.4
経済学部 55 1.8 5.5 54.5 38.2 - -
教養学部･後期課程(文系) 38 2.6 - 39.5 55.3 2.6 -
教養学部･後期課程(理系) 27 - 11.1 40.7 48.1 - -
教育学部 32 3.1 - 46.9 50.0 - -
薬学部(薬科学科) 13 - - 30.8 69.2 - -
薬学部(薬学科) 9 - - 44.4 11.1 11.1 33.3
駒場 768 56.4 35.5 3.5 4.4 0.1 -
本郷 560 0.7 8.6 40.5 44.5 2.3 3.4
弥生 74 1.4 14.9 43.2 33.8 4.1 2.7
（前回）2021年度調査（71回） 1479 29.4 24.9 22.1 20.8 1.6 1.2

学部学生
問５．あなたの出身校についてお聞きします。
回答者数
（人）

国立（大
学附属）
(%)

公立中等
教育学校
(%)

その他の
公立学校
(%)

中高一貫
型の私立
学校(%)

その他の
私立学校
(%)

外国の学
校(%)

高等学校
卒業程度
認定試験
(%)

その他
(%)

全体 1421 5.8 14.1 32.7 43.5 1.8 1.0 0.2 0.9
男子 930 6.0 13.7 33.0 43.4 1.8 0.5 0.3 1.2
女子 462 5.2 15.2 31.4 43.9 1.9 1.9 - 0.4
その他 21 9.5 9.5 47.6 33.3 - - - -
前期 708 4.9 13.7 34.3 43.8 1.7 1.0 0.1 0.4
後期 713 6.6 14.4 31.1 43.2 2.0 1.0 0.3 1.4
文科系 608 6.1 14.5 33.9 41.6 1.8 1.8 0.2 0.2
理科系 792 5.7 14.0 32.1 45.6 1.9 0.3 0.1 0.4
文科系　男子 321 5.3 11.5 33.3 46.7 1.6 0.9 0.3 0.3
＊＊＊　女子 270 6.7 18.5 33.7 35.9 2.2 3.0 - -
理科系　男子 594 6.6 15.2 33.2 42.4 2.0 0.3 0.2 0.2
＊＊＊　女子 187 3.2 10.7 27.8 55.6 1.6 - - 1.1
教養学部・前期課程 708 4.9 13.7 34.3 43.8 1.7 1.0 0.1 0.4
法学部 64 9.4 17.2 25.0 46.9 1.6 - - -
医学部(健康総合科学科) 10 - - 60.0 40.0 - - - -
医学部(医学科) 42 14.3 16.7 7.1 59.5 2.4 - - -
工学部 194 4.6 15.5 28.4 44.3 2.6 0.5 - 4.1
文学部 69 2.9 17.4 31.9 40.6 4.3 - 2.9 -
理学部 81 3.7 16.0 42.0 35.8 2.5 - - -
農学部(獣医学以外) 61 4.9 11.5 34.4 42.6 1.6 1.6 - 3.3
農学部(獣医学) 15 - 6.7 46.7 40.0 6.7 - - -
経済学部 55 10.9 16.4 23.6 47.3 - 1.8 - -
教養学部･後期課程(文系) 38 7.9 10.5 36.8 36.8 - 7.9 - -
教養学部･後期課程(理系) 27 11.1 7.4 40.7 37.0 - 3.7 - -
教育学部 33 12.1 12.1 39.4 36.4 - - - -
薬学部(薬科学科) 15 13.3 6.7 26.7 53.3 - - - -
薬学部(薬学科) 9 - 22.2 33.3 44.4 - - - -
駒場 773 5.3 13.3 34.7 43.2 1.6 1.4 0.1 0.4
本郷 572 6.6 15.6 29.5 44.1 2.1 0.3 0.3 1.4
弥生 76 3.9 10.5 36.8 42.1 2.6 1.3 - 2.6
（前回）2021年度調査（71回） 1507 6.8 11.5 33.4 44.1 2.5 1.0 0.3 0.5



学部学生
問６．入学時に、同じ学校の出身者はいましたか。
回答者数
（人）

いなかっ
た（自分
ひとり
だった）
(%)

５人未満
(%)

１０人未
満(%)

２０人未
満(%)

３０人未
満(%)

４０人未
満(%)

５０人未
満(%)

５０人以
上(%)

わからな
い(%)

全体 1425 11.2 20.6 17.3 15.9 7.3 5.5 2.3 18.0 1.8
男子 934 11.0 19.1 16.3 15.1 7.1 6.9 2.4 20.1 2.1
女子 462 11.3 24.0 18.6 17.7 7.8 2.8 2.4 14.5 0.9
その他 21 19.0 23.8 23.8 14.3 4.8 4.8 - 4.8 4.8
前期 712 11.5 19.4 16.3 17.3 6.6 6.3 2.7 18.5 1.4
後期 713 10.9 21.9 18.4 14.4 8.0 4.8 2.0 17.5 2.1
文科系 610 12.5 17.4 19.2 15.9 7.9 6.1 2.0 17.5 1.6
理科系 794 8.9 23.0 16.2 16.2 7.1 5.3 2.6 18.8 1.8
文科系　男子 322 13.0 14.3 16.1 13.4 7.1 8.4 1.9 23.3 2.5
＊＊＊　女子 271 11.4 21.4 21.8 19.6 8.5 3.3 2.2 11.1 0.7
理科系　男子 597 8.7 21.6 16.6 16.4 7.2 6.2 2.7 18.8 1.8
＊＊＊　女子 186 9.7 27.4 14.5 15.6 7.0 2.2 2.7 19.9 1.1
教養学部・前期課程 712 11.5 19.4 16.3 17.3 6.6 6.3 2.7 18.5 1.4
法学部 64 7.8 17.2 20.3 17.2 7.8 3.1 4.7 20.3 1.6
医学部(健康総合科学科) 10 - 20.0 20.0 - 40.0 10.0 - 10.0 -
医学部(医学科) 42 4.8 14.3 16.7 7.1 19.0 4.8 - 31.0 2.4
工学部 195 10.3 23.1 16.4 15.9 7.7 4.1 2.6 18.5 1.5
文学部 69 18.8 26.1 17.4 11.6 2.9 2.9 1.4 13.0 5.8
理学部 81 14.8 28.4 17.3 17.3 3.7 4.9 - 9.9 3.7
農学部(獣医学以外) 61 3.3 27.9 19.7 14.8 3.3 6.6 6.6 16.4 1.6
農学部(獣医学) 15 13.3 33.3 13.3 20.0 - - - 13.3 6.7
経済学部 55 12.7 9.1 29.1 10.9 16.4 3.6 - 18.2 -
教養学部･後期課程(文系) 38 21.1 15.8 15.8 13.2 5.3 7.9 - 21.1 -
教養学部･後期課程(理系) 27 18.5 29.6 14.8 7.4 - 3.7 3.7 22.2 -
教育学部 33 6.1 12.1 18.2 21.2 18.2 6.1 - 15.2 3.0
薬学部(薬科学科) 14 - 21.4 28.6 21.4 7.1 14.3 - 7.1 -
薬学部(薬学科) 9 - 33.3 11.1 11.1 - 11.1 - 33.3 -
駒場 777 12.2 19.6 16.2 16.7 6.3 6.3 2.6 18.8 1.3
本郷 572 10.7 21.0 18.7 14.7 9.3 4.5 1.6 17.3 2.3
弥生 76 5.3 28.9 18.4 15.8 2.6 5.3 5.3 15.8 2.6
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - -

学部学生
問７．本学への入学時の現役・浪人等についてお聞きします。
回答者数
（人）

現役(%) １浪(%) ２浪以上
(%)

学士入学
(%)

その他
(%)

全体 1425 75.6 21.3 1.6 0.6 0.8
男子 933 75.3 20.8 2.3 0.5 1.1
女子 463 76.0 22.7 0.4 0.4 0.4
その他 21 76.2 23.8 - - -
前期 711 76.8 20.8 1.8 - 0.6
後期 714 74.5 21.8 1.4 1.1 1.1
文科系 610 74.8 23.0 1.5 0.2 0.7
理科系 794 77.2 20.5 1.8 - 0.5
文科系　男子 322 73.0 23.3 2.5 0.3 0.9
＊＊＊　女子 271 76.4 22.9 0.4 - 0.4
理科系　男子 596 77.3 20.0 2.2 - 0.5
＊＊＊　女子 187 76.5 22.5 0.5 - 0.5
教養学部・前期課程 711 76.8 20.8 1.8 - 0.6
法学部 64 73.4 23.4 1.6 1.6 -
医学部(健康総合科学科) 10 60.0 40.0 - - -
医学部(医学科) 42 81.0 19.0 - - -
工学部 196 78.1 17.9 0.5 0.5 3.1
文学部 69 66.7 23.2 2.9 7.2 -
理学部 81 75.3 22.2 2.5 - -
農学部(獣医学以外) 60 71.7 26.7 - 1.7 -
農学部(獣医学) 15 60.0 40.0 - - -
経済学部 55 80.0 16.4 - - 3.6
教養学部･後期課程(文系) 38 81.6 15.8 2.6 - -
教養学部･後期課程(理系) 27 63.0 29.6 7.4 - -
教育学部 33 66.7 33.3 - - -
薬学部(薬科学科) 15 86.7 13.3 - - -
薬学部(薬学科) 9 66.7 22.2 11.1 - -
駒場 776 76.5 20.9 2.1 - 0.5
本郷 574 75.3 20.9 1.2 1.2 1.4
弥生 75 69.3 29.3 - 1.3 -
（前回）2021年度調査（71回） 1507 73.3 23.0 2.5 0.5 0.7



学部学生
問８．東大を受験する際に東大に入学することをどの程度希望していましたか。
回答者数
（人）

浪人して
も東大に
入りたい
(%)

東大がだ
めなら他
大学でも
よい(%)

他大学が
だめなら
東大でも
よい(%)

全体 1418 45.6 53.7 0.7
男子 927 49.5 49.7 0.8
女子 462 38.1 61.3 0.6
その他 21 57.1 42.9 -
前期 709 44.7 54.7 0.6
後期 709 46.5 52.6 0.8
文科系 609 43.2 56.7 0.2
理科系 788 48.1 50.8 1.1
文科系　男子 322 49.7 50.0 0.3
＊＊＊　女子 270 35.9 64.1 -
理科系　男子 590 50.2 48.8 1.0
＊＊＊　女子 187 41.2 57.2 1.6
教養学部・前期課程 709 44.7 54.7 0.6
法学部 64 42.2 57.8 -
医学部(健康総合科学科) 10 70.0 20.0 10.0
医学部(医学科) 41 51.2 46.3 2.4
工学部 194 46.4 52.6 1.0
文学部 69 37.7 62.3 -
理学部 79 54.4 45.6 -
農学部(獣医学以外) 61 36.1 62.3 1.6
農学部(獣医学) 15 60.0 40.0 -
経済学部 55 47.3 52.7 -
教養学部･後期課程(文系) 37 37.8 59.5 2.7
教養学部･後期課程(理系) 27 59.3 40.7 -
教育学部 33 48.5 51.5 -
薬学部(薬科学科) 15 40.0 60.0 -
薬学部(薬学科) 9 77.8 22.2 -
駒場 773 44.9 54.5 0.6
本郷 569 47.3 52.0 0.7
弥生 76 40.8 57.9 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1502 48.7 49.7 1.5

学部学生
問９．東大入学の動機は、どれにあたりますか。
回答者数
（人）

社会的評
価が高い
から(%)

教職員・
設備が優
れている
から(%)

将来の就
職を考え
て(%)

難関を突
破した
かったか
ら(%)

私大に比
べて授業
料が安い
から(%)

東大の伝
統や雰囲
気に憧れ
て(%)

入学後に
学部の選
択が可能
だから
(%)

親・兄
弟・姉妹
の勧めで
(%)

高校の先
生や友人
などの勧
めで(%)

その他
(%)

全体 1425 44.4 39.4 25.7 23.5 35.4 22.5 49.4 5.1 16.9 8.0
男子 933 49.1 41.3 28.0 23.3 34.4 21.5 47.1 3.9 14.3 8.8
女子 464 36.0 35.1 22.0 24.6 35.3 24.8 54.5 7.5 22.2 6.7
その他 20 30.0 45.0 15.0 20.0 75.0 20.0 50.0 5.0 20.0 -
前期 711 44.3 40.1 27.1 21.4 37.0 22.9 49.8 4.6 18.1 7.3
後期 714 44.5 38.7 24.2 25.6 33.9 22.1 49.0 5.6 15.7 8.7
文科系 610 45.7 30.7 27.0 26.6 33.4 26.2 47.5 6.2 21.5 8.7
理科系 794 43.6 45.3 24.8 21.3 37.5 19.6 51.8 4.2 13.5 7.2
文科系　男子 322 53.7 31.7 30.7 29.5 31.4 26.1 42.9 4.3 18.6 8.7
＊＊＊　女子 271 37.6 28.0 23.6 24.0 33.6 26.6 53.1 8.1 25.1 8.9
理科系　男子 596 46.6 45.8 26.7 20.0 36.6 19.0 50.3 3.4 12.1 8.4
＊＊＊　女子 188 34.0 44.7 19.7 25.5 38.3 22.3 56.9 6.9 17.6 3.7
教養学部・前期課程 711 44.3 40.1 27.1 21.4 37.0 22.9 49.8 4.6 18.1 7.3
法学部 64 56.3 20.3 45.3 31.3 29.7 34.4 29.7 4.7 15.6 6.3
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 30.0 20.0 30.0 50.0 50.0 70.0 - - -
医学部(医学科) 42 50.0 40.5 28.6 45.2 52.4 26.2 26.2 7.1 4.8 7.1
工学部 196 48.5 44.9 28.6 21.9 33.7 19.9 50.0 3.6 13.8 7.7
文学部 69 31.9 30.4 13.0 14.5 36.2 27.5 47.8 7.2 24.6 15.9
理学部 80 36.3 56.3 13.8 17.5 32.5 20.0 50.0 3.8 15.0 6.3
農学部(獣医学以外) 61 36.1 34.4 24.6 27.9 29.5 11.5 59.0 4.9 24.6 13.1
農学部(獣医学) 15 20.0 33.3 26.7 20.0 46.7 20.0 60.0 13.3 - 13.3
経済学部 55 60.0 25.5 25.5 36.4 23.6 23.6 45.5 3.6 27.3 9.1
教養学部･後期課程(文系) 38 34.2 50.0 10.5 34.2 26.3 18.4 50.0 15.8 15.8 5.3
教養学部･後期課程(理系) 27 40.7 29.6 22.2 33.3 40.7 3.7 63.0 7.4 18.5 14.8
教育学部 33 48.5 30.3 12.1 27.3 36.4 36.4 54.5 12.1 6.1 6.1
薬学部(薬科学科) 15 60.0 40.0 33.3 20.0 33.3 20.0 80.0 - 6.7 -
薬学部(薬学科) 9 55.6 66.7 22.2 - 33.3 - 66.7 - - 11.1
駒場 776 43.7 40.2 26.2 22.4 36.6 22.0 50.3 5.3 18.0 7.5
本郷 573 46.9 38.9 25.1 24.6 34.2 24.4 46.9 4.7 15.0 8.0
弥生 76 32.9 34.2 25.0 26.3 32.9 13.2 59.2 6.6 19.7 13.2
（前回）2021年度調査（71回） 1508 42.1 38.7 25.0 25.8 35.5 22.6 48.6 5.4 18.1 8.0



学部学生
問１０．【進学内定者】及び【後期課程学生】にお伺いします。進学の決定（内定）は、希望通りでしたか。
回答者数
（人）

希望通り
決定（内
定）した
(%)

ほぼ希望
通り決定
（内定）
した(%)

希望通り
でなかっ
た(%)

進学選択
の対象外
であった
(%)

全体 985 76.5 13.3 5.8 4.4
男子 646 72.6 16.1 7.7 3.6
女子 320 83.8 8.1 2.2 5.9
その他 11 90.9 9.1 - -
前期 282 75.5 13.8 3.9 6.7
後期 703 77.0 13.1 6.5 3.4
文科系 403 82.6 9.7 3.7 4.0
理科系 564 73.4 16.0 7.4 3.2
文科系　男子 218 78.0 13.8 5.0 3.2
＊＊＊　女子 175 87.4 5.1 2.3 5.1
理科系　男子 415 71.1 17.3 9.4 2.2
＊＊＊　女子 141 79.4 12.1 2.1 6.4
教養学部・前期課程 282 75.5 13.8 3.9 6.7
法学部 64 92.2 6.3 - 1.6
医学部(健康総合科学科) 10 70.0 30.0 - -
医学部(医学科) 42 100.0 - - -
工学部 192 67.7 17.7 10.9 3.6
文学部 68 72.1 13.2 5.9 8.8
理学部 79 82.3 13.9 2.5 1.3
農学部(獣医学以外) 61 72.1 14.8 11.5 1.6
農学部(獣医学) 15 100.0 - - -
経済学部 52 88.5 3.8 3.8 3.8
教養学部･後期課程(文系) 37 70.3 16.2 5.4 8.1
教養学部･後期課程(理系) 27 48.1 33.3 14.8 3.7
教育学部 32 78.1 9.4 9.4 3.1
薬学部(薬科学科) 15 86.7 6.7 6.7 -
薬学部(薬学科) 9 77.8 11.1 - 11.1
駒場 346 72.8 15.6 4.9 6.6
本郷 563 78.7 12.1 5.9 3.4
弥生 76 77.6 11.8 9.2 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1066 77.4 13.2 6.0 3.4

学部学生
問１１．【全員に伺います】あなたは、学部卒業後は、どのような進路を予定していますか。
回答者数
（人）

大学院修
士課程に
入学する
(%)

大学院博
士課程ま
で進学す
る(%)

専門職学
位課程に
入学する
(%)

学士入学
する(%)

就職する
(%)

起業する
(%)

進学も就
職もしな
い(%)

まだ決め
ていない
(%)

その他
(%)

全体 1425 40.9 12.2 1.3 0.2 29.3 0.6 0.4 15.0 0.1
男子 932 45.4 14.3 1.4 0.2 24.0 0.9 0.4 13.3 0.1
女子 464 32.8 7.1 1.1 0.2 40.3 0.2 0.4 17.9 -
その他 21 28.6 33.3 - - 4.8 - - 33.3 -
前期 711 34.9 12.7 1.3 0.3 25.3 0.8 0.3 24.5 -
後期 714 46.9 11.8 1.3 0.1 33.2 0.4 0.6 5.6 0.1
文科系 609 20.0 4.8 2.6 0.2 50.7 0.8 0.7 20.2 -
理科系 795 56.5 18.0 0.3 0.3 13.1 0.4 0.3 11.2 0.1
文科系　男子 321 20.9 6.5 3.4 0.3 47.7 1.6 0.6 19.0 -
＊＊＊　女子 271 18.8 1.8 1.8 - 55.7 - 0.7 21.0 -
理科系　男子 596 58.4 18.6 0.3 0.2 11.4 0.3 0.3 10.2 0.2
＊＊＊　女子 188 51.6 14.9 - 0.5 18.6 0.5 - 13.8 -
教養学部・前期課程 711 34.9 12.7 1.3 0.3 25.3 0.8 0.3 24.5 -
法学部 63 20.6 3.2 14.3 - 54.0 - - 7.9 -
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 - - - 40.0 - - 10.0 -
医学部(医学科) 42 - 7.1 - - 81.0 - - 11.9 -
工学部 196 76.5 10.7 - - 5.6 0.5 0.5 5.6 0.5
文学部 69 31.9 5.8 - - 59.4 - - 2.9 -
理学部 81 60.5 33.3 - - 6.2 - - - -
農学部(獣医学以外) 61 68.9 8.2 - 1.6 13.1 3.3 - 4.9 -
農学部(獣医学) 15 - 20.0 - - 66.7 - - 13.3 -
経済学部 55 10.9 1.8 - - 76.4 - 3.6 7.3 -
教養学部･後期課程(文系) 38 42.1 7.9 - - 44.7 - - 5.3 -
教養学部･後期課程(理系) 27 51.9 11.1 - - 22.2 - - 14.8 -
教育学部 33 18.2 9.1 - - 66.7 - 3.0 3.0 -
薬学部(薬科学科) 15 80.0 20.0 - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - 66.7 - - 33.3 - - - -
駒場 776 35.8 12.4 1.2 0.3 26.2 0.8 0.3 23.2 -
本郷 573 45.9 12.2 1.6 - 34.2 0.2 0.7 5.1 0.2
弥生 76 55.3 10.5 - 1.3 23.7 2.6 - 6.6 -
（前回）2021年度調査（71回） 1508 41.4 10.5 0.9 0.3 29.4 0.6 0.5 16.2 0.2



学部学生
問１２．大学院に進む理由で、あてはまるものを２つ選んでください。－１－
回答者数
（人）

高度の知
識・技術
を身につ
けるため
(%)

大学で教
育・研究
職に就く
ため(%)

大学外で
研究職に
就くため
(%)

必要な資
格を得る
ため(%)

良い就職
先を得る
ため(%)

まだ社会
に出たく
ないから
(%)

就職先が
決まらな
いから
(%)

周囲に勧
められた
から(%)

大学院修
了の社会
的評価が
高いから
(%)

学部での
進路指導
に従って
(%)

全体 773 83.3 22.5 12.7 7.5 26.9 22.5 2.8 3.0 12.8 3.1
男子 568 83.6 23.4 12.3 5.6 30.5 21.1 2.3 2.1 12.9 3.7
女子 189 84.1 16.9 13.2 13.2 18.0 26.5 4.8 5.3 13.8 1.6
その他 13 61.5 61.5 23.1 7.7 7.7 15.4 - - - -
前期 346 82.9 27.2 13.3 7.2 29.5 17.3 2.0 3.8 11.6 3.5
後期 427 83.6 18.7 12.2 7.7 24.8 26.7 3.5 2.3 13.8 2.8
文科系 167 85.6 28.7 5.4 25.1 10.2 25.7 4.8 3.6 6.6 0.6
理科系 592 82.3 20.9 14.5 2.5 31.8 21.8 2.4 2.7 14.7 3.9
文科系　男子 99 84.8 32.3 4.0 22.2 14.1 25.3 3.0 3.0 7.1 1.0
＊＊＊　女子 61 88.5 19.7 6.6 31.1 4.9 27.9 8.2 4.9 6.6 -
理科系　男子 460 83.0 21.5 13.7 2.2 34.1 20.7 2.2 2.0 14.1 4.3
＊＊＊　女子 124 81.5 16.1 16.9 4.0 24.2 25.8 3.2 4.8 17.7 2.4
教養学部・前期課程 346 82.9 27.2 13.3 7.2 29.5 17.3 2.0 3.8 11.6 3.5
法学部 24 83.3 8.3 - 83.3 4.2 12.5 4.2 - 4.2 -
医学部(健康総合科学科) 5 100.0 - - 40.0 - 20.0 - - 20.0 -
医学部(医学科) 3 100.0 100.0 - - - - - - - -
工学部 170 78.2 9.4 14.1 1.8 40.0 24.1 2.4 1.2 18.8 6.5
文学部 26 96.2 26.9 3.8 3.8 3.8 34.6 15.4 11.5 3.8 -
理学部 76 82.9 35.5 15.8 1.3 19.7 26.3 1.3 2.6 10.5 1.3
農学部(獣医学以外) 47 85.1 4.3 12.8 6.4 21.3 40.4 6.4 2.1 17.0 -
農学部(獣医学) 3 66.7 100.0 33.3 - - - - - - -
経済学部 7 100.0 57.1 - - - 28.6 - - 14.3 -
教養学部･後期課程(文系) 19 94.7 42.1 10.5 - 5.3 36.8 5.3 - 5.3 -
教養学部･後期課程(理系) 17 94.1 11.8 - - 29.4 35.3 5.9 - 5.9 -
教育学部 9 66.7 33.3 - 33.3 - 44.4 - 11.1 - -
薬学部(薬科学科) 15 86.7 6.7 40.0 - 20.0 13.3 - 6.7 20.0 -
薬学部(薬学科) 6 100.0 33.3 - - 33.3 - - - 33.3 -
駒場 382 84.0 27.2 12.6 6.5 28.3 19.1 2.4 3.4 11.0 3.1
本郷 341 82.4 19.1 12.6 8.8 26.4 24.0 2.9 2.6 14.4 3.5
弥生 50 84.0 10.0 14.0 6.0 20.0 38.0 6.0 2.0 16.0 -
（前回）2021年度調査（71回） 796 84.4 21.4 12.7 7.8 25.6 23.9 2.8 3.3 10.4 4.3

学部学生
問１２．大学院に進む理由で、あてはまるものを２つ選んでください。－２－
回答者数
（人）

その他
(%)

全体 773 2.6
男子 568 2.1
女子 189 2.6
その他 13 23.1
前期 346 1.4
後期 427 3.5
文科系 167 3.6
理科系 592 2.2
文科系　男子 99 3.0
＊＊＊　女子 61 1.6
理科系　男子 460 1.7
＊＊＊　女子 124 3.2
教養学部・前期課程 346 1.4
法学部 24 -
医学部(健康総合科学科) 5 20.0
医学部(医学科) 3 -
工学部 170 2.9
文学部 26 -
理学部 76 2.6
農学部(獣医学以外) 47 4.3
農学部(獣医学) 3 -
経済学部 7 -
教養学部･後期課程(文系) 19 -
教養学部･後期課程(理系) 17 17.6
教育学部 9 11.1
薬学部(薬科学科) 15 6.7
薬学部(薬学科) 6 -
駒場 382 2.1
本郷 341 2.9
弥生 50 4.0
（前回）2021年度調査（71回） 796 3.0



学部学生
問１３．どのような「職種」に就きたいと思っていますか。－１－
回答者数
（人）

大学・公
的機関の
教育・研
究職(%)

企業等の
研究職
(%)

技術職
(%)

専門職
（大学教
員や研究
職以外）
(%)

販売職
(%)

マスコミ
（新聞記
者、放送
記者等）
(%)

教育職
（大学を
除く）
(%)

事務職
(%)

行政職
(%)

管理職
（会社役
員等）
(%)

全体 1374 17.8 17.2 15.3 15.0 2.8 2.3 2.8 6.2 8.7 6.4
男子 907 19.4 19.4 18.4 13.0 2.1 1.2 2.4 4.5 7.8 6.9
女子 442 13.1 13.3 9.3 19.5 4.3 4.3 3.4 9.5 10.6 5.7
その他 19 47.4 5.3 10.5 5.3 - 5.3 10.5 - 5.3 -
前期 682 19.5 17.2 12.9 14.7 2.8 2.6 3.8 3.5 10.9 7.3
後期 692 16.2 17.2 17.6 15.3 2.7 1.9 1.9 8.8 6.6 5.5
文科系 585 13.7 4.6 3.9 19.1 5.1 5.0 4.8 11.8 15.6 8.9
理科系 768 20.8 26.6 24.0 11.8 1.0 0.3 1.2 2.0 3.8 4.6
文科系　男子 315 14.3 5.7 4.1 20.0 4.8 3.2 4.1 9.8 15.9 11.1
＊＊＊　女子 257 11.7 3.5 3.5 18.7 5.8 7.0 5.1 14.0 15.6 6.6
理科系　男子 577 22.4 26.7 26.2 9.4 0.7 0.2 1.2 1.6 3.6 4.7
＊＊＊　女子 180 14.4 27.2 17.8 20.0 2.2 0.6 1.1 3.3 3.9 4.4
教養学部・前期課程 682 19.5 17.2 12.9 14.7 2.8 2.6 3.8 3.5 10.9 7.3
法学部 64 1.6 - 1.6 43.8 - 3.1 - 12.5 26.6 6.3
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 20.0 - 40.0 - - - 10.0 - 20.0
医学部(医学科) 42 11.9 2.4 - 78.6 - - - - - -
工学部 192 8.9 29.2 39.6 6.3 1.6 - 0.5 1.0 2.6 5.2
文学部 64 20.3 - 6.3 6.3 6.3 7.8 7.8 37.5 1.6 -
理学部 78 44.9 19.2 23.1 2.6 - 1.3 1.3 - 2.6 -
農学部(獣医学以外) 61 16.4 31.1 11.5 3.3 - - - 6.6 13.1 8.2
農学部(獣医学) 14 21.4 14.3 14.3 28.6 - - - - 7.1 14.3
経済学部 54 11.1 1.9 5.6 16.7 18.5 3.7 - 14.8 11.1 13.0
教養学部･後期課程(文系) 36 27.8 11.1 2.8 5.6 2.8 8.3 2.8 13.9 2.8 8.3
教養学部･後期課程(理系) 26 15.4 15.4 30.8 3.8 3.8 - 3.8 11.5 3.8 7.7
教育学部 31 9.7 3.2 6.5 12.9 - - 12.9 19.4 9.7 9.7
薬学部(薬科学科) 11 - 100.0 - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 44.4 33.3 - 11.1 - - - - 11.1 -
駒場 744 19.8 16.8 13.0 13.8 2.8 2.8 3.8 4.3 10.2 7.4
本郷 555 15.3 16.2 18.7 17.5 3.1 1.8 2.0 8.8 6.3 4.7
弥生 75 17.3 28.0 12.0 8.0 - - - 5.3 12.0 9.3
（前回）2021年度調査（71回） 1452 18.9 16.9 14.3 15.4 2.1 2.8 2.8 6.2 9.0 6.1

学部学生
問１３．どのような「職種」に就きたいと思っていますか。－２－
回答者数
（人）

その他
(%)

全体 1374 5.5
男子 907 4.7
女子 442 7.0
その他 19 10.5
前期 682 4.8
後期 692 6.2
文科系 585 7.5
理科系 768 4.0
文科系　男子 315 7.0
＊＊＊　女子 257 8.6
理科系　男子 577 3.5
＊＊＊　女子 180 5.0
教養学部・前期課程 682 4.8
法学部 64 4.7
医学部(健康総合科学科) 10 -
医学部(医学科) 42 7.1
工学部 192 5.2
文学部 64 6.3
理学部 78 5.1
農学部(獣医学以外) 61 9.8
農学部(獣医学) 14 -
経済学部 54 3.7
教養学部･後期課程(文系) 36 13.9
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8
教育学部 31 16.1
薬学部(薬科学科) 11 -
薬学部(薬学科) 9 -
駒場 744 5.2
本郷 555 5.6
弥生 75 8.0
（前回）2021年度調査（71回） 1452 5.6



学部学生
問１４．設問１３で答えていただいた「その職業に就きたい」と思っている理由は何ですか。－１－
回答者数
（人）

人を助け
たり社会
に奉仕で
きる(%)

安定した
生活が保
障されて
いる(%)

十分な収
入が期待
できる
(%)

特技・能
力や専門
知識が活
かせる
(%)

国際的な
仕事がで
きる(%)

社会的な
地位・名
声が得ら
れる(%)

組織に縛
られず自
由な活動
ができる
(%)

人や組織
を動かす
ことがで
きる(%)

独創性や
創造性を
発揮でき
る(%)

その他
(%)

全体 1358 21.2 8.4 11.6 37.0 3.1 1.5 2.7 2.5 7.7 4.3
男子 894 18.2 8.3 13.2 38.8 2.0 1.7 3.2 2.6 7.8 4.1
女子 439 27.3 9.1 8.9 32.6 5.5 1.1 1.6 2.3 7.3 4.3
その他 19 21.1 - - 47.4 - - 5.3 5.3 10.5 10.5
前期 673 19.2 8.8 11.6 36.4 4.0 1.5 2.7 3.3 7.9 4.8
後期 685 23.2 8.0 11.5 37.5 2.2 1.5 2.8 1.8 7.6 3.9
文科系 579 28.2 11.1 12.3 22.6 5.5 2.4 2.2 4.0 6.6 5.2
理科系 758 15.8 6.2 11.3 47.9 1.3 0.8 2.9 1.3 8.7 3.7
文科系　男子 308 26.6 11.7 15.3 20.1 3.6 3.6 3.2 4.5 6.2 5.2
＊＊＊　女子 258 30.2 10.9 9.3 24.0 8.1 1.2 1.2 3.1 7.0 5.0
理科系　男子 571 13.5 6.3 12.4 48.7 1.2 0.7 3.2 1.4 8.9 3.7
＊＊＊　女子 176 23.3 6.3 8.5 45.5 1.7 1.1 1.7 1.1 8.0 2.8
教養学部・前期課程 673 19.2 8.8 11.6 36.4 4.0 1.5 2.7 3.3 7.9 4.8
法学部 61 50.8 13.1 13.1 4.9 3.3 1.6 1.6 3.3 4.9 3.3
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 - - 10.0 -
医学部(医学科) 42 35.7 11.9 19.0 28.6 - - - - 4.8 -
工学部 188 11.7 4.3 12.2 52.7 - 1.6 2.7 1.6 10.1 3.2
文学部 64 28.1 10.9 9.4 35.9 1.6 1.6 3.1 1.6 6.3 1.6
理学部 75 9.3 5.3 8.0 56.0 1.3 1.3 4.0 - 10.7 4.0
農学部(獣医学以外) 61 21.3 6.6 6.6 36.1 4.9 3.3 4.9 1.6 9.8 4.9
農学部(獣医学) 14 28.6 7.1 7.1 35.7 7.1 - - 7.1 7.1 -
経済学部 54 31.5 7.4 20.4 18.5 7.4 1.9 1.9 5.6 1.9 3.7
教養学部･後期課程(文系) 38 26.3 10.5 2.6 34.2 2.6 - 5.3 2.6 7.9 7.9
教養学部･後期課程(理系) 25 8.0 16.0 16.0 40.0 4.0 - 4.0 - 4.0 8.0
教育学部 32 43.8 12.5 9.4 12.5 - - - - 9.4 12.5
薬学部(薬科学科) 12 16.7 - 16.7 66.7 - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 22.2 - 11.1 44.4 - - 11.1 - - 11.1
駒場 736 19.2 9.1 11.3 36.4 3.9 1.4 2.9 3.1 7.7 5.0
本郷 547 23.8 7.7 12.6 37.8 1.6 1.5 2.4 1.6 7.5 3.5
弥生 75 22.7 6.7 6.7 36.0 5.3 2.7 4.0 2.7 9.3 4.0
（前回）2021年度調査（71回） 1418 21.6 8.9 12.3 36.5 3.1 0.8 2.5 2.6 7.8 4.0

学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１）勉学（成績・単位など）                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1427 30.9 40.1 21.9 7.1
男子 934 29.9 38.8 22.6 8.8
女子 464 33.2 42.7 20.3 3.9
その他 21 33.3 47.6 14.3 4.8
前期 712 37.1 42.4 17.6 2.9
後期 715 24.8 37.8 26.3 11.2
文科系 610 30.0 41.8 23.1 5.1
理科系 796 31.7 38.7 21.0 8.7
文科系　男子 322 27.6 41.6 24.8 5.9
＊＊＊　女子 271 33.2 42.1 20.3 4.4
理科系　男子 597 31.0 37.4 21.3 10.4
＊＊＊　女子 188 34.0 42.6 20.2 3.2
教養学部・前期課程 712 37.1 42.4 17.6 2.9
法学部 64 45.3 37.5 14.1 3.1
医学部(健康総合科学科) 10 40.0 30.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 35.7 31.0 21.4 11.9
工学部 196 21.9 37.2 28.6 12.2
文学部 69 24.6 37.7 27.5 10.1
理学部 81 29.6 34.6 19.8 16.0
農学部(獣医学以外) 61 11.5 50.8 21.3 16.4
農学部(獣医学) 15 33.3 33.3 26.7 6.7
経済学部 55 16.4 41.8 36.4 5.5
教養学部･後期課程(文系) 38 21.1 34.2 28.9 15.8
教養学部･後期課程(理系) 27 18.5 48.1 25.9 7.4
教育学部 33 18.2 39.4 33.3 9.1
薬学部(薬科学科) 15 26.7 20.0 40.0 13.3
薬学部(薬学科) 9 11.1 22.2 44.4 22.2
駒場 777 35.6 42.2 18.4 3.7
本郷 574 26.5 36.2 26.7 10.6
弥生 76 15.8 47.4 22.4 14.5
（前回）2021年度調査（71回） 1505 31.0 38.6 23.7 6.7



学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（２）研究                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1411 21.0 33.5 25.8 19.7
男子 927 21.3 32.1 25.9 20.7
女子 455 20.0 34.9 26.4 18.7
その他 21 33.3 52.4 9.5 4.8
前期 700 13.9 30.9 30.7 24.6
後期 711 28.1 36.0 21.0 14.9
文科系 604 16.9 31.8 25.2 26.2
理科系 786 24.2 34.2 26.3 15.3
文科系　男子 320 15.6 30.0 23.4 30.9
＊＊＊　女子 267 18.0 32.6 27.7 21.7
理科系　男子 592 24.2 33.1 27.0 15.7
＊＊＊　女子 183 23.5 36.6 25.1 14.8
教養学部・前期課程 700 13.9 30.9 30.7 24.6
法学部 63 11.1 14.3 23.8 50.8
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 50.0 20.0 10.0
医学部(医学科) 42 21.4 28.6 21.4 28.6
工学部 196 35.7 34.7 22.4 7.1
文学部 69 30.4 47.8 15.9 5.8
理学部 80 25.0 41.3 22.5 11.3
農学部(獣医学以外) 59 30.5 39.0 18.6 11.9
農学部(獣医学) 15 33.3 46.7 6.7 13.3
経済学部 55 14.5 29.1 29.1 27.3
教養学部･後期課程(文系) 38 36.8 47.4 10.5 5.3
教養学部･後期課程(理系) 27 22.2 37.0 18.5 22.2
教育学部 33 27.3 51.5 15.2 6.1
薬学部(薬科学科) 15 40.0 26.7 33.3 -
薬学部(薬学科) 9 55.6 11.1 33.3 -
駒場 765 15.3 31.9 29.3 23.5
本郷 572 27.4 34.6 22.4 15.6
弥生 74 31.1 40.5 16.2 12.2
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -

学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（３）学部進学や大学院進学                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1423 28.2 31.9 23.1 16.8
男子 931 29.0 30.3 24.1 16.6
女子 463 26.3 35.0 20.7 17.9
その他 21 38.1 28.6 33.3 -
前期 710 32.0 38.2 20.3 9.6
後期 713 24.4 25.7 25.9 24.0
文科系 608 28.3 32.7 20.4 18.6
理科系 794 28.3 31.4 24.7 15.6
文科系　男子 320 29.1 31.3 20.0 19.7
＊＊＊　女子 271 26.9 34.7 20.3 18.1
理科系　男子 596 29.2 30.0 25.7 15.1
＊＊＊　女子 187 26.2 34.8 20.9 18.2
教養学部・前期課程 710 32.0 38.2 20.3 9.6
法学部 64 32.8 18.8 18.8 29.7
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 30.0 - 20.0
医学部(医学科) 42 16.7 7.1 11.9 64.3
工学部 196 23.0 32.1 28.6 16.3
文学部 68 20.6 26.5 22.1 30.9
理学部 80 30.0 27.5 28.8 13.8
農学部(獣医学以外) 61 27.9 23.0 31.1 18.0
農学部(獣医学) 15 13.3 26.7 33.3 26.7
経済学部 55 18.2 25.5 27.3 29.1
教養学部･後期課程(文系) 38 23.7 31.6 21.1 23.7
教養学部･後期課程(理系) 27 37.0 25.9 25.9 11.1
教育学部 33 18.2 18.2 27.3 36.4
薬学部(薬科学科) 15 20.0 20.0 46.7 13.3
薬学部(薬学科) 9 11.1 22.2 44.4 22.2
駒場 775 31.7 37.4 20.5 10.3
本郷 572 23.8 25.5 25.5 25.2
弥生 76 25.0 23.7 31.6 19.7
（前回）2021年度調査（71回） 1502 29.1 33.8 23.2 13.9



学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（４）就職                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1422 37.0 33.6 19.3 10.1
男子 932 33.8 34.3 20.8 11.1
女子 461 42.7 32.5 16.7 8.0
その他 21 47.6 28.6 9.5 14.3
前期 708 31.8 36.7 21.3 10.2
後期 714 42.2 30.5 17.4 9.9
文科系 608 46.1 35.5 12.0 6.4
理科系 793 30.4 32.3 24.7 12.6
文科系　男子 320 42.5 37.8 13.4 6.3
＊＊＊　女子 271 50.2 33.2 10.0 6.6
理科系　男子 597 29.3 32.7 24.8 13.2
＊＊＊　女子 185 33.0 31.4 25.4 10.3
教養学部・前期課程 708 31.8 36.7 21.3 10.2
法学部 64 46.9 35.9 7.8 9.4
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 20.0 20.0 10.0
医学部(医学科) 42 26.2 38.1 21.4 14.3
工学部 196 40.3 31.1 19.4 9.2
文学部 69 56.5 27.5 8.7 7.2
理学部 81 27.2 25.9 34.6 12.3
農学部(獣医学以外) 61 37.7 34.4 11.5 16.4
農学部(獣医学) 15 53.3 13.3 20.0 13.3
経済学部 54 57.4 24.1 14.8 3.7
教養学部･後期課程(文系) 38 36.8 39.5 13.2 10.5
教養学部･後期課程(理系) 27 48.1 37.0 7.4 7.4
教育学部 33 45.5 24.2 18.2 12.1
薬学部(薬科学科) 15 53.3 26.7 20.0 -
薬学部(薬学科) 9 33.3 33.3 22.2 11.1
駒場 773 32.6 36.9 20.4 10.1
本郷 573 42.4 29.7 18.7 9.2
弥生 76 40.8 30.3 13.2 15.8
（前回）2021年度調査（71回） 1500 37.3 35.2 18.6 8.9

学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（５）将来の進路や生き方                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1426 51.8 33.9 10.7 3.6
男子 934 49.8 33.9 12.2 4.1
女子 463 55.5 33.9 8.2 2.4
その他 21 57.1 28.6 4.8 9.5
前期 711 50.5 33.5 12.2 3.8
後期 715 53.0 34.4 9.2 3.4
文科系 609 57.1 31.7 8.7 2.5
理科系 796 47.9 35.1 12.6 4.5
文科系　男子 322 54.0 32.3 10.9 2.8
＊＊＊　女子 270 61.1 30.4 6.3 2.2
理科系　男子 597 47.4 34.5 13.2 4.9
＊＊＊　女子 188 48.9 37.2 11.2 2.7
教養学部・前期課程 711 50.5 33.5 12.2 3.8
法学部 64 53.1 34.4 10.9 1.6
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 40.0 10.0 -
医学部(医学科) 42 64.3 28.6 4.8 2.4
工学部 196 51.5 37.2 8.2 3.1
文学部 69 60.9 29.0 7.2 2.9
理学部 81 43.2 35.8 14.8 6.2
農学部(獣医学以外) 61 41.0 39.3 11.5 8.2
農学部(獣医学) 15 60.0 33.3 6.7 -
経済学部 55 58.2 30.9 9.1 1.8
教養学部･後期課程(文系) 38 52.6 34.2 10.5 2.6
教養学部･後期課程(理系) 27 51.9 37.0 7.4 3.7
教育学部 33 69.7 21.2 6.1 3.0
薬学部(薬科学科) 15 60.0 33.3 6.7 -
薬学部(薬学科) 9 33.3 55.6 11.1 -
駒場 776 50.6 33.6 12.0 3.7
本郷 574 54.2 33.8 9.1 3.0
弥生 76 44.7 38.2 10.5 6.6
（前回）2021年度調査（71回） 1504 49.0 35.9 10.6 4.5



学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（６）友人との対人関係                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1424 16.2 27.9 38.1 17.8
男子 934 16.9 27.7 36.6 18.7
女子 462 14.5 27.7 41.6 16.2
その他 20 15.0 35.0 30.0 20.0
前期 710 19.6 28.0 36.6 15.8
後期 714 12.9 27.7 39.5 19.9
文科系 608 17.1 27.5 38.8 16.6
理科系 795 15.5 28.6 37.2 18.7
文科系　男子 322 19.3 26.4 37.0 17.4
＊＊＊　女子 270 14.8 27.8 41.5 15.9
理科系　男子 597 15.6 28.8 36.0 19.6
＊＊＊　女子 187 14.4 27.8 41.7 16.0
教養学部・前期課程 710 19.6 28.0 36.6 15.8
法学部 64 14.1 29.7 42.2 14.1
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 50.0 10.0 20.0
医学部(医学科) 42 16.7 42.9 26.2 14.3
工学部 196 17.9 23.5 42.3 16.3
文学部 69 8.7 30.4 43.5 17.4
理学部 81 12.3 32.1 34.6 21.0
農学部(獣医学以外) 61 8.2 19.7 37.7 34.4
農学部(獣医学) 15 13.3 6.7 53.3 26.7
経済学部 54 9.3 25.9 42.6 22.2
教養学部･後期課程(文系) 38 5.3 34.2 34.2 26.3
教養学部･後期課程(理系) 27 3.7 37.0 33.3 25.9
教育学部 33 9.1 30.3 36.4 24.2
薬学部(薬科学科) 15 26.7 - 73.3 -
薬学部(薬学科) 9 11.1 33.3 33.3 22.2
駒場 775 18.3 28.6 36.4 16.6
本郷 573 14.3 28.3 40.0 17.5
弥生 76 9.2 17.1 40.8 32.9
（前回）2021年度調査（71回） 1504 14.7 27.8 37.2 20.3

学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（７）教職員との対人関係                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1423 3.7 10.5 37.7 48.1
男子 932 3.6 10.5 38.9 46.9
女子 462 3.0 10.0 35.3 51.7
その他 21 14.3 9.5 38.1 38.1
前期 711 2.3 8.9 35.3 53.6
後期 712 5.2 12.1 40.0 42.7
文科系 608 2.8 8.4 37.2 51.6
理科系 794 4.3 12.2 37.8 45.7
文科系　男子 321 2.5 7.8 38.9 50.8
＊＊＊　女子 270 3.0 8.9 34.4 53.7
理科系　男子 596 4.2 12.1 38.6 45.1
＊＊＊　女子 187 3.2 11.8 36.4 48.7
教養学部・前期課程 711 2.3 8.9 35.3 53.6
法学部 63 3.2 4.8 33.3 58.7
医学部(健康総合科学科) 10 - 20.0 50.0 30.0
医学部(医学科) 42 9.5 14.3 31.0 45.2
工学部 195 6.7 13.3 46.2 33.8
文学部 69 4.3 14.5 40.6 40.6
理学部 81 8.6 17.3 29.6 44.4
農学部(獣医学以外) 61 3.3 4.9 34.4 57.4
農学部(獣医学) 15 20.0 13.3 46.7 20.0
経済学部 55 - 1.8 41.8 56.4
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 5.4 54.1 37.8
教養学部･後期課程(理系) 27 - 14.8 48.1 37.0
教育学部 33 6.1 15.2 33.3 45.5
薬学部(薬科学科) 15 - 33.3 33.3 33.3
薬学部(薬学科) 9 - 33.3 44.4 22.2
駒場 775 2.2 8.9 36.6 52.3
本郷 572 5.4 13.1 39.2 42.3
弥生 76 6.6 6.6 36.8 50.0
（前回）2021年度調査（71回） 1501 3.8 10.4 41.3 44.5



学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（８）性・恋愛・結婚                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1422 23.6 35.2 24.9 16.4
男子 933 25.2 33.7 24.7 16.5
女子 462 20.1 37.9 25.5 16.5
その他 21 33.3 33.3 23.8 9.5
前期 710 22.7 35.4 23.9 18.0
後期 712 24.4 35.0 25.8 14.7
文科系 609 24.1 33.5 25.0 17.4
理科系 793 23.2 36.7 24.7 15.4
文科系　男子 322 26.7 31.7 23.6 18.0
＊＊＊　女子 271 20.3 35.4 26.9 17.3
理科系　男子 596 24.3 35.1 25.2 15.4
＊＊＊　女子 186 20.4 41.4 23.1 15.1
教養学部・前期課程 710 22.7 35.4 23.9 18.0
法学部 64 29.7 31.3 28.1 10.9
医学部(健康総合科学科) 9 33.3 44.4 22.2 -
医学部(医学科) 42 21.4 45.2 23.8 9.5
工学部 196 30.1 35.7 24.0 10.2
文学部 68 22.1 30.9 26.5 20.6
理学部 80 18.8 26.3 33.8 21.3
農学部(獣医学以外) 61 23.0 32.8 21.3 23.0
農学部(獣医学) 15 46.7 26.7 13.3 13.3
経済学部 55 16.4 32.7 30.9 20.0
教養学部･後期課程(文系) 38 10.5 47.4 31.6 10.5
教養学部･後期課程(理系) 27 25.9 40.7 7.4 25.9
教育学部 33 24.2 51.5 15.2 9.1
薬学部(薬科学科) 15 33.3 20.0 46.7 -
薬学部(薬学科) 9 - 33.3 44.4 22.2
駒場 775 22.2 36.1 23.7 17.9
本郷 571 24.9 34.3 27.1 13.7
弥生 76 27.6 31.6 19.7 21.1
（前回）2021年度調査（71回） 1501 20.3 34.1 29.2 16.4

学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（９）経済的なことや経済的自立                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1425 27.3 37.6 23.4 11.7
男子 933 28.4 36.0 24.2 11.4
女子 463 24.8 40.0 22.5 12.7
その他 21 33.3 47.6 9.5 9.5
前期 711 25.9 38.4 23.9 11.8
後期 714 28.7 36.8 22.8 11.6
文科系 609 26.9 40.6 22.5 10.0
理科系 795 27.7 35.3 23.9 13.1
文科系　男子 321 28.0 37.1 25.9 9.0
＊＊＊　女子 271 25.5 43.9 19.2 11.4
理科系　男子 597 28.8 35.3 23.3 12.6
＊＊＊　女子 187 24.1 34.2 26.7 15.0
教養学部・前期課程 711 25.9 38.4 23.9 11.8
法学部 64 26.6 35.9 21.9 15.6
医学部(健康総合科学科) 9 55.6 33.3 11.1 -
医学部(医学科) 42 35.7 26.2 28.6 9.5
工学部 196 30.6 35.2 22.4 11.7
文学部 69 43.5 36.2 14.5 5.8
理学部 81 24.7 33.3 28.4 13.6
農学部(獣医学以外) 61 32.8 36.1 14.8 16.4
農学部(獣医学) 15 33.3 33.3 20.0 13.3
経済学部 55 9.1 41.8 38.2 10.9
教養学部･後期課程(文系) 38 13.2 47.4 28.9 10.5
教養学部･後期課程(理系) 27 29.6 44.4 18.5 7.4
教育学部 33 30.3 45.5 21.2 3.0
薬学部(薬科学科) 15 26.7 26.7 6.7 40.0
薬学部(薬学科) 9 11.1 66.7 22.2 -
駒場 776 25.4 39.0 24.0 11.6
本郷 573 29.1 36.0 23.6 11.3
弥生 76 32.9 35.5 15.8 15.8
（前回）2021年度調査（71回） 1503 23.8 36.9 26.7 12.6



学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１０）自分の性格                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1424 26.8 30.5 26.0 16.7
男子 933 26.4 27.4 27.2 19.0
女子 462 27.3 37.2 23.2 12.3
その他 21 28.6 23.8 28.6 19.0
前期 710 27.9 31.1 24.8 16.2
後期 714 25.8 29.8 27.2 17.2
文科系 609 28.9 31.2 24.6 15.3
理科系 794 25.2 29.8 27.1 17.9
文科系　男子 322 27.6 28.0 25.5 18.9
＊＊＊　女子 270 30.4 35.2 23.3 11.1
理科系　男子 596 25.5 27.3 28.2 19.0
＊＊＊　女子 187 23.5 39.0 23.0 14.4
教養学部・前期課程 710 27.9 31.1 24.8 16.2
法学部 64 31.3 26.6 29.7 12.5
医学部(健康総合科学科) 10 40.0 30.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 23.8 35.7 23.8 16.7
工学部 196 25.5 31.6 26.0 16.8
文学部 68 36.8 20.6 27.9 14.7
理学部 81 30.9 19.8 24.7 24.7
農学部(獣医学以外) 61 16.4 31.1 27.9 24.6
農学部(獣医学) 15 20.0 20.0 40.0 20.0
経済学部 55 27.3 30.9 25.5 16.4
教養学部･後期課程(文系) 38 13.2 42.1 26.3 18.4
教養学部･後期課程(理系) 27 29.6 29.6 22.2 18.5
教育学部 33 15.2 30.3 42.4 12.1
薬学部(薬科学科) 15 13.3 46.7 26.7 13.3
薬学部(薬学科) 9 22.2 66.7 11.1 -
駒場 775 27.2 31.6 24.8 16.4
本郷 573 27.6 29.1 27.1 16.2
弥生 76 17.1 28.9 30.3 23.7
（前回）2021年度調査（71回） 1502 26.6 29.2 27.0 17.2

学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１１）自分の体調や健康                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1425 16.6 29.1 32.8 21.5
男子 933 14.9 27.4 34.8 22.8
女子 463 19.2 32.2 29.2 19.4
その他 21 19.0 38.1 23.8 19.0
前期 711 13.8 31.6 33.1 21.5
後期 714 19.3 26.6 32.5 21.6
文科系 610 16.7 28.9 31.8 22.6
理科系 794 16.4 29.1 33.8 20.8
文科系　男子 322 14.9 24.2 34.2 26.7
＊＊＊　女子 271 18.5 33.9 29.2 18.5
理科系　男子 596 14.9 28.7 35.4 21.0
＊＊＊　女子 187 20.3 29.9 29.4 20.3
教養学部・前期課程 711 13.8 31.6 33.1 21.5
法学部 64 15.6 34.4 26.6 23.4
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 40.0 10.0 -
医学部(医学科) 42 33.3 21.4 28.6 16.7
工学部 196 18.9 25.0 33.7 22.4
文学部 69 23.2 31.9 30.4 14.5
理学部 80 22.5 27.5 27.5 22.5
農学部(獣医学以外) 61 13.1 23.0 32.8 31.1
農学部(獣医学) 15 13.3 26.7 40.0 20.0
経済学部 55 18.2 16.4 40.0 25.5
教養学部･後期課程(文系) 38 10.5 34.2 31.6 23.7
教養学部･後期課程(理系) 27 18.5 14.8 40.7 25.9
教育学部 33 21.2 27.3 39.4 12.1
薬学部(薬科学科) 15 6.7 33.3 33.3 26.7
薬学部(薬学科) 9 11.1 44.4 44.4 -
駒場 776 13.8 31.2 33.2 21.8
本郷 573 20.8 27.1 31.9 20.2
弥生 76 13.2 23.7 34.2 28.9
（前回）2021年度調査（71回） 1501 15.0 27.6 34.8 22.7



学部学生
問１５. 現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１２）人生の意義・目標                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1426 30.6 32.9 21.5 15.1
男子 934 30.3 29.6 22.9 17.2
女子 463 31.3 39.3 18.6 10.8
その他 21 19.0 38.1 23.8 19.0
前期 711 32.1 32.8 20.7 14.5
後期 715 29.1 33.0 22.2 15.7
文科系 610 32.5 35.6 19.2 12.8
理科系 795 29.4 30.6 23.3 16.7
文科系　男子 322 31.1 31.7 22.0 15.2
＊＊＊　女子 271 34.3 39.9 15.5 10.3
理科系　男子 597 30.2 28.0 23.6 18.3
＊＊＊　女子 187 27.8 38.5 22.5 11.2
教養学部・前期課程 711 32.1 32.8 20.7 14.5
法学部 64 31.3 25.0 28.1 15.6
医学部(健康総合科学科) 10 40.0 50.0 10.0 -
医学部(医学科) 42 33.3 33.3 14.3 19.0
工学部 196 32.1 32.1 20.4 15.3
文学部 69 30.4 34.8 20.3 14.5
理学部 81 21.0 30.9 25.9 22.2
農学部(獣医学以外) 61 16.4 39.3 26.2 18.0
農学部(獣医学) 15 33.3 26.7 33.3 6.7
経済学部 55 40.0 27.3 16.4 16.4
教養学部･後期課程(文系) 38 21.1 39.5 26.3 13.2
教養学部･後期課程(理系) 27 14.8 37.0 25.9 22.2
教育学部 33 33.3 42.4 18.2 6.1
薬学部(薬科学科) 15 46.7 20.0 26.7 6.7
薬学部(薬学科) 9 22.2 44.4 22.2 11.1
駒場 776 30.9 33.2 21.1 14.7
本郷 574 31.5 31.9 21.1 15.5
弥生 76 19.7 36.8 27.6 15.8
（前回）2021年度調査（71回） 1504 31.6 34.2 22.2 11.9

学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１）父・母                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1418 23.1 35.8 25.5 15.2 0.4
男子 927 17.4 37.6 26.5 18.1 0.3
女子 463 35.4 32.8 22.0 9.1 0.6
その他 21 9.5 19.0 47.6 23.8 -
前期 706 24.9 37.4 23.8 13.5 0.4
後期 712 21.3 34.1 27.2 16.9 0.4
文科系 604 26.3 35.8 24.8 12.9 0.2
理科系 793 21.1 35.6 26.0 16.9 0.5
文科系　男子 318 19.8 38.4 24.8 16.7 0.3
＊＊＊　女子 270 35.6 33.0 23.0 8.5 -
理科系　男子 594 16.2 37.2 27.3 19.0 0.3
＊＊＊　女子 188 36.2 31.9 21.3 9.6 1.1
教養学部・前期課程 706 24.9 37.4 23.8 13.5 0.4
法学部 64 31.3 39.1 18.8 10.9 -
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 20.0 30.0 20.0 -
医学部(医学科) 42 16.7 40.5 23.8 19.0 -
工学部 196 17.9 28.6 30.6 21.9 1.0
文学部 69 17.4 42.0 30.4 10.1 -
理学部 80 22.5 31.3 27.5 18.8 -
農学部(獣医学以外) 61 14.8 29.5 31.1 23.0 1.6
農学部(獣医学) 15 33.3 13.3 40.0 13.3 -
経済学部 55 25.5 40.0 25.5 9.1 -
教養学部･後期課程(文系) 38 31.6 44.7 13.2 10.5 -
教養学部･後期課程(理系) 26 11.5 34.6 38.5 15.4 -
教育学部 32 25.0 37.5 21.9 15.6 -
薬学部(薬科学科) 15 33.3 33.3 20.0 13.3 -
薬学部(薬学科) 9 11.1 44.4 22.2 22.2 -
駒場 770 24.8 37.7 23.8 13.4 0.4
本郷 572 21.5 34.4 26.9 16.8 0.3
弥生 76 18.4 26.3 32.9 21.1 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1501 22.1 34.3 26.8 16.6 0.2



学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（２）兄弟・姉妹                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1409 5.0 11.6 22.0 41.7 19.7
男子 925 2.9 9.8 21.9 46.8 18.5
女子 457 9.2 15.5 21.7 31.1 22.5
その他 21 4.8 9.5 19.0 52.4 14.3
前期 700 5.9 11.6 21.9 43.3 17.4
後期 709 4.1 11.7 22.1 40.2 21.9
文科系 599 5.5 13.4 22.2 38.7 20.2
理科系 789 4.7 10.3 22.1 43.7 19.3
文科系　男子 318 2.8 10.7 21.7 45.0 19.8
＊＊＊　女子 266 9.0 16.9 22.2 31.2 20.7
理科系　男子 592 3.0 9.5 22.3 47.5 17.7
＊＊＊　女子 186 9.7 12.9 21.5 30.6 25.3
教養学部・前期課程 700 5.9 11.6 21.9 43.3 17.4
法学部 63 3.2 20.6 14.3 38.1 23.8
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 20.0 30.0 40.0 -
医学部(医学科) 42 4.8 11.9 14.3 42.9 26.2
工学部 196 2.6 8.7 23.0 45.4 20.4
文学部 68 2.9 13.2 22.1 35.3 26.5
理学部 80 3.8 8.8 26.3 45.0 16.3
農学部(獣医学以外) 61 4.9 9.8 21.3 41.0 23.0
農学部(獣医学) 15 6.7 6.7 26.7 40.0 20.0
経済学部 55 5.5 14.5 30.9 27.3 21.8
教養学部･後期課程(文系) 37 8.1 13.5 16.2 27.0 35.1
教養学部･後期課程(理系) 26 - 11.5 11.5 50.0 26.9
教育学部 32 3.1 9.4 31.3 40.6 15.6
薬学部(薬科学科) 15 13.3 26.7 13.3 40.0 6.7
薬学部(薬学科) 9 11.1 - 33.3 22.2 33.3
駒場 763 5.8 11.7 21.2 42.7 18.6
本郷 570 3.9 11.9 23.0 40.5 20.7
弥生 76 5.3 9.2 22.4 40.8 22.4
（前回）2021年度調査（71回） 1496 4.3 11.4 23.4 40.2 20.7

学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（３）パートナー・配偶者・恋人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1413 10.8 11.7 8.2 15.9 53.4
男子 927 8.0 11.0 8.5 18.0 54.5
女子 459 15.9 13.1 8.1 12.2 50.8
その他 21 19.0 14.3 - 9.5 57.1
前期 703 6.3 9.5 7.4 19.3 57.5
後期 710 15.2 13.9 9.0 12.5 49.3
文科系 603 11.3 13.3 9.6 14.9 50.9
理科系 789 10.1 10.0 7.1 16.7 56.0
文科系　男子 320 9.4 11.9 10.3 18.1 50.3
＊＊＊　女子 268 13.4 14.6 9.3 11.6 51.1
理科系　男子 592 6.9 10.0 7.4 18.1 57.6
＊＊＊　女子 186 19.4 10.2 6.5 12.9 51.1
教養学部・前期課程 703 6.3 9.5 7.4 19.3 57.5
法学部 64 10.9 12.5 6.3 10.9 59.4
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 - 20.0 10.0 40.0
医学部(医学科) 42 28.6 14.3 4.8 14.3 38.1
工学部 196 13.8 14.8 7.7 11.7 52.0
文学部 69 10.1 18.8 5.8 17.4 47.8
理学部 79 13.9 11.4 5.1 16.5 53.2
農学部(獣医学以外) 61 21.3 13.1 14.8 19.7 31.1
農学部(獣医学) 15 13.3 6.7 20.0 13.3 46.7
経済学部 55 12.7 16.4 5.5 9.1 56.4
教養学部･後期課程(文系) 37 16.2 24.3 13.5 2.7 43.2
教養学部･後期課程(理系) 26 23.1 7.7 15.4 11.5 42.3
教育学部 32 21.9 12.5 12.5 9.4 43.8
薬学部(薬科学科) 15 - 6.7 13.3 - 80.0
薬学部(薬学科) 9 - - 33.3 11.1 55.6
駒場 766 7.3 10.2 8.0 18.3 56.3
本郷 571 14.2 13.8 7.5 12.4 52.0
弥生 76 19.7 11.8 15.8 18.4 34.2
（前回）2021年度調査（71回） 1497 10.2 11.3 9.4 15.5 53.6



学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（４）大学内の同じ学科や研究室の友人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1416 8.8 33.9 29.0 21.8 6.5
男子 929 9.0 31.8 29.6 22.8 6.8
女子 459 8.9 38.6 28.3 18.3 5.9
その他 21 - 23.8 19.0 47.6 9.5
前期 706 8.8 31.6 29.9 21.2 8.5
後期 710 8.9 36.2 28.2 22.3 4.5
文科系 603 8.6 33.7 27.9 23.1 6.8
理科系 792 9.1 33.7 29.8 21.1 6.3
文科系　男子 320 8.8 29.1 29.1 24.7 8.4
＊＊＊　女子 267 9.0 39.3 27.7 19.1 4.9
理科系　男子 594 9.3 33.0 29.8 22.1 5.9
＊＊＊　女子 187 9.1 36.9 28.9 17.6 7.5
教養学部・前期課程 706 8.8 31.6 29.9 21.2 8.5
法学部 64 7.8 35.9 21.9 20.3 14.1
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 30.0 30.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 9.5 47.6 31.0 7.1 4.8
工学部 196 11.7 40.8 26.0 16.8 4.6
文学部 69 1.4 34.8 27.5 31.9 4.3
理学部 80 6.3 23.8 36.3 31.3 2.5
農学部(獣医学以外) 60 3.3 31.7 30.0 33.3 1.7
農学部(獣医学) 15 13.3 33.3 26.7 20.0 6.7
経済学部 55 12.7 32.7 34.5 16.4 3.6
教養学部･後期課程(文系) 37 10.8 37.8 29.7 21.6 -
教養学部･後期課程(理系) 26 11.5 30.8 23.1 30.8 3.8
教育学部 32 6.3 37.5 25.0 28.1 3.1
薬学部(薬科学科) 15 26.7 46.7 20.0 - 6.7
薬学部(薬学科) 9 - 55.6 22.2 22.2 -
駒場 769 9.0 31.9 29.6 21.6 7.9
本郷 572 9.1 36.9 28.1 20.8 5.1
弥生 75 5.3 32.0 29.3 30.7 2.7
（前回）2021年度調査（71回） 1498 6.5 27.0 30.4 27.2 8.9

学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（５）大学内のサークルや団体の友人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1417 9.3 30.5 25.1 21.6 13.5
男子 927 8.3 28.9 26.1 21.8 14.9
女子 462 11.5 34.0 22.9 21.6 10.0
その他 21 9.5 28.6 19.0 14.3 28.6
前期 707 9.6 31.8 26.6 22.5 9.5
後期 710 9.0 29.2 23.5 20.7 17.6
文科系 603 9.8 32.8 25.2 20.4 11.8
理科系 793 9.2 29.1 25.0 22.6 14.1
文科系　男子 318 7.9 31.1 26.4 23.0 11.6
＊＊＊　女子 269 11.9 34.6 23.4 18.2 11.9
理科系　男子 594 8.8 28.1 26.1 21.2 15.8
＊＊＊　女子 188 11.2 33.5 21.8 26.6 6.9
教養学部・前期課程 707 9.6 31.8 26.6 22.5 9.5
法学部 63 12.7 41.3 14.3 15.9 15.9
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 30.0 10.0 20.0 20.0
医学部(医学科) 42 9.5 16.7 31.0 33.3 9.5
工学部 196 9.2 27.0 24.5 18.4 20.9
文学部 69 4.3 29.0 18.8 29.0 18.8
理学部 80 1.3 22.5 22.5 23.8 30.0
農学部(獣医学以外) 61 14.8 34.4 18.0 23.0 9.8
農学部(獣医学) 15 6.7 26.7 26.7 26.7 13.3
経済学部 54 7.4 31.5 31.5 16.7 13.0
教養学部･後期課程(文系) 38 10.5 31.6 36.8 15.8 5.3
教養学部･後期課程(理系) 26 7.7 30.8 26.9 11.5 23.1
教育学部 32 18.8 28.1 12.5 28.1 12.5
薬学部(薬科学科) 15 13.3 46.7 33.3 - 6.7
薬学部(薬学科) 9 - 22.2 33.3 11.1 33.3
駒場 771 9.6 31.8 27.1 21.8 9.7
本郷 570 8.4 28.4 23.0 21.1 19.1
弥生 76 13.2 32.9 19.7 23.7 10.5
（前回）2021年度調査（71回） 1500 7.2 27.6 24.3 25.5 15.4



学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（６）大学外の友人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1418 13.6 36.6 26.9 19.0 3.9
男子 928 12.0 35.7 26.6 21.7 4.1
女子 462 16.9 38.3 28.4 13.2 3.2
その他 21 19.0 38.1 4.8 28.6 9.5
前期 707 14.6 34.2 27.3 20.5 3.4
後期 711 12.7 39.0 26.4 17.4 4.5
文科系 604 16.4 35.9 26.5 17.9 3.3
理科系 793 11.7 36.6 27.5 19.9 4.3
文科系　男子 319 13.8 36.1 23.2 23.8 3.1
＊＊＊　女子 269 19.3 35.3 30.9 11.2 3.3
理科系　男子 594 11.1 34.8 29.0 20.5 4.5
＊＊＊　女子 188 13.8 42.0 24.5 16.5 3.2
教養学部・前期課程 707 14.6 34.2 27.3 20.5 3.4
法学部 64 14.1 39.1 25.0 15.6 6.3
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 30.0 10.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 11.9 38.1 23.8 21.4 4.8
工学部 196 8.7 39.8 26.0 18.4 7.1
文学部 69 13.0 27.5 36.2 18.8 4.3
理学部 80 10.0 31.3 28.8 23.8 6.3
農学部(獣医学以外) 61 16.4 36.1 32.8 14.8 -
農学部(獣医学) 15 6.7 60.0 13.3 13.3 6.7
経済学部 55 12.7 47.3 25.5 10.9 3.6
教養学部･後期課程(文系) 37 13.5 59.5 16.2 10.8 -
教養学部･後期課程(理系) 26 19.2 42.3 23.1 15.4 -
教育学部 32 25.0 34.4 28.1 9.4 3.1
薬学部(薬科学科) 15 13.3 33.3 33.3 20.0 -
薬学部(薬学科) 9 11.1 55.6 - 33.3 -
駒場 770 14.7 35.7 26.6 19.9 3.1
本郷 572 12.1 37.2 26.9 18.4 5.4
弥生 76 14.5 40.8 28.9 14.5 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1501 13.7 35.9 25.8 21.5 3.1

学部学生
問１６－１. あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（７）先輩                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1412 4.9 21.6 32.8 33.9 6.8
男子 925 5.1 20.1 32.0 35.2 7.6
女子 460 4.6 23.7 35.7 31.5 4.6
その他 21 4.8 38.1 4.8 33.3 19.0
前期 701 4.9 21.3 32.8 35.7 5.4
後期 711 4.9 21.9 32.8 32.2 8.2
文科系 598 6.2 21.7 31.3 34.3 6.5
理科系 793 4.0 20.9 34.3 33.8 6.9
文科系　男子 316 6.6 19.3 31.3 36.7 6.0
＊＊＊　女子 267 5.6 23.2 32.2 32.2 6.7
理科系　男子 594 4.4 20.0 32.8 34.5 8.2
＊＊＊　女子 188 3.2 23.9 40.4 30.9 1.6
教養学部・前期課程 701 4.9 21.3 32.8 35.7 5.4
法学部 64 1.6 25.0 31.3 28.1 14.1
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 20.0 40.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 7.1 19.0 40.5 31.0 2.4
工学部 196 3.1 25.0 30.1 32.1 9.7
文学部 69 5.8 23.2 30.4 30.4 10.1
理学部 80 - 18.8 35.0 33.8 12.5
農学部(獣医学以外) 61 6.6 26.2 31.1 34.4 1.6
農学部(獣医学) 15 - 6.7 53.3 33.3 6.7
経済学部 55 7.3 18.2 32.7 38.2 3.6
教養学部･後期課程(文系) 37 16.2 13.5 35.1 29.7 5.4
教養学部･後期課程(理系) 26 11.5 15.4 19.2 38.5 15.4
教育学部 32 6.3 18.8 40.6 28.1 6.3
薬学部(薬科学科) 15 6.7 26.7 46.7 20.0 -
薬学部(薬学科) 9 - 44.4 11.1 44.4 -
駒場 764 5.6 20.7 32.5 35.5 5.8
本郷 572 3.8 22.7 32.9 31.8 8.7
弥生 76 5.3 22.4 35.5 34.2 2.6
（前回）2021年度調査（71回） 1498 3.5 21.4 28.2 38.7 8.3



学部学生
問１６－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（８）大学の教職員                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1416 1.0 9.7 20.3 69.0
男子 928 1.0 8.5 19.8 70.7
女子 460 0.9 11.3 20.9 67.0
その他 21 4.8 23.8 23.8 47.6
前期 708 0.4 4.9 15.4 79.2
後期 708 1.6 14.5 25.1 58.8
文科系 605 1.0 10.2 19.2 69.6
理科系 790 0.9 9.4 20.6 69.1
文科系　男子 321 0.6 10.0 16.8 72.6
＊＊＊　女子 268 1.1 10.1 21.6 67.2
理科系　男子 592 1.0 7.8 20.8 70.4
＊＊＊　女子 187 0.5 12.8 19.8 66.8
教養学部・前期課程 708 0.4 4.9 15.4 79.2
法学部 63 3.2 4.8 11.1 81.0
医学部(健康総合科学科) 10 - 20.0 40.0 40.0
医学部(医学科) 42 2.4 9.5 16.7 71.4
工学部 196 0.5 15.3 26.5 57.7
文学部 68 2.9 16.2 22.1 58.8
理学部 79 2.5 15.2 29.1 53.2
農学部(獣医学以外) 61 - 19.7 26.2 54.1
農学部(獣医学) 15 6.7 - 46.7 46.7
経済学部 55 - 12.7 21.8 65.5
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 35.1 21.6 40.5
教養学部･後期課程(理系) 26 - 19.2 34.6 46.2
教育学部 32 3.1 9.4 28.1 59.4
薬学部(薬科学科) 15 - 6.7 40.0 53.3
薬学部(薬学科) 9 - - 33.3 66.7
駒場 771 0.5 6.9 16.3 76.3
本郷 569 1.6 12.8 24.3 61.3
弥生 76 1.3 15.8 30.3 52.6
（前回）2021年度調査（71回） 1500 1.1 9.0 21.7 68.3

学部学生
問１６－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（９）総合窓口（なんでも相談コーナー）                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1410 0.4 1.2 6.8 91.6
男子 924 0.4 0.9 7.1 91.6
女子 458 0.2 1.5 5.9 92.4
その他 21 - 9.5 9.5 81.0
前期 706 0.3 0.8 7.1 91.8
後期 704 0.4 1.6 6.5 91.5
文科系 603 0.3 1.5 8.1 90.0
理科系 786 0.4 0.9 5.5 93.3
文科系　男子 320 0.3 0.9 9.1 89.7
＊＊＊　女子 267 0.4 1.9 7.1 90.6
理科系　男子 589 0.5 0.7 5.8 93.0
＊＊＊　女子 186 - 1.1 3.8 95.2
教養学部・前期課程 706 0.3 0.8 7.1 91.8
法学部 62 - 1.6 11.3 87.1
医学部(健康総合科学科) 10 - - 10.0 90.0
医学部(医学科) 42 - - 4.8 95.2
工学部 196 0.5 2.0 4.6 92.9
文学部 68 1.5 2.9 5.9 89.7
理学部 78 1.3 2.6 2.6 93.6
農学部(獣医学以外) 60 - 1.7 10.0 88.3
農学部(獣医学) 14 - - 21.4 78.6
経済学部 55 - - 5.5 94.5
教養学部･後期課程(文系) 37 - - 8.1 91.9
教養学部･後期課程(理系) 26 - - 11.5 88.5
教育学部 32 - 3.1 9.4 87.5
薬学部(薬科学科) 15 - - - 100.0
薬学部(薬学科) 9 - - - 100.0
駒場 769 0.3 0.8 7.3 91.7
本郷 567 0.5 1.8 5.5 92.2
弥生 74 - 1.4 12.2 86.5
（前回）2021年度調査（71回） 1496 0.3 1.2 7.8 90.7



学部学生
問１６－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１０）学生相談所・駒場学生相談所                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1414 2.5 4.5 7.6 85.5
男子 925 2.1 3.6 7.7 86.7
女子 461 3.5 5.6 7.2 83.7
その他 21 - 14.3 9.5 76.2
前期 706 1.1 3.8 6.4 88.7
後期 708 3.8 5.1 8.8 82.3
文科系 603 3.0 5.8 8.5 82.8
理科系 790 2.0 3.4 6.7 87.8
文科系　男子 318 1.9 3.8 8.8 85.5
＊＊＊　女子 269 4.5 7.4 8.2 79.9
理科系　男子 592 2.0 3.5 6.9 87.5
＊＊＊　女子 187 2.1 3.2 5.3 89.3
教養学部・前期課程 706 1.1 3.8 6.4 88.7
法学部 64 6.3 7.8 14.1 71.9
医学部(健康総合科学科) 9 11.1 11.1 - 77.8
医学部(医学科) 42 2.4 9.5 9.5 78.6
工学部 196 2.0 3.1 7.1 87.8
文学部 68 8.8 7.4 7.4 76.5
理学部 80 2.5 6.3 7.5 83.8
農学部(獣医学以外) 61 4.9 1.6 9.8 83.6
農学部(獣医学) 15 - - 20.0 80.0
経済学部 55 3.6 5.5 5.5 85.5
教養学部･後期課程(文系) 37 - 5.4 8.1 86.5
教養学部･後期課程(理系) 26 7.7 7.7 19.2 65.4
教育学部 32 6.3 3.1 9.4 81.3
薬学部(薬科学科) 15 - 6.7 6.7 86.7
薬学部(薬学科) 8 - - - 100.0
駒場 769 1.3 4.0 6.9 87.8
本郷 569 3.9 5.4 7.9 82.8
弥生 76 3.9 1.3 11.8 82.9
（前回）2021年度調査（71回） 1499 2.3 4.5 8.9 84.3

学部学生
問１６－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１１）精神保健支援室（保健センター精神科）                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1417 1.9 3.5 6.4 88.2
男子 929 1.5 2.9 6.2 89.3
女子 460 2.8 3.7 5.9 87.6
その他 21 - 19.0 23.8 57.1
前期 708 1.0 2.8 6.5 89.7
後期 709 2.8 4.1 6.3 86.7
文科系 605 2.3 3.3 7.4 86.9
理科系 791 1.5 3.5 5.6 89.4
文科系　男子 321 1.9 2.5 7.5 88.2
＊＊＊　女子 268 3.0 3.4 7.1 86.6
理科系　男子 593 1.2 3.2 5.6 90.1
＊＊＊　女子 187 2.7 4.3 3.7 89.3
教養学部・前期課程 708 1.0 2.8 6.5 89.7
法学部 63 6.3 3.2 9.5 81.0
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 - - 90.0
医学部(医学科) 42 2.4 9.5 7.1 81.0
工学部 196 1.5 3.6 2.6 92.3
文学部 68 7.4 5.9 7.4 79.4
理学部 80 1.3 3.8 8.8 86.3
農学部(獣医学以外) 61 1.6 1.6 6.6 90.2
農学部(獣医学) 15 - 6.7 20.0 73.3
経済学部 55 3.6 - 9.1 87.3
教養学部･後期課程(文系) 37 - 10.8 5.4 83.8
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 3.8 11.5 80.8
教育学部 32 3.1 3.1 3.1 90.6
薬学部(薬科学科) 15 - - - 100.0
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 11.1 77.8
駒場 771 1.0 3.2 6.6 89.1
本郷 570 3.2 3.9 5.8 87.2
弥生 76 1.3 2.6 9.2 86.8
（前回）2021年度調査（71回） 1497 1.1 2.2 7.3 89.4



学部学生
問１６－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１２）コミュニケーション・サポートルーム                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1413 0.7 1.1 5.2 93.1
男子 927 0.8 1.0 5.5 92.8
女子 458 0.7 1.1 4.1 94.1
その他 21 - 4.8 9.5 85.7
前期 707 0.8 1.0 5.9 92.2
後期 706 0.6 1.1 4.4 93.9
文科系 603 0.7 1.3 6.1 91.9
理科系 789 0.8 0.9 4.3 94.0
文科系　男子 321 0.9 1.2 7.5 90.3
＊＊＊　女子 266 0.4 1.1 4.5 94.0
理科系　男子 591 0.7 0.8 4.4 94.1
＊＊＊　女子 187 1.1 1.1 3.2 94.7
教養学部・前期課程 707 0.8 1.0 5.9 92.2
法学部 63 - 3.2 9.5 87.3
医学部(健康総合科学科) 10 - 10.0 - 90.0
医学部(医学科) 41 - - 7.3 92.7
工学部 194 1.0 - 1.5 97.4
文学部 68 - 1.5 4.4 94.1
理学部 80 1.3 1.3 2.5 95.0
農学部(獣医学以外) 61 - 1.6 6.6 91.8
農学部(獣医学) 15 - - 20.0 80.0
経済学部 55 - - 5.5 94.5
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 2.7 - 94.6
教養学部･後期課程(理系) 26 - - 15.4 84.6
教育学部 32 - 3.1 - 96.9
薬学部(薬科学科) 15 - - - 100.0
薬学部(薬学科) 9 - - - 100.0
駒場 770 0.9 1.0 6.0 92.1
本郷 567 0.5 1.1 3.5 94.9
弥生 76 - 1.3 9.2 89.5
（前回）2021年度調査（71回） 1492 0.5 0.7 5.6 93.2

学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１）強い不安に襲われた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1419 19.8 30.0 24.6 25.6
男子 930 19.0 27.8 25.1 28.1
女子 460 20.2 33.7 24.3 21.7
その他 21 42.9 28.6 19.0 9.5
前期 709 19.0 29.2 25.5 26.2
後期 710 20.6 30.8 23.7 24.9
文科系 606 21.1 31.8 23.8 23.3
理科系 792 18.6 28.5 25.4 27.5
文科系　男子 321 20.2 27.7 23.1 29.0
＊＊＊　女子 268 21.3 35.4 25.4 17.9
理科系　男子 594 18.0 27.9 26.3 27.8
＊＊＊　女子 187 19.3 30.5 23.0 27.3
教養学部・前期課程 709 19.0 29.2 25.5 26.2
法学部 64 21.9 32.8 23.4 21.9
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 40.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 19.0 31.0 26.2 23.8
工学部 196 19.4 30.1 25.0 25.5
文学部 68 32.4 41.2 10.3 16.2
理学部 80 18.8 28.8 20.0 32.5
農学部(獣医学以外) 60 18.3 28.3 21.7 31.7
農学部(獣医学) 15 33.3 13.3 33.3 20.0
経済学部 55 21.8 25.5 21.8 30.9
教養学部･後期課程(文系) 37 18.9 27.0 35.1 18.9
教養学部･後期課程(理系) 26 15.4 34.6 23.1 26.9
教育学部 33 12.1 27.3 39.4 21.2
薬学部(薬科学科) 15 13.3 26.7 26.7 33.3
薬学部(薬学科) 9 11.1 66.7 11.1 11.1
駒場 772 18.9 29.3 25.9 25.9
本郷 572 20.8 31.6 22.9 24.7
弥生 75 21.3 25.3 24.0 29.3
（前回）2021年度調査（71回） 1498 20.4 31.6 25.0 23.0



学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（２）自分でもバカらしいと思う考えが浮かんだり、自分のすることを何度も確かめてみなければならなかった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1417 12.1 19.8 25.4 42.7
男子 928 12.4 20.6 23.7 43.3
女子 460 10.0 18.7 29.3 42.0
その他 21 33.3 9.5 19.0 38.1
前期 707 13.6 22.1 24.9 39.5
後期 710 10.6 17.6 25.9 45.9
文科系 606 14.9 19.0 24.6 41.6
理科系 790 9.7 20.6 26.2 43.4
文科系　男子 320 16.6 20.6 20.0 42.8
＊＊＊　女子 269 11.5 17.1 30.5 40.9
理科系　男子 593 9.9 20.7 25.8 43.5
＊＊＊　女子 186 8.1 21.0 28.0 43.0
教養学部・前期課程 707 13.6 22.1 24.9 39.5
法学部 64 9.4 12.5 25.0 53.1
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 20.0 30.0 30.0
医学部(医学科) 42 2.4 11.9 26.2 59.5
工学部 195 11.3 16.4 26.7 45.6
文学部 69 23.2 17.4 14.5 44.9
理学部 80 7.5 20.0 22.5 50.0
農学部(獣医学以外) 60 6.7 21.7 31.7 40.0
農学部(獣医学) 15 26.7 13.3 20.0 40.0
経済学部 55 9.1 16.4 27.3 47.3
教養学部･後期課程(文系) 37 8.1 21.6 27.0 43.2
教養学部･後期課程(理系) 26 15.4 11.5 30.8 42.3
教育学部 33 6.1 18.2 33.3 42.4
薬学部(薬科学科) 15 - 33.3 33.3 33.3
薬学部(薬学科) 9 - 44.4 33.3 22.2
駒場 770 13.4 21.7 25.2 39.7
本郷 572 10.5 17.3 25.2 47.0
弥生 75 10.7 20.0 29.3 40.0
（前回）2021年度調査（71回） 1499 10.7 19.4 29.3 40.6

学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（３）人と話していてとても緊張したり、不安を感じた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1417 14.0 26.3 26.9 32.9
男子 929 13.9 25.0 26.6 34.6
女子 459 13.1 27.9 28.1 30.9
その他 21 28.6 42.9 19.0 9.5
前期 707 15.8 27.6 27.4 29.1
後期 710 12.1 24.9 26.3 36.6
文科系 605 16.9 25.3 25.6 32.2
理科系 791 11.6 27.1 28.1 33.2
文科系　男子 320 16.9 24.7 24.1 34.4
＊＊＊　女子 268 15.7 24.6 28.0 31.7
理科系　男子 594 12.1 25.1 28.5 34.3
＊＊＊　女子 186 9.7 32.8 27.4 30.1
教養学部・前期課程 707 15.8 27.6 27.4 29.1
法学部 64 14.1 20.3 32.8 32.8
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 40.0 40.0 -
医学部(医学科) 42 11.9 26.2 26.2 35.7
工学部 196 10.7 27.0 26.5 35.7
文学部 68 19.1 22.1 20.6 38.2
理学部 79 12.7 29.1 20.3 38.0
農学部(獣医学以外) 60 11.7 20.0 25.0 43.3
農学部(獣医学) 15 13.3 20.0 26.7 40.0
経済学部 55 12.7 20.0 29.1 38.2
教養学部･後期課程(文系) 38 10.5 23.7 28.9 36.8
教養学部･後期課程(理系) 26 7.7 30.8 15.4 46.2
教育学部 33 6.1 24.2 33.3 36.4
薬学部(薬科学科) 15 - 20.0 46.7 33.3
薬学部(薬学科) 9 22.2 44.4 11.1 22.2
駒場 771 15.3 27.5 27.1 30.1
本郷 571 12.4 25.4 26.8 35.4
弥生 75 12.0 20.0 25.3 42.7
（前回）2021年度調査（71回） 1501 11.4 26.4 29.4 32.7



学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（４）他の人が自分に敵意を持っている、人から監視されていると感じた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1420 4.8 10.9 21.3 63.0
男子 930 5.4 10.3 20.5 63.8
女子 461 3.5 11.1 22.6 62.9
その他 21 4.8 33.3 28.6 33.3
前期 709 5.2 12.1 22.6 60.1
後期 711 4.4 9.7 20.0 66.0
文科系 606 4.3 12.2 22.1 61.4
理科系 793 4.9 9.8 20.8 64.4
文科系　男子 320 5.3 10.9 21.6 62.2
＊＊＊　女子 269 3.3 11.9 23.0 61.7
理科系　男子 595 5.2 9.7 20.0 65.0
＊＊＊　女子 187 3.7 10.2 22.5 63.6
教養学部・前期課程 709 5.2 12.1 22.6 60.1
法学部 64 4.7 12.5 14.1 68.8
医学部(健康総合科学科) 9 11.1 - 33.3 55.6
医学部(医学科) 42 2.4 7.1 9.5 81.0
工学部 196 4.6 10.7 20.9 63.8
文学部 69 4.3 11.6 23.2 60.9
理学部 80 3.8 10.0 21.3 65.0
農学部(獣医学以外) 61 4.9 13.1 14.8 67.2
農学部(獣医学) 15 6.7 - 33.3 60.0
経済学部 55 5.5 5.5 20.0 69.1
教養学部･後期課程(文系) 37 - 8.1 24.3 67.6
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 7.7 23.1 65.4
教育学部 33 6.1 3.0 21.2 69.7
薬学部(薬科学科) 15 6.7 20.0 13.3 60.0
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 33.3 55.6
駒場 772 4.9 11.8 22.7 60.6
本郷 572 4.5 9.8 19.8 65.9
弥生 76 5.3 10.5 18.4 65.8
（前回）2021年度調査（71回） 1499 4.3 10.3 21.7 63.6

学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（５）バス・地下鉄・電車などの乗り物に乗るのが怖かった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1418 2.6 4.5 12.2 80.7
男子 929 2.4 3.7 11.1 82.9
女子 460 2.4 5.7 13.5 78.5
その他 21 14.3 19.0 28.6 38.1
前期 707 2.5 4.5 13.7 79.2
後期 711 2.7 4.5 10.7 82.1
文科系 605 2.8 4.5 12.6 80.2
理科系 792 2.1 4.5 12.2 81.1
文科系　男子 320 2.5 3.4 10.9 83.1
＊＊＊　女子 268 2.2 5.2 13.4 79.1
理科系　男子 594 2.0 3.7 11.4 82.8
＊＊＊　女子 187 2.7 6.4 13.9 77.0
教養学部・前期課程 707 2.5 4.5 13.7 79.2
法学部 64 1.6 3.1 14.1 81.3
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 10.0 10.0 60.0
医学部(医学科) 42 - - 7.1 92.9
工学部 196 2.6 2.6 7.1 87.8
文学部 69 5.8 7.2 13.0 73.9
理学部 80 2.5 8.8 15.0 73.8
農学部(獣医学以外) 60 1.7 8.3 8.3 81.7
農学部(獣医学) 15 - 6.7 26.7 66.7
経済学部 55 1.8 1.8 7.3 89.1
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 5.4 10.8 81.1
教養学部･後期課程(理系) 26 7.7 - 15.4 76.9
教育学部 33 - 6.1 15.2 78.8
薬学部(薬科学科) 15 - 6.7 - 93.3
薬学部(薬学科) 9 - - 22.2 77.8
駒場 770 2.7 4.4 13.6 79.2
本郷 573 2.6 4.2 10.3 82.9
弥生 75 1.3 8.0 12.0 78.7
（前回）2021年度調査（71回） 1499 3.2 8.3 16.7 71.8



学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（６）気分が落ち込んだり、何も興味が持てなくなった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1418 18.1 26.5 21.3 34.1
男子 929 16.9 24.8 21.7 36.6
女子 460 19.6 30.7 19.1 30.7
その他 21 33.3 9.5 47.6 9.5
前期 706 17.8 27.3 22.5 32.3
後期 712 18.3 25.7 20.1 36.0
文科系 605 19.3 26.8 20.5 33.4
理科系 792 16.8 26.4 21.8 35.0
文科系　男子 319 17.2 26.3 18.5 37.9
＊＊＊　女子 269 20.8 28.3 20.8 30.1
理科系　男子 595 16.5 23.9 23.4 36.3
＊＊＊　女子 186 17.7 34.4 16.7 31.2
教養学部・前期課程 706 17.8 27.3 22.5 32.3
法学部 64 15.6 25.0 23.4 35.9
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 20.0 30.0 -
医学部(医学科) 42 14.3 19.0 11.9 54.8
工学部 196 16.8 27.6 20.9 34.7
文学部 69 27.5 27.5 13.0 31.9
理学部 80 16.3 18.8 17.5 47.5
農学部(獣医学以外) 61 16.4 32.8 11.5 39.3
農学部(獣医学) 15 26.7 26.7 13.3 33.3
経済学部 55 16.4 25.5 23.6 34.5
教養学部･後期課程(文系) 37 16.2 29.7 32.4 21.6
教養学部･後期課程(理系) 26 15.4 15.4 26.9 42.3
教育学部 33 24.2 21.2 30.3 24.2
薬学部(薬科学科) 15 13.3 26.7 26.7 33.3
薬学部(薬学科) 9 11.1 55.6 11.1 22.2
駒場 769 17.7 27.0 23.1 32.1
本郷 573 18.5 25.1 20.1 36.3
弥生 76 18.4 31.6 11.8 38.2
（前回）2021年度調査（71回） 1499 19.7 26.5 23.2 30.6

学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（７）人と一緒にいても寂しい感じがした
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1417 9.7 23.2 23.1 44.0
男子 928 8.4 19.9 22.2 49.5
女子 461 11.5 29.7 24.3 34.5
その他 21 33.3 23.8 19.0 23.8
前期 708 10.6 26.4 22.7 40.3
後期 709 8.9 20.0 23.4 47.7
文科系 606 11.7 25.9 22.1 40.3
理科系 791 8.3 21.1 24.0 46.5
文科系　男子 320 10.0 22.8 19.7 47.5
＊＊＊　女子 269 12.3 30.1 23.8 33.8
理科系　男子 593 7.6 18.2 23.8 50.4
＊＊＊　女子 187 10.7 29.4 25.1 34.8
教養学部・前期課程 708 10.6 26.4 22.7 40.3
法学部 64 7.8 20.3 28.1 43.8
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 30.0 20.0 20.0
医学部(医学科) 41 9.8 17.1 17.1 56.1
工学部 196 9.2 17.3 26.0 47.4
文学部 68 10.3 25.0 17.6 47.1
理学部 79 8.9 15.2 20.3 55.7
農学部(獣医学以外) 61 9.8 26.2 18.0 45.9
農学部(獣医学) 15 6.7 20.0 46.7 26.7
経済学部 55 9.1 20.0 20.0 50.9
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 21.6 24.3 51.4
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 23.1 26.9 46.2
教育学部 33 12.1 24.2 27.3 36.4
薬学部(薬科学科) 15 - 13.3 20.0 66.7
薬学部(薬学科) 9 11.1 22.2 33.3 33.3
駒場 771 10.0 26.1 23.0 41.0
本郷 570 9.5 19.1 23.2 48.2
弥生 76 9.2 25.0 23.7 42.1
（前回）2021年度調査（71回） 1498 8.6 19.6 25.6 46.2



学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（８）体の病気でもないのに、息切れ・めまい・動悸などがした
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1416 5.3 8.9 16.6 69.2
男子 927 4.1 7.2 16.0 72.7
女子 460 6.5 12.2 17.0 64.3
その他 21 28.6 9.5 28.6 33.3
前期 705 4.8 8.2 15.5 71.5
後期 711 5.8 9.6 17.7 66.9
文科系 607 6.6 9.2 17.0 67.2
理科系 788 4.2 8.8 16.4 70.7
文科系　男子 321 4.4 6.5 16.2 72.9
＊＊＊　女子 269 7.8 12.3 16.7 63.2
理科系　男子 591 3.9 7.6 15.9 72.6
＊＊＊　女子 186 4.8 12.4 17.2 65.6
教養学部・前期課程 705 4.8 8.2 15.5 71.5
法学部 64 6.3 6.3 12.5 75.0
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 30.0 30.0 20.0
医学部(医学科) 42 9.5 16.7 16.7 57.1
工学部 196 3.6 10.2 16.8 69.4
文学部 69 10.1 10.1 18.8 60.9
理学部 79 2.5 8.9 15.2 73.4
農学部(獣医学以外) 61 3.3 9.8 16.4 70.5
農学部(獣医学) 15 13.3 - 46.7 40.0
経済学部 55 7.3 7.3 14.5 70.9
教養学部･後期課程(文系) 37 5.4 8.1 27.0 59.5
教養学部･後期課程(理系) 26 7.7 7.7 11.5 73.1
教育学部 33 6.1 9.1 21.2 63.6
薬学部(薬科学科) 15 6.7 - 13.3 80.0
薬学部(薬学科) 9 - 22.2 33.3 44.4
駒場 768 4.9 8.2 15.9 71.0
本郷 572 5.8 10.0 16.8 67.5
弥生 76 5.3 7.9 22.4 64.5
（前回）2021年度調査（71回） 1497 4.9 11.4 16.0 67.7

学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（９）イライラしたり、物を壊したり人を傷つけたりしたい衝動にかられた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1416 6.0 13.6 22.0 58.3
男子 928 6.6 13.6 21.9 58.0
女子 459 4.8 13.5 21.1 60.6
その他 21 4.8 23.8 42.9 28.6
前期 707 6.4 12.6 24.5 56.6
後期 709 5.6 14.7 19.6 60.1
文科系 606 6.6 14.0 19.8 59.6
理科系 789 5.4 13.2 24.1 57.3
文科系　男子 320 7.5 14.1 19.4 59.1
＊＊＊　女子 269 5.6 13.4 19.7 61.3
理科系　男子 593 6.1 13.2 23.4 57.3
＊＊＊　女子 185 3.8 13.5 23.8 58.9
教養学部・前期課程 707 6.4 12.6 24.5 56.6
法学部 64 9.4 14.1 14.1 62.5
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 40.0 20.0 30.0
医学部(医学科) 42 9.5 14.3 14.3 61.9
工学部 195 4.1 12.3 24.1 59.5
文学部 69 11.6 18.8 13.0 56.5
理学部 79 7.6 13.9 20.3 58.2
農学部(獣医学以外) 61 3.3 8.2 23.0 65.6
農学部(獣医学) 14 - 7.1 42.9 50.0
経済学部 55 1.8 23.6 12.7 61.8
教養学部･後期課程(文系) 37 - 13.5 24.3 62.2
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 15.4 19.2 61.5
教育学部 33 3.0 12.1 12.1 72.7
薬学部(薬科学科) 15 6.7 20.0 20.0 53.3
薬学部(薬学科) 9 11.1 22.2 22.2 44.4
駒場 770 6.0 12.7 24.3 57.0
本郷 571 6.5 15.6 18.4 59.5
弥生 75 2.7 8.0 26.7 62.7
（前回）2021年度調査（71回） 1496 7.0 13.8 21.8 57.4



学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１０）やる気がなくなり、無気力状態（アパシー）になった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1415 18.0 25.1 23.3 33.6
男子 925 17.2 24.4 22.6 35.8
女子 461 18.4 26.5 24.1 31.0
その他 21 38.1 19.0 33.3 9.5
前期 705 17.6 25.7 23.4 33.3
後期 710 18.5 24.5 23.1 33.9
文科系 604 18.7 25.5 22.7 33.1
理科系 790 17.3 24.8 23.5 34.3
文科系　男子 318 17.0 25.8 21.1 36.2
＊＊＊　女子 269 19.0 26.0 23.4 31.6
理科系　男子 592 17.2 23.6 23.1 36.0
＊＊＊　女子 187 17.6 27.3 25.1 29.9
教養学部・前期課程 705 17.6 25.7 23.4 33.3
法学部 64 21.9 23.4 20.3 34.4
医学部(健康総合科学科) 10 40.0 40.0 10.0 10.0
医学部(医学科) 42 19.0 19.0 23.8 38.1
工学部 196 18.4 24.0 23.5 34.2
文学部 69 24.6 26.1 15.9 33.3
理学部 78 14.1 24.4 20.5 41.0
農学部(獣医学以外) 61 14.8 29.5 24.6 31.1
農学部(獣医学) 15 26.7 26.7 20.0 26.7
経済学部 55 14.5 27.3 18.2 40.0
教養学部･後期課程(文系) 37 13.5 29.7 32.4 24.3
教養学部･後期課程(理系) 26 11.5 23.1 19.2 46.2
教育学部 33 21.2 12.1 45.5 21.2
薬学部(薬科学科) 15 26.7 13.3 33.3 26.7
薬学部(薬学科) 9 11.1 33.3 22.2 33.3
駒場 768 17.2 25.8 23.7 33.3
本郷 571 19.3 23.6 22.6 34.5
弥生 76 17.1 28.9 23.7 30.3
（前回）2021年度調査（71回） 1500 19.3 29.3 22.5 28.9

学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１１）ついつい過食してしまう傾向があった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1413 10.4 19.0 19.3 51.3
男子 923 8.1 15.7 18.9 57.3
女子 461 14.8 24.5 20.4 40.3
その他 21 19.0 33.3 19.0 28.6
前期 702 11.3 19.4 19.8 49.6
後期 711 9.6 18.6 18.8 53.0
文科系 602 12.8 20.1 19.4 47.7
理科系 790 8.4 18.5 19.0 54.2
文科系　男子 316 10.4 16.1 16.1 57.3
＊＊＊　女子 269 16.0 23.0 23.4 37.5
理科系　男子 592 6.6 15.9 19.9 57.6
＊＊＊　女子 187 12.8 26.7 16.0 44.4
教養学部・前期課程 702 11.3 19.4 19.8 49.6
法学部 64 15.6 15.6 17.2 51.6
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 50.0 10.0 20.0
医学部(医学科) 42 9.5 14.3 14.3 61.9
工学部 195 8.7 11.8 20.0 59.5
文学部 69 5.8 27.5 17.4 49.3
理学部 80 12.5 15.0 18.8 53.8
農学部(獣医学以外) 61 6.6 27.9 13.1 52.5
農学部(獣医学) 15 6.7 33.3 13.3 46.7
経済学部 55 9.1 23.6 14.5 52.7
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 16.2 37.8 43.2
教養学部･後期課程(理系) 26 7.7 15.4 15.4 61.5
教育学部 33 21.2 12.1 21.2 45.5
薬学部(薬科学科) 15 6.7 33.3 20.0 40.0
薬学部(薬学科) 9 - 33.3 44.4 22.2
駒場 765 10.7 19.1 20.5 49.7
本郷 572 10.5 17.5 18.5 53.5
弥生 76 6.6 28.9 13.2 51.3
（前回）2021年度調査（71回） 1503 11.5 18.7 18.5 51.3



学部学生
問１７．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１２）食欲がなくなり、食べ物を口にしたくないと思った
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1416 4.8 10.5 20.7 64.0
男子 926 3.0 8.7 20.4 67.8
女子 461 7.4 13.7 21.7 57.3
その他 21 19.0 14.3 9.5 57.1
前期 706 4.8 8.5 20.1 66.6
後期 710 4.8 12.5 21.3 61.4
文科系 605 6.0 9.6 20.7 63.8
理科系 790 3.8 11.3 20.5 64.4
文科系　男子 319 3.1 8.5 18.5 69.9
＊＊＊　女子 269 8.6 10.4 23.8 57.2
理科系　男子 592 2.9 8.8 20.9 67.4
＊＊＊　女子 187 5.9 18.7 19.3 56.1
教養学部・前期課程 706 4.8 8.5 20.1 66.6
法学部 64 3.1 15.6 14.1 67.2
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 30.0 20.0 40.0
医学部(医学科) 42 4.8 14.3 23.8 57.1
工学部 195 3.6 12.3 18.5 65.6
文学部 69 8.7 20.3 23.2 47.8
理学部 79 3.8 10.1 15.2 70.9
農学部(獣医学以外) 61 4.9 13.1 24.6 57.4
農学部(獣医学) 15 13.3 20.0 33.3 33.3
経済学部 55 7.3 3.6 20.0 69.1
教養学部･後期課程(文系) 37 5.4 5.4 35.1 54.1
教養学部･後期課程(理系) 26 - 11.5 26.9 61.5
教育学部 33 6.1 6.1 24.2 63.6
薬学部(薬科学科) 15 - 13.3 26.7 60.0
薬学部(薬学科) 9 - 22.2 33.3 44.4
駒場 769 4.7 8.5 21.1 65.8
本郷 571 4.7 12.8 19.4 63.0
弥生 76 6.6 14.5 26.3 52.6
（前回）2021年度調査（71回） 1501 5.1 12.1 20.0 62.8

学部学生
問１８．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（１）自身のキャリア形成や就職・進学                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1413 2.3 9.7 70.6 15.1 2.4
男子 924 2.7 9.2 70.2 14.9 2.9
女子 460 1.5 10.4 71.7 14.8 1.5
その他 21 - 14.3 57.1 28.6 -
前期 703 2.3 9.5 74.3 12.4 1.6
後期 710 2.3 9.9 66.9 17.7 3.2
文科系 602 2.8 10.3 70.9 13.5 2.5
理科系 790 1.9 9.1 70.4 16.2 2.4
文科系　男子 317 3.8 10.1 70.7 12.0 3.5
＊＊＊　女子 268 1.9 10.8 71.6 14.2 1.5
理科系　男子 592 2.2 8.8 70.1 16.2 2.7
＊＊＊　女子 187 1.1 9.1 72.2 16.0 1.6
教養学部・前期課程 703 2.3 9.5 74.3 12.4 1.6
法学部 64 - 7.8 75.0 9.4 7.8
医学部(健康総合科学科) 10 10.0 - 80.0 10.0 -
医学部(医学科) 41 4.9 7.3 63.4 19.5 4.9
工学部 195 2.6 5.6 64.6 24.1 3.1
文学部 69 - 10.1 62.3 23.2 4.3
理学部 80 1.3 13.8 65.0 16.3 3.8
農学部(獣医学以外) 61 1.6 11.5 70.5 14.8 1.6
農学部(獣医学) 15 - 20.0 80.0 - -
経済学部 55 3.6 16.4 67.3 10.9 1.8
教養学部･後期課程(文系) 37 8.1 13.5 56.8 18.9 2.7
教養学部･後期課程(理系) 27 - 14.8 63.0 22.2 -
教育学部 33 3.0 9.1 69.7 15.2 3.0
薬学部(薬科学科) 14 - - 85.7 14.3 -
薬学部(薬学科) 9 - 22.2 77.8 - -
駒場 767 2.5 9.9 73.0 13.0 1.6
本郷 570 2.1 8.9 67.0 18.2 3.7
弥生 76 1.3 13.2 72.4 11.8 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1502 2.3 9.1 50.5 28.2 9.9



学部学生
問１８．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（２）家族関係や友人との関係                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1413 1.9 8.4 65.3 21.2 3.3
男子 927 1.7 8.1 63.8 22.7 3.8
女子 457 2.4 9.2 67.8 18.2 2.4
その他 21 - 9.5 66.7 23.8 -
前期 703 1.7 8.4 70.7 17.2 2.0
後期 710 2.1 8.5 59.9 25.1 4.5
文科系 603 1.8 8.5 65.3 20.6 3.8
理科系 790 2.0 8.5 65.2 21.4 2.9
文科系　男子 319 1.6 8.2 63.3 21.9 5.0
＊＊＊　女子 267 2.2 9.0 67.8 18.4 2.6
理科系　男子 593 1.9 8.3 64.1 22.6 3.2
＊＊＊　女子 186 2.7 9.1 67.7 18.3 2.2
教養学部・前期課程 703 1.7 8.4 70.7 17.2 2.0
法学部 64 1.6 6.3 56.3 26.6 9.4
医学部(健康総合科学科) 10 - - 70.0 30.0 -
医学部(医学科) 41 2.4 7.3 61.0 26.8 2.4
工学部 196 2.0 8.2 53.6 29.1 7.1
文学部 69 2.9 5.8 60.9 26.1 4.3
理学部 80 - 7.5 68.8 21.3 2.5
農学部(獣医学以外) 61 6.6 16.4 54.1 23.0 -
農学部(獣医学) 15 6.7 20.0 66.7 6.7 -
経済学部 55 - 5.5 60.0 29.1 5.5
教養学部･後期課程(文系) 37 - 8.1 62.2 27.0 2.7
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 3.8 73.1 15.4 3.8
教育学部 33 3.0 12.1 63.6 21.2 -
薬学部(薬科学科) 14 - 14.3 85.7 - -
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 44.4 33.3 11.1
駒場 766 1.7 8.2 70.4 17.6 2.1
本郷 571 1.6 7.5 59.5 26.1 5.3
弥生 76 6.6 17.1 56.6 19.7 -
（前回）2021年度調査（71回） 1503 2.0 7.6 37.8 38.6 14.0

学部学生
問１８．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（３）自身のメンタルヘルスや健康状態                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1415 1.9 6.6 61.0 24.6 5.9
男子 926 2.1 6.4 60.7 24.3 6.6
女子 460 1.7 7.2 61.7 25.2 4.1
その他 21 - 9.5 52.4 23.8 14.3
前期 705 2.1 6.4 65.8 22.0 3.7
後期 710 1.7 6.9 56.2 27.2 8.0
文科系 605 2.3 6.1 64.0 22.6 5.0
理科系 789 1.5 7.0 58.9 26.1 6.5
文科系　男子 319 2.8 5.6 63.9 22.6 5.0
＊＊＊　女子 269 1.9 7.1 63.9 22.3 4.8
理科系　男子 592 1.7 6.6 59.5 25.0 7.3
＊＊＊　女子 186 1.1 7.5 58.1 30.1 3.2
教養学部・前期課程 705 2.1 6.4 65.8 22.0 3.7
法学部 64 1.6 4.7 67.2 18.8 7.8
医学部(健康総合科学科) 10 - - 60.0 40.0 -
医学部(医学科) 41 4.9 7.3 39.0 41.5 7.3
工学部 195 1.5 8.7 50.3 28.2 11.3
文学部 69 4.3 4.3 58.0 29.0 4.3
理学部 80 - 7.5 58.8 22.5 11.3
農学部(獣医学以外) 61 - 4.9 63.9 27.9 3.3
農学部(獣医学) 15 - 20.0 66.7 6.7 6.7
経済学部 55 - 3.6 61.8 27.3 7.3
教養学部･後期課程(文系) 37 - 5.4 45.9 40.5 8.1
教養学部･後期課程(理系) 27 3.7 11.1 51.9 18.5 14.8
教育学部 33 6.1 6.1 57.6 27.3 3.0
薬学部(薬科学科) 14 - 7.1 64.3 28.6 -
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 77.8 11.1 -
駒場 769 2.1 6.5 64.4 22.8 4.3
本郷 570 1.9 6.7 56.0 27.2 8.2
弥生 76 - 7.9 64.5 23.7 3.9
（前回）2021年度調査（71回） 1503 3.6 10.2 35.7 35.2 15.4



学部学生
問１８．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（４）アルバイト収入や家族の収入                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1413 1.0 3.0 82.1 12.1 1.8
男子 925 1.3 3.4 80.1 13.2 2.1
女子 460 0.4 2.6 85.7 10.2 1.1
その他 21 - - 85.7 9.5 4.8
前期 702 0.9 1.7 87.0 9.1 1.3
後期 711 1.1 4.4 77.2 15.0 2.3
文科系 603 1.0 1.7 85.6 10.4 1.3
理科系 789 1.0 3.9 79.7 13.4 1.9
文科系　男子 318 1.9 1.6 81.8 13.2 1.6
＊＊＊　女子 269 - 1.9 90.0 7.1 1.1
理科系　男子 592 1.0 4.1 79.4 13.3 2.2
＊＊＊　女子 186 1.1 3.8 80.1 14.5 0.5
教養学部・前期課程 702 0.9 1.7 87.0 9.1 1.3
法学部 64 - 4.7 84.4 9.4 1.6
医学部(健康総合科学科) 10 - - 90.0 10.0 -
医学部(医学科) 41 2.4 4.9 75.6 17.1 -
工学部 196 2.0 5.6 71.9 16.8 3.6
文学部 69 - 2.9 79.7 13.0 4.3
理学部 80 - 3.8 80.0 13.8 2.5
農学部(獣医学以外) 61 1.6 8.2 70.5 19.7 -
農学部(獣医学) 15 6.7 6.7 60.0 20.0 6.7
経済学部 55 - 1.8 76.4 20.0 1.8
教養学部･後期課程(文系) 37 2.7 2.7 89.2 2.7 2.7
教養学部･後期課程(理系) 27 - - 92.6 7.4 -
教育学部 33 - 3.0 75.8 21.2 -
薬学部(薬科学科) 14 - - 85.7 14.3 -
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 66.7 22.2 -
駒場 766 0.9 1.7 87.3 8.7 1.3
本郷 571 0.9 4.2 76.9 15.6 2.5
弥生 76 2.6 7.9 68.4 19.7 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1500 2.4 6.8 67.5 17.9 5.4

学部学生
問１８．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（５）課外活動等の余暇時間の過ごし方                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1414 3.7 11.4 54.0 25.0 5.9
男子 925 3.7 11.4 52.2 26.1 6.7
女子 460 3.7 11.5 57.2 23.5 4.1
その他 21 4.8 9.5 61.9 19.0 4.8
前期 703 3.3 11.8 59.6 21.6 3.7
後期 711 4.1 11.0 48.5 28.4 8.0
文科系 604 3.5 12.3 54.8 24.7 4.8
理科系 789 3.8 10.6 53.4 25.6 6.6
文科系　男子 318 3.5 11.6 53.1 26.1 5.7
＊＊＊　女子 269 3.7 13.0 56.1 23.4 3.7
理科系　男子 592 3.9 11.0 51.9 26.2 7.1
＊＊＊　女子 186 3.2 9.7 58.1 24.2 4.8
教養学部・前期課程 703 3.3 11.8 59.6 21.6 3.7
法学部 64 1.6 17.2 40.6 29.7 10.9
医学部(健康総合科学科) 10 - - 80.0 20.0 -
医学部(医学科) 41 2.4 17.1 36.6 41.5 2.4
工学部 196 3.6 9.2 45.9 28.6 12.8
文学部 69 5.8 10.1 53.6 26.1 4.3
理学部 80 5.0 6.3 56.3 21.3 11.3
農学部(獣医学以外) 61 6.6 16.4 44.3 27.9 4.9
農学部(獣医学) 15 13.3 20.0 53.3 6.7 6.7
経済学部 55 - 7.3 47.3 41.8 3.6
教養学部･後期課程(文系) 37 5.4 16.2 48.6 21.6 8.1
教養学部･後期課程(理系) 27 3.7 3.7 59.3 29.6 3.7
教育学部 33 6.1 6.1 51.5 33.3 3.0
薬学部(薬科学科) 14 - 7.1 50.0 35.7 7.1
薬学部(薬学科) 9 11.1 33.3 55.6 - -
駒場 767 3.4 11.7 59.1 21.9 3.9
本郷 571 3.5 10.2 48.3 29.4 8.6
弥生 76 7.9 17.1 46.1 23.7 5.3
（前回）2021年度調査（71回） 1500 6.7 13.4 23.5 32.9 23.5



学部学生
問１９．大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。－１－
回答者数
（人）

カリキュ
ラムの改
革(%)

実験室や
実習室の
充実(%)

授業の方
法の工
夫・改善
(%)

少人数教
育の実施
(%)

教育ス
タッフの
充実(%)

海外留学
の支援
(%)

国際化の
推進(%)

社会への
貢献(%)

カウンセ
リング・
相談体制
の充実
(%)

健康相談
や保健セ
ンター機
能の充実
(%)

全体 1383 33.6 12.0 36.1 11.6 5.7 20.8 12.3 6.4 8.3 3.8
男子 902 38.6 12.3 37.4 11.2 5.3 17.8 10.9 6.0 7.5 3.2
女子 453 23.8 11.9 34.0 12.8 6.2 26.7 15.7 7.1 9.1 4.6
その他 21 28.6 4.8 28.6 4.8 14.3 23.8 4.8 4.8 14.3 4.8
前期 696 37.5 9.5 40.7 11.6 4.5 22.4 13.6 6.8 6.2 2.3
後期 687 29.5 14.6 31.4 11.5 7.0 19.2 10.9 6.0 10.5 5.4
文科系 590 28.6 3.7 31.9 13.4 5.4 22.7 14.6 7.6 9.2 3.4
理科系 772 37.7 18.0 39.8 10.4 5.8 19.3 10.6 5.4 7.8 4.0
文科系　男子 311 35.7 4.2 30.9 12.5 5.8 18.3 12.2 8.4 8.4 1.6
＊＊＊　女子 263 20.9 3.4 33.8 14.8 4.6 27.8 17.9 6.5 8.7 4.9
理科系　男子 576 40.6 16.3 41.1 10.6 4.9 17.2 10.2 4.7 7.3 4.0
＊＊＊　女子 185 28.1 23.8 35.1 10.3 8.6 25.9 12.4 8.1 9.2 3.8
教養学部・前期課程 696 37.5 9.5 40.7 11.6 4.5 22.4 13.6 6.8 6.2 2.3
法学部 62 22.6 - 38.7 17.7 4.8 16.1 11.3 11.3 9.7 3.2
医学部(健康総合科学科) 8 25.0 - 12.5 25.0 - 37.5 - 12.5 37.5 37.5
医学部(医学科) 42 54.8 14.3 40.5 11.9 7.1 23.8 16.7 7.1 16.7 7.1
工学部 188 36.2 16.0 37.8 10.6 7.4 19.1 10.6 3.2 8.0 4.8
文学部 66 24.2 - 19.7 9.1 6.1 15.2 9.1 1.5 16.7 4.5
理学部 75 38.7 25.3 34.7 2.7 5.3 13.3 10.7 5.3 9.3 6.7
農学部(獣医学以外) 60 18.3 35.0 25.0 11.7 3.3 18.3 11.7 10.0 8.3 6.7
農学部(獣医学) 14 28.6 64.3 21.4 7.1 14.3 21.4 - 7.1 - 7.1
経済学部 52 23.1 - 26.9 26.9 11.5 23.1 11.5 1.9 3.8 1.9
教養学部･後期課程(文系) 37 18.9 2.7 27.0 2.7 8.1 27.0 18.9 13.5 16.2 8.1
教養学部･後期課程(理系) 26 19.2 11.5 26.9 7.7 3.8 15.4 7.7 7.7 19.2 7.7
教育学部 33 24.2 6.1 30.3 15.2 12.1 15.2 6.1 6.1 12.1 3.0
薬学部(薬科学科) 15 13.3 33.3 26.7 20.0 13.3 33.3 13.3 13.3 6.7 -
薬学部(薬学科) 9 22.2 44.4 11.1 - - 33.3 11.1 - - -
駒場 759 36.0 9.2 39.5 11.1 4.6 22.4 13.7 7.1 7.1 2.8
本郷 550 32.0 12.0 32.9 12.4 7.3 18.9 10.7 4.9 10.2 4.9
弥生 74 20.3 40.5 24.3 10.8 5.4 18.9 9.5 9.5 6.8 6.8
（前回）2021年度調査（71回） 1431 29.9 11.3 48.6 12.7 6.6 16.6 13.9 7.9 8.7 3.4

学部学生
問１９．大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。－２－
回答者数
（人）

就職対策
や進路相
談機能の
充実(%)

授業料免
除など、
経済的支
援の強化
(%)

施設設備
の充実
(%)

図書館の
充実(%)

学生自治
の尊重
(%)

学生同士
が支え合
うネット
ワーク
(%)

全体 1383 15.8 30.3 27.3 20.9 8.5 10.7
男子 902 12.4 31.7 28.2 20.8 10.0 11.2
女子 453 22.5 26.5 26.3 20.8 4.9 10.2
その他 21 9.5 47.6 23.8 28.6 23.8 4.8
前期 696 13.2 29.0 27.3 25.3 9.3 9.2
後期 687 18.3 31.6 27.4 16.4 7.6 12.2
文科系 590 19.8 31.0 28.6 24.2 10.5 11.9
理科系 772 12.8 29.0 26.4 17.9 6.9 9.8
文科系　男子 311 15.4 31.2 30.2 25.1 13.5 13.2
＊＊＊　女子 263 25.9 29.7 27.4 23.2 6.5 11.0
理科系　男子 576 10.9 31.4 27.3 18.1 8.2 10.2
＊＊＊　女子 185 17.8 21.1 24.3 17.3 2.2 8.6
教養学部・前期課程 696 13.2 29.0 27.3 25.3 9.3 9.2
法学部 62 17.7 21.0 29.0 9.7 8.1 16.1
医学部(健康総合科学科) 8 12.5 37.5 12.5 - - -
医学部(医学科) 42 7.1 21.4 19.0 4.8 2.4 9.5
工学部 188 17.6 35.6 25.0 10.1 8.0 10.1
文学部 66 30.3 37.9 34.8 30.3 4.5 13.6
理学部 75 9.3 25.3 26.7 25.3 6.7 10.7
農学部(獣医学以外) 60 18.3 33.3 36.7 16.7 6.7 5.0
農学部(獣医学) 14 7.1 35.7 35.7 14.3 - 7.1
経済学部 52 23.1 23.1 26.9 21.2 13.5 28.8
教養学部･後期課程(文系) 37 27.0 40.5 10.8 27.0 21.6 10.8
教養学部･後期課程(理系) 26 15.4 26.9 42.3 23.1 3.8 19.2
教育学部 33 24.2 39.4 30.3 18.2 6.1 18.2
薬学部(薬科学科) 15 20.0 33.3 6.7 6.7 6.7 -
薬学部(薬学科) 9 22.2 44.4 44.4 11.1 - -
駒場 759 14.0 29.5 27.0 25.3 9.7 9.6
本郷 550 18.2 30.9 26.5 15.5 7.1 12.9
弥生 74 16.2 33.8 36.5 16.2 5.4 5.4
（前回）2021年度調査（71回） 1431 20.6 23.1 18.4 14.8 8.2 18.3



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入＞（１）収入合計（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1364 8.4 2.2 2.4 5.0 5.9 5.9 8.1 5.9 5.9 5.4
男子 901 10.0 2.1 2.4 4.4 6.0 5.3 8.0 6.4 6.1 5.1
女子 438 5.5 2.5 2.5 5.7 5.9 7.1 8.0 5.3 5.0 5.7
その他 19 5.3 - - 5.3 5.3 10.5 10.5 - 10.5 10.5
前期 673 8.2 2.7 3.3 4.5 7.3 6.7 6.8 7.3 7.3 5.3
後期 691 8.7 1.7 1.6 5.5 4.6 5.2 9.3 4.6 4.5 5.4
文科系 584 7.2 2.2 2.2 4.5 6.7 7.4 7.7 7.2 5.7 6.2
理科系 759 9.5 2.1 2.6 5.3 5.4 4.9 8.3 5.1 6.2 4.7
文科系　男子 309 8.1 2.3 2.3 3.6 6.8 6.5 8.1 8.1 6.1 5.5
＊＊＊　女子 261 6.5 2.3 2.3 5.0 6.5 8.0 6.9 6.5 4.6 6.5
理科系　男子 577 11.1 1.9 2.6 4.7 5.7 4.7 8.0 5.7 6.2 5.0
＊＊＊　女子 172 4.1 2.9 2.9 7.0 4.7 5.8 9.3 3.5 5.8 4.1
教養学部・前期課程 673 8.2 2.7 3.3 4.5 7.3 6.7 6.8 7.3 7.3 5.3
法学部 61 9.8 1.6 - 4.9 - 9.8 13.1 9.8 3.3 4.9
医学部(健康総合科学科) 9 11.1 - - 22.2 33.3 - - - - -
医学部(医学科) 41 22.0 2.4 - 2.4 4.9 2.4 4.9 - 2.4 2.4
工学部 193 8.8 1.6 2.1 6.7 5.2 2.6 13.0 2.6 2.1 5.7
文学部 67 9.0 1.5 3.0 7.5 7.5 6.0 6.0 4.5 4.5 7.5
理学部 78 11.5 1.3 2.6 5.1 3.8 5.1 7.7 3.8 5.1 5.1
農学部(獣医学以外) 58 1.7 3.4 - - 5.2 5.2 6.9 5.2 3.4 1.7
農学部(獣医学) 15 - - - 6.7 - 13.3 - 13.3 13.3 -
経済学部 55 3.6 1.8 1.8 5.5 - 3.6 7.3 12.7 10.9 3.6
教養学部･後期課程(文系) 36 - - - 5.6 8.3 13.9 8.3 5.6 8.3 8.3
教養学部･後期課程(理系) 24 20.8 4.2 - - - 4.2 4.2 - - 16.7
教育学部 31 9.7 3.2 3.2 - 9.7 3.2 12.9 - 9.7 3.2
薬学部(薬科学科) 14 - - 7.1 14.3 - 7.1 21.4 7.1 - 7.1
薬学部(薬学科) 9 11.1 - - 22.2 - 11.1 - - 11.1 11.1
駒場 733 8.2 2.6 3.0 4.4 7.1 7.0 6.8 7.0 7.1 5.9
本郷 558 9.7 1.6 2.0 6.3 4.7 4.5 10.0 4.5 4.3 5.2
弥生 73 1.4 2.7 - 1.4 4.1 6.8 5.5 6.8 5.5 1.4
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入＞（１）収入合計（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1364 3.0 7.5 2.8 3.7 2.9 3.3 5.7 2.9 1.8 2.0
男子 901 3.2 6.4 3.0 3.8 3.0 3.4 5.9 3.0 1.4 1.9
女子 438 2.3 9.8 2.5 3.4 2.7 3.2 5.5 2.7 2.3 2.3
その他 19 10.5 5.3 - 5.3 - - - - 10.5 -
前期 673 2.5 8.2 2.5 3.6 2.8 2.7 5.1 2.1 1.0 2.4
後期 691 3.5 6.8 3.0 3.8 3.0 3.9 6.4 3.6 2.6 1.6
文科系 584 1.7 8.0 2.2 3.3 2.7 3.3 6.0 2.7 1.7 2.6
理科系 759 4.0 7.1 3.3 3.7 3.0 3.4 5.4 3.0 1.8 1.6
文科系　男子 309 1.6 7.4 1.9 3.6 3.2 2.9 7.8 3.6 1.0 1.9
＊＊＊　女子 261 1.5 9.2 2.7 3.1 2.3 3.8 4.2 1.9 2.7 3.4
理科系　男子 577 4.0 5.9 3.6 3.5 2.9 3.8 4.7 2.8 1.7 1.9
＊＊＊　女子 172 3.5 11.0 2.3 4.1 3.5 2.3 7.6 4.1 1.2 0.6
教養学部・前期課程 673 2.5 8.2 2.5 3.6 2.8 2.7 5.1 2.1 1.0 2.4
法学部 61 1.6 4.9 1.6 3.3 4.9 3.3 6.6 3.3 1.6 1.6
医学部(健康総合科学科) 9 - - - - 11.1 11.1 11.1 - - -
医学部(医学科) 41 2.4 2.4 2.4 4.9 4.9 4.9 2.4 7.3 2.4 2.4
工学部 193 7.3 6.7 2.6 2.6 2.6 2.1 6.2 3.6 2.6 1.6
文学部 67 1.5 6.0 - 3.0 3.0 1.5 3.0 6.0 4.5 3.0
理学部 78 1.3 7.7 2.6 6.4 3.8 6.4 10.3 2.6 2.6 1.3
農学部(獣医学以外) 58 3.4 12.1 5.2 6.9 1.7 10.3 5.2 3.4 6.9 1.7
農学部(獣医学) 15 6.7 6.7 13.3 - - - 6.7 - - -
経済学部 55 3.6 10.9 3.6 5.5 - 1.8 5.5 1.8 - 1.8
教養学部･後期課程(文系) 36 - 5.6 5.6 2.8 2.8 8.3 11.1 - - -
教養学部･後期課程(理系) 24 - 8.3 - 4.2 4.2 4.2 - 8.3 8.3 4.2
教育学部 31 - 6.5 6.5 - 6.5 3.2 9.7 6.5 - -
薬学部(薬科学科) 14 7.1 - 7.1 - - - 14.3 - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - 11.1 - - - - - -
駒場 733 2.3 8.0 2.6 3.5 2.9 3.0 5.2 2.2 1.2 2.3
本郷 558 3.8 6.3 2.5 3.6 3.2 3.0 6.5 3.8 2.2 1.6
弥生 73 4.1 11.0 6.8 5.5 1.4 8.2 5.5 2.7 5.5 1.4
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入＞（１）収入合計（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1364 1.2 2.6 5.5 8.8
男子 901 1.0 2.4 5.5 8.6
女子 438 1.4 3.2 5.5 9.0
その他 19 5.3 - 5.3 8.9
前期 673 1.2 2.4 4.3 8.2
後期 691 1.2 2.9 6.7 9.3
文科系 584 0.9 2.6 5.5 8.8
理科系 759 1.4 2.8 5.3 8.7
文科系　男子 309 0.3 1.3 6.1 8.7
＊＊＊　女子 261 1.1 4.2 4.6 8.9
理科系　男子 577 1.4 3.1 5.0 8.6
＊＊＊　女子 172 1.7 1.7 6.4 9.1
教養学部・前期課程 673 1.2 2.4 4.3 8.2
法学部 61 - 1.6 8.2 9.0
医学部(健康総合科学科) 9 - - - 6.1
医学部(医学科) 41 - 4.9 14.6 10.3
工学部 193 2.1 2.6 7.3 9.2
文学部 67 1.5 4.5 6.0 9.1
理学部 78 1.3 1.3 1.3 8.6
農学部(獣医学以外) 58 1.7 - 8.6 11.1
農学部(獣医学) 15 - 6.7 13.3 10.5
経済学部 55 - 5.5 9.1 9.8
教養学部･後期課程(文系) 36 2.8 2.8 - 8.7
教養学部･後期課程(理系) 24 - 4.2 4.2 9.5
教育学部 31 - 3.2 3.2 8.6
薬学部(薬科学科) 14 - 7.1 - 7.7
薬学部(薬学科) 9 - - 22.2 9.0
駒場 733 1.2 2.5 4.1 8.3
本郷 558 1.1 3.0 6.8 9.1
弥生 73 1.4 1.4 9.6 11.0
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（２）家庭からの仕送り・小遣い（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1357 23.1 5.2 9.9 9.8 9.0 2.7 8.6 3.2 2.9 3.2
男子 897 22.6 4.2 8.6 9.8 9.9 3.0 9.8 3.6 2.8 3.5
女子 435 24.4 7.1 11.7 9.9 7.6 2.3 6.4 2.1 3.4 3.0
その他 19 15.8 - 26.3 5.3 - - 5.3 15.8 - -
前期 671 21.6 5.8 12.1 10.7 9.1 1.6 9.1 3.4 2.4 3.0
後期 686 24.6 4.5 7.7 8.9 8.9 3.8 8.2 3.1 3.5 3.5
文科系 580 24.1 4.8 10.2 10.7 10.3 2.8 8.1 3.1 2.6 3.6
理科系 757 21.8 5.4 9.5 9.4 8.2 2.8 9.0 3.0 3.2 3.0
文科系　男子 308 22.7 3.2 8.8 10.7 12.0 3.6 10.7 3.6 2.3 3.6
＊＊＊　女子 258 26.4 6.6 10.9 10.5 8.9 1.9 5.4 1.9 3.1 3.9
理科系　男子 574 22.0 4.7 8.5 9.6 9.1 2.8 9.2 3.1 3.0 3.5
＊＊＊　女子 173 20.8 8.1 12.7 9.2 5.8 2.9 8.1 2.3 4.0 1.7
教養学部・前期課程 671 21.6 5.8 12.1 10.7 9.1 1.6 9.1 3.4 2.4 3.0
法学部 60 20.0 3.3 8.3 8.3 10.0 8.3 13.3 5.0 1.7 3.3
医学部(健康総合科学科) 9 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 - 11.1 - - -
医学部(医学科) 40 27.5 - 2.5 2.5 12.5 - 12.5 5.0 12.5 2.5
工学部 191 27.7 3.1 6.8 9.9 6.8 2.6 7.3 2.6 2.6 3.7
文学部 67 26.9 4.5 10.4 11.9 11.9 1.5 6.0 1.5 1.5 1.5
理学部 78 14.1 6.4 5.1 11.5 9.0 3.8 7.7 3.8 3.8 3.8
農学部(獣医学以外) 58 29.3 5.2 10.3 1.7 8.6 1.7 8.6 3.4 1.7 5.2
農学部(獣医学) 15 20.0 - 26.7 6.7 - - 6.7 - - 6.7
経済学部 55 21.8 1.8 5.5 10.9 14.5 7.3 5.5 1.8 7.3 5.5
教養学部･後期課程(文系) 36 27.8 8.3 11.1 11.1 8.3 2.8 8.3 2.8 - 2.8
教養学部･後期課程(理系) 23 26.1 8.7 4.3 - 8.7 4.3 4.3 8.7 4.3 4.3
教育学部 30 30.0 6.7 10.0 6.7 3.3 10.0 10.0 - 10.0 -
薬学部(薬科学科) 15 20.0 20.0 6.7 13.3 6.7 13.3 6.7 - - -
薬学部(薬学科) 9 22.2 - - 22.2 11.1 - 11.1 11.1 - 11.1
駒場 730 22.1 6.0 11.8 10.4 9.0 1.8 8.9 3.6 2.3 3.0
本郷 554 24.0 4.2 6.9 9.9 9.2 4.2 8.3 2.9 4.0 3.2
弥生 73 27.4 4.1 13.7 2.7 6.8 1.4 8.2 2.7 1.4 5.5
（前回）2021年度調査（71回） 1426 24.7 7.1 11.0 8.3 6.5 3.6 9.0 4.2 2.9 2.5



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（２）家庭からの仕送り・小遣い（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1357 1.3 5.7 1.8 2.7 2.5 1.2 4.1 0.7 0.4 0.5
男子 897 1.6 5.5 1.9 3.3 2.7 1.0 3.6 0.6 0.4 0.4
女子 435 0.9 6.0 1.4 1.6 2.3 1.6 4.6 0.9 0.2 0.7
その他 19 - 10.5 5.3 - - - 10.5 - 5.3 -
前期 671 1.3 6.0 1.8 3.1 1.6 1.2 3.4 0.9 0.3 0.4
後期 686 1.3 5.4 1.7 2.3 3.4 1.2 4.7 0.4 0.6 0.6
文科系 580 1.2 5.5 1.0 3.3 1.4 0.9 3.6 0.7 0.2 0.5
理科系 757 1.5 5.9 2.4 2.4 3.4 1.5 4.5 0.7 0.7 0.5
文科系　男子 308 1.3 5.2 1.3 3.9 1.0 0.6 3.6 0.3 - 0.3
＊＊＊　女子 258 1.2 5.8 0.8 2.7 1.9 1.2 3.5 1.2 - 0.8
理科系　男子 574 1.7 5.7 2.3 3.1 3.7 1.2 3.7 0.7 0.7 0.5
＊＊＊　女子 173 0.6 6.4 2.3 - 2.9 2.3 6.4 0.6 0.6 0.6
教養学部・前期課程 671 1.3 6.0 1.8 3.1 1.6 1.2 3.4 0.9 0.3 0.4
法学部 60 - 10.0 - 1.7 1.7 1.7 3.3 - - -
医学部(健康総合科学科) 9 - 22.2 - - - - - - - -
医学部(医学科) 40 - 2.5 - - 2.5 2.5 2.5 2.5 - 2.5
工学部 191 2.6 5.2 1.0 3.7 4.7 2.1 3.1 0.5 1.6 0.5
文学部 67 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 1.5 3.0 - - 1.5
理学部 78 2.6 7.7 5.1 2.6 3.8 - 7.7 - - 1.3
農学部(獣医学以外) 58 - 5.2 5.2 1.7 5.2 - 3.4 - 1.7 -
農学部(獣医学) 15 - 6.7 - - - - 20.0 - - -
経済学部 55 - 3.6 1.8 1.8 1.8 - 3.6 - - -
教養学部･後期課程(文系) 36 - 5.6 - 5.6 2.8 2.8 - - - -
教養学部･後期課程(理系) 23 - 4.3 - - 4.3 - 17.4 - - -
教育学部 30 - - - - 3.3 - 10.0 - - -
薬学部(薬科学科) 15 - 6.7 - - - - 6.7 - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - 11.1 - -
駒場 730 1.2 5.9 1.6 3.2 1.8 1.2 3.7 0.8 0.3 0.4
本郷 554 1.6 5.4 1.6 2.3 3.2 1.3 4.2 0.5 0.5 0.7
弥生 73 - 5.5 4.1 1.4 4.1 - 6.8 - 1.4 -
（前回）2021年度調査（71回） 1426 1.0 7.2 1.3 2.8 2.2 1.1 2.4 0.4 0.4 0.4

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（２）家庭からの仕送り・小遣い（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1357 0.1 1.0 0.4 4.7
男子 897 0.1 0.7 0.4 4.7
女子 435 - 1.6 0.2 4.5
その他 19 - - - 5.7
前期 671 0.1 0.6 0.3 4.4
後期 686 - 1.3 0.4 4.9
文科系 580 - 1.0 0.3 4.4
理科系 757 0.1 0.8 0.4 4.9
文科系　男子 308 - 1.0 0.3 4.4
＊＊＊　女子 258 - 1.2 0.4 4.3
理科系　男子 574 0.2 0.5 0.5 5.0
＊＊＊　女子 173 - 1.7 - 4.8
教養学部・前期課程 671 0.1 0.6 0.3 4.4
法学部 60 - - - 4.4
医学部(健康総合科学科) 9 - - - 3.5
医学部(医学科) 40 - 2.5 5.0 6.3
工学部 191 - 1.0 0.5 5.1
文学部 67 - 1.5 - 4.3
理学部 78 - - - 5.7
農学部(獣医学以外) 58 - 1.7 - 4.8
農学部(獣医学) 15 - 6.7 - 6.3
経済学部 55 - 5.5 - 5.0
教養学部･後期課程(文系) 36 - - - 3.5
教養学部･後期課程(理系) 23 - - - 5.5
教育学部 30 - - - 3.9
薬学部(薬科学科) 15 - - - 3.2
薬学部(薬学科) 9 - - - 4.7
駒場 730 0.1 0.5 0.3 4.4
本郷 554 - 1.3 0.5 4.9
弥生 73 - 2.7 - 5.1
（前回）2021年度調査（71回） 1426 0.2 0.6 0.4 4.3



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（３）奨学金（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1354 84.1 0.3 0.3 1.4 1.6 1.3 3.8 0.7 1.0 1.2
男子 895 84.5 0.2 0.3 1.0 1.6 1.5 3.9 0.7 0.9 1.2
女子 434 84.1 0.5 0.2 1.4 1.8 0.9 3.0 0.9 1.2 1.2
その他 19 68.4 - - 15.8 - - 15.8 - - -
前期 668 84.9 0.3 0.4 1.2 0.9 1.2 2.8 1.0 0.6 1.0
後期 686 83.4 0.3 0.1 1.6 2.3 1.3 4.7 0.4 1.3 1.3
文科系 574 82.9 0.3 0.3 0.9 2.1 1.2 3.8 1.2 1.4 0.7
理科系 759 85.2 0.3 0.3 1.7 1.2 1.2 3.7 0.4 0.7 1.6
文科系　男子 306 83.0 - 0.3 0.7 2.0 2.0 4.6 1.0 1.0 1.0
＊＊＊　女子 254 82.7 0.8 0.4 0.8 2.4 0.4 2.8 1.6 2.0 0.4
理科系　男子 574 85.4 0.3 0.3 1.2 1.2 1.0 3.5 0.5 0.9 1.4
＊＊＊　女子 175 86.3 - - 2.3 1.1 1.7 3.4 - - 2.3
教養学部・前期課程 668 84.9 0.3 0.4 1.2 0.9 1.2 2.8 1.0 0.6 1.0
法学部 60 81.7 1.7 - - 1.7 1.7 5.0 3.3 1.7 -
医学部(健康総合科学科) 9 77.8 - - - - - - - 22.2 -
医学部(医学科) 40 87.5 - - - 2.5 - - - 2.5 -
工学部 192 86.5 - - - 2.1 1.6 6.8 - 0.5 1.6
文学部 66 77.3 1.5 - 3.0 3.0 - 6.1 - 3.0 1.5
理学部 77 87.0 - - 2.6 2.6 - 2.6 - 1.3 1.3
農学部(獣医学以外) 59 79.7 - - 3.4 1.7 - 6.8 - - 3.4
農学部(獣医学) 15 80.0 - - - - 6.7 13.3 - - -
経済学部 52 86.5 - 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 - - -
教養学部･後期課程(文系) 36 88.9 - - - 2.8 - - 2.8 2.8 -
教養学部･後期課程(理系) 25 64.0 - - 12.0 4.0 - 8.0 - - 8.0
教育学部 31 77.4 - - - 6.5 6.5 3.2 - - -
薬学部(薬科学科) 15 86.7 - - 6.7 - 6.7 - - - -
薬学部(薬学科) 9 88.9 - - - - - - - - -
駒場 729 84.4 0.3 0.4 1.5 1.1 1.1 2.9 1.1 0.7 1.2
本郷 551 84.4 0.4 0.2 1.1 2.4 1.5 4.4 0.4 1.5 0.9
弥生 74 79.7 - - 2.7 1.4 1.4 8.1 - - 2.7
（前回）2021年度調査（71回） 1425 82.5 0.3 0.1 1.8 2.0 2.0 4.0 1.1 1.4 1.3

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（３）奨学金（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1354 0.4 1.2 0.4 1.0 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1
男子 895 0.4 1.5 0.4 1.0 - 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1
女子 434 0.2 0.7 0.2 0.9 0.7 0.5 0.5 0.5 0.2 0.2
その他 19 - - - - - - - - - -
前期 668 0.7 1.3 0.4 1.0 0.4 0.3 0.4 0.3 0.1 -
後期 686 - 1.0 0.3 0.9 - 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3
文科系 574 0.3 0.9 0.5 1.2 0.5 0.5 0.5 0.2 - 0.2
理科系 759 0.4 1.4 0.3 0.8 - - 0.1 0.3 0.1 0.1
文科系　男子 306 0.3 1.0 1.0 1.0 - 0.3 0.7 - - -
＊＊＊　女子 254 0.4 0.8 - 1.6 1.2 0.8 0.4 0.4 - 0.4
理科系　男子 574 0.5 1.7 0.2 1.0 - - - 0.2 0.2 0.2
＊＊＊　女子 175 - 0.6 0.6 - - - 0.6 0.6 - -
教養学部・前期課程 668 0.7 1.3 0.4 1.0 0.4 0.3 0.4 0.3 0.1 -
法学部 60 - - 1.7 1.7 - - - - - -
医学部(健康総合科学科) 9 - - - - - - - - - -
医学部(医学科) 40 - - - - - - - 2.5 - 2.5
工学部 192 - 1.0 - - - - - - - -
文学部 66 - 1.5 - 1.5 - - - - - 1.5
理学部 77 - 1.3 1.3 - - - - - - -
農学部(獣医学以外) 59 - 1.7 - 1.7 - - - - 1.7 -
農学部(獣医学) 15 - - - - - - - - - -
経済学部 52 - 1.9 - 1.9 - - - - - -
教養学部･後期課程(文系) 36 - - - - - 2.8 - - - -
教養学部･後期課程(理系) 25 - - - - - - 4.0 - - -
教育学部 31 - - - 6.5 - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 - - - - - - - -
駒場 729 0.7 1.2 0.4 1.0 0.4 0.4 0.5 0.3 0.1 -
本郷 551 - 1.1 0.4 0.9 - - - 0.2 - 0.4
弥生 74 - 1.4 - 1.4 - - - - 1.4 -
（前回）2021年度調査（71回） 1425 0.5 1.0 0.4 0.5 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（３）奨学金（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1354 0.1 0.1 0.1 1.1
男子 895 0.1 0.1 - 1.0
女子 434 - - 0.2 1.2
その他 19 - - - 1.1
前期 668 0.1 0.1 - 1.1
後期 686 - - 0.1 1.0
文科系 574 0.2 - - 1.2
理科系 759 - 0.1 0.1 1.0
文科系　男子 306 0.3 - - 1.1
＊＊＊　女子 254 - - - 1.3
理科系　男子 574 - 0.2 - 1.0
＊＊＊　女子 175 - - 0.6 0.9
教養学部・前期課程 668 0.1 0.1 - 1.1
法学部 60 - - - 1.1
医学部(健康総合科学科) 9 - - - 1.6
医学部(医学科) 40 - - 2.5 1.7
工学部 192 - - - 0.7
文学部 66 - - - 1.4
理学部 77 - - - 0.7
農学部(獣医学以外) 59 - - - 1.4
農学部(獣医学) 15 - - - 0.9
経済学部 52 - - - 0.7
教養学部･後期課程(文系) 36 - - - 0.8
教養学部･後期課程(理系) 25 - - - 2.0
教育学部 31 - - - 1.4
薬学部(薬科学科) 15 - - - 0.4
薬学部(薬学科) 9 - - - 1.1
駒場 729 0.1 0.1 - 1.1
本郷 551 - - 0.2 1.0
弥生 74 - - - 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1425 0.1 0.1 0.2 1.1

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（４）アルバイト・雑収入（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1371 21.0 6.1 7.1 11.0 11.1 9.5 11.5 5.8 4.7 4.7
男子 903 24.3 6.0 7.4 10.6 11.0 9.3 10.2 5.6 4.0 4.8
女子 443 14.4 6.3 6.3 11.3 11.5 10.2 14.2 6.5 6.3 4.5
その他 19 15.8 10.5 15.8 21.1 10.5 5.3 5.3 - - 10.5
前期 679 22.2 6.6 7.2 11.8 11.5 10.0 11.0 5.0 4.9 4.3
後期 692 19.8 5.6 7.1 10.3 10.7 9.0 11.8 6.6 4.6 5.2
文科系 586 16.9 5.5 7.3 11.6 12.6 11.3 10.6 6.3 5.8 4.9
理科系 764 24.2 6.7 7.1 10.5 10.2 8.2 12.2 5.4 4.1 4.5
文科系　男子 310 20.3 5.5 7.7 11.3 11.6 11.6 9.0 5.8 5.5 3.9
＊＊＊　女子 262 13.0 5.0 6.9 11.8 13.7 11.1 12.6 7.3 6.1 5.7
理科系　男子 578 26.6 6.2 7.3 10.2 10.9 8.1 10.7 5.4 3.3 5.2
＊＊＊　女子 176 15.9 8.5 5.7 10.2 8.5 9.1 17.0 5.7 6.8 2.3
教養学部・前期課程 679 22.2 6.6 7.2 11.8 11.5 10.0 11.0 5.0 4.9 4.3
法学部 60 21.7 6.7 1.7 10.0 10.0 10.0 10.0 3.3 10.0 8.3
医学部(健康総合科学科) 9 22.2 11.1 22.2 - 33.3 - - - 11.1 -
医学部(医学科) 40 22.5 10.0 2.5 12.5 12.5 10.0 5.0 5.0 - 5.0
工学部 192 18.2 5.7 6.8 9.4 10.9 10.4 11.5 7.8 4.2 5.7
文学部 67 23.9 4.5 9.0 13.4 7.5 11.9 7.5 3.0 6.0 3.0
理学部 78 37.2 3.8 11.5 7.7 10.3 5.1 14.1 1.3 1.3 2.6
農学部(獣医学以外) 59 6.8 6.8 8.5 10.2 8.5 8.5 15.3 11.9 - 5.1
農学部(獣医学) 15 13.3 6.7 13.3 13.3 13.3 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7
経済学部 53 13.2 3.8 7.5 9.4 9.4 1.9 17.0 15.1 9.4 3.8
教養学部･後期課程(文系) 38 13.2 2.6 7.9 7.9 18.4 13.2 13.2 5.3 5.3 5.3
教養学部･後期課程(理系) 25 32.0 4.0 4.0 8.0 8.0 4.0 16.0 4.0 8.0 4.0
教育学部 32 9.4 9.4 6.3 12.5 12.5 9.4 9.4 9.4 6.3 6.3
薬学部(薬科学科) 15 13.3 6.7 - 20.0 6.7 20.0 6.7 13.3 - 13.3
薬学部(薬学科) 9 22.2 - - 22.2 - 11.1 33.3 - - 11.1
駒場 742 22.1 6.3 7.1 11.5 11.7 10.0 11.3 5.0 5.0 4.3
本郷 555 21.3 5.8 6.8 10.5 10.5 9.0 11.2 6.3 4.9 5.2
弥生 74 8.1 6.8 9.5 10.8 9.5 8.1 14.9 10.8 1.4 5.4
（前回）2021年度調査（71回） 1442 23.8 9.2 6.4 10.4 11.9 8.1 10.1 5.8 3.8 4.2



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（４）アルバイト・雑収入（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1371 1.2 2.8 0.1 0.4 0.3 0.1 1.2 0.1 - 0.1
男子 903 1.0 2.8 0.1 0.3 0.1 0.1 1.2 - - 0.1
女子 443 1.6 2.7 0.2 0.5 0.7 0.2 1.1 0.2 - -
その他 19 5.3 - - - - - - - - -
前期 679 0.9 2.2 0.1 - 0.1 0.1 1.2 0.1 - -
後期 692 1.6 3.3 0.1 0.7 0.4 0.1 1.2 - - 0.1
文科系 586 0.9 2.9 0.2 0.3 0.2 0.2 1.0 0.2 - -
理科系 764 1.6 2.6 0.1 0.3 0.4 0.1 1.0 - - 0.1
文科系　男子 310 0.6 2.9 - 0.3 0.3 0.3 1.3 - - -
＊＊＊　女子 262 1.1 3.1 0.4 0.4 - - 0.8 0.4 - -
理科系　男子 578 1.2 2.8 0.2 0.2 - - 0.9 - - 0.2
＊＊＊　女子 176 2.3 2.3 - 0.6 1.7 0.6 1.7 - - -
教養学部・前期課程 679 0.9 2.2 0.1 - 0.1 0.1 1.2 0.1 - -
法学部 60 1.7 3.3 - - - - 1.7 - - -
医学部(健康総合科学科) 9 - - - - - - - - - -
医学部(医学科) 40 - 2.5 - 2.5 5.0 - - - - -
工学部 192 2.6 2.6 0.5 - - - 2.1 - - 0.5
文学部 67 1.5 4.5 - - - - 1.5 - - -
理学部 78 - 3.8 - - - - 1.3 - - -
農学部(獣医学以外) 59 3.4 6.8 - 1.7 1.7 1.7 1.7 - - -
農学部(獣医学) 15 - - - - - - - - - -
経済学部 53 - 1.9 - 1.9 - - - - - -
教養学部･後期課程(文系) 38 2.6 2.6 - 2.6 - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 25 - 4.0 - 4.0 - - - - - -
教育学部 32 3.1 6.3 - - - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - - - -
駒場 742 0.9 2.3 0.1 0.3 0.1 0.1 1.1 0.1 - -
本郷 555 1.4 3.1 0.2 0.4 0.4 - 1.3 - - 0.2
弥生 74 2.7 5.4 - 1.4 1.4 1.4 1.4 - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1442 1.0 2.4 0.3 0.5 0.1 0.1 0.8 0.1 - 0.1

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（４）アルバイト・雑収入（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1371 0.1 0.2 0.8 3.6
男子 903 0.1 0.2 0.8 3.4
女子 443 - 0.2 0.9 4.0
その他 19 - - - 2.7
前期 679 0.1 - 0.4 3.3
後期 692 - 0.4 1.2 3.9
文科系 586 - 0.2 1.2 3.8
理科系 764 0.1 0.1 0.5 3.4
文科系　男子 310 - 0.3 1.6 3.7
＊＊＊　女子 262 - - 0.8 4.0
理科系　男子 578 0.2 0.2 0.3 3.2
＊＊＊　女子 176 - - 1.1 4.1
教養学部・前期課程 679 0.1 - 0.4 3.3
法学部 60 - 1.7 - 4.1
医学部(健康総合科学科) 9 - - - 2.1
医学部(医学科) 40 - - 5.0 4.4
工学部 192 - 0.5 0.5 4.0
文学部 67 - 1.5 1.5 3.7
理学部 78 - - - 2.5
農学部(獣医学以外) 59 - - 1.7 5.1
農学部(獣医学) 15 - - - 3.2
経済学部 53 - - 5.7 5.1
教養学部･後期課程(文系) 38 - - - 3.9
教養学部･後期課程(理系) 25 - - - 3.4
教育学部 32 - - - 4.0
薬学部(薬科学科) 15 - - - 3.6
薬学部(薬学科) 9 - - - 3.4
駒場 742 0.1 - 0.4 3.3
本郷 555 - 0.5 1.3 3.8
弥生 74 - - 1.4 4.7
（前回）2021年度調査（71回） 1442 - 0.3 0.8 3.3



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（５）その他の収入（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1308 91.4 5.3 1.0 0.7 0.6 - 0.2 0.1 - 0.1
男子 867 90.2 5.9 1.2 0.7 0.7 - 0.1 0.1 - 0.1
女子 417 93.8 4.3 0.7 0.5 0.2 - 0.2 - - -
その他 18 94.4 - - 5.6 - - - - - -
前期 646 93.0 4.8 0.9 0.6 0.3 - - - - -
後期 662 89.7 5.7 1.1 0.8 0.9 - 0.3 0.2 - 0.2
文科系 558 92.3 4.5 0.5 0.7 0.7 - 0.4 - - -
理科系 731 90.8 5.9 1.4 0.7 0.4 - - 0.1 - 0.1
文科系　男子 300 90.7 5.3 0.7 0.7 1.0 - 0.3 - - -
＊＊＊　女子 244 94.3 3.7 0.4 0.4 0.4 - 0.4 - - -
理科系　男子 554 90.1 6.1 1.4 0.7 0.5 - - 0.2 - 0.2
＊＊＊　女子 168 92.9 5.4 1.2 0.6 - - - - - -
教養学部・前期課程 646 93.0 4.8 0.9 0.6 0.3 - - - - -
法学部 57 91.2 7.0 - - - - - - - -
医学部(健康総合科学科) 9 100.0 - - - - - - - - -
医学部(医学科) 38 97.4 - - 2.6 - - - - - -
工学部 182 90.7 4.4 1.6 1.1 0.5 - - - - 0.5
文学部 65 87.7 7.7 - 1.5 3.1 - - - - -
理学部 78 93.6 6.4 - - - - - - - -
農学部(獣医学以外) 57 82.5 8.8 3.5 - 1.8 - 1.8 - - -
農学部(獣医学) 15 100.0 - - - - - - - - -
経済学部 50 82.0 8.0 - - 2.0 - 2.0 2.0 - -
教養学部･後期課程(文系) 35 82.9 5.7 5.7 - 2.9 - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 23 91.3 8.7 - - - - - - - -
教育学部 29 89.7 3.4 - 3.4 - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 86.7 13.3 - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 100.0 - - - - - - - - -
駒場 704 92.5 5.0 1.1 0.6 0.4 - - - - -
本郷 532 90.6 5.5 0.6 0.9 0.8 - 0.2 0.2 - 0.2
弥生 72 86.1 6.9 2.8 - 1.4 - 1.4 - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（５）その他の収入（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1308 - 0.2 - 0.2 - - - - - -
男子 867 - 0.1 - 0.2 - - - - - -
女子 417 - 0.2 - - - - - - - -
その他 18 - - - - - - - - - -
前期 646 - 0.3 - - - - - - - -
後期 662 - - - 0.3 - - - - - -
文科系 558 - 0.2 - 0.4 - - - - - -
理科系 731 - 0.1 - - - - - - - -
文科系　男子 300 - - - 0.7 - - - - - -
＊＊＊　女子 244 - 0.4 - - - - - - - -
理科系　男子 554 - 0.2 - - - - - - - -
＊＊＊　女子 168 - - - - - - - - - -
教養学部・前期課程 646 - 0.3 - - - - - - - -
法学部 57 - - - - - - - - - -
医学部(健康総合科学科) 9 - - - - - - - - - -
医学部(医学科) 38 - - - - - - - - - -
工学部 182 - - - - - - - - - -
文学部 65 - - - - - - - - - -
理学部 78 - - - - - - - - - -
農学部(獣医学以外) 57 - - - - - - - - - -
農学部(獣医学) 15 - - - - - - - - - -
経済学部 50 - - - 2.0 - - - - - -
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - - - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 23 - - - - - - - - - -
教育学部 29 - - - 3.4 - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - - - -
駒場 704 - 0.3 - - - - - - - -
本郷 532 - - - 0.4 - - - - - -
弥生 72 - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（５）その他の収入（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1308 - 0.1 0.4 0.2
男子 867 - 0.1 0.6 0.3
女子 417 - - - 0.1
その他 18 - - - 0.1
前期 646 - - - 0.1
後期 662 - 0.2 0.8 0.4
文科系 558 - - 0.4 0.2
理科系 731 - 0.1 0.3 0.2
文科系　男子 300 - - 0.7 0.3
＊＊＊　女子 244 - - - 0.1
理科系　男子 554 - 0.2 0.4 0.2
＊＊＊　女子 168 - - - 0.1
教養学部・前期課程 646 - - - 0.1
法学部 57 - - 1.8 0.4
医学部(健康総合科学科) 9 - - - 0.0
医学部(医学科) 38 - - - 0.1
工学部 182 - - 1.1 0.4
文学部 65 - - - 0.2
理学部 78 - - - 0.0
農学部(獣医学以外) 57 - - 1.8 0.6
農学部(獣医学) 15 - - - 0.0
経済学部 50 - - 2.0 1.0
教養学部･後期課程(文系) 35 - 2.9 - 0.7
教養学部･後期課程(理系) 23 - - - 0.0
教育学部 29 - - - 0.5
薬学部(薬科学科) 15 - - - 0.1
薬学部(薬学科) 9 - - - 0.0
駒場 704 - 0.1 - 0.1
本郷 532 - - 0.8 0.3
弥生 72 - - 1.4 0.5
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出＞（６）支出合計（授業料は含まない）（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1309 2.6 4.7 5.2 9.0 10.3 5.7 7.4 4.4 4.7 4.3
男子 865 3.1 4.7 4.5 8.7 10.6 5.2 7.9 5.3 5.5 3.7
女子 421 1.7 4.3 6.4 9.7 9.7 6.9 6.4 2.4 2.9 5.2
その他 18 - 11.1 11.1 - 11.1 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1
前期 658 2.0 6.4 7.0 10.5 10.8 5.3 7.4 3.8 4.3 4.7
後期 651 3.2 2.9 3.4 7.5 9.8 6.1 7.4 4.9 5.1 3.8
文科系 560 2.1 3.6 5.7 8.9 10.9 5.9 8.2 3.8 4.1 5.4
理科系 731 3.0 5.6 4.9 9.0 10.0 5.6 6.7 4.8 4.9 3.6
文科系　男子 293 2.7 3.4 3.4 8.5 11.6 5.5 9.9 5.5 4.4 4.1
＊＊＊　女子 253 1.6 3.6 7.9 9.1 10.3 6.3 5.9 2.0 4.0 6.7
理科系　男子 559 3.4 5.5 5.2 8.6 10.4 5.0 6.8 5.2 5.9 3.6
＊＊＊　女子 164 1.8 5.5 4.3 11.0 8.5 7.9 6.7 3.0 1.2 3.0
教養学部・前期課程 658 2.0 6.4 7.0 10.5 10.8 5.3 7.4 3.8 4.3 4.7
法学部 57 1.8 1.8 1.8 3.5 7.0 12.3 14.0 5.3 1.8 1.8
医学部(健康総合科学科) 7 - - - 14.3 14.3 28.6 - - - -
医学部(医学科) 38 5.3 7.9 - - 5.3 2.6 5.3 2.6 5.3 -
工学部 183 3.8 2.7 1.6 10.4 10.4 5.5 8.2 7.1 3.3 3.3
文学部 63 3.2 3.2 4.8 9.5 12.7 3.2 7.9 - 6.3 3.2
理学部 75 4.0 5.3 5.3 12.0 2.7 8.0 4.0 6.7 5.3 4.0
農学部(獣医学以外) 54 - 1.9 - 3.7 16.7 3.7 3.7 3.7 7.4 5.6
農学部(獣医学) 14 - - 14.3 - 14.3 7.1 - 7.1 7.1 7.1
経済学部 53 3.8 1.9 5.7 - 9.4 5.7 5.7 7.5 5.7 7.5
教養学部･後期課程(文系) 35 2.9 - 2.9 8.6 17.1 5.7 2.9 2.9 8.6 11.4
教養学部･後期課程(理系) 20 15.0 5.0 - 5.0 5.0 10.0 - - 10.0 -
教育学部 29 - 3.4 3.4 13.8 - 3.4 20.7 3.4 10.3 3.4
薬学部(薬科学科) 14 - - 14.3 7.1 21.4 7.1 14.3 7.1 - -
薬学部(薬学科) 9 - - 22.2 11.1 22.2 - 11.1 - - -
駒場 713 2.4 6.0 6.6 10.2 10.9 5.5 7.0 3.6 4.6 4.9
本郷 528 3.2 3.2 3.6 8.1 8.7 6.3 8.5 5.3 4.4 3.2
弥生 68 - 1.5 2.9 2.9 16.2 4.4 2.9 4.4 7.4 5.9
（前回）2021年度調査（71回） 1391 2.5 8.7 7.1 11.1 9.0 9.0 8.8 6.3 4.5 3.1



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出＞（６）支出合計（授業料は含まない）（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1309 2.0 7.3 2.9 4.6 3.2 3.3 5.9 2.8 2.4 1.5
男子 865 2.1 6.5 2.7 5.1 3.8 3.4 4.9 3.0 2.3 1.7
女子 421 1.9 9.3 3.3 2.9 2.1 3.3 7.6 2.6 2.6 1.0
その他 18 - - - 22.2 - - 11.1 - - -
前期 658 2.1 6.2 3.3 4.3 3.3 3.8 5.0 2.7 2.0 0.9
後期 651 1.8 8.3 2.5 4.9 3.1 2.8 6.8 2.9 2.8 2.0
文科系 560 1.8 8.0 2.9 4.8 2.5 3.4 6.1 2.5 2.5 1.3
理科系 731 2.1 6.7 2.7 4.4 3.8 3.3 5.7 3.1 2.3 1.6
文科系　男子 293 1.0 7.5 2.7 6.1 3.1 3.8 4.8 3.4 1.4 1.7
＊＊＊　女子 253 2.8 9.1 3.2 2.8 2.0 3.2 7.1 1.6 4.0 0.8
理科系　男子 559 2.5 5.9 2.5 4.7 4.3 3.2 4.8 2.9 2.9 1.8
＊＊＊　女子 164 0.6 9.8 3.7 2.4 2.4 3.7 8.5 4.3 0.6 1.2
教養学部・前期課程 658 2.1 6.2 3.3 4.3 3.3 3.8 5.0 2.7 2.0 0.9
法学部 57 1.8 7.0 1.8 5.3 8.8 1.8 5.3 3.5 3.5 1.8
医学部(健康総合科学科) 7 - - - - - 14.3 14.3 - - -
医学部(医学科) 38 - 10.5 2.6 10.5 5.3 - 10.5 10.5 2.6 -
工学部 183 3.3 5.5 2.7 4.9 3.8 2.2 6.6 2.7 2.2 2.2
文学部 63 - 6.3 3.2 4.8 3.2 1.6 1.6 4.8 9.5 4.8
理学部 75 2.7 6.7 - 6.7 5.3 4.0 5.3 - 4.0 1.3
農学部(獣医学以外) 54 1.9 11.1 3.7 3.7 - 7.4 13.0 1.9 1.9 -
農学部(獣医学) 14 - 7.1 7.1 7.1 - - 7.1 - - 14.3
経済学部 53 3.8 9.4 1.9 3.8 - 1.9 9.4 1.9 1.9 3.8
教養学部･後期課程(文系) 35 - 11.4 5.7 5.7 - 2.9 5.7 - - -
教養学部･後期課程(理系) 20 - 20.0 - 5.0 - - 10.0 10.0 - -
教育学部 29 - 17.2 - - - 3.4 6.9 3.4 - -
薬学部(薬科学科) 14 - 14.3 - - - 7.1 - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - 11.1 - - - - - - -
駒場 713 2.0 6.9 3.4 4.3 3.1 3.6 5.2 2.8 1.8 0.8
本郷 528 2.1 7.4 2.1 4.9 3.8 2.5 6.1 3.0 3.2 2.1
弥生 68 1.5 10.3 4.4 4.4 - 5.9 11.8 1.5 1.5 2.9
（前回）2021年度調査（71回） 1391 1.7 8.0 2.0 4.0 3.5 1.4 4.1 0.5 1.0 0.8

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出＞（６）支出合計（授業料は含まない）（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1309 1.1 1.8 3.1 8.0
男子 865 0.9 1.6 2.8 7.9
女子 421 1.7 2.4 3.8 8.3
その他 18 - - - 6.9
前期 658 0.8 1.7 1.7 7.3
後期 651 1.5 2.0 4.5 8.7
文科系 560 1.3 1.4 3.0 8.0
理科系 731 1.1 2.2 2.7 8.0
文科系　男子 293 0.7 1.4 3.4 8.0
＊＊＊　女子 253 2.0 1.6 2.8 8.1
理科系　男子 559 1.1 1.8 2.1 7.8
＊＊＊　女子 164 1.2 3.7 4.9 8.6
教養学部・前期課程 658 0.8 1.7 1.7 7.3
法学部 57 1.8 - 7.0 9.4
医学部(健康総合科学科) 7 - 14.3 - 8.9
医学部(医学科) 38 2.6 - 10.5 11.0
工学部 183 1.6 2.2 3.8 8.4
文学部 63 - 1.6 4.8 8.9
理学部 75 1.3 4.0 1.3 8.1
農学部(獣医学以外) 54 1.9 1.9 5.6 9.8
農学部(獣医学) 14 - - - 8.4
経済学部 53 3.8 - 5.7 9.3
教養学部･後期課程(文系) 35 2.9 2.9 - 7.6
教養学部･後期課程(理系) 20 - - 5.0 8.2
教育学部 29 - 3.4 3.4 8.0
薬学部(薬科学科) 14 - 7.1 - 6.2
薬学部(薬学科) 9 - - 22.2 8.0
駒場 713 0.8 1.7 1.7 7.4
本郷 528 1.5 2.1 4.7 8.7
弥生 68 1.5 1.5 4.4 9.5
（前回）2021年度調査（71回） 1391 0.5 1.4 1.1 6.3



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（７）住居費（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

自宅生で
ある(%)

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

全体 1317 45.8 8.1 0.6 1.9 0.8 1.1 1.7 4.9 6.5 9.2
男子 879 44.8 8.5 0.7 2.2 0.8 1.3 2.2 4.1 7.3 10.0
女子 414 48.1 7.5 0.2 1.2 0.2 0.7 1.0 6.5 5.1 7.2
その他 19 42.1 - 5.3 5.3 5.3 - - 5.3 5.3 15.8
前期 653 47.9 7.4 0.8 2.6 0.3 0.9 2.0 5.2 7.4 9.5
後期 664 43.7 8.9 0.5 1.2 1.2 1.2 1.5 4.7 5.7 8.9
文科系 556 47.5 8.5 0.4 2.0 0.5 1.1 1.8 5.6 6.5 8.6
理科系 741 44.5 8.0 0.8 1.9 0.9 0.8 1.6 4.3 6.7 9.7
文科系　男子 299 46.5 8.7 0.7 2.7 0.7 2.0 2.7 3.3 6.7 9.4
＊＊＊　女子 243 48.1 8.2 - 1.2 0.4 - 0.8 8.2 6.2 7.8
理科系　男子 565 43.9 8.5 0.7 1.9 0.9 0.7 1.8 4.4 7.8 10.4
＊＊＊　女子 167 47.9 6.6 0.6 1.2 - 1.2 1.2 4.2 3.6 6.6
教養学部・前期課程 653 47.9 7.4 0.8 2.6 0.3 0.9 2.0 5.2 7.4 9.5
法学部 55 41.8 7.3 - - - 3.6 - 10.9 3.6 5.5
医学部(健康総合科学科) 8 50.0 - - - - - - - 12.5 12.5
医学部(医学科) 38 39.5 13.2 - - - - - - - 15.8
工学部 188 43.6 8.5 0.5 1.6 0.5 0.5 2.1 3.7 5.9 10.1
文学部 64 53.1 6.3 - 1.6 1.6 - - 6.3 6.3 6.3
理学部 77 33.8 10.4 2.6 1.3 3.9 - 1.3 7.8 3.9 5.2
農学部(獣医学以外) 56 32.1 7.1 - - 3.6 5.4 - 7.1 8.9 17.9
農学部(獣医学) 14 35.7 7.1 - 7.1 - - - 7.1 21.4 -
経済学部 52 46.2 7.7 - 1.9 - 3.8 1.9 1.9 7.7 5.8
教養学部･後期課程(文系) 35 57.1 8.6 - 2.9 - - 2.9 5.7 5.7 8.6
教養学部･後期課程(理系) 22 31.8 13.6 - - 4.5 - 9.1 - 4.5 9.1
教育学部 31 48.4 19.4 - - - - 3.2 - 3.2 6.5
薬学部(薬科学科) 15 80.0 - - - - - - - - 13.3
薬学部(薬学科) 9 55.6 11.1 - - - - - - 11.1 -
駒場 710 47.9 7.6 0.7 2.5 0.4 0.8 2.3 5.1 7.2 9.4
本郷 537 44.7 8.9 0.6 1.1 0.9 0.9 1.3 4.5 5.0 8.2
弥生 70 32.9 7.1 - 1.4 2.9 4.3 - 7.1 11.4 14.3
（前回）2021年度調査（71回） 895 - 23.7 1.9 3.5 2.1 1.9 2.1 7.6 9.8 15.4

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（７）住居費（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

８万円
(%)

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

全体 1317 8.0 4.9 3.4 0.8 0.8 0.3 0.4 0.5 0.1 0.1
男子 879 7.4 4.9 3.0 0.6 0.8 0.3 0.3 0.5 0.1 0.1
女子 414 9.2 5.1 4.3 1.2 1.0 0.2 0.5 0.5 - -
その他 19 10.5 - 5.3 - - - - - - -
前期 653 6.1 3.8 3.1 0.6 1.4 0.2 0.3 0.5 0.2 -
後期 664 9.8 5.9 3.8 0.9 0.3 0.5 0.5 0.5 - 0.2
文科系 556 8.3 3.8 2.7 0.4 0.9 0.4 0.4 0.5 0.2 -
理科系 741 7.7 5.5 4.0 1.1 0.8 0.3 0.4 0.4 - 0.1
文科系　男子 299 8.4 3.3 2.0 0.3 0.7 0.3 0.3 0.7 0.3 -
＊＊＊　女子 243 8.2 4.5 3.3 0.4 1.2 0.4 0.4 0.4 - -
理科系　男子 565 6.7 5.7 3.5 0.7 0.9 0.4 0.4 0.4 - 0.2
＊＊＊　女子 167 10.8 5.4 6.0 2.4 0.6 - 0.6 0.6 - -
教養学部・前期課程 653 6.1 3.8 3.1 0.6 1.4 0.2 0.3 0.5 0.2 -
法学部 55 16.4 1.8 5.5 - 1.8 1.8 - - - -
医学部(健康総合科学科) 8 - - 12.5 - - 12.5 - - - -
医学部(医学科) 38 2.6 7.9 7.9 5.3 - - 2.6 - - 2.6
工学部 188 10.1 6.4 3.2 1.1 - 0.5 1.1 - - -
文学部 64 7.8 10.9 - - - - - - - -
理学部 77 10.4 10.4 6.5 - - - - 2.6 - -
農学部(獣医学以外) 56 8.9 3.6 3.6 1.8 - - - - - -
農学部(獣医学) 14 14.3 - - 7.1 - - - - - -
経済学部 52 11.5 3.8 5.8 - - - - 1.9 - -
教養学部･後期課程(文系) 35 8.6 - - - - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 22 13.6 9.1 - - - - - - - -
教育学部 31 6.5 3.2 6.5 - 3.2 - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 6.7 - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 11.1 11.1 - - - - - - - -
駒場 710 6.5 3.8 2.8 0.6 1.3 0.1 0.3 0.4 0.1 -
本郷 537 9.7 6.5 4.3 0.7 0.4 0.6 0.6 0.6 - 0.2
弥生 70 10.0 2.9 2.9 2.9 - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 895 14.7 5.7 7.2 1.2 0.9 0.4 0.4 0.3 0.1 0.2



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（７）住居費（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１８万円
(%)

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1317 - - 0.1 0.2 6.0
男子 879 - - 0.1 0.1 5.9
女子 414 - - - 0.2 6.4
その他 19 - - - - 5.6
前期 653 - - - - 5.8
後期 664 - - 0.2 0.3 6.2
文科系 556 - - 0.2 - 5.8
理科系 741 - - - 0.3 6.1
文科系　男子 299 - - 0.3 - 5.7
＊＊＊　女子 243 - - - - 6.1
理科系　男子 565 - - - 0.2 6.0
＊＊＊　女子 167 - - - 0.6 6.9
教養学部・前期課程 653 - - - - 5.8
法学部 55 - - - - 6.4
医学部(健康総合科学科) 8 - - - - 9.0
医学部(医学科) 38 - - - 2.6 8.0
工学部 188 - - - 0.5 6.3
文学部 64 - - - - 5.9
理学部 77 - - - - 6.0
農学部(獣医学以外) 56 - - - - 5.8
農学部(獣医学) 14 - - - - 5.7
経済学部 52 - - - - 6.1
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - - 4.8
教養学部･後期課程(理系) 22 - - 4.5 - 6.1
教育学部 31 - - - - 5.1
薬学部(薬科学科) 15 - - - - 7.3
薬学部(薬学科) 9 - - - - 5.8
駒場 710 - - 0.1 - 5.8
本郷 537 - - - 0.4 6.3
弥生 70 - - - - 5.8
（前回）2021年度調査（71回） 895 - 0.1 0.3 0.2 5.3

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（８）勉学費（授業料は含まない）（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1317 24.1 47.4 21.5 5.1 1.2 0.2 0.4 0.1 - 0.1
男子 881 23.5 43.7 25.3 5.2 1.5 0.1 0.6 0.1 - -
女子 412 25.5 55.1 13.1 5.1 0.7 - - - - 0.2
その他 19 15.8 47.4 31.6 - - 5.3 - - - -
前期 654 23.7 48.3 22.0 4.7 0.8 - 0.3 - - -
後期 663 24.4 46.5 21.0 5.4 1.7 0.3 0.5 0.2 - 0.2
文科系 559 25.2 47.9 18.2 6.4 1.1 0.2 0.4 0.2 - 0.2
理科系 738 23.4 47.0 23.8 3.9 1.2 0.1 0.4 - - -
文科系　男子 302 24.5 42.1 23.8 7.0 1.3 0.3 0.7 0.3 - -
＊＊＊　女子 243 26.3 54.7 11.1 6.2 0.8 - - - - 0.4
理科系　男子 564 23.2 44.7 25.9 4.3 1.4 - 0.5 - - -
＊＊＊　女子 165 24.2 55.8 16.4 3.0 0.6 - - - - -
教養学部・前期課程 654 23.7 48.3 22.0 4.7 0.8 - 0.3 - - -
法学部 56 17.9 46.4 26.8 5.4 1.8 - - 1.8 - -
医学部(健康総合科学科) 8 12.5 50.0 37.5 - - - - - - -
医学部(医学科) 38 26.3 36.8 26.3 10.5 - - - - - -
工学部 189 24.9 45.0 25.9 2.6 1.6 - - - - -
文学部 64 26.6 43.8 15.6 10.9 1.6 - - - - 1.6
理学部 78 25.6 50.0 16.7 3.8 1.3 1.3 1.3 - - -
農学部(獣医学以外) 54 20.4 59.3 9.3 11.1 - - - - - -
農学部(獣医学) 14 14.3 21.4 50.0 14.3 - - - - - -
経済学部 51 19.6 54.9 13.7 5.9 2.0 2.0 2.0 - - -
教養学部･後期課程(文系) 35 11.4 45.7 25.7 5.7 8.6 - 2.9 - - -
教養学部･後期課程(理系) 21 23.8 57.1 14.3 4.8 - - - - - -
教育学部 31 38.7 38.7 22.6 - - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 60.0 33.3 6.7 - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 44.4 44.4 - - 11.1 - - - - -
駒場 710 23.1 48.5 22.0 4.8 1.1 - 0.4 - - -
本郷 539 26.0 45.5 21.3 4.6 1.5 0.4 0.4 0.2 - 0.2
弥生 68 19.1 51.5 17.6 11.8 - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1353 14.0 54.2 19.7 7.5 3.0 0.4 0.9 0.1 0.1 -



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（８）勉学費（授業料は含まない）（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1317 - 0.1 - - - - - - - -
男子 881 - - - - - - - - - -
女子 412 - 0.2 - - - - - - - -
その他 19 - - - - - - - - - -
前期 654 - 0.2 - - - - - - - -
後期 663 - - - - - - - - - -
文科系 559 - 0.2 - - - - - - - -
理科系 738 - - - - - - - - - -
文科系　男子 302 - - - - - - - - - -
＊＊＊　女子 243 - 0.4 - - - - - - - -
理科系　男子 564 - - - - - - - - - -
＊＊＊　女子 165 - - - - - - - - - -
教養学部・前期課程 654 - 0.2 - - - - - - - -
法学部 56 - - - - - - - - - -
医学部(健康総合科学科) 8 - - - - - - - - - -
医学部(医学科) 38 - - - - - - - - - -
工学部 189 - - - - - - - - - -
文学部 64 - - - - - - - - - -
理学部 78 - - - - - - - - - -
農学部(獣医学以外) 54 - - - - - - - - - -
農学部(獣医学) 14 - - - - - - - - - -
経済学部 51 - - - - - - - - - -
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - - - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 21 - - - - - - - - - -
教育学部 31 - - - - - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - - - -
駒場 710 - 0.1 - - - - - - - -
本郷 539 - - - - - - - - - -
弥生 68 - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1353 - 0.1 - - - - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（８）勉学費（授業料は含まない）（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1317 - - - 0.6
男子 881 - - - 0.7
女子 412 - - - 0.6
その他 19 - - - 0.8
前期 654 - - - 0.6
後期 663 - - - 0.7
文科系 559 - - - 0.7
理科系 738 - - - 0.6
文科系　男子 302 - - - 0.7
＊＊＊　女子 243 - - - 0.6
理科系　男子 564 - - - 0.6
＊＊＊　女子 165 - - - 0.5
教養学部・前期課程 654 - - - 0.6
法学部 56 - - - 0.8
医学部(健康総合科学科) 8 - - - 0.6
医学部(医学科) 38 - - - 0.7
工学部 189 - - - 0.6
文学部 64 - - - 0.8
理学部 78 - - - 0.6
農学部(獣医学以外) 54 - - - 0.6
農学部(獣医学) 14 - - - 0.9
経済学部 51 - - - 0.8
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - 1.0
教養学部･後期課程(理系) 21 - - - 0.5
教育学部 31 - - - 0.4
薬学部(薬科学科) 15 - - - 0.2
薬学部(薬学科) 9 - - - 0.6
駒場 710 - - - 0.6
本郷 539 - - - 0.6
弥生 68 - - - 0.7
（前回）2021年度調査（71回） 1353 - - - 0.8



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（９）生活費（食費、光熱水費、衣料費など）（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1313 17.2 10.8 12.9 11.0 14.1 11.0 12.0 4.4 2.4 2.1
男子 880 15.6 10.3 14.2 11.4 15.2 10.8 11.8 4.8 2.3 1.6
女子 409 20.5 11.7 10.3 10.5 12.0 11.5 11.7 3.7 2.7 3.2
その他 19 15.8 15.8 10.5 - 10.5 15.8 21.1 5.3 5.3 -
前期 651 18.4 12.0 13.8 10.0 13.7 11.1 11.4 4.3 2.2 1.5
後期 662 16.0 9.7 11.9 11.9 14.5 11.0 12.5 4.5 2.7 2.6
文科系 557 19.4 11.0 12.2 9.7 12.4 11.3 12.7 4.3 2.5 2.0
理科系 737 15.7 10.9 13.3 11.8 15.5 11.0 11.4 4.6 2.3 2.0
文科系　男子 299 18.1 10.7 13.4 9.7 14.7 9.7 11.4 4.3 2.7 2.0
＊＊＊　女子 244 20.9 10.7 11.1 9.8 9.8 13.1 13.9 4.5 2.5 2.0
理科系　男子 567 14.5 10.2 14.5 12.0 15.5 11.6 12.2 5.1 1.9 1.4
＊＊＊　女子 161 19.9 13.7 9.3 11.8 15.5 8.7 8.7 2.5 3.1 4.3
教養学部・前期課程 651 18.4 12.0 13.8 10.0 13.7 11.1 11.4 4.3 2.2 1.5
法学部 57 7.0 8.8 8.8 17.5 22.8 7.0 8.8 8.8 3.5 3.5
医学部(健康総合科学科) 8 12.5 12.5 12.5 12.5 - 12.5 12.5 12.5 - -
医学部(医学科) 38 21.1 10.5 7.9 5.3 15.8 10.5 18.4 2.6 2.6 2.6
工学部 188 14.9 8.5 16.5 11.7 12.2 10.6 14.4 3.2 3.2 2.1
文学部 64 25.0 4.7 14.1 9.4 - 12.5 20.3 4.7 4.7 -
理学部 78 15.4 7.7 10.3 15.4 20.5 9.0 9.0 3.8 1.3 3.8
農学部(獣医学以外) 54 7.4 7.4 5.6 16.7 29.6 14.8 5.6 5.6 - 5.6
農学部(獣医学) 14 14.3 14.3 14.3 7.1 28.6 14.3 7.1 - - -
経済学部 51 19.6 11.8 7.8 13.7 7.8 11.8 13.7 3.9 5.9 2.0
教養学部･後期課程(文系) 35 14.3 20.0 17.1 2.9 17.1 14.3 8.6 5.7 - -
教養学部･後期課程(理系) 22 13.6 13.6 4.5 9.1 13.6 13.6 13.6 9.1 - 9.1
教育学部 30 23.3 6.7 10.0 3.3 13.3 16.7 20.0 3.3 3.3 -
薬学部(薬科学科) 14 35.7 21.4 7.1 28.6 - - - - 7.1 -
薬学部(薬学科) 9 11.1 22.2 22.2 11.1 11.1 - - 11.1 - 11.1
駒場 708 18.1 12.4 13.7 9.6 13.8 11.3 11.3 4.5 2.0 1.7
本郷 537 17.1 8.9 12.5 12.3 12.5 10.2 13.6 4.3 3.4 2.2
弥生 68 8.8 8.8 7.4 14.7 29.4 14.7 5.9 4.4 - 4.4
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（９）生活費（食費、光熱水費、衣料費など）（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1313 0.4 0.8 0.1 0.2 0.2 - 0.3 - 0.1 -
男子 880 0.3 0.6 - 0.3 - - 0.5 - 0.1 -
女子 409 0.5 1.2 0.2 - 0.2 - - - - -
その他 19 - - - - - - - - - -
前期 651 0.5 0.8 - - 0.2 - 0.2 - 0.2 -
後期 662 0.3 0.8 0.2 0.5 0.2 - 0.5 - - -
文科系 557 0.4 1.1 0.2 0.4 - - 0.4 - 0.2 -
理科系 737 0.4 0.4 - 0.1 0.3 - 0.1 - - -
文科系　男子 299 0.3 1.3 - 0.7 - - 0.7 - 0.3 -
＊＊＊　女子 244 0.4 0.8 0.4 - - - - - - -
理科系　男子 567 0.4 0.2 - 0.2 - - 0.2 - - -
＊＊＊　女子 161 0.6 1.2 - - 0.6 - - - - -
教養学部・前期課程 651 0.5 0.8 - - 0.2 - 0.2 - 0.2 -
法学部 57 - 1.8 - 1.8 - - - - - -
医学部(健康総合科学科) 8 - 12.5 - - - - - - - -
医学部(医学科) 38 2.6 - - - - - - - - -
工学部 188 0.5 0.5 - - - - 0.5 - - -
文学部 64 - 1.6 1.6 1.6 - - - - - -
理学部 78 - 1.3 - 1.3 1.3 - - - - -
農学部(獣医学以外) 54 - - - - - - 1.9 - - -
農学部(獣医学) 14 - - - - - - - - - -
経済学部 51 - - - - - - 2.0 - - -
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - - - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 22 - - - - - - - - - -
教育学部 30 - - - - - - - - - -
薬学部(薬科学科) 14 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - - - -
駒場 708 0.4 0.7 - - 0.1 - 0.1 - 0.1 -
本郷 537 0.4 0.9 0.2 0.6 0.2 - 0.4 - - -
弥生 68 - - - - - - 1.5 - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（９）生活費（食費、光熱水費、衣料費など）（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1313 - - 0.2 2.7
男子 880 - - 0.2 2.7
女子 409 - - - 2.7
その他 19 - - - 2.9
前期 651 - - - 2.5
後期 662 - - 0.3 2.9
文科系 557 - - - 2.7
理科系 737 - - 0.1 2.7
文科系　男子 299 - - - 2.8
＊＊＊　女子 244 - - - 2.6
理科系　男子 567 - - 0.2 2.7
＊＊＊　女子 161 - - - 2.6
教養学部・前期課程 651 - - - 2.5
法学部 57 - - - 3.3
医学部(健康総合科学科) 8 - - - 3.6
医学部(医学科) 38 - - - 2.8
工学部 188 - - 1.1 3.0
文学部 64 - - - 3.0
理学部 78 - - - 2.9
農学部(獣医学以外) 54 - - - 3.2
農学部(獣医学) 14 - - - 2.1
経済学部 51 - - - 2.9
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - 2.2
教養学部･後期課程(理系) 22 - - - 3.2
教育学部 30 - - - 2.7
薬学部(薬科学科) 14 - - - 1.3
薬学部(薬学科) 9 - - - 2.4
駒場 708 - - - 2.5
本郷 537 - - 0.4 2.9
弥生 68 - - - 3.0
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１０）雑費・その他の支出（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1300 7.3 25.5 18.6 18.9 11.5 5.5 5.8 2.2 1.5 1.1
男子 874 7.4 25.9 19.0 19.5 11.0 4.8 5.9 2.4 1.5 0.7
女子 402 7.0 24.6 17.4 17.9 12.2 7.2 5.7 2.0 1.7 1.7
その他 19 5.3 31.6 26.3 10.5 15.8 5.3 - - - 5.3
前期 644 7.1 29.2 19.1 19.6 10.1 6.2 4.2 1.6 0.9 0.6
後期 656 7.5 21.8 18.1 18.3 12.8 4.9 7.3 2.9 2.1 1.5
文科系 552 6.3 22.6 17.6 19.4 14.3 6.7 5.1 2.9 2.0 0.7
理科系 729 8.2 28.1 19.2 18.2 8.9 4.8 6.3 1.8 1.2 1.4
文科系　男子 299 7.4 22.7 15.7 21.1 12.4 5.4 6.0 3.7 1.7 0.7
＊＊＊　女子 239 5.4 23.0 18.4 18.0 15.9 8.4 4.2 2.1 2.5 0.8
理科系　男子 561 7.7 28.0 20.9 18.2 9.6 4.6 5.9 1.8 1.4 0.7
＊＊＊　女子 159 9.4 27.7 14.5 18.2 6.9 5.7 8.2 1.9 0.6 3.1
教養学部・前期課程 644 7.1 29.2 19.1 19.6 10.1 6.2 4.2 1.6 0.9 0.6
法学部 56 3.6 21.4 17.9 23.2 14.3 7.1 3.6 3.6 1.8 -
医学部(健康総合科学科) 8 - 12.5 - 62.5 12.5 12.5 - - - -
医学部(医学科) 38 5.3 23.7 10.5 13.2 13.2 2.6 13.2 5.3 2.6 5.3
工学部 187 8.6 21.9 21.4 20.3 12.3 3.2 6.4 1.1 2.1 1.1
文学部 65 6.2 13.8 26.2 18.5 18.5 4.6 1.5 3.1 1.5 -
理学部 76 13.2 32.9 23.7 11.8 3.9 3.9 6.6 1.3 - 1.3
農学部(獣医学以外) 53 3.8 28.3 15.1 13.2 11.3 9.4 11.3 - 3.8 3.8
農学部(獣医学) 14 7.1 21.4 21.4 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1 - -
経済学部 49 10.2 16.3 12.2 16.3 10.2 4.1 6.1 8.2 8.2 2.0
教養学部･後期課程(文系) 35 - 20.0 14.3 22.9 22.9 2.9 2.9 8.6 2.9 -
教養学部･後期課程(理系) 21 19.0 23.8 4.8 19.0 14.3 4.8 9.5 - - 4.8
教育学部 30 10.0 6.7 10.0 23.3 20.0 6.7 16.7 6.7 - -
薬学部(薬科学科) 15 - 20.0 13.3 - 20.0 6.7 20.0 - - 6.7
薬学部(薬学科) 9 - 33.3 22.2 22.2 - 11.1 11.1 - - -
駒場 700 7.1 28.6 18.4 19.7 10.9 6.0 4.3 1.9 1.0 0.7
本郷 533 7.9 21.2 19.1 18.6 12.4 4.5 6.9 2.8 2.1 1.3
弥生 67 4.5 26.9 16.4 13.4 10.4 9.0 11.9 1.5 3.0 3.0
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１０）雑費・その他の支出（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1300 0.4 1.2 - 0.2 - 0.1 - - 0.1 -
男子 874 0.5 0.8 - 0.2 - 0.1 - - 0.1 -
女子 402 0.2 2.2 - - - - - - - -
その他 19 - - - - - - - - - -
前期 644 0.5 0.8 - 0.2 - - - - - -
後期 656 0.3 1.7 - 0.2 - 0.2 - - 0.2 -
文科系 552 0.4 1.4 - 0.2 - - - - 0.2 -
理科系 729 0.4 1.0 - 0.1 - 0.1 - - - -
文科系　男子 299 0.7 1.7 - 0.3 - - - - 0.3 -
＊＊＊　女子 239 - 1.3 - - - - - - - -
理科系　男子 561 0.4 0.4 - 0.2 - 0.2 - - - -
＊＊＊　女子 159 0.6 3.1 - - - - - - - -
教養学部・前期課程 644 0.5 0.8 - 0.2 - - - - - -
法学部 56 - - - 1.8 - - - - 1.8 -
医学部(健康総合科学科) 8 - - - - - - - - - -
医学部(医学科) 38 2.6 2.6 - - - - - - - -
工学部 187 0.5 - - - - 0.5 - - - -
文学部 65 - 4.6 - - - - - - - -
理学部 76 - 1.3 - - - - - - - -
農学部(獣医学以外) 53 - - - - - - - - - -
農学部(獣医学) 14 - - - - - - - - - -
経済学部 49 - 6.1 - - - - - - - -
教養学部･後期課程(文系) 35 - 2.9 - - - - - - - -
教養学部･後期課程(理系) 21 - - - - - - - - - -
教育学部 30 - - - - - - - - - -
薬学部(薬科学科) 15 - 13.3 - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - - - - -
駒場 700 0.4 0.9 - 0.1 - - - - - -
本郷 533 0.4 1.9 - 0.2 - 0.2 - - 0.2 -
弥生 67 - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

学部学生
問２０．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１０）雑費・その他の支出（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1300 - - 0.2 2.1
男子 874 - - 0.2 2.1
女子 402 - - - 2.2
その他 19 - - - 1.7
前期 644 - - - 1.8
後期 656 - - 0.3 2.4
文科系 552 - - 0.2 2.3
理科系 729 - - 0.1 2.0
文科系　男子 299 - - 0.3 2.4
＊＊＊　女子 239 - - - 2.2
理科系　男子 561 - - 0.2 1.9
＊＊＊　女子 159 - - - 2.3
教養学部・前期課程 644 - - - 1.8
法学部 56 - - - 2.5
医学部(健康総合科学科) 8 - - - 2.2
医学部(医学科) 38 - - - 3.1
工学部 187 - - 0.5 2.1
文学部 65 - - 1.5 2.6
理学部 76 - - - 1.6
農学部(獣医学以外) 53 - - - 2.4
農学部(獣医学) 14 - - - 2.3
経済学部 49 - - - 3.1
教養学部･後期課程(文系) 35 - - - 2.6
教養学部･後期課程(理系) 21 - - - 2.0
教育学部 30 - - - 2.7
薬学部(薬科学科) 15 - - - 4.0
薬学部(薬学科) 9 - - - 1.8
駒場 700 - - - 1.9
本郷 533 - - 0.4 2.4
弥生 67 - - - 2.4
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -



学部学生
問２１．大学の授業料はどのように負担していますか。
回答者数
（人）

家庭から
の仕送り
(%)

奨学金
(%)

全額授業
料免除
(%)

半額授業
料免除
(%)

アルバイ
ト・雑収
入(%)

その他
(%)

全体 1382 89.4 6.1 5.9 0.4 2.7 2.1
男子 910 89.9 6.5 5.5 0.2 3.0 1.9
女子 444 88.5 5.4 6.1 0.5 2.5 2.7
その他 20 85.0 5.0 20.0 5.0 - -
前期 678 89.7 7.1 5.5 0.6 3.1 2.7
後期 704 89.1 5.1 6.4 0.1 2.4 1.6
文科系 583 86.8 6.0 6.7 0.2 3.3 3.6
理科系 778 91.6 6.2 5.3 0.5 2.3 0.6
文科系　男子 309 85.8 6.8 7.4 - 4.5 3.2
＊＊＊　女子 258 87.6 5.4 5.8 0.4 1.9 4.3
理科系　男子 586 92.3 6.3 4.6 0.3 2.0 0.7
＊＊＊　女子 181 90.1 5.5 6.1 0.6 3.3 0.6
教養学部・前期課程 678 89.7 7.1 5.5 0.6 3.1 2.7
法学部 64 85.9 3.1 10.9 - 1.6 3.1
医学部(健康総合科学科) 10 90.0 10.0 10.0 - - -
医学部(医学科) 41 87.8 - 9.8 - 4.9 -
工学部 195 90.8 5.1 5.1 - 3.6 1.5
文学部 68 82.4 5.9 7.4 - 2.9 4.4
理学部 80 92.5 5.0 5.0 1.3 - -
農学部(獣医学以外) 60 90.0 8.3 5.0 - 1.7 3.3
農学部(獣医学) 15 93.3 - - - 6.7 -
経済学部 54 90.7 3.7 5.6 - - 1.9
教養学部･後期課程(文系) 36 86.1 2.8 8.3 - 2.8 -
教養学部･後期課程(理系) 26 76.9 11.5 15.4 - 7.7 -
教育学部 31 93.5 6.5 3.2 - - -
薬学部(薬科学科) 15 100.0 6.7 - - - -
薬学部(薬学科) 9 88.9 11.1 - - - -
駒場 740 89.1 7.0 5.9 0.5 3.2 2.4
本郷 567 89.6 4.8 6.2 0.2 2.1 1.6
弥生 75 90.7 6.7 4.0 - 2.7 2.7
（前回）2021年度調査（71回） 1439 88.4 6.3 6.9 0.1 2.5 1.4

学部学生
問２２．あなたは、現在どこに住んでいますか。
回答者数
（人）

東京２３
区(%)

東京都
（２３区
外）(%)

神奈川県
(%)

埼玉県
(%)

千葉県
(%)

その他
(%)

全体 1421 65.4 9.8 12.7 5.5 5.3 1.2
男子 931 64.4 10.2 12.7 5.9 5.4 1.4
女子 461 67.9 8.5 12.4 5.0 5.4 0.9
その他 21 61.9 19.0 14.3 - 4.8 -
前期 709 63.2 11.8 13.7 4.9 5.6 0.7
後期 712 67.7 7.7 11.8 6.0 5.1 1.7
文科系 608 65.5 10.9 12.0 5.8 5.4 0.5
理科系 792 65.7 9.0 13.3 5.3 5.4 1.4
文科系　男子 321 62.9 11.8 13.1 6.2 5.3 0.6
＊＊＊　女子 270 68.9 9.3 10.4 5.6 5.6 0.4
理科系　男子 595 65.4 9.2 12.6 5.7 5.5 1.5
＊＊＊　女子 186 67.2 7.5 14.5 4.3 5.4 1.1
教養学部・前期課程 709 63.2 11.8 13.7 4.9 5.6 0.7
法学部 64 64.1 7.8 14.1 7.8 6.3 -
医学部(健康総合科学科) 10 80.0 - 20.0 - - -
医学部(医学科) 41 80.5 4.9 12.2 2.4 - -
工学部 195 70.8 4.6 10.8 5.6 5.1 3.1
文学部 69 63.8 10.1 10.1 8.7 7.2 -
理学部 81 61.7 13.6 9.9 9.9 1.2 3.7
農学部(獣医学以外) 61 67.2 13.1 8.2 4.9 4.9 1.6
農学部(獣医学) 15 73.3 - 13.3 6.7 6.7 -
経済学部 55 74.5 3.6 9.1 1.8 10.9 -
教養学部･後期課程(文系) 38 63.2 2.6 21.1 10.5 2.6 -
教養学部･後期課程(理系) 26 61.5 19.2 11.5 3.8 - 3.8
教育学部 33 69.7 9.1 12.1 3.0 3.0 3.0
薬学部(薬科学科) 15 46.7 6.7 26.7 6.7 13.3 -
薬学部(薬学科) 9 55.6 11.1 11.1 - 22.2 -
駒場 773 63.1 11.6 14.0 5.2 5.3 0.8
本郷 572 68.2 7.2 11.5 5.9 5.4 1.7
弥生 76 68.4 10.5 9.2 5.3 5.3 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1495 61.7 11.6 11.5 6.9 6.3 2.0



学部学生
問２３．あなたの居住形態はどれにあたりますか。
回答者数
（人）

自宅(%) 自宅外
(%)

全体 1416 53.2 46.8
男子 927 52.6 47.4
女子 460 54.6 45.4
その他 21 47.6 52.4
前期 707 53.3 46.7
後期 709 53.2 46.8
文科系 608 55.6 44.4
理科系 787 51.6 48.4
文科系　男子 321 55.1 44.9
＊＊＊　女子 270 55.6 44.4
理科系　男子 591 51.3 48.7
＊＊＊　女子 185 53.5 46.5
教養学部・前期課程 707 53.3 46.7
法学部 64 56.3 43.8
医学部(健康総合科学科) 10 50.0 50.0
医学部(医学科) 41 46.3 53.7
工学部 194 51.5 48.5
文学部 69 63.8 36.2
理学部 79 45.6 54.4
農学部(獣医学以外) 61 39.3 60.7
農学部(獣医学) 15 53.3 46.7
経済学部 55 56.4 43.6
教養学部･後期課程(文系) 38 68.4 31.6
教養学部･後期課程(理系) 26 38.5 61.5
教育学部 33 57.6 42.4
薬学部(薬科学科) 15 86.7 13.3
薬学部(薬学科) 9 66.7 33.3
駒場 771 53.6 46.4
本郷 569 54.3 45.7
弥生 76 42.1 57.9
（前回）2021年度調査（71回） 1501 52.8 47.2

学部学生
問２４．現在あなたが住んでいるのはどれですか。
回答者数
（人）

分譲マン
ション
(%)

賃貸マン
ション・
アパート
(%)

アパート
（バスな
し）・下
宿(%)

東大の学
生宿舎
(%)

その他の
学生宿舎
(%)

その他
(%)

全体 661 2.4 62.3 6.5 10.7 16.5 1.5
男子 438 2.3 60.7 8.0 8.0 19.2 1.8
女子 209 2.9 65.1 3.8 16.3 11.0 1.0
その他 11 - 63.6 - 18.2 18.2 -
前期 330 1.8 57.0 6.1 14.2 19.7 1.2
後期 331 3.0 67.7 6.9 7.3 13.3 1.8
文科系 270 2.2 58.5 5.2 14.4 18.5 1.1
理科系 380 2.6 65.0 7.4 8.2 15.3 1.6
文科系　男子 144 2.1 57.6 6.3 9.7 22.2 2.1
＊＊＊　女子 120 2.5 58.3 4.2 20.8 14.2 -
理科系　男子 287 2.4 62.7 8.7 7.0 17.8 1.4
＊＊＊　女子 86 3.5 73.3 3.5 10.5 7.0 2.3
教養学部・前期課程 330 1.8 57.0 6.1 14.2 19.7 1.2
法学部 28 - 75.0 3.6 7.1 14.3 -
医学部(健康総合科学科) 5 20.0 80.0 - - - -
医学部(医学科) 22 4.5 90.9 - - 4.5 -
工学部 93 1.1 64.5 11.8 7.5 12.9 2.2
文学部 25 4.0 64.0 8.0 12.0 8.0 4.0
理学部 43 2.3 65.1 7.0 9.3 14.0 2.3
農学部(獣医学以外) 37 8.1 64.9 5.4 5.4 13.5 2.7
農学部(獣医学) 7 - 71.4 - 14.3 14.3 -
経済学部 24 - 66.7 - 12.5 20.8 -
教養学部･後期課程(文系) 12 8.3 50.0 8.3 8.3 25.0 -
教養学部･後期課程(理系) 16 - 56.3 12.5 - 31.3 -
教育学部 14 7.1 78.6 - 7.1 - 7.1
薬学部(薬科学科) 2 - 100.0 - - - -
薬学部(薬学科) 3 - 66.7 33.3 - - -
駒場 358 2.0 56.7 6.4 13.4 20.4 1.1
本郷 259 2.3 69.5 6.9 7.7 11.6 1.9
弥生 44 6.8 65.9 4.5 6.8 13.6 2.3
（前回）2021年度調査（71回） 705 2.0 61.4 6.5 12.9 16.6 0.6



学部学生
問２５. 現在、定期的な奨学金を受けていますか。
回答者数
（人）

受けてい
る(%)

受けてい
ない(%)

全体 1417 16.2 83.8
男子 928 15.7 84.3
女子 460 16.5 83.5
その他 21 28.6 71.4
前期 707 16.3 83.7
後期 710 16.1 83.9
文科系 606 17.0 83.0
理科系 790 15.3 84.7
文科系　男子 320 17.5 82.5
＊＊＊　女子 269 16.4 83.6
理科系　男子 593 14.7 85.3
＊＊＊　女子 186 16.7 83.3
教養学部・前期課程 707 16.3 83.7
法学部 64 17.2 82.8
医学部(健康総合科学科) 10 20.0 80.0
医学部(医学科) 42 11.9 88.1
工学部 193 14.0 86.0
文学部 69 21.7 78.3
理学部 81 11.1 88.9
農学部(獣医学以外) 61 19.7 80.3
農学部(獣医学) 15 20.0 80.0
経済学部 55 10.9 89.1
教養学部･後期課程(文系) 38 10.5 89.5
教養学部･後期課程(理系) 26 34.6 65.4
教育学部 32 25.0 75.0
薬学部(薬科学科) 15 13.3 86.7
薬学部(薬学科) 9 11.1 88.9
駒場 771 16.6 83.4
本郷 570 15.1 84.9
弥生 76 19.7 80.3
（前回）2021年度調査（71回） 1499 17.4 82.6

学部学生
問２６．奨学金はどんな面で役に立っていますか。
回答者数
（人）

家庭の経
済的な負
担が軽減
される
(%)

多少とも
ゆとりの
ある生活
ができる
(%)

アルバイ
トが軽減
される
(%)

奨学金で
生活が成
り立って
いる(%)

定期的な
収入にな
るので助
かる(%)

その他
(%)

全体 229 74.2 30.1 22.7 41.0 12.2 1.7
男子 146 74.0 32.2 22.6 41.8 11.0 1.4
女子 76 76.3 28.9 25.0 39.5 10.5 1.3
その他 6 66.7 - - 50.0 50.0 16.7
前期 115 80.0 31.3 21.7 33.9 7.8 2.6
後期 114 68.4 28.9 23.7 48.2 16.7 0.9
文科系 103 74.8 29.1 25.2 43.7 10.7 3.9
理科系 121 73.6 31.4 21.5 38.8 13.2 -
文科系　男子 56 73.2 30.4 25.0 42.9 8.9 3.6
＊＊＊　女子 44 77.3 29.5 27.3 45.5 11.4 2.3
理科系　男子 87 73.6 34.5 21.8 40.2 12.6 -
＊＊＊　女子 31 74.2 25.8 22.6 32.3 9.7 -
教養学部・前期課程 115 80.0 31.3 21.7 33.9 7.8 2.6
法学部 11 81.8 36.4 18.2 45.5 9.1 9.1
医学部(健康総合科学科) 2 - - - 100.0 100.0 -
医学部(医学科) 5 60.0 40.0 - 80.0 - -
工学部 27 70.4 29.6 29.6 40.7 14.8 -
文学部 15 73.3 13.3 26.7 60.0 13.3 -
理学部 9 77.8 55.6 11.1 11.1 33.3 -
農学部(獣医学以外) 12 50.0 33.3 16.7 50.0 16.7 -
農学部(獣医学) 3 66.7 - 33.3 66.7 33.3 -
経済学部 6 66.7 50.0 16.7 33.3 33.3 -
教養学部･後期課程(文系) 4 100.0 25.0 - 50.0 25.0 -
教養学部･後期課程(理系) 9 66.7 11.1 55.6 55.6 - -
教育学部 8 75.0 25.0 25.0 62.5 - -
薬学部(薬科学科) 2 50.0 50.0 - - 50.0 -
薬学部(薬学科) 1 - - 100.0 100.0 - -
駒場 128 79.7 29.7 23.4 35.9 7.8 2.3
本郷 86 69.8 31.4 22.1 46.5 17.4 1.2
弥生 15 53.3 26.7 20.0 53.3 20.0 -
（前回）2021年度調査（71回） 258 77.1 36.0 26.7 28.3 14.0 0.4



学部学生
問２７．その理由はどれにあたりますか。
回答者数
（人）

受ける必
要がない
(%)

出願資格
がない
(%)

掲示等に
気がつか
なかった
(%)

出願した
が採用さ
れなかっ
た(%)

手続きが
煩雑だか
ら申請し
なかった
(%)

書類を期
限までに
整えられ
なかった
(%)

貸与型な
ので申請
しなかっ
た(%)

その他
(%)

全体 1181 56.1 24.3 3.3 4.4 3.7 0.2 6.9 1.0
男子 779 54.8 23.6 3.5 4.6 3.7 0.3 8.2 1.3
女子 380 59.7 25.0 2.9 4.2 3.7 - 4.2 0.3
その他 15 20.0 53.3 6.7 - - - 13.3 6.7
前期 586 56.5 22.5 3.9 6.1 3.8 0.2 5.5 1.5
後期 595 55.8 26.1 2.7 2.7 3.7 0.2 8.4 0.5
文科系 502 59.6 22.5 3.6 4.6 3.8 0.2 4.4 1.4
理科系 663 54.3 25.0 3.0 4.2 3.8 0.2 8.7 0.8
文科系　男子 264 58.7 21.2 3.4 4.5 4.2 0.4 5.3 2.3
＊＊＊　女子 224 60.7 23.2 4.0 4.9 3.6 - 3.6 -
理科系　男子 503 53.5 24.5 3.4 4.6 3.6 0.2 9.5 0.8
＊＊＊　女子 152 59.2 26.3 1.3 3.3 3.9 - 5.3 0.7
教養学部・前期課程 586 56.5 22.5 3.9 6.1 3.8 0.2 5.5 1.5
法学部 53 58.5 20.8 1.9 1.9 7.5 - 9.4 -
医学部(健康総合科学科) 8 62.5 - 12.5 - 25.0 - - -
医学部(医学科) 37 56.8 21.6 2.7 5.4 8.1 - 5.4 -
工学部 166 49.4 30.7 1.8 5.4 1.8 - 10.8 -
文学部 54 55.6 24.1 1.9 3.7 7.4 1.9 5.6 -
理学部 72 41.7 31.9 2.8 1.4 2.8 - 18.1 1.4
農学部(獣医学以外) 48 60.4 29.2 4.2 - - - 6.3 -
農学部(獣医学) 12 83.3 - - - - - 8.3 8.3
経済学部 49 65.3 22.4 - 2.0 4.1 - 4.1 2.0
教養学部･後期課程(文系) 34 67.6 20.6 8.8 - - - 2.9 -
教養学部･後期課程(理系) 17 52.9 35.3 11.8 - - - - -
教育学部 24 75.0 25.0 - - - - - -
薬学部(薬科学科) 13 61.5 15.4 - - 7.7 - 15.4 -
薬学部(薬学科) 8 50.0 37.5 - - 12.5 - - -
駒場 637 57.0 22.8 4.4 5.7 3.5 0.2 5.2 1.4
本郷 484 53.9 26.4 1.9 3.3 4.5 0.2 9.3 0.4
弥生 60 65.0 23.3 3.3 - - - 6.7 1.7
（前回）2021年度調査（71回） 1225 60.3 25.1 2.0 2.4 2.3 0.4 6.4 1.1

学部学生
問２８．過去１年間にアルバイトをしましたか。
回答者数
（人）

継続的ア
ルバイト
をした
(%)

臨時的ア
ルバイト
をした
(%)

継続的と
臨時的を
両方した
(%)

しなかっ
た(%)

全体 1422 60.9 7.6 15.3 16.2
男子 931 59.5 8.3 12.8 19.4
女子 462 63.6 6.5 20.1 9.7
その他 21 52.4 4.8 23.8 19.0
前期 709 57.7 8.7 14.8 18.8
後期 713 64.1 6.5 15.7 13.7
文科系 608 64.1 5.1 17.4 13.3
理科系 793 58.3 9.3 13.6 18.8
文科系　男子 321 62.6 5.6 15.0 16.8
＊＊＊　女子 270 66.3 4.4 20.0 9.3
理科系　男子 595 57.6 9.6 11.6 21.2
＊＊＊　女子 187 59.9 9.1 20.3 10.7
教養学部・前期課程 709 57.7 8.7 14.8 18.8
法学部 64 65.6 6.3 12.5 15.6
医学部(健康総合科学科) 10 90.0 - - 10.0
医学部(医学科) 42 66.7 4.8 9.5 19.0
工学部 196 66.3 6.6 13.8 13.3
文学部 69 60.9 4.3 17.4 17.4
理学部 80 47.5 10.0 16.3 26.3
農学部(獣医学以外) 61 57.4 6.6 32.8 3.3
農学部(獣医学) 15 86.7 6.7 - 6.7
経済学部 55 74.5 5.5 14.5 5.5
教養学部･後期課程(文系) 38 55.3 10.5 26.3 7.9
教養学部･後期課程(理系) 26 65.4 7.7 15.4 11.5
教育学部 33 69.7 - 15.2 15.2
薬学部(薬科学科) 15 73.3 13.3 6.7 6.7
薬学部(薬学科) 9 77.8 - - 22.2
駒場 773 57.8 8.8 15.4 18.0
本郷 573 64.7 6.1 13.6 15.5
弥生 76 63.2 6.6 26.3 3.9
（前回）2021年度調査（71回） 1502 59.5 9.5 13.2 17.8



学部学生
問２９．アルバイト等の種類はどれにあたりますか。
回答者数
（人）

家庭教師
(%)

塾の講師
(%)

試験監
督・採点
(%)

一般事務
(%)

単純労働
(%)

販売・
セール
ス・サー
ビス業
(%)

特殊技能
を要する
こと(%)

ＴＡ・Ｒ
Ａ業務
(%)

その他
(%)

全体 1178 23.2 38.5 14.7 14.1 12.7 23.3 8.1 5.2 5.6
男子 745 20.1 40.3 14.8 13.7 13.2 17.9 10.9 5.5 5.0
女子 411 28.7 35.3 13.9 14.6 11.2 33.8 2.9 4.6 6.8
その他 16 18.8 37.5 31.3 12.5 31.3 6.3 18.8 6.3 -
前期 569 21.4 41.1 15.5 13.9 13.5 25.5 3.5 4.2 5.6
後期 609 24.8 36.0 14.0 14.3 12.0 21.2 12.5 6.1 5.6
文科系 522 23.8 38.5 12.3 16.5 13.2 28.5 4.2 4.4 6.7
理科系 636 23.4 38.7 16.8 12.3 12.6 19.3 9.9 6.0 4.9
文科系　男子 267 20.6 41.2 12.7 16.1 13.1 22.1 6.0 4.9 6.4
＊＊＊　女子 242 26.9 35.1 10.7 17.4 12.4 36.4 2.1 3.7 7.0
理科系　男子 464 20.5 40.3 16.2 12.7 13.4 15.7 11.9 6.0 4.3
＊＊＊　女子 164 32.3 35.4 18.3 10.4 9.8 30.5 3.7 6.1 6.7
教養学部・前期課程 569 21.4 41.1 15.5 13.9 13.5 25.5 3.5 4.2 5.6
法学部 54 16.7 40.7 24.1 22.2 9.3 25.9 - - 3.7
医学部(健康総合科学科) 9 33.3 44.4 11.1 22.2 11.1 33.3 - 11.1 11.1
医学部(医学科) 33 30.3 48.5 9.1 9.1 12.1 12.1 12.1 12.1 -
工学部 170 26.5 32.9 14.1 8.8 10.0 16.5 23.5 7.1 3.5
文学部 57 24.6 28.1 3.5 17.5 8.8 33.3 14.0 3.5 8.8
理学部 58 13.8 39.7 17.2 19.0 15.5 12.1 13.8 5.2 5.2
農学部(獣医学以外) 58 19.0 34.5 25.9 10.3 19.0 25.9 8.6 3.4 8.6
農学部(獣医学) 14 57.1 7.1 14.3 - 21.4 21.4 7.1 7.1 7.1
経済学部 51 31.4 33.3 7.8 19.6 11.8 23.5 9.8 5.9 3.9
教養学部･後期課程(文系) 35 22.9 34.3 5.7 31.4 11.4 22.9 11.4 11.4 8.6
教養学部･後期課程(理系) 23 30.4 39.1 8.7 8.7 17.4 26.1 4.3 13.0 -
教育学部 26 26.9 38.5 7.7 7.7 15.4 30.8 - 3.8 15.4
薬学部(薬科学科) 14 35.7 57.1 21.4 7.1 - 14.3 - - 14.3
薬学部(薬学科) 7 - 71.4 28.6 28.6 - - - 14.3 -
駒場 627 21.9 40.7 14.7 14.7 13.6 25.4 4.0 4.9 5.6
本郷 479 24.4 37.0 13.4 14.2 10.6 20.3 13.6 5.6 5.2
弥生 72 26.4 29.2 23.6 8.3 19.4 25.0 8.3 4.2 8.3
（前回）2021年度調査（71回） 1218 26.2 41.2 17.5 12.2 11.6 16.9 8.0 - 6.7

学部学生
問３０．アルバイトに費やした時間はどのくらいでしたか。（往復時間を含め、一週間の合計時間）
－１－
回答者数
（人）

１週間
あたり
１時間
(%)

１週間
あたり
２時間
(%)

１週間
あたり
３時間
(%)

１週間
あたり
４時間
(%)

１週間
あたり
５時間
(%)

１週間
あたり
６時間
(%)

１週間
あたり
７時間
(%)

１週間
あたり
８時間
(%)

１週間
あたり
９時間
(%)

１週間
あたり
１０時間
(%)

全体 1172 3.8 5.8 8.6 8.1 8.2 9.2 5.7 8.1 3.2 10.8
男子 738 3.8 5.6 8.7 9.5 8.0 8.5 4.7 8.3 3.3 11.5
女子 411 3.6 6.1 8.3 5.6 8.5 10.5 6.8 8.0 3.2 9.7
その他 16 6.3 12.5 12.5 6.3 6.3 6.3 18.8 - 6.3 6.3
前期 566 4.4 4.6 8.0 9.0 8.7 9.5 5.5 9.4 4.4 9.5
後期 606 3.1 6.9 9.2 7.3 7.8 8.9 5.9 6.9 2.1 11.9
文科系 518 3.5 5.4 6.6 7.1 7.5 9.3 6.2 8.3 2.9 10.4
理科系 634 3.9 6.2 10.6 8.7 8.7 9.5 5.4 8.2 3.6 10.7
文科系　男子 261 3.1 5.4 6.1 9.2 7.3 7.7 6.5 8.0 3.8 11.5
＊＊＊　女子 243 3.7 5.8 6.6 5.3 7.4 11.1 4.5 8.6 2.1 9.5
理科系　男子 463 4.1 5.6 10.4 9.7 8.4 9.3 3.7 8.6 3.0 11.0
＊＊＊　女子 163 3.7 6.7 11.0 4.9 9.8 9.8 10.4 7.4 4.9 10.4
教養学部・前期課程 566 4.4 4.6 8.0 9.0 8.7 9.5 5.5 9.4 4.4 9.5
法学部 53 3.8 5.7 5.7 5.7 9.4 7.5 11.3 13.2 - 7.5
医学部(健康総合科学科) 8 - - - - 12.5 - - 25.0 12.5 37.5
医学部(医学科) 34 5.9 8.8 26.5 5.9 8.8 11.8 8.8 - - 8.8
工学部 168 3.6 6.0 12.5 6.0 6.5 7.7 4.2 5.4 1.8 14.9
文学部 56 3.6 5.4 3.6 7.1 12.5 7.1 1.8 10.7 3.6 7.1
理学部 59 3.4 10.2 10.2 8.5 10.2 8.5 8.5 6.8 5.1 8.5
農学部(獣医学以外) 59 3.4 5.1 6.8 5.1 6.8 15.3 5.1 3.4 - 8.5
農学部(獣医学) 14 7.1 14.3 7.1 14.3 14.3 7.1 7.1 7.1 - -
経済学部 51 2.0 13.7 5.9 5.9 2.0 13.7 2.0 7.8 3.9 11.8
教養学部･後期課程(文系) 34 2.9 5.9 5.9 14.7 2.9 8.8 2.9 5.9 - 5.9
教養学部･後期課程(理系) 22 - 4.5 9.1 13.6 9.1 4.5 9.1 13.6 - 18.2
教育学部 27 - 3.7 7.4 - 3.7 7.4 18.5 3.7 - 14.8
薬学部(薬科学科) 14 - 7.1 - 21.4 14.3 7.1 7.1 - 14.3 28.6
薬学部(薬学科) 7 - - 14.3 14.3 14.3 - - 14.3 - 42.9
駒場 622 4.2 4.7 7.9 9.5 8.4 9.3 5.5 9.3 4.0 9.6
本郷 477 3.1 7.1 9.9 6.5 8.0 8.4 6.1 7.1 2.7 12.8
弥生 73 4.1 6.8 6.8 6.8 8.2 13.7 5.5 4.1 - 6.8
（前回）2021年度調査（71回） 1217 5.3 6.2 9.3 8.8 8.5 9.9 4.6 8.5 3.0 11.8



学部学生
問３０．アルバイトに費やした時間はどのくらいでしたか。（往復時間を含め、一週間の合計時間）
－２－
回答者数
（人）

１週間
あたり
１１時間
(%)

１週間
あたり
１２時間
(%)

１週間
あたり
１３時間
(%)

１週間
あたり
１４時間
(%)

１週間
あたり
１５時間
(%)

１週間
あたり
１６時間
(%)

１週間
あたり
１７時間
(%)

１週間
あたり
１８時間
(%)

１週間
あたり
１９時間
(%)

１週間
あたり
２０時間
(%)

全体 1172 1.8 6.0 1.2 1.8 4.9 1.5 0.9 1.6 0.3 4.0
男子 738 1.9 6.1 0.9 1.8 4.1 1.8 0.9 1.8 0.3 3.4
女子 411 1.5 6.1 1.7 1.9 6.3 1.2 0.7 1.5 0.2 5.4
その他 16 6.3 - - - 12.5 - - - - -
前期 566 1.9 6.0 1.1 2.1 4.1 1.8 1.4 1.1 0.2 4.1
後期 606 1.7 5.9 1.3 1.5 5.8 1.3 0.3 2.1 0.3 4.0
文科系 518 2.1 5.8 1.4 1.7 6.9 1.5 1.0 1.4 0.4 5.8
理科系 634 1.6 6.0 1.1 1.7 3.5 1.6 0.8 1.7 0.2 2.4
文科系　男子 261 2.3 5.0 1.1 1.5 4.6 1.5 0.8 1.5 0.4 5.7
＊＊＊　女子 243 1.6 7.0 1.6 2.1 9.5 1.6 1.2 1.2 0.4 6.2
理科系　男子 463 1.7 6.5 0.9 1.9 3.9 1.9 1.1 1.7 0.2 1.9
＊＊＊　女子 163 1.2 4.9 1.8 1.2 1.8 0.6 - 1.8 - 3.7
教養学部・前期課程 566 1.9 6.0 1.1 2.1 4.1 1.8 1.4 1.1 0.2 4.1
法学部 53 5.7 1.9 - 1.9 1.9 3.8 - - - 11.3
医学部(健康総合科学科) 8 - - - - - - - - - -
医学部(医学科) 34 - 5.9 - - 2.9 - - 2.9 - 2.9
工学部 168 2.4 6.5 3.0 1.8 4.8 1.2 - 3.0 0.6 3.6
文学部 56 1.8 8.9 1.8 3.6 7.1 - 1.8 1.8 - 3.6
理学部 59 - 8.5 1.7 3.4 1.7 - - 1.7 - -
農学部(獣医学以外) 59 1.7 8.5 1.7 - 10.2 1.7 1.7 3.4 - 5.1
農学部(獣医学) 14 - - - - - - - - - 14.3
経済学部 51 - 5.9 - - 11.8 2.0 - 2.0 2.0 2.0
教養学部･後期課程(文系) 34 2.9 8.8 - - 17.6 - - 5.9 - 2.9
教養学部･後期課程(理系) 22 - - - 4.5 - - - - - -
教育学部 27 - 3.7 - - 7.4 7.4 - - - 7.4
薬学部(薬科学科) 14 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 7 - - - - - - - - - -
駒場 622 1.9 5.9 1.0 2.1 4.7 1.6 1.3 1.3 0.2 3.9
本郷 477 1.7 5.9 1.5 1.7 4.8 1.5 0.2 1.9 0.4 3.8
弥生 73 1.4 6.8 1.4 - 8.2 1.4 1.4 2.7 - 6.8
（前回）2021年度調査（71回） 1217 2.1 4.9 0.7 1.6 3.5 0.6 0.5 0.7 0.4 4.2

学部学生
問３０．アルバイトに費やした時間はどのくらいでしたか。（往復時間を含め、一週間の合計時間）
－３－
回答者数
（人）

１週間
あたり
２１時間
(%)

１週間
あたり
２２時間
(%)

１週間
あたり
２３時間
(%)

１週間
あたり
２４時間
(%)

１週間
あたり
２５時間
(%)

１週間
あたり
２６時間
(%)

１週間
あたり
２７時間
(%)

１週間
あたり
２８時間
(%)

１週間
あたり
２９時間
(%)

１週間
あたり
３０時間
以上(%)

全体 1172 0.2 0.2 - 0.6 1.3 0.2 - 0.2 - 2.0
男子 738 0.1 0.3 - 0.7 1.4 0.3 - 0.1 - 2.4
女子 411 0.2 - - 0.5 1.2 - - - - 1.2
その他 16 - - - - - - - - - -
前期 566 - 0.2 - 0.5 1.2 0.2 - - - 1.2
後期 606 0.3 0.2 - 0.7 1.3 0.2 - 0.3 - 2.6
文科系 518 0.4 - - 0.6 1.2 0.2 - - - 2.5
理科系 634 - 0.3 - 0.6 1.3 0.2 - 0.2 - 1.6
文科系　男子 261 0.4 - - 1.1 1.1 0.4 - - - 3.8
＊＊＊　女子 243 0.4 - - - 1.2 - - - - 1.2
理科系　男子 463 - 0.4 - 0.4 1.3 0.2 - 0.2 - 1.7
＊＊＊　女子 163 - - - 1.2 1.2 - - - - 1.2
教養学部・前期課程 566 - 0.2 - 0.5 1.2 0.2 - - - 1.2
法学部 53 1.9 - - - - - - - - 1.9
医学部(健康総合科学科) 8 - - - - - 12.5 - - - -
医学部(医学科) 34 - - - - - - - - - -
工学部 168 - 0.6 - 0.6 1.2 - - - - 2.4
文学部 56 - - - 1.8 - - - 1.8 - 3.6
理学部 59 - - - 1.7 1.7 - - - - -
農学部(獣医学以外) 59 - - - - 3.4 - - 1.7 - 1.7
農学部(獣医学) 14 - - - - - - - - - 7.1
経済学部 51 - - - - 2.0 - - - - 3.9
教養学部･後期課程(文系) 34 - - - 2.9 - - - - - 2.9
教養学部･後期課程(理系) 22 - - - - 4.5 - - - - 9.1
教育学部 27 3.7 - - - 3.7 - - - - 7.4
薬学部(薬科学科) 14 - - - - - - - - - -
薬学部(薬学科) 7 - - - - - - - - - -
駒場 622 - 0.2 - 0.6 1.3 0.2 - - - 1.6
本郷 477 0.4 0.2 - 0.6 1.0 0.2 - 0.2 - 2.3
弥生 73 - - - - 2.7 - - 1.4 - 2.7
（前回）2021年度調査（71回） 1217 0.1 0.6 0.1 0.7 0.7 0.1 - 0.2 - 2.4



学部学生
問３０．アルバイトに費やした時間はどのくらいでしたか。（往復時間を含め、一週間の合計時間）
－４－
回答者数
（人）

平　均
(時間)

全体 1172 8.9
男子 738 9.0
女子 411 8.9
その他 16 6.7
前期 566 8.7
後期 606 9.2
文科系 518 9.5
理科系 634 8.4
文科系　男子 261 9.8
＊＊＊　女子 243 9.5
理科系　男子 463 8.5
＊＊＊　女子 163 8.1
教養学部・前期課程 566 8.7
法学部 53 9.3
医学部(健康総合科学科) 8 10.8
医学部(医学科) 34 6.2
工学部 168 9.2
文学部 56 10.0
理学部 59 7.4
農学部(獣医学以外) 59 10.2
農学部(獣医学) 14 8.4
経済学部 51 9.5
教養学部･後期課程(文系) 34 10.1
教養学部･後期課程(理系) 22 9.7
教育学部 27 12.1
薬学部(薬科学科) 14 6.8
薬学部(薬学科) 7 7.1
駒場 622 8.8
本郷 477 9.0
弥生 73 9.9
（前回）2021年度調査（71回） 1217 8.5

学部学生
問３１．アルバイトをした目的はどれにあたりますか。
回答者数
（人）

生活費を
稼ぐため
(%)

勉学費を
稼ぐため
(%)

学生生活
を楽しむ
ため(%)

社会経験
のため
(%)

その他
(%)

全体 1184 31.6 3.1 30.7 31.5 3.0
男子 745 33.6 2.8 30.6 30.5 2.6
女子 416 27.9 3.6 31.7 33.9 2.9
その他 16 31.3 6.3 18.8 18.8 25.0
前期 573 28.8 2.1 30.5 35.8 2.8
後期 611 34.2 4.1 30.9 27.5 3.3
文科系 523 30.2 3.6 29.4 33.3 3.4
理科系 641 32.6 2.8 31.8 30.0 2.8
文科系　男子 264 33.0 2.7 30.7 31.1 2.7
＊＊＊　女子 245 27.3 4.5 29.0 36.3 2.9
理科系　男子 467 34.3 3.0 30.4 29.8 2.6
＊＊＊　女子 166 27.7 2.4 36.1 30.7 3.0
教養学部・前期課程 573 28.8 2.1 30.5 35.8 2.8
法学部 53 35.8 1.9 35.8 26.4 -
医学部(健康総合科学科) 8 50.0 - - 50.0 -
医学部(医学科) 34 41.2 2.9 29.4 26.5 -
工学部 170 34.1 4.1 37.1 23.5 1.2
文学部 57 49.1 7.0 22.8 17.5 3.5
理学部 57 28.1 8.8 24.6 28.1 10.5
農学部(獣医学以外) 59 35.6 3.4 28.8 27.1 5.1
農学部(獣医学) 14 28.6 7.1 35.7 21.4 7.1
経済学部 52 25.0 1.9 28.8 44.2 -
教養学部･後期課程(文系) 35 25.7 2.9 40.0 28.6 2.9
教養学部･後期課程(理系) 23 43.5 4.3 26.1 17.4 8.7
教育学部 28 32.1 3.6 14.3 46.4 3.6
薬学部(薬科学科) 14 14.3 - 57.1 21.4 7.1
薬学部(薬学科) 7 28.6 - 14.3 42.9 14.3
駒場 631 29.2 2.2 30.9 34.7 3.0
本郷 480 34.4 4.2 30.6 28.1 2.7
弥生 73 34.2 4.1 30.1 26.0 5.5
（前回）2021年度調査（71回） 1220 26.5 5.0 28.0 37.0 3.4



学部学生
問３２．現在の暮らし向きについてどうお考えですか。
回答者数
（人）

かなり楽
な方(%)

やや楽な
方(%)

普通(%) やや苦し
い方(%)

大変苦し
い方(%)

わからな
い(%)

全体 1421 37.1 25.7 23.9 10.3 2.3 0.7
男子 932 33.7 28.4 24.7 10.6 2.1 0.4
女子 460 44.6 20.9 22.0 9.8 2.0 0.9
その他 21 23.8 14.3 28.6 14.3 9.5 9.5
前期 707 38.5 22.1 27.3 10.3 1.4 0.4
後期 714 35.7 29.3 20.6 10.4 3.1 1.0
文科系 607 40.4 23.9 22.6 10.2 2.3 0.7
理科系 793 35.2 26.9 25.2 10.2 1.9 0.6
文科系　男子 321 36.8 27.1 22.1 10.3 3.1 0.6
＊＊＊　女子 269 45.0 20.8 22.3 10.0 1.1 0.7
理科系　男子 596 32.4 28.9 26.5 10.7 1.3 0.2
＊＊＊　女子 186 45.2 21.0 21.0 8.6 3.2 1.1
教養学部・前期課程 707 38.5 22.1 27.3 10.3 1.4 0.4
法学部 64 37.5 32.8 21.9 6.3 - 1.6
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 30.0 10.0 10.0 20.0 -
医学部(医学科) 42 33.3 40.5 14.3 11.9 - -
工学部 196 33.7 28.6 19.9 12.8 4.1 1.0
文学部 69 31.9 31.9 15.9 10.1 5.8 4.3
理学部 81 25.9 35.8 28.4 8.6 1.2 -
農学部(獣医学以外) 61 45.9 16.4 23.0 11.5 3.3 -
農学部(獣医学) 15 53.3 6.7 20.0 13.3 6.7 -
経済学部 55 43.6 32.7 16.4 7.3 - -
教養学部･後期課程(文系) 38 44.7 31.6 13.2 5.3 5.3 -
教養学部･後期課程(理系) 26 30.8 26.9 15.4 15.4 7.7 3.8
教育学部 33 36.4 12.1 36.4 15.2 - -
薬学部(薬科学科) 15 33.3 40.0 26.7 - - -
薬学部(薬学科) 9 33.3 33.3 22.2 11.1 - -
駒場 771 38.5 22.7 26.2 10.2 1.8 0.5
本郷 574 33.8 31.2 21.1 10.3 2.6 1.0
弥生 76 47.4 14.5 22.4 11.8 3.9 -
（前回）2021年度調査（71回） 1502 38.3 25.4 25.5 8.1 1.7 1.1

学部学生
問３３．あなたが大学入学前の高校時代（その年齢当時）に住んでいた地方を１つ選んでください。
回答者数
（人）

東京都
(%)

関東地方
（東京都
を除く）
(%)

北海道
(%)

東北地方
(%)

中部地方
(%)

近畿地方
(%)

中国地方
(%)

四国地方
(%)

九州・沖
縄地方
(%)

日本国外
(%)

全体 1423 25.2 27.5 1.8 2.7 13.9 12.8 4.1 2.6 8.4 0.9
男子 934 23.3 28.4 1.6 2.7 14.7 13.0 4.8 2.5 8.7 0.4
女子 460 28.3 27.0 2.2 3.0 12.4 12.6 2.8 3.0 6.7 2.0
その他 21 28.6 4.8 4.8 - 19.0 9.5 4.8 - 28.6 -
前期 710 26.2 28.3 2.0 2.8 13.1 11.3 4.9 2.7 7.9 0.8
後期 713 24.1 26.8 1.7 2.7 14.7 14.3 3.4 2.5 8.8 1.0
文科系 609 28.9 25.9 1.3 3.4 13.3 11.0 3.3 3.1 8.0 1.6
理科系 793 22.7 28.9 2.3 2.3 14.6 13.5 4.7 2.1 8.7 0.3
文科系　男子 322 27.3 28.0 0.6 2.8 12.7 12.4 3.7 3.4 8.4 0.6
＊＊＊　女子 270 30.0 24.4 2.2 4.4 13.7 10.0 2.6 3.0 6.7 3.0
理科系　男子 597 21.4 28.6 2.2 2.7 16.1 12.6 5.4 1.8 8.9 0.3
＊＊＊　女子 185 26.5 30.8 2.2 1.1 10.3 16.2 2.7 3.2 7.0 -
教養学部・前期課程 710 26.2 28.3 2.0 2.8 13.1 11.3 4.9 2.7 7.9 0.8
法学部 64 25.0 25.0 1.6 1.6 15.6 10.9 3.1 9.4 7.8 -
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 20.0 - 10.0 20.0 - - - 20.0 -
医学部(医学科) 42 31.0 14.3 2.4 2.4 14.3 23.8 - - 11.9 -
工学部 195 22.6 26.7 1.5 4.1 12.8 16.9 3.6 2.6 8.7 0.5
文学部 69 24.6 30.4 2.9 1.4 11.6 13.0 5.8 2.9 7.2 -
理学部 81 17.3 28.4 2.5 2.5 16.0 14.8 6.2 1.2 11.1 -
農学部(獣医学以外) 61 18.0 24.6 1.6 1.6 16.4 18.0 1.6 1.6 14.8 1.6
農学部(獣医学) 15 33.3 33.3 6.7 - 6.7 6.7 6.7 - 6.7 -
経済学部 55 29.1 23.6 - 1.8 18.2 10.9 3.6 - 10.9 1.8
教養学部･後期課程(文系) 38 31.6 39.5 - - 10.5 5.3 - 2.6 2.6 7.9
教養学部･後期課程(理系) 26 23.1 11.5 3.8 - 15.4 30.8 3.8 3.8 3.8 3.8
教育学部 33 27.3 27.3 - 9.1 24.2 3.0 3.0 - 6.1 -
薬学部(薬科学科) 15 26.7 46.7 - - 20.0 6.7 - - - -
薬学部(薬学科) 9 22.2 44.4 - - 11.1 11.1 - 11.1 - -
駒場 774 26.4 28.3 1.9 2.6 13.0 11.6 4.7 2.7 7.5 1.3
本郷 573 24.1 26.7 1.6 3.1 15.0 14.0 3.7 2.6 8.9 0.3
弥生 76 21.1 26.3 2.6 1.3 14.5 15.8 2.6 1.3 13.2 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1498 25.8 28.8 1.8 3.0 13.7 12.8 3.1 2.3 7.7 1.1



学部学生
問３４．家族構成について、あてはまるもの全てを選んでください。
回答者数
（人）

父(%) 母(%) 在学中の
兄弟姉妹
(%)

それ以外
の兄弟姉
妹(%)

祖父(%) 祖母(%) 配偶者
(%)

親類(%) その他
(%)

全体 1409 93.5 98.8 49.6 29.8 8.3 14.1 0.6 2.1 0.6
男子 926 93.4 98.8 49.7 31.2 8.5 14.3 0.9 2.3 0.9
女子 456 93.6 98.7 48.9 27.4 7.9 13.8 0.2 1.5 0.2
その他 20 90.0 100.0 55.0 25.0 10.0 15.0 - 10.0 -
前期 704 93.6 98.7 54.8 26.1 8.9 14.5 0.3 2.6 0.6
後期 705 93.3 98.9 44.4 33.5 7.7 13.6 1.0 1.7 0.7
文科系 603 94.7 99.3 49.4 28.7 8.6 15.3 0.5 2.0 0.7
理科系 785 92.9 98.7 50.3 30.3 7.8 13.1 0.3 1.9 0.5
文科系　男子 319 94.4 98.7 47.6 32.0 9.4 16.9 0.9 2.5 1.3
＊＊＊　女子 269 95.2 100.0 52.0 24.9 7.4 13.4 - 1.1 -
理科系　男子 592 93.1 99.2 51.2 30.6 7.8 12.8 0.3 1.9 0.5
＊＊＊　女子 182 92.3 97.3 45.6 30.2 8.2 14.3 - 1.6 0.5
教養学部・前期課程 704 93.6 98.7 54.8 26.1 8.9 14.5 0.3 2.6 0.6
法学部 63 90.5 100.0 39.7 27.0 11.1 17.5 1.6 - 1.6
医学部(健康総合科学科) 10 100.0 100.0 60.0 60.0 - - - - -
医学部(医学科) 42 88.1 97.6 47.6 23.8 7.1 14.3 - 2.4 -
工学部 193 94.8 99.0 42.5 36.8 7.8 11.9 1.0 2.6 1.0
文学部 68 92.6 98.5 47.1 26.5 2.9 10.3 2.9 1.5 1.5
理学部 80 92.5 98.8 48.8 35.0 5.0 18.8 - 1.3 -
農学部(獣医学以外) 60 91.7 96.7 55.0 28.3 10.0 16.7 1.7 1.7 1.7
農学部(獣医学) 15 93.3 100.0 20.0 46.7 - - - - -
経済学部 55 96.4 100.0 38.2 38.2 10.9 14.5 - - -
教養学部･後期課程(文系) 38 97.4 97.4 28.9 31.6 10.5 18.4 2.6 2.6 -
教養学部･後期課程(理系) 26 80.8 100.0 57.7 15.4 19.2 26.9 - 7.7 -
教育学部 32 100.0 100.0 53.1 37.5 3.1 3.1 - - -
薬学部(薬科学科) 14 100.0 100.0 42.9 64.3 - - - - -
薬学部(薬学科) 9 88.9 100.0 33.3 44.4 11.1 11.1 - - -
駒場 768 93.4 98.7 53.6 26.0 9.4 15.1 0.4 2.7 0.5
本郷 566 93.8 99.1 44.3 34.6 6.9 12.7 0.9 1.4 0.7
弥生 75 92.0 97.3 48.0 32.0 8.0 13.3 1.3 1.3 1.3
（前回）2021年度調査（71回） 1487 93.1 98.4 47.0 32.2 7.5 13.1 0.6 1.8 0.6

学部学生
問３５．あなたの現在の生計を支えている方について、あてはまるもの全てを選んでください。
回答者数
（人）

父(%) 母(%) 本人(%) 兄弟姉妹
(%)

祖父母
(%)

配偶者
(%)

その他
(%)

全体 1413 91.6 62.2 17.8 1.1 4.4 0.4 0.7
男子 929 91.4 63.2 17.9 1.4 4.0 0.3 1.0
女子 456 91.9 60.5 17.5 0.7 5.5 0.4 -
その他 21 90.5 57.1 19.0 - - - 4.8
前期 706 92.4 62.3 16.3 1.1 4.4 0.3 0.8
後期 707 90.8 62.1 19.2 1.1 4.4 0.4 0.6
文科系 602 91.9 62.0 18.6 1.0 3.5 0.3 0.7
理科系 790 91.9 62.4 17.0 1.3 4.9 0.1 0.6
文科系　男子 319 91.2 60.5 18.5 1.9 2.8 0.6 1.3
＊＊＊　女子 267 92.5 64.4 19.1 - 4.5 - -
理科系　男子 595 91.9 64.5 17.5 1.2 4.5 - 0.7
＊＊＊　女子 184 91.8 55.4 15.2 1.6 6.5 0.5 -
教養学部・前期課程 706 92.4 62.3 16.3 1.1 4.4 0.3 0.8
法学部 63 84.1 69.8 14.3 - 3.2 - -
医学部(健康総合科学科) 10 90.0 50.0 30.0 - - - -
医学部(医学科) 42 85.7 52.4 21.4 - 7.1 - 2.4
工学部 195 92.3 61.5 19.5 1.0 4.1 0.5 1.0
文学部 68 89.7 63.2 20.6 2.9 4.4 2.9 -
理学部 80 91.3 62.5 13.8 1.3 5.0 - 1.3
農学部(獣医学以外) 60 90.0 65.0 30.0 1.7 3.3 - -
農学部(獣医学) 15 86.7 66.7 13.3 - 13.3 - -
経済学部 55 94.5 61.8 16.4 1.8 5.5 - -
教養学部･後期課程(文系) 38 94.7 50.0 18.4 2.6 5.3 - -
教養学部･後期課程(理系) 26 80.8 76.9 26.9 - 3.8 - -
教育学部 31 96.8 74.2 16.1 - 3.2 - -
薬学部(薬科学科) 15 100.0 33.3 13.3 - - - -
薬学部(薬学科) 9 100.0 55.6 22.2 - - - -
駒場 770 92.1 62.2 16.8 1.2 4.4 0.3 0.8
本郷 568 91.2 61.8 18.0 1.1 4.2 0.5 0.7
弥生 75 89.3 65.3 26.7 1.3 5.3 - -
（前回）2021年度調査（71回） 1489 91.8 59.9 12.5 1.1 4.2 0.5 0.5



学部学生
問３６．あなたの父親の職業について、あてはまるものを１つ選んでください。
回答者数
（人）

専門・技
術・教育
的職業
(%)

管理的職
業(%)

事務・販
売・サー
ビス・保
安等(%)

農林・生
産・輸
送・建
設・採掘
等(%)

無職（年
金生活者
などを含
む）(%)

不在(%) その他
(%)

全体 1391 31.3 36.0 18.7 5.5 2.7 4.2 1.6
男子 921 30.5 35.1 19.2 5.9 3.1 4.3 1.8
女子 442 33.3 38.2 16.7 5.0 2.0 3.6 1.1
その他 21 23.8 33.3 33.3 - - 9.5 -
前期 693 30.2 36.4 19.9 6.1 1.9 4.0 1.6
後期 698 32.5 35.7 17.5 4.9 3.6 4.3 1.6
文科系 594 26.8 40.6 19.0 5.1 3.2 3.9 1.5
理科系 777 34.7 32.8 18.8 5.5 2.2 4.2 1.7
文科系　男子 317 24.3 41.3 19.6 4.4 4.1 4.4 1.9
＊＊＊　女子 261 30.7 39.1 17.6 6.1 2.3 3.1 1.1
理科系　男子 589 34.0 31.9 19.4 6.3 2.4 4.2 1.9
＊＊＊　女子 177 36.7 37.3 15.8 3.4 1.7 4.0 1.1
教養学部・前期課程 693 30.2 36.4 19.9 6.1 1.9 4.0 1.6
法学部 61 19.7 39.3 16.4 4.9 8.2 8.2 3.3
医学部(健康総合科学科) 10 40.0 40.0 10.0 10.0 - - -
医学部(医学科) 42 45.2 23.8 14.3 4.8 7.1 2.4 2.4
工学部 194 38.1 29.9 18.6 6.2 2.1 4.1 1.0
文学部 68 32.4 35.3 19.1 4.4 1.5 5.9 1.5
理学部 80 33.8 35.0 15.0 6.3 3.8 5.0 1.3
農学部(獣医学以外) 58 31.0 34.5 13.8 6.9 5.2 3.4 5.2
農学部(獣医学) 15 33.3 20.0 33.3 - 6.7 6.7 -
経済学部 55 18.2 54.5 18.2 1.8 3.6 1.8 1.8
教養学部･後期課程(文系) 38 39.5 39.5 7.9 5.3 5.3 2.6 -
教養学部･後期課程(理系) 23 17.4 30.4 39.1 - - 13.0 -
教育学部 31 25.8 51.6 19.4 - 3.2 - -
薬学部(薬科学科) 14 57.1 14.3 21.4 7.1 - - -
薬学部(薬学科) 9 11.1 88.9 - - - - -
駒場 754 30.2 36.3 19.9 5.8 2.0 4.2 1.5
本郷 564 32.8 36.2 17.2 5.0 3.4 4.1 1.4
弥生 73 31.5 31.5 17.8 5.5 5.5 4.1 4.1
（前回）2021年度調査（71回） 1461 30.1 37.3 18.8 5.1 2.3 4.8 1.6

学部学生
問３７．あなたの母親の職業について、あてはまるものを１つ選んでください。
回答者数
（人）

専門・技
術・教育
的職業
(%)

管理的職
業(%)

事務・販
売・サー
ビス・保
安等(%)

農林・生
産・輸
送・建
設・採掘
(%)

無職（年
金生活者
などを含
む）(%)

不在(%) その他
(%)

全体 1385 24.0 4.8 38.7 1.7 26.8 0.9 3.1
男子 914 22.4 4.9 39.8 2.3 26.8 0.8 3.0
女子 444 27.7 4.7 36.0 0.7 26.1 1.1 3.6
その他 20 10.0 5.0 45.0 - 40.0 - -
前期 685 25.4 3.6 38.0 1.8 26.4 1.0 3.8
後期 700 22.6 6.0 39.4 1.7 27.1 0.7 2.4
文科系 590 23.7 5.1 38.0 1.7 27.1 0.5 3.9
理科系 775 24.4 4.6 39.0 1.8 26.6 1.2 2.5
文科系　男子 312 23.4 6.1 35.6 2.6 27.6 1.0 3.8
＊＊＊　女子 262 25.2 3.8 40.1 0.8 26.0 - 4.2
理科系　男子 587 22.3 4.4 41.6 2.2 26.4 0.7 2.4
＊＊＊　女子 178 31.5 5.6 30.3 0.6 26.4 2.8 2.8
教養学部・前期課程 685 25.4 3.6 38.0 1.8 26.4 1.0 3.8
法学部 61 32.8 6.6 36.1 1.6 23.0 - -
医学部(健康総合科学科) 10 30.0 - 20.0 - 40.0 - 10.0
医学部(医学科) 42 28.6 4.8 26.2 - 35.7 2.4 2.4
工学部 193 22.3 6.2 41.5 0.5 26.4 1.0 2.1
文学部 68 22.1 5.9 36.8 - 27.9 - 7.4
理学部 79 21.5 2.5 40.5 5.1 27.8 1.3 1.3
農学部(獣医学以外) 60 16.7 6.7 45.0 1.7 25.0 1.7 3.3
農学部(獣医学) 15 33.3 - 33.3 - 26.7 - 6.7
経済学部 55 12.7 12.7 38.2 3.6 32.7 - -
教養学部･後期課程(文系) 38 18.4 2.6 47.4 - 31.6 - -
教養学部･後期課程(理系) 25 16.0 12.0 48.0 8.0 16.0 - -
教育学部 31 35.5 9.7 32.3 3.2 16.1 - 3.2
薬学部(薬科学科) 14 28.6 - 42.9 - 21.4 - 7.1
薬学部(薬学科) 9 - - 55.6 - 44.4 - -
駒場 748 24.7 3.9 38.8 1.9 26.3 0.9 3.5
本郷 562 23.5 6.0 38.1 1.6 27.6 0.7 2.5
弥生 75 20.0 5.3 42.7 1.3 25.3 1.3 4.0
（前回）2021年度調査（71回） 1437 23.4 4.8 36.8 1.7 29.5 1.0 2.9



学部学生
問３８．あなたの父親が最後に通った（または現在通っている）学校は次のどれにあたりますか。
回答者数
（人）

中学(%) 高校(%) 専門学校
(%)

短大（短
期大学）
(%)

高専（高
等専門学
校）(%)

大学(%) 大学院
(%)

わからな
い(%)

その他
(%)

全体 1407 0.1 6.6 3.1 0.7 1.1 61.1 24.9 1.9 0.4
男子 925 0.2 6.9 3.0 0.9 1.1 61.3 24.5 1.8 0.2
女子 454 - 6.2 3.1 0.4 0.9 61.2 26.0 1.5 0.7
その他 21 - 4.8 9.5 - 4.8 47.6 19.0 14.3 -
前期 701 - 7.8 3.4 0.7 0.7 59.3 25.4 2.1 0.4
後期 706 0.3 5.4 2.8 0.7 1.4 62.9 24.5 1.7 0.3
文科系 600 - 6.8 3.3 0.3 0.8 68.3 18.7 1.0 0.7
理科系 786 - 6.0 2.9 1.0 1.0 56.1 30.2 2.7 0.1
文科系　男子 318 - 7.9 2.8 0.6 0.3 69.2 17.9 0.6 0.6
＊＊＊　女子 266 - 5.6 3.8 - 1.1 68.4 19.2 1.1 0.8
理科系　男子 592 - 6.1 3.0 1.0 1.2 57.6 28.5 2.5 -
＊＊＊　女子 183 - 6.0 2.2 1.1 0.5 51.4 36.1 2.2 0.5
教養学部・前期課程 701 - 7.8 3.4 0.7 0.7 59.3 25.4 2.1 0.4
法学部 62 - 3.2 3.2 1.6 1.6 80.6 9.7 - -
医学部(健康総合科学科) 10 - - - - - 90.0 10.0 - -
医学部(医学科) 41 - 7.3 - - 2.4 56.1 34.1 - -
工学部 195 1.0 5.6 3.1 0.5 2.1 54.4 30.8 2.6 -
文学部 68 - 4.4 2.9 1.5 1.5 61.8 25.0 1.5 1.5
理学部 81 - 2.5 2.5 - 1.2 64.2 27.2 2.5 -
農学部(獣医学以外) 60 - 8.3 5.0 1.7 1.7 63.3 20.0 - -
農学部(獣医学) 15 - - - - - 80.0 13.3 6.7 -
経済学部 55 - 9.1 1.8 - - 65.5 23.6 - -
教養学部･後期課程(文系) 38 - 2.6 2.6 - 2.6 71.1 21.1 - -
教養学部･後期課程(理系) 25 - 20.0 4.0 - - 48.0 20.0 8.0 -
教育学部 32 - - 3.1 - - 71.9 25.0 - -
薬学部(薬科学科) 15 - - 6.7 6.7 - 46.7 26.7 6.7 6.7
薬学部(薬学科) 9 - 11.1 - - - 77.8 11.1 - -
駒場 764 - 8.0 3.4 0.7 0.8 59.6 25.0 2.2 0.4
本郷 568 0.4 4.8 2.6 0.7 1.4 62.5 25.7 1.6 0.4
弥生 75 - 6.7 4.0 1.3 1.3 66.7 18.7 1.3 -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - -

学部学生
問３９．あなたの母親が最後に通った（または現在通っている）学校は次のどれにあたりますか。
回答者数
（人）

中学(%) 高校(%) 専門学校
(%)

短大（短
期大学）
(%)

高専（高
等専門学
校）(%)

大学(%) 大学院
(%)

わからな
い(%)

その他
(%)

全体 1402 0.3 7.9 7.0 19.0 0.4 55.3 7.8 2.2 0.1
男子 920 0.2 9.1 7.7 18.5 0.4 54.7 6.4 2.9 -
女子 454 0.4 5.5 5.3 20.5 0.4 56.2 10.8 0.7 0.2
その他 21 - 9.5 4.8 14.3 - 66.7 - 4.8 -
前期 696 0.1 7.5 5.9 20.0 0.4 56.3 7.3 2.4 -
後期 706 0.4 8.4 8.1 18.0 0.4 54.4 8.2 2.0 0.1
文科系 597 0.3 8.0 7.0 20.3 0.5 55.6 7.0 1.2 -
理科系 784 0.1 7.8 6.5 18.0 0.4 55.5 8.5 3.1 0.1
文科系　男子 315 0.6 8.9 8.3 20.0 0.3 54.6 5.4 1.9 -
＊＊＊　女子 266 - 7.1 5.6 20.7 0.8 56.4 9.0 0.4 -
理科系　男子 590 - 9.2 6.9 17.6 0.5 55.1 7.1 3.6 -
＊＊＊　女子 183 0.5 3.3 4.4 20.2 - 56.3 13.7 1.1 0.5
教養学部・前期課程 696 0.1 7.5 5.9 20.0 0.4 56.3 7.3 2.4 -
法学部 61 - 11.5 9.8 19.7 1.6 47.5 8.2 1.6 -
医学部(健康総合科学科) 10 - 10.0 10.0 20.0 - 50.0 10.0 - -
医学部(医学科) 41 - 2.4 7.3 19.5 - 63.4 7.3 - -
工学部 195 - 7.7 8.2 17.4 - 53.3 9.7 3.1 0.5
文学部 68 - 10.3 5.9 16.2 - 57.4 8.8 1.5 -
理学部 81 1.2 11.1 4.9 21.0 1.2 51.9 6.2 2.5 -
農学部(獣医学以外) 60 1.7 13.3 8.3 18.3 - 50.0 6.7 1.7 -
農学部(獣医学) 15 - 6.7 20.0 6.7 - 66.7 - - -
経済学部 55 - 5.5 12.7 21.8 - 50.9 5.5 3.6 -
教養学部･後期課程(文系) 38 - - 13.2 15.8 - 60.5 10.5 - -
教養学部･後期課程(理系) 26 3.8 11.5 7.7 19.2 3.8 46.2 3.8 3.8 -
教育学部 32 - 3.1 - 9.4 - 68.8 18.8 - -
薬学部(薬科学科) 15 - 6.7 6.7 20.0 - 60.0 6.7 - -
薬学部(薬学科) 9 - 22.2 - 22.2 - 55.6 - - -
駒場 760 0.3 7.2 6.3 19.7 0.5 56.2 7.4 2.4 -
本郷 567 0.2 8.3 7.4 18.3 0.4 54.5 8.6 2.1 0.2
弥生 75 1.3 12.0 10.7 16.0 - 53.3 5.3 1.3 -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - -



学部学生
問４０．あなたの現在の生計を支えている方の昨年（2022年1月～12月）の
年間税込み収入はどれくらいですか。－１－
回答者数
（人）

50万円
未満(%)

50万円
以上
100万円
未満(%)

100万円
以上
200万円
未満(%)

200万円
以上
300万円
未満(%)

300万円
以上
450万円
未満(%)

450万円
以上
750万円
未満(%)

750万円
以上
950万円
未満(%)

950万円
以上
1050万円
未満(%)

1050万円
以上
1250万円
未満(%)

1250万円
以上
1550万円
未満(%)

全体 1296 1.1 0.9 1.6 1.9 3.9 9.7 12.3 9.3 12.5 7.0
男子 862 1.2 0.5 1.5 1.9 3.7 11.0 13.0 9.5 13.5 6.4
女子 408 1.0 2.0 1.5 1.7 3.9 7.1 10.3 9.1 11.0 8.3
その他 19 - - 10.5 5.3 5.3 10.5 26.3 5.3 5.3 5.3
前期 638 1.3 0.9 1.1 1.3 3.4 9.7 11.9 10.3 11.9 7.4
後期 658 0.9 0.9 2.1 2.4 4.3 9.7 12.6 8.4 13.1 6.7
文科系 554 0.9 1.1 2.0 1.4 2.9 9.4 13.4 9.2 12.5 7.0
理科系 722 1.2 0.8 1.2 2.2 4.3 9.6 11.4 9.6 12.6 7.1
文科系　男子 298 1.0 - 2.3 0.7 3.0 10.4 12.8 10.1 13.8 6.4
＊＊＊　女子 241 0.8 2.5 1.7 2.1 2.9 7.9 13.7 8.3 11.6 7.5
理科系　男子 549 1.3 0.7 0.9 2.6 4.0 10.7 12.9 9.3 13.3 6.4
＊＊＊　女子 163 1.2 1.2 1.2 1.2 4.9 6.1 5.5 10.4 10.4 9.8
教養学部・前期課程 638 1.3 0.9 1.1 1.3 3.4 9.7 11.9 10.3 11.9 7.4
法学部 55 - - 3.6 - 1.8 16.4 25.5 9.1 5.5 5.5
医学部(健康総合科学科) 9 - - - - - 11.1 - 11.1 - -
医学部(医学科) 39 2.6 2.6 - 2.6 12.8 2.6 15.4 10.3 7.7 5.1
工学部 189 1.1 1.1 2.1 2.1 1.6 12.2 14.8 9.5 13.2 8.5
文学部 63 - 1.6 1.6 3.2 7.9 7.9 12.7 1.6 9.5 4.8
理学部 74 - - 1.4 2.7 5.4 13.5 13.5 6.8 8.1 5.4
農学部(獣医学以外) 53 1.9 1.9 1.9 3.8 5.7 7.5 11.3 7.5 15.1 7.5
農学部(獣医学) 15 - - 6.7 6.7 6.7 6.7 - 13.3 33.3 6.7
経済学部 50 2.0 2.0 - 2.0 4.0 8.0 2.0 8.0 26.0 6.0
教養学部･後期課程(文系) 37 - - 2.7 2.7 5.4 8.1 10.8 2.7 13.5 8.1
教養学部･後期課程(理系) 22 - - 4.5 9.1 - 9.1 9.1 4.5 13.6 4.5
教育学部 30 3.3 - 6.7 - - 3.3 10.0 13.3 20.0 10.0
薬学部(薬科学科) 13 - - - - 15.4 - - 23.1 - 7.7
薬学部(薬学科) 9 - - - - - - 11.1 22.2 33.3 -
駒場 697 1.1 0.9 1.3 1.6 3.4 9.6 11.8 9.8 12.1 7.3
本郷 531 0.9 0.9 1.9 1.9 4.1 10.2 13.4 8.9 12.2 6.6
弥生 68 1.5 1.5 2.9 4.4 5.9 7.4 8.8 8.8 19.1 7.4
（前回）2021年度調査（71回） 1314 0.5 0.5 1.8 2.9 5.1 11.2 13.2 10.2 12.1 7.2

学部学生
問４０．あなたの現在の生計を支えている方の昨年（2022年1月～12月）の
年間税込み収入はどれくらいですか。－２－
回答者数
（人）

1550万円
以上(%)

分からな
い(%)

平　均
(万円)

全体 1296 13.4 26.4 999.0
男子 862 11.8 26.1 983.2
女子 408 17.4 26.7 1044.8
その他 19 5.3 21.1 768.3
前期 638 13.3 27.4 1012.9
後期 658 13.5 25.4 985.8
文科系 554 15.9 24.4 1026.4
理科系 722 11.6 28.4 983.0
文科系　男子 298 14.4 25.2 1024.4
＊＊＊　女子 241 18.7 22.4 1036.5
理科系　男子 549 10.6 27.3 966.1
＊＊＊　女子 163 15.3 32.5 1060.0
教養学部・前期課程 638 13.3 27.4 1012.9
法学部 55 9.1 23.6 919.6
医学部(健康総合科学科) 9 44.4 33.3 1333.3
医学部(医学科) 39 12.8 25.6 902.6
工学部 189 9.5 24.3 968.4
文学部 63 17.5 31.7 979.1
理学部 74 8.1 35.1 911.5
農学部(獣医学以外) 53 17.0 18.9 990.1
農学部(獣医学) 15 6.7 13.3 932.7
経済学部 50 20.0 20.0 1087.5
教養学部･後期課程(文系) 37 18.9 27.0 1055.6
教養学部･後期課程(理系) 22 13.6 31.8 946.7
教育学部 30 23.3 10.0 1102.8
薬学部(薬科学科) 13 15.4 38.5 1043.8
薬学部(薬学科) 9 11.1 22.2 1128.6
駒場 697 13.6 27.5 1013.2
本郷 531 13.0 26.0 983.8
弥生 68 14.7 17.6 976.8
（前回）2021年度調査（71回） 1314 11.4 24.0 963.6



 

 

  

 

 

２０２３年度（第７２回）学生生活実態調査・クロス集計表 

 

 

ここでは、「調査票」のそれぞれの設問項目と、所要な基本項目とのクロス集計を行ったものを一括して順次

掲載した。 

 

 

表の見方 

１．百分率（パーセント）表示については、小数点第一位までを有効数字として算出した。 

２．各項目の非該当及び無回答を除いたものを分母にして、百分率あるいは平均を示した。 

複数回答の設問については、回答者数（非該当及び無回答を除く）を分母にして百分率（パーセント）を

算出している。そのため、パーセントの合計は１００％を超える場合がある。 

３．作表の説明変数として用いた用語の定義は、次のとおりである。 

「全体」 ：回答者全員の比率を示す。 

「文科系」「理科系」 ：在籍する研究科等により二つの系に区分したものを示す。 

「本郷」「駒場Ⅰ」「駒場Ⅱ」「柏」「その他」 ：学生が主に通学するキャンパスを示す。 

 

 

【大学院学生】



2023 年度（第 72 回）学生生活実態調査・質問項目一覧【大学院学生】 

○大学院学生への質問  

問１．課程 

問２．学年（課程等に入・進学してからの年数。休学期間は含まない。） 

問３．現在所属している研究科はどちらですか。 

問４．主に通っているキャンパスはどちらですか。 

問５．性別 

問６．年齢 

問７．あなたは社会人経験を経て入学されましたか。 

問８．本学の大学院に入学した目的は、どれにあたりますか。 

問９．本学を選んだ理由は、どれにあたりますか。 

問１０．現在所属している日本国内・外の学会数はいくつですか。 

問１１．過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。 

問１２．あなたご自身のこれまでの研究成果についてどうお考えですか。 

問１３．あなたの研究活動に関して、不満や不安はありますか。 

問１４．研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。 

問１５．あなたの所属している研究室（実験室を含む）や学習スペースの利用について、次の中からどれか１つ選んでください。 

問１６．研究室に、あなたの専用又は共用の机はありますか。 

問１７．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。 

問１８．あなたは、どのくらい研究に従事していますか。（自宅等での作業時間も含む） 

問１９．あなたの課程を選んでください。 

問２０．修士課程修了後の進路は決まりましたか。 

問２１．修士課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。 

問２２．進路希望について、どのように考えていますか。 

問２３．専門職学位課程修了後の進路は決まりましたか。 

問２４．専門職学位課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。 

問２５．進路希望について、どのように考えていますか。 



問２６．博士課程修了後の進路は決まりましたか。 

問２７．博士課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。 

問２８．進路希望について、どのように考えていますか。 

問２９．教育職、研究職を目指している方に伺います。博士課程修了後、何年くらいで教育職・研究職に就けると思いますか。 

問３０．将来どのような方面に就職したいと思っていますか。 

問３１．就職の見通しについて、どのように考えていますか。 

問３２．どのように就職活動をしますか。（しましたか。） 

問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。 

問３４．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。 

問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。 

問３６．新型コロナウイルス感染症の影響により、研究がストップしたり、研究計画を変更せざるを得なくなったりといった影響はありましたか。 

問３７．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。（１）自身のキャリア形成や就職・進学 

問３８．大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。－１－ 

問３９．あなたの現在の生計を主に支えているのはだれですか。 

問４０．あなたの現在の生計を支えている方の昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。 

問４１．次の方の職業は何ですか。 

問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。 

問４３．現在、学内外の研究費等の経済的支援を受けていますか。 

問４４．現在、定期的に奨学的な資金を受けていますか。 

問４５．現在、教育研究に専念できる国や大学等からの経済的支援の状況はいかがですか。 

問４６．アルバイトをした目的はどれにあたりますか。 

問４７．アルバイトは勉学・研究の妨げになりませんでしたか。 

問４８．現在の暮らし向きについてどうお考えですか。 

問４９．大学院生活で困っていることや心配していること、大学への要望がありましたらお 書きください。 

問５０．この調査に対する意見がありましたらお書きください。 

 



大学院学生
問１．課程
回答者数
（人）

修士課程
(%)

専門職学
位課程
(%)

博士課程
(獣医学
医学・薬
学除
く)(%)

博士課程
(獣医学
医学・薬
学履
修)(%)

全体 1672 53.9 3.5 37.8 4.8
男子 1112 55.7 2.2 37.7 4.4
女子 527 50.5 6.3 37.6 5.7
その他 19 42.1 - 47.4 10.5
修士課程 901 100.0 - - -
専門職学位課程 58 - 100.0 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 632 - - 100.0 -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - - - 100.0
文科系 380 46.3 11.8 41.6 0.3
理科系 1292 56.1 1.0 36.7 6.2
文科系　男子 187 42.8 10.7 46.5 -
＊＊＊　女子 181 50.8 13.8 34.8 0.6
理科系　男子 925 58.3 0.5 35.9 5.3
＊＊＊　女子 346 50.3 2.3 39.0 8.4
人文社会系研究科 96 51.0 - 49.0 -
教育学研究科 87 50.6 - 49.4 -
法学政治学研究科 34 14.7 67.6 17.6 -
経済学研究科 21 76.2 - 23.8 -
総合文化研究科（文系） 73 47.9 - 52.1 -
総合文化研究科（理系） 74 47.3 - 52.7 -
理学系研究科 213 54.0 - 46.0 -
工学系研究科 437 65.0 1.1 33.9 -
農学生命科学研究科 160 55.0 - 34.4 10.6
医学系研究科 99 14.1 8.1 22.2 55.6
薬学系研究科 50 44.0 - 40.0 16.0
数理科学研究科 24 70.8 - 29.2 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 58.3 - 33.3 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 131 55.0 - 45.0 -
情報理工学系研究科 82 75.6 - 24.4 -
学際情報学府（文系） 26 53.8 - 46.2 -
学際情報学府（理系） 22 72.7 - 27.3 -
公共政策学教育部 31 19.4 71.0 9.7 -
本郷 1059 53.0 5.0 35.9 6.1
駒場Ⅰ 177 50.8 - 49.2 -
駒場Ⅱ 113 64.6 - 35.4 -
柏 169 58.0 - 42.0 -
その他 135 48.9 3.0 36.3 11.9
（前回）2021年度調査（71回） 1458 55.2 4.3 37.3 3.2

大学院学生
問２．学年（課程等に入・進学してからの年数。休学期間は含まない。）
回答者数
（人）

１年(%) ２年(%) ３年(%) ４年(%) ５年(%) ６年以上
(%)

全体 1660 45.5 36.1 12.5 4.0 1.4 0.5
男子 1105 45.5 36.7 12.1 3.9 1.2 0.5
女子 527 46.3 35.1 12.1 4.0 1.9 0.6
その他 19 26.3 31.6 36.8 5.3 - -
修士課程 891 54.4 43.5 1.8 0.1 0.1 -
専門職学位課程 58 62.1 25.9 10.3 - 1.7 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 630 32.9 27.8 27.6 7.5 3.0 1.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 33.3 27.2 13.6 22.2 2.5 1.2
文科系 377 45.4 30.0 13.5 5.8 4.0 1.3
理科系 1283 45.5 38.0 12.2 3.4 0.6 0.3
文科系　男子 186 46.2 25.8 14.5 7.5 4.8 1.1
＊＊＊　女子 181 45.3 34.3 11.6 3.9 3.3 1.7
理科系　男子 919 45.4 39.0 11.6 3.2 0.4 0.4
＊＊＊　女子 346 46.8 35.5 12.4 4.0 1.2 -
人文社会系研究科 96 40.6 34.4 15.6 5.2 4.2 -
教育学研究科 86 43.0 27.9 14.0 7.0 4.7 3.5
法学政治学研究科 34 61.8 11.8 17.6 2.9 5.9 -
経済学研究科 21 42.9 42.9 4.8 4.8 4.8 -
総合文化研究科（文系） 73 41.1 28.8 16.4 8.2 2.7 2.7
総合文化研究科（理系） 74 41.9 36.5 18.9 2.7 - -
理学系研究科 212 48.6 34.0 15.6 1.9 - -
工学系研究科 433 46.9 42.0 9.0 1.8 - 0.2
農学生命科学研究科 158 43.7 35.4 15.2 3.8 1.3 0.6
医学系研究科 99 41.4 26.3 12.1 18.2 2.0 -
薬学系研究科 49 46.9 38.8 12.2 2.0 - -
数理科学研究科 24 45.8 45.8 4.2 4.2 - -
新領域創成科学研究科（文系） 11 54.5 - 27.3 - 18.2 -
新領域創成科学研究科（理系） 131 42.7 39.7 13.7 2.3 0.8 0.8
情報理工学系研究科 81 43.2 43.2 11.1 1.2 1.2 -
学際情報学府（文系） 25 40.0 40.0 8.0 12.0 - -
学際情報学府（理系） 22 54.5 31.8 - - 9.1 4.5
公共政策学教育部 31 61.3 38.7 - - - -
本郷 1052 45.8 36.4 11.4 4.3 1.6 0.5
駒場Ⅰ 177 42.4 34.5 15.3 5.1 1.1 1.7
駒場Ⅱ 113 48.7 39.8 9.7 0.9 0.9 -
柏 168 47.0 36.9 13.1 2.4 0.6 -
その他 134 41.8 32.8 19.4 4.5 0.7 0.7
（前回）2021年度調査（71回） 1452 41.3 40.4 12.9 3.0 1.7 0.7



大学院学生
問３．現在所属している研究科はどちらですか。－１－
回答者数
（人）

人文社会
系研究科
(%)

教育学研
究科(%)

法学政治
学研究科
(%)

経済学研
究科(%)

総合文化
研究科
（文系）
(%)

総合文化
研究科
（理系）
(%)

理学系研
究科(%)

工学系研
究科(%)

農学生命
科学研究
科(%)

医学系研
究科(%)

全体 1672 5.7 5.2 2.0 1.3 4.4 4.4 12.7 26.1 9.6 5.9
男子 1112 4.2 3.5 1.4 1.3 3.1 4.9 14.3 31.4 7.6 3.8
女子 527 8.7 8.5 3.2 1.1 7.0 3.4 9.5 16.1 13.5 10.6
その他 19 15.8 10.5 - 5.3 5.3 - 15.8 10.5 10.5 5.3
修士課程 901 5.4 4.9 0.6 1.8 3.9 3.9 12.8 31.5 9.8 1.6
専門職学位課程 58 - - 39.7 - - - - 8.6 - 13.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 632 7.4 6.8 0.9 0.8 6.0 6.2 15.5 23.4 8.7 3.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - - - - - - - - 21.0 67.9
文科系 380 25.3 22.9 8.9 5.5 19.2 - - - - -
理科系 1292 - - - - - 5.7 16.5 33.8 12.4 7.7
文科系　男子 187 25.1 20.9 8.6 7.5 18.2 - - - - -
＊＊＊　女子 181 25.4 24.9 9.4 3.3 20.4 - - - - -
理科系　男子 925 - - - - - 5.9 17.2 37.7 9.2 4.5
＊＊＊　女子 346 - - - - - 5.2 14.5 24.6 20.5 16.2
人文社会系研究科 96 100.0 - - - - - - - - -
教育学研究科 87 - 100.0 - - - - - - - -
法学政治学研究科 34 - - 100.0 - - - - - - -
経済学研究科 21 - - - 100.0 - - - - - -
総合文化研究科（文系） 73 - - - - 100.0 - - - - -
総合文化研究科（理系） 74 - - - - - 100.0 - - - -
理学系研究科 213 - - - - - - 100.0 - - -
工学系研究科 437 - - - - - - - 100.0 - -
農学生命科学研究科 160 - - - - - - - - 100.0 -
医学系研究科 99 - - - - - - - - - 100.0
薬学系研究科 50 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 24 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 131 - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 82 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 22 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 31 - - - - - - - - - -
本郷 1059 9.0 8.1 3.2 1.9 - - 12.2 28.1 10.1 8.5
駒場Ⅰ 177 - - - - 41.2 36.2 5.1 2.3 - -
駒場Ⅱ 113 - - - - - 7.1 2.7 74.3 - -
柏 169 - - - - - - 23.1 12.4 5.9 -
その他 135 - - - - - 1.5 22.2 17.8 30.4 6.7
（前回）2021年度調査（71回） 1458 6.0 4.5 3.0 1.2 4.7 4.1 15.6 21.8 8.4 6.2

大学院学生
問３．現在所属している研究科はどちらですか。－２－
回答者数
（人）

薬学系研
究科(%)

数理科学
研究科
(%)

新領域創
成科学研
究科（文
系）(%)

新領域創
成科学研
究科（理
系）(%)

情報理工
学系研究
科(%)

学際情報
学府（文
系）(%)

学際情報
学府（理
系）(%)

公共政策
学教育部
(%)

全体 1672 3.0 1.4 0.7 7.8 4.9 1.6 1.3 1.9
男子 1112 3.1 1.7 0.5 8.2 6.8 1.3 1.3 1.5
女子 527 2.7 0.6 0.9 7.2 0.8 2.1 1.3 2.7
その他 19 - 10.5 - - - 5.3 5.3 -
修士課程 901 2.4 1.9 0.8 8.0 6.9 1.6 1.8 0.7
専門職学位課程 58 - - - - - - - 37.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 632 3.2 1.1 0.6 9.3 3.2 1.9 0.9 0.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 9.9 - 1.2 - - - - -
文科系 380 - - 3.2 - - 6.8 - 8.2
理科系 1292 3.9 1.9 - 10.1 6.3 - 1.7 -
文科系　男子 187 - - 3.2 - - 7.5 - 9.1
＊＊＊　女子 181 - - 2.8 - - 6.1 - 7.7
理科系　男子 925 3.8 2.1 - 9.8 8.2 - 1.5 -
＊＊＊　女子 346 4.0 0.9 - 11.0 1.2 - 2.0 -
人文社会系研究科 96 - - - - - - - -
教育学研究科 87 - - - - - - - -
法学政治学研究科 34 - - - - - - - -
経済学研究科 21 - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 73 - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） 74 - - - - - - - -
理学系研究科 213 - - - - - - - -
工学系研究科 437 - - - - - - - -
農学生命科学研究科 160 - - - - - - - -
医学系研究科 99 - - - - - - - -
薬学系研究科 50 100.0 - - - - - - -
数理科学研究科 24 - 100.0 - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 100.0 - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 131 - - - 100.0 - - - -
情報理工学系研究科 82 - - - - 100.0 - - -
学際情報学府（文系） 26 - - - - - 100.0 - -
学際情報学府（理系） 22 - - - - - - 100.0 -
公共政策学教育部 31 - - - - - - - 100.0
本郷 1059 4.5 - 0.3 1.2 6.3 2.4 1.3 2.8
駒場Ⅰ 177 - 13.6 - - - - 1.7 -
駒場Ⅱ 113 - - - 1.8 9.7 0.9 3.5 -
柏 169 - - 4.1 54.4 - - - -
その他 135 1.5 - 1.5 16.3 0.7 - 0.7 0.7
（前回）2021年度調査（71回） 1458 2.7 1.5 0.9 8.9 5.7 2.4 0.8 1.4



大学院学生
問４．主に通っているキャンパスはどちらですか。
回答者数
（人）

本郷(%) 駒場Ⅰ
(%)

駒場Ⅱ
(%)

柏(%) その他
(%)

全体 1653 64.1 10.7 6.8 10.2 8.2
男子 1102 63.2 9.4 8.0 11.3 8.0
女子 524 65.8 13.0 4.8 8.0 8.4
その他 19 68.4 15.8 - - 15.8
修士課程 888 63.2 10.1 8.2 11.0 7.4
専門職学位課程 57 93.0 - - - 7.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 60.6 13.9 6.4 11.3 7.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 80.2 - - - 19.8
文科系 377 77.7 19.4 0.3 1.9 0.8
理科系 1276 60.0 8.2 8.8 12.7 10.3
文科系　男子 185 77.8 18.4 0.5 2.7 0.5
＊＊＊　女子 181 77.3 20.4 - 1.1 1.1
理科系　男子 917 60.3 7.6 9.5 13.1 9.5
＊＊＊　女子 343 59.8 9.0 7.3 11.7 12.2
人文社会系研究科 95 100.0 - - - -
教育学研究科 86 100.0 - - - -
法学政治学研究科 34 100.0 - - - -
経済学研究科 20 100.0 - - - -
総合文化研究科（文系） 73 - 100.0 - - -
総合文化研究科（理系） 74 - 86.5 10.8 - 2.7
理学系研究科 210 61.4 4.3 1.4 18.6 14.3
工学系研究科 431 69.1 0.9 19.5 4.9 5.6
農学生命科学研究科 158 67.7 - - 6.3 25.9
医学系研究科 99 90.9 - - - 9.1
薬学系研究科 50 96.0 - - - 4.0
数理科学研究科 24 - 100.0 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 - - 58.3 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 129 10.1 - 1.6 71.3 17.1
情報理工学系研究科 79 84.8 - 13.9 - 1.3
学際情報学府（文系） 26 96.2 - 3.8 - -
学際情報学府（理系） 22 63.6 13.6 18.2 - 4.5
公共政策学教育部 31 96.8 - - - 3.2
本郷 1059 100.0 - - - -
駒場Ⅰ 177 - 100.0 - - -
駒場Ⅱ 113 - - 100.0 - -
柏 169 - - - 100.0 -
その他 135 - - - - 100.0
（前回）2021年度調査（71回） 1438 64.3 10.9 5.3 11.1 8.3

大学院学生
問５．性別
回答者数
（人）

男(%) 女(%) その他
(%)

全体 1658 67.1 31.8 1.1
男子 1112 100.0 - -
女子 527 - 100.0 -
その他 19 - - 100.0
修士課程 893 69.3 29.8 0.9
専門職学位課程 58 43.1 56.9 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 66.9 31.6 1.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 60.5 37.0 2.5
文科系 376 49.7 48.1 2.1
理科系 1282 72.2 27.0 0.9
文科系　男子 187 100.0 - -
＊＊＊　女子 181 - 100.0 -
理科系　男子 925 100.0 - -
＊＊＊　女子 346 - 100.0 -
人文社会系研究科 96 49.0 47.9 3.1
教育学研究科 86 45.3 52.3 2.3
法学政治学研究科 33 48.5 51.5 -
経済学研究科 21 66.7 28.6 4.8
総合文化研究科（文系） 72 47.2 51.4 1.4
総合文化研究科（理系） 73 75.3 24.7 -
理学系研究科 212 75.0 23.6 1.4
工学系研究科 436 80.0 19.5 0.5
農学生命科学研究科 158 53.8 44.9 1.3
医学系研究科 99 42.4 56.6 1.0
薬学系研究科 49 71.4 28.6 -
数理科学研究科 24 79.2 12.5 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 11 54.5 45.5 -
新領域創成科学研究科（理系） 129 70.5 29.5 -
情報理工学系研究科 80 95.0 5.0 -
学際情報学府（文系） 26 53.8 42.3 3.8
学際情報学府（理系） 22 63.6 31.8 4.5
公共政策学教育部 31 54.8 45.2 -
本郷 1055 66.1 32.7 1.2
駒場Ⅰ 175 59.4 38.9 1.7
駒場Ⅱ 113 77.9 22.1 -
柏 167 74.9 25.1 -
その他 135 65.2 32.6 2.2
（前回）2021年度調査（71回） 1448 66.9 31.4 1.7



大学院学生
問６．年齢－１－
回答者数
（人）

２１歳
(%)

２２歳
(%)

２３歳
(%)

２４歳
(%)

２５歳
(%)

２６歳
(%)

２７歳
(%)

２８歳
(%)

２９歳
(%)

３０歳
(%)

全体 1646 0.2 5.3 17.3 19.4 13.7 9.7 8.2 5.0 2.3 1.9
男子 1104 0.2 5.2 17.3 21.1 14.1 10.0 7.7 4.9 2.1 1.6
女子 519 0.2 5.4 17.7 16.4 12.5 8.9 8.9 5.2 2.7 2.5
その他 18 - 11.1 5.6 5.6 16.7 16.7 16.7 - 5.6 -
修士課程 888 0.2 9.3 30.9 31.9 13.4 3.6 1.8 1.4 0.6 0.2
専門職学位課程 58 1.7 6.9 19.0 19.0 3.4 5.2 1.7 5.2 - 1.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 620 - - - 3.7 15.8 19.0 17.7 9.8 4.5 3.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - - 2.5 7.5 8.8 10.0 7.5 6.3 6.3
文科系 371 0.5 4.3 14.8 14.0 10.0 8.1 8.1 4.3 3.0 1.9
理科系 1275 0.1 5.6 18.0 20.9 14.7 10.2 8.2 5.2 2.1 1.9
文科系　男子 187 0.5 3.2 11.2 13.4 11.8 10.2 8.0 5.3 3.2 1.6
＊＊＊　女子 177 0.6 5.1 18.6 15.3 7.3 5.6 7.9 3.4 2.8 2.3
理科系　男子 917 0.1 5.6 18.5 22.7 14.6 9.9 7.6 4.8 1.9 1.6
＊＊＊　女子 342 - 5.6 17.3 17.0 15.2 10.5 9.4 6.1 2.6 2.6
人文社会系研究科 92 1.1 3.3 18.5 9.8 8.7 13.0 10.9 6.5 1.1 -
教育学研究科 85 - 3.5 12.9 9.4 9.4 4.7 5.9 4.7 4.7 4.7
法学政治学研究科 33 3.0 9.1 18.2 21.2 - 9.1 6.1 - - -
経済学研究科 21 - 9.5 19.0 28.6 14.3 9.5 4.8 - - -
総合文化研究科（文系） 72 - 1.4 12.5 15.3 13.9 8.3 11.1 2.8 6.9 2.8
総合文化研究科（理系） 72 - 6.9 13.9 22.2 11.1 11.1 13.9 8.3 1.4 1.4
理学系研究科 213 - 6.6 16.9 20.7 23.5 14.6 8.9 6.6 0.5 1.4
工学系研究科 431 - 5.1 21.1 24.1 14.2 7.7 8.4 3.7 1.4 1.9
農学生命科学研究科 158 - 7.6 15.8 21.5 12.7 12.7 8.9 5.1 2.5 1.9
医学系研究科 98 1.0 - 2.0 6.1 3.1 3.1 6.1 9.2 7.1 7.1
薬学系研究科 48 - 8.3 14.6 22.9 22.9 10.4 14.6 4.2 - -
数理科学研究科 24 - 16.7 25.0 12.5 4.2 20.8 8.3 4.2 - -
新領域創成科学研究科（文系） 11 - 9.1 9.1 9.1 - 18.2 - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 130 - 3.8 16.9 20.8 15.4 13.8 5.4 6.2 3.1 0.8
情報理工学系研究科 79 - 6.3 29.1 24.1 15.2 7.6 2.5 2.5 5.1 1.3
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 3.8 11.5 11.5 3.8 11.5 7.7 3.8 -
学際情報学府（理系） 22 - - 36.4 13.6 9.1 4.5 9.1 - - -
公共政策学教育部 31 - 6.5 19.4 22.6 16.1 - 3.2 6.5 - 3.2
本郷 1043 0.3 5.3 17.5 19.3 13.3 8.8 7.8 4.2 2.2 1.8
駒場Ⅰ 174 - 5.2 15.5 17.2 11.5 12.6 10.9 5.7 3.4 1.7
駒場Ⅱ 112 - 6.3 22.3 20.5 15.2 5.4 12.5 1.8 3.6 2.7
柏 168 - 3.6 20.8 19.6 14.3 16.7 6.0 7.1 1.8 1.2
その他 135 - 6.7 8.1 22.2 17.0 8.9 7.4 10.4 0.7 3.0
（前回）2021年度調査（71回） 1441 0.1 2.5 13.8 22.8 18.3 8.1 8.8 5.9 3.1 2.2

大学院学生
問６．年齢－２－
回答者数
（人）

３１歳
(%)

３２歳
(%)

３３歳
(%)

３４歳
(%)

３５歳
(%)

３６歳
(%)

３７歳
(%)

３８歳
(%)

３９歳
(%)

４０歳
(%)

全体 1646 2.1 1.5 1.0 1.2 1.6 1.0 1.0 0.6 0.4 0.5
男子 1104 1.7 1.4 0.9 1.2 1.7 1.0 0.8 0.5 0.5 0.1
女子 519 3.1 1.9 1.0 1.2 1.5 1.2 1.3 0.8 0.2 1.3
その他 18 - - 5.6 5.6 - - - - - -
修士課程 888 0.6 0.2 0.2 0.1 1.0 0.1 0.9 0.5 - 0.1
専門職学位課程 58 6.9 3.4 1.7 - 5.2 5.2 - 1.7 3.4 3.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 620 3.5 2.3 1.5 2.1 1.8 1.8 0.8 0.3 0.5 0.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 5.0 8.8 5.0 7.5 5.0 2.5 3.8 3.8 2.5 -
文科系 371 4.0 3.0 2.2 1.3 3.0 1.9 0.5 0.8 0.5 1.3
理科系 1275 1.6 1.1 0.6 1.2 1.3 0.8 1.1 0.5 0.4 0.2
文科系　男子 187 3.2 2.7 2.1 1.6 3.7 3.2 - 0.5 1.1 -
＊＊＊　女子 177 5.1 3.4 2.3 0.6 2.3 0.6 1.1 1.1 - 2.8
理科系　男子 917 1.4 1.1 0.7 1.1 1.3 0.5 1.0 0.5 0.4 0.1
＊＊＊　女子 342 2.0 1.2 0.3 1.5 1.2 1.5 1.5 0.6 0.3 0.6
人文社会系研究科 92 4.3 2.2 2.2 - 2.2 4.3 1.1 - - 1.1
教育学研究科 85 3.5 3.5 3.5 1.2 3.5 - 1.2 2.4 - 2.4
法学政治学研究科 33 - - 6.1 - - 3.0 - - 3.0 3.0
経済学研究科 21 - 4.8 - 4.8 4.8 - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 5.6 2.8 1.4 1.4 2.8 1.4 - 1.4 - 1.4
総合文化研究科（理系） 72 1.4 1.4 - - 1.4 1.4 - - - -
理学系研究科 213 0.5 - - - - - - - - -
工学系研究科 431 1.2 0.5 0.7 0.9 0.9 0.9 1.4 0.5 - 0.2
農学生命科学研究科 158 1.9 2.5 0.6 1.9 0.6 - - - - -
医学系研究科 98 9.2 5.1 3.1 5.1 6.1 4.1 5.1 3.1 3.1 1.0
薬学系研究科 48 - 2.1 - - - - - - - -
数理科学研究科 24 - 4.2 - - 4.2 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 11 9.1 - - 9.1 9.1 - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 130 - - 0.8 1.5 2.3 0.8 0.8 0.8 - 0.8
情報理工学系研究科 79 - - - 1.3 - - 1.3 1.3 - -
学際情報学府（文系） 26 7.7 - - 3.8 3.8 - - - - -
学際情報学府（理系） 22 4.5 - - - - - 4.5 - 9.1 -
公共政策学教育部 31 3.2 9.7 - - 3.2 3.2 - - 3.2 -
本郷 1043 1.9 1.7 1.2 1.5 1.6 1.2 1.2 0.5 0.6 0.6
駒場Ⅰ 174 3.4 2.3 0.6 0.6 2.3 1.1 - 0.6 - 0.6
駒場Ⅱ 112 1.8 - - - 0.9 - 1.8 0.9 0.9 -
柏 168 1.2 - 0.6 0.6 1.2 0.6 - - - 0.6
その他 135 3.0 2.2 0.7 1.5 2.2 1.5 - 1.5 - -
（前回）2021年度調査（71回） 1441 1.5 1.2 1.3 1.0 0.9 0.8 0.7 0.8 0.5 0.4



大学院学生
問６．年齢－３－
回答者数
（人）

４１歳
(%)

４２歳
(%)

４３歳
(%)

４４歳
(%)

４５歳以
上(%)

平　均
（歳）

全体 1646 0.4 0.3 0.5 0.2 4.7 27.1
男子 1104 0.5 0.3 0.4 0.1 4.7 26.9
女子 519 - 0.4 0.8 0.2 4.8 27.4
その他 18 - - - 5.6 5.6 28.3
修士課程 888 0.1 0.3 0.3 - 2.3 24.9
専門職学位課程 58 - - - - 5.2 28.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 620 0.6 0.3 0.6 0.3 8.4 29.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 1.3 - 1.3 1.3 3.8 31.5
文科系 371 0.3 0.5 1.1 0.3 10.2 29.1
理科系 1275 0.4 0.2 0.3 0.2 3.1 26.5
文科系　男子 187 0.5 0.5 0.5 - 11.8 29.4
＊＊＊　女子 177 - 0.6 1.7 0.6 9.0 28.9
理科系　男子 917 0.5 0.2 0.3 0.1 3.3 26.4
＊＊＊　女子 342 - 0.3 0.3 - 2.6 26.7
人文社会系研究科 92 - - - - 9.8 28.5
教育学研究科 85 1.2 1.2 1.2 - 15.3 30.9
法学政治学研究科 33 - 3.0 3.0 - 12.1 29.4
経済学研究科 21 - - - - - 25.5
総合文化研究科（文系） 72 - - - 1.4 5.6 28.3
総合文化研究科（理系） 72 1.4 - - - 2.8 26.3
理学系研究科 213 - - - - - 24.9
工学系研究科 431 0.5 0.2 0.2 - 4.4 26.4
農学生命科学研究科 158 - 0.6 - 1.3 1.9 26.2
医学系研究科 98 1.0 - 2.0 - 7.1 32.2
薬学系研究科 48 - - - - - 24.9
数理科学研究科 24 - - - - - 25.1
新領域創成科学研究科（文系） 11 - - 9.1 - 18.2 32.2
新領域創成科学研究科（理系） 130 0.8 - 0.8 - 4.6 26.9
情報理工学系研究科 79 - 1.3 - - 1.3 25.4
学際情報学府（文系） 26 - - 3.8 - 23.1 31.8
学際情報学府（理系） 22 - - - - 9.1 28.3
公共政策学教育部 31 - - - - - 26.6
本郷 1043 0.4 0.4 0.7 0.2 5.8 27.4
駒場Ⅰ 174 0.6 - - 0.6 3.4 27.0
駒場Ⅱ 112 - - - - 3.6 26.2
柏 168 - - 0.6 - 3.6 26.2
その他 135 0.7 0.7 - - 1.5 26.8
（前回）2021年度調査（71回） 1441 0.6 0.3 0.2 0.3 3.7 26.9

大学院学生
問７．あなたは社会人経験を経て入学されましたか。
回答者数
（人）

いいえ
(%)

経験はあ
るが、現
在は学業
に専念
(%)

現在は社
会人生活
と学業を
両立(%)

全体 1666 78.1 9.8 12.1
男子 1110 80.5 7.8 11.7
女子 526 73.4 13.7 12.9
その他 19 73.7 10.5 15.8
修士課程 899 90.3 4.0 5.7
専門職学位課程 58 53.4 34.5 12.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 629 68.7 13.5 17.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 32.5 27.5 40.0
文科系 378 64.6 16.9 18.5
理科系 1288 82.1 7.7 10.2
文科系　男子 187 62.6 17.6 19.8
＊＊＊　女子 180 65.6 17.2 17.2
理科系　男子 923 84.1 5.9 10.1
＊＊＊　女子 346 77.5 11.8 10.7
人文社会系研究科 96 79.2 13.5 7.3
教育学研究科 85 45.9 16.5 37.6
法学政治学研究科 34 61.8 29.4 8.8
経済学研究科 21 85.7 4.8 9.5
総合文化研究科（文系） 73 74.0 13.7 12.3
総合文化研究科（理系） 74 87.8 4.1 8.1
理学系研究科 213 97.2 2.3 0.5
工学系研究科 437 82.4 5.9 11.7
農学生命科学研究科 157 87.3 7.6 5.1
医学系研究科 99 25.3 37.4 37.4
薬学系研究科 50 96.0 4.0 -
数理科学研究科 24 91.7 - 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 50.0 25.0 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 131 81.7 3.8 14.5
情報理工学系研究科 81 88.9 6.2 4.9
学際情報学府（文系） 26 38.5 19.2 42.3
学際情報学府（理系） 22 63.6 18.2 18.2
公共政策学教育部 31 64.5 25.8 9.7
本郷 1057 75.6 11.1 13.3
駒場Ⅰ 177 81.9 7.9 10.2
駒場Ⅱ 113 85.0 6.2 8.8
柏 169 87.6 3.6 8.9
その他 134 75.4 13.4 11.2
（前回）2021年度調査（71回） 1453 79.5 9.4 11.1



大学院学生
問８．本学の大学院に入学した目的は、どれにあたりますか。
回答者数
（人）

高度な専
門知識・
技術を身
につける
(%)

大学等の
研究・教
育職をめ
ざして
(%)

企業の研
究職をめ
ざして
(%)

現在の仕
事に生か
すため
(%)

就職の機
会がな
かった
(%)

学位を取
得するた
め(%)

社会貢献
の能力・
資質を身
につける
(%)

特に目的
はない
(%)

その他
(%)

全体 1671 72.8 27.8 11.8 4.7 3.8 31.6 23.8 1.9 2.3
男子 1112 74.6 27.1 12.0 4.4 4.2 31.0 23.5 2.0 2.0
女子 527 70.2 28.7 11.8 4.7 2.7 32.8 25.4 1.7 3.0
その他 19 52.6 36.8 - 10.5 10.5 36.8 10.5 - 5.3
修士課程 900 74.2 19.2 14.0 2.0 5.7 30.0 29.0 2.2 2.4
専門職学位課程 58 77.6 8.6 5.2 19.0 1.7 20.7 29.3 3.4 6.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 632 71.0 41.3 9.2 6.6 1.7 33.1 16.6 1.4 1.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 67.9 32.1 12.3 8.6 - 45.7 18.5 - 1.2
文科系 380 67.1 46.6 1.6 7.6 2.4 26.6 20.5 1.6 3.7
理科系 1291 74.5 22.3 14.8 3.8 4.2 33.1 24.8 1.9 1.9
文科系　男子 187 70.6 52.4 1.1 8.6 2.1 26.2 13.9 1.6 3.7
＊＊＊　女子 181 64.1 39.2 2.2 6.1 1.7 27.6 28.2 1.7 3.9
理科系　男子 925 75.4 21.9 14.2 3.6 4.6 32.0 25.4 2.1 1.6
＊＊＊　女子 346 73.4 23.1 16.8 4.0 3.2 35.5 24.0 1.7 2.6
人文社会系研究科 96 69.8 63.5 - 2.1 2.1 29.2 13.5 1.0 3.1
教育学研究科 87 64.4 46.0 2.3 14.9 1.1 31.0 14.9 - 3.4
法学政治学研究科 34 85.3 14.7 - 5.9 - 23.5 20.6 5.9 8.8
経済学研究科 21 76.2 38.1 - 4.8 - 14.3 14.3 4.8 -
総合文化研究科（文系） 73 60.3 52.1 1.4 1.4 5.5 27.4 24.7 1.4 1.4
総合文化研究科（理系） 74 67.6 28.4 9.5 4.1 5.4 36.5 16.2 5.4 1.4
理学系研究科 213 80.3 38.5 13.1 - 2.8 31.5 14.6 - 1.9
工学系研究科 437 75.5 11.4 15.8 4.8 4.3 31.8 32.7 2.5 1.1
農学生命科学研究科 159 71.1 24.5 17.0 3.1 6.3 31.4 29.6 0.6 1.9
医学系研究科 99 67.7 32.3 7.1 8.1 - 40.4 23.2 1.0 1.0
薬学系研究科 50 80.0 18.0 36.0 - 2.0 22.0 10.0 4.0 -
数理科学研究科 24 87.5 45.8 4.2 - - 29.2 - 4.2 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 75.0 25.0 8.3 25.0 8.3 25.0 33.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 131 71.8 22.1 14.5 5.3 5.3 39.7 26.7 1.5 2.3
情報理工学系研究科 82 74.4 13.4 14.6 1.2 8.5 30.5 22.0 3.7 6.1
学際情報学府（文系） 26 57.7 61.5 - 3.8 - 26.9 23.1 3.8 3.8
学際情報学府（理系） 22 68.2 18.2 13.6 18.2 - 40.9 27.3 - 9.1
公共政策学教育部 31 61.3 19.4 6.5 19.4 3.2 16.1 45.2 - 9.7
本郷 1059 73.0 28.4 11.9 4.8 3.6 30.2 24.3 1.6 2.5
駒場Ⅰ 177 66.7 39.5 6.2 2.3 5.6 33.3 16.4 3.4 1.7
駒場Ⅱ 113 73.5 15.9 10.6 5.3 4.4 35.4 31.9 3.5 0.9
柏 169 76.3 24.9 13.6 3.6 3.6 38.5 25.4 1.2 1.2
その他 135 74.8 23.7 18.5 7.4 2.2 28.9 20.7 1.5 5.2
（前回）2021年度調査（71回） 1458 74.6 31.8 10.6 4.6 3.5 30.3 22.7 1.2 2.1

大学院学生
問９．本学を選んだ理由は、どれにあたりますか。
回答者数
（人）

自分の志
望した研
究科が
あったか
ら(%)

スタッ
フ・環
境・設備
が優れて
いる(%)

東大の伝
統や雰囲
気に憧れ
て(%)

実力相応
と思った
から(%)

将来の進
路を考え
て(%)

社会的評
価が高い
から(%)

親・教
師・先輩
の勧め
(%)

経済的理
由(%)

地理的に
自宅に近
いから
(%)

その他
(%)

全体 1666 67.9 55.0 19.4 11.3 33.7 20.7 8.3 9.5 10.7 5.3
男子 1109 65.7 56.0 19.7 13.4 35.6 22.0 6.6 7.5 9.9 5.0
女子 527 71.3 53.5 19.5 6.6 30.4 18.4 12.1 13.7 12.3 5.9
その他 18 77.8 38.9 5.6 11.1 16.7 16.7 11.1 11.1 11.1 16.7
修士課程 898 68.3 52.9 21.2 12.0 39.5 21.4 8.9 8.8 8.6 4.1
専門職学位課程 57 54.4 36.8 24.6 5.3 47.4 42.1 1.8 19.3 14.0 8.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 631 68.3 59.7 17.7 10.8 24.4 18.4 8.4 9.8 13.0 6.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 70.0 53.8 10.0 11.3 32.5 16.3 6.3 7.5 13.8 6.3
文科系 379 71.5 55.7 20.6 9.5 28.5 21.1 11.6 12.9 12.1 5.5
理科系 1287 66.8 54.8 19.1 11.8 35.3 20.6 7.4 8.5 10.3 5.3
文科系　男子 186 69.4 59.7 23.1 11.8 28.5 23.1 10.8 9.7 11.3 4.8
＊＊＊　女子 181 72.4 50.8 19.3 7.2 28.7 19.3 12.7 16.6 12.7 6.1
理科系　男子 923 65.0 55.3 19.0 13.8 37.1 21.8 5.7 7.0 9.6 5.0
＊＊＊　女子 346 70.8 54.9 19.7 6.4 31.2 17.9 11.8 12.1 12.1 5.8
人文社会系研究科 96 75.0 61.5 21.9 13.5 24.0 13.5 11.5 11.5 10.4 3.1
教育学研究科 86 73.3 61.6 22.1 7.0 26.7 24.4 12.8 14.0 8.1 8.1
法学政治学研究科 34 44.1 50.0 35.3 5.9 41.2 29.4 2.9 17.6 17.6 2.9
経済学研究科 21 71.4 52.4 4.8 9.5 42.9 19.0 14.3 - 9.5 -
総合文化研究科（文系） 73 78.1 60.3 17.8 12.3 16.4 16.4 16.4 12.3 17.8 4.1
総合文化研究科（理系） 74 81.1 43.2 14.9 8.1 28.4 14.9 8.1 10.8 6.8 4.1
理学系研究科 212 75.0 61.8 18.9 9.4 34.9 14.2 6.1 9.0 9.0 3.3
工学系研究科 436 59.9 52.1 23.9 13.5 39.4 25.9 5.3 7.8 8.0 4.6
農学生命科学研究科 159 67.9 56.0 18.9 11.3 30.8 23.9 11.9 5.0 11.9 3.8
医学系研究科 98 72.4 53.1 15.3 5.1 28.6 11.2 5.1 11.2 14.3 11.2
薬学系研究科 50 58.0 60.0 10.0 12.0 52.0 20.0 8.0 6.0 12.0 2.0
数理科学研究科 24 54.2 58.3 8.3 29.2 16.7 29.2 4.2 20.8 12.5 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 41.7 8.3 8.3 41.7 8.3 16.7 8.3 - 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 131 65.6 56.5 16.0 9.9 38.9 20.6 13.0 11.5 13.7 6.1
情報理工学系研究科 81 67.9 55.6 17.3 21.0 28.4 19.8 7.4 2.5 14.8 7.4
学際情報学府（文系） 26 76.9 46.2 30.8 3.8 15.4 15.4 15.4 15.4 19.2 7.7
学際情報学府（理系） 22 81.8 50.0 18.2 4.5 27.3 9.1 4.5 18.2 4.5 18.2
公共政策学教育部 31 67.7 32.3 9.7 6.5 58.1 48.4 - 19.4 9.7 9.7
本郷 1056 67.0 55.1 20.5 12.8 35.9 21.3 7.0 9.4 11.3 5.5
駒場Ⅰ 177 75.1 50.8 17.5 14.1 22.0 18.6 9.6 11.9 12.4 4.5
駒場Ⅱ 113 62.8 56.6 23.9 8.0 26.5 20.4 9.7 8.8 8.0 4.4
柏 169 67.5 60.4 16.6 7.7 37.9 18.9 12.4 9.5 7.7 5.3
その他 135 69.6 51.9 14.8 4.4 33.3 21.5 10.4 7.4 8.9 5.9
（前回）2021年度調査（71回） 1455 70.2 60.3 16.6 9.6 30.7 17.9 9.3 11.8 8.5 6.5



大学院学生
問１０．現在所属している日本国内・外の学会数はいくつですか。
（１）日本国内の学会                                                                                                              
回答者数
（人）

１学会に
所属(%)

２学会に
所属(%)

３学会以
上に所属
(%)

学会に所
属してい
ない(%)

全体 1658 34.2 19.4 13.4 33.1
男子 1104 37.0 19.8 12.1 31.0
女子 522 29.1 17.8 16.1 37.0
その他 19 26.3 26.3 10.5 36.8
修士課程 896 35.5 13.7 3.7 47.1
専門職学位課程 56 10.7 7.1 3.6 78.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 35.8 28.5 23.8 11.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 23.5 19.8 46.9 9.9
文科系 378 20.6 15.1 21.7 42.6
理科系 1280 38.2 20.6 10.9 30.2
文科系　男子 186 23.7 15.1 21.5 39.8
＊＊＊　女子 180 17.2 14.4 21.7 46.7
理科系　男子 918 39.8 20.8 10.2 29.2
＊＊＊　女子 342 35.4 19.6 13.2 31.9
人文社会系研究科 96 24.0 21.9 25.0 29.2
教育学研究科 87 17.2 10.3 36.8 35.6
法学政治学研究科 32 9.4 12.5 3.1 75.0
経済学研究科 21 14.3 4.8 - 81.0
総合文化研究科（文系） 73 24.7 15.1 24.7 35.6
総合文化研究科（理系） 73 35.6 24.7 8.2 31.5
理学系研究科 213 45.5 24.4 11.7 18.3
工学系研究科 432 40.5 19.4 5.1 35.0
農学生命科学研究科 155 31.0 25.8 12.3 31.0
医学系研究科 99 25.3 16.2 44.4 14.1
薬学系研究科 50 46.0 30.0 4.0 20.0
数理科学研究科 24 4.2 - 4.2 91.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 25.0 25.0 41.7
新領域創成科学研究科（理系） 131 39.7 19.8 13.7 26.7
情報理工学系研究科 82 39.0 12.2 2.4 46.3
学際情報学府（文系） 26 38.5 23.1 15.4 23.1
学際情報学府（理系） 21 47.6 14.3 4.8 33.3
公共政策学教育部 31 16.1 6.5 - 77.4
本郷 1054 33.8 20.0 13.9 32.3
駒場Ⅰ 175 25.7 14.9 14.9 44.6
駒場Ⅱ 110 43.6 20.0 5.5 30.9
柏 169 39.1 20.1 14.2 26.6
その他 132 36.4 18.2 13.6 31.8
（前回）2021年度調査（71回） 1453 35.2 19.9 11.8 33.1

大学院学生
問１０．現在所属している日本国内・外の学会数はいくつですか。
（２）日本国外の学会                                                                                                              
回答者数
（人）

１学会に
所属(%)

２学会に
所属(%)

３学会以
上に所属
(%)

学会に所
属してい
ない(%)

全体 1545 12.1 2.1 0.2 85.6
男子 1033 13.2 1.7 0.1 85.0
女子 482 10.4 2.7 0.4 86.5
その他 17 - - - 100.0
修士課程 841 6.3 0.8 - 92.9
専門職学位課程 54 3.7 - 1.9 94.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 578 20.6 3.8 0.3 75.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 72 18.1 4.2 - 77.8
文科系 355 8.7 1.1 - 90.1
理科系 1190 13.1 2.4 0.3 84.3
文科系　男子 177 6.8 1.1 - 92.1
＊＊＊　女子 166 11.4 1.2 - 87.3
理科系　男子 856 14.5 1.9 0.1 83.5
＊＊＊　女子 316 9.8 3.5 0.6 86.1
人文社会系研究科 86 7.0 - - 93.0
教育学研究科 85 9.4 2.4 - 88.2
法学政治学研究科 30 3.3 - - 96.7
経済学研究科 21 9.5 - - 90.5
総合文化研究科（文系） 71 12.7 1.4 - 85.9
総合文化研究科（理系） 68 17.6 2.9 - 79.4
理学系研究科 200 12.0 1.5 - 86.5
工学系研究科 402 11.7 2.5 0.2 85.6
農学生命科学研究科 140 10.0 3.6 0.7 85.7
医学系研究科 92 14.1 5.4 1.1 79.3
薬学系研究科 44 9.1 - - 90.9
数理科学研究科 24 4.2 - - 95.8
新領域創成科学研究科（文系） 10 10.0 10.0 - 80.0
新領域創成科学研究科（理系） 119 13.4 1.7 - 84.9
情報理工学系研究科 79 26.6 - - 73.4
学際情報学府（文系） 22 13.6 - - 86.4
学際情報学府（理系） 22 18.2 4.5 - 77.3
公共政策学教育部 30 3.3 - - 96.7
本郷 979 11.6 1.8 0.2 86.3
駒場Ⅰ 169 14.8 1.8 - 83.4
駒場Ⅱ 97 16.5 2.1 - 81.4
柏 159 11.3 2.5 - 86.2
その他 124 8.9 4.0 0.8 86.3
（前回）2021年度調査（71回） 1345 9.5 1.3 0.5 88.7



大学院学生
問１１．過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。
（１）日本国内の学会の参加回数                                                                                                              
回答者数
（人）

１回
（件）
(%)

２回
（件）
(%)

３回
（件）
以上(%)

なし(%)

全体 1656 24.3 19.3 25.4 31.0
男子 1102 25.7 19.1 25.7 29.6
女子 522 21.3 20.3 24.9 33.5
その他 19 21.1 21.1 10.5 47.4
修士課程 895 25.7 17.9 17.1 39.3
専門職学位課程 56 7.1 7.1 3.6 82.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 23.8 22.5 37.4 16.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 24.1 19.0 39.2 17.7
文科系 377 18.3 17.2 26.0 38.5
理科系 1279 26.0 19.9 25.2 28.9
文科系　男子 185 17.3 17.3 28.1 37.3
＊＊＊　女子 180 18.9 17.8 23.9 39.4
理科系　男子 917 27.4 19.4 25.2 28.0
＊＊＊　女子 342 22.5 21.6 25.4 30.4
人文社会系研究科 95 18.9 18.9 38.9 23.2
教育学研究科 87 24.1 21.8 28.7 25.3
法学政治学研究科 32 3.1 6.3 6.3 84.4
経済学研究科 21 14.3 9.5 - 76.2
総合文化研究科（文系） 73 19.2 21.9 26.0 32.9
総合文化研究科（理系） 73 21.9 17.8 27.4 32.9
理学系研究科 213 24.4 26.3 30.5 18.8
工学系研究科 434 26.7 17.7 19.8 35.7
農学生命科学研究科 156 25.0 21.8 23.1 30.1
医学系研究科 98 24.5 21.4 37.8 16.3
薬学系研究科 50 34.0 28.0 22.0 16.0
数理科学研究科 24 12.5 4.2 16.7 66.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 25.0 16.7 41.7
新領域創成科学研究科（理系） 129 29.5 17.8 27.1 25.6
情報理工学系研究科 81 28.4 17.3 27.2 27.2
学際情報学府（文系） 26 19.2 15.4 46.2 19.2
学際情報学府（理系） 21 23.8 9.5 28.6 38.1
公共政策学教育部 31 16.1 3.2 3.2 77.4
本郷 1052 24.0 20.3 25.9 29.8
駒場Ⅰ 176 19.3 16.5 23.9 40.3
駒場Ⅱ 109 27.5 18.3 25.7 28.4
柏 167 32.9 17.4 24.0 25.7
その他 134 20.1 18.7 26.1 35.1
（前回）2021年度調査（71回） 1447 22.0 20.6 23.8 33.6

大学院学生
問１１．過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。
（２）日本国内の学会の発表件数                                                                                                              
回答者数
（人）

１回
（件）
(%)

２回
（件）
(%)

３回
（件）
以上(%)

なし(%)

全体 1626 26.8 14.6 14.0 44.5
男子 1088 27.5 16.0 15.1 41.5
女子 506 26.1 12.1 11.7 50.2
その他 19 10.5 15.8 5.3 68.4
修士課程 887 25.8 12.0 8.5 53.8
専門職学位課程 56 5.4 - 1.8 92.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 607 29.2 19.6 23.4 27.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 76 35.5 17.1 13.2 34.2
文科系 366 21.3 8.7 6.8 63.1
理科系 1260 28.4 16.3 16.1 39.1
文科系　男子 182 19.8 12.1 5.5 62.6
＊＊＊　女子 172 23.8 5.2 7.6 63.4
理科系　男子 906 29.0 16.8 17.0 37.2
＊＊＊　女子 334 27.2 15.6 13.8 43.4
人文社会系研究科 91 27.5 12.1 6.6 53.8
教育学研究科 86 24.4 7.0 10.5 58.1
法学政治学研究科 32 3.1 - - 96.9
経済学研究科 21 4.8 4.8 - 90.5
総合文化研究科（文系） 71 21.1 15.5 7.0 56.3
総合文化研究科（理系） 70 22.9 17.1 20.0 40.0
理学系研究科 208 28.4 19.2 23.1 29.3
工学系研究科 429 26.6 17.7 13.8 42.0
農学生命科学研究科 156 32.7 14.1 16.0 37.2
医学系研究科 93 33.3 12.9 10.8 43.0
薬学系研究科 49 38.8 14.3 14.3 32.7
数理科学研究科 24 4.2 4.2 4.2 87.5
新領域創成科学研究科（文系） 10 30.0 - 10.0 60.0
新領域創成科学研究科（理系） 129 30.2 14.7 18.6 36.4
情報理工学系研究科 81 29.6 16.0 17.3 37.0
学際情報学府（文系） 24 29.2 12.5 16.7 41.7
学際情報学府（理系） 21 19.0 19.0 4.8 57.1
公共政策学教育部 31 16.1 - - 83.9
本郷 1035 28.2 14.2 13.6 44.0
駒場Ⅰ 172 18.6 14.0 10.5 57.0
駒場Ⅱ 105 25.7 20.0 17.1 37.1
柏 167 29.9 15.6 17.4 37.1
その他 130 23.8 13.8 15.4 46.9
（前回）2021年度調査（71回） 1425 27.3 13.8 11.0 47.9



大学院学生
問１１．過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。
（３）日本国外の学会の参加回数                                                                                                              
回答者数
（人）

１回
（件）
(%)

２回
（件）
(%)

３回
（件）
以上(%)

なし(%)

全体 1608 19.0 4.0 3.5 73.5
男子 1079 19.7 4.1 3.4 72.8
女子 498 17.5 3.6 3.6 75.3
その他 18 22.2 5.6 - 72.2
修士課程 875 12.1 2.5 1.3 84.1
専門職学位課程 56 - 3.6 - 96.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 605 30.7 6.1 7.4 55.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 72 19.4 4.2 - 76.4
文科系 363 10.7 3.9 3.9 81.5
理科系 1245 21.4 4.0 3.4 71.2
文科系　男子 180 11.1 1.7 5.0 82.2
＊＊＊　女子 171 10.5 5.8 2.9 80.7
理科系　男子 899 21.5 4.6 3.1 70.9
＊＊＊　女子 327 21.1 2.4 4.0 72.5
人文社会系研究科 89 14.6 4.5 2.2 78.7
教育学研究科 87 18.4 3.4 3.4 74.7
法学政治学研究科 32 - 3.1 - 96.9
経済学研究科 21 4.8 - - 95.2
総合文化研究科（文系） 72 8.3 6.9 8.3 76.4
総合文化研究科（理系） 70 21.4 4.3 2.9 71.4
理学系研究科 208 25.0 2.9 4.3 67.8
工学系研究科 427 21.3 4.4 4.4 69.8
農学生命科学研究科 148 18.9 2.7 2.0 76.4
医学系研究科 94 17.0 3.2 2.1 77.7
薬学系研究科 47 17.0 - 2.1 80.9
数理科学研究科 24 8.3 4.2 - 87.5
新領域創成科学研究科（文系） 10 10.0 10.0 - 80.0
新領域創成科学研究科（理系） 127 22.0 5.5 2.4 70.1
情報理工学系研究科 80 27.5 8.8 2.5 61.3
学際情報学府（文系） 21 9.5 - 9.5 81.0
学際情報学府（理系） 20 25.0 - 5.0 70.0
公共政策学教育部 31 - - 3.2 96.8
本郷 1021 19.3 3.7 3.6 73.4
駒場Ⅰ 172 13.4 5.2 5.2 76.2
駒場Ⅱ 105 22.9 1.9 4.8 70.5
柏 165 18.8 6.7 1.8 72.7
その他 128 20.3 2.3 1.6 75.8
（前回）2021年度調査（71回） 1416 17.7 4.5 3.9 73.9

大学院学生
問１１．過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。
（４）日本国外の学会の発表件数                                                                                                              
回答者数
（人）

１回
（件）
(%)

２回
（件）
(%)

３回
（件）
以上(%)

なし(%)

全体 1602 16.4 3.6 2.2 77.7
男子 1075 17.5 4.5 2.1 75.9
女子 496 13.9 2.0 2.4 81.7
その他 18 16.7 - - 83.3
修士課程 873 9.5 2.4 0.3 87.7
専門職学位課程 56 3.6 - - 96.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 599 28.0 5.7 5.3 60.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 74 13.5 4.1 1.4 81.1
文科系 361 8.6 1.1 1.7 88.6
理科系 1241 18.7 4.4 2.4 74.5
文科系　男子 180 9.4 0.6 2.8 87.2
＊＊＊　女子 169 7.7 1.8 0.6 89.9
理科系　男子 895 19.1 5.3 2.0 73.6
＊＊＊　女子 327 17.1 2.1 3.4 77.4
人文社会系研究科 88 11.4 - 2.3 86.4
教育学研究科 86 12.8 2.3 2.3 82.6
法学政治学研究科 32 3.1 - - 96.9
経済学研究科 21 4.8 - - 95.2
総合文化研究科（文系） 72 6.9 2.8 1.4 88.9
総合文化研究科（理系） 69 10.1 4.3 4.3 81.2
理学系研究科 206 21.8 3.4 3.4 71.4
工学系研究科 425 19.8 5.2 3.3 71.8
農学生命科学研究科 150 18.0 2.0 2.0 78.0
医学系研究科 94 12.8 2.1 2.1 83.0
薬学系研究科 47 12.8 - - 87.2
数理科学研究科 24 - - - 100.0
新領域創成科学研究科（文系） 10 10.0 - - 90.0
新領域創成科学研究科（理系） 126 18.3 5.6 0.8 75.4
情報理工学系研究科 80 30.0 11.3 - 58.8
学際情報学府（文系） 21 9.5 - 4.8 85.7
学際情報学府（理系） 20 20.0 5.0 - 75.0
公共政策学教育部 31 - - - 100.0
本郷 1017 17.0 3.9 2.3 76.8
駒場Ⅰ 172 6.4 3.5 2.9 87.2
駒場Ⅱ 103 21.4 1.9 3.9 72.8
柏 164 18.3 5.5 1.2 75.0
その他 129 17.1 0.8 1.6 80.6
（前回）2021年度調査（71回） 1413 13.9 3.1 2.0 81.0



大学院学生
問１２．あなたご自身のこれまでの研究成果についてどうお考えですか。
回答者数
（人）

満足(%) まあ満足
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

やや不満
(%)

不満(%)

全体 1664 6.1 32.8 30.3 20.6 10.2
男子 1107 7.1 34.0 28.0 21.0 9.9
女子 525 3.8 30.9 35.4 20.2 9.7
その他 19 5.3 15.8 15.8 21.1 42.1
修士課程 898 5.5 32.6 31.2 19.6 11.1
専門職学位課程 55 3.6 16.4 61.8 16.4 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 631 7.1 36.1 25.2 22.7 8.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 6.3 18.8 40.0 18.8 16.3
文科系 377 4.5 28.4 33.4 22.5 11.1
理科系 1287 6.5 34.0 29.4 20.0 9.9
文科系　男子 186 4.3 30.1 32.8 23.7 9.1
＊＊＊　女子 179 4.5 27.4 35.2 21.2 11.7
理科系　男子 921 7.7 34.7 27.0 20.4 10.1
＊＊＊　女子 346 3.5 32.7 35.5 19.7 8.7
人文社会系研究科 96 6.3 32.3 21.9 24.0 15.6
教育学研究科 87 4.6 28.7 34.5 24.1 8.0
法学政治学研究科 31 6.5 12.9 51.6 22.6 6.5
経済学研究科 21 - 19.0 47.6 23.8 9.5
総合文化研究科（文系） 73 5.5 35.6 21.9 23.3 13.7
総合文化研究科（理系） 74 4.1 39.2 27.0 20.3 9.5
理学系研究科 213 6.6 34.3 26.8 22.5 9.9
工学系研究科 436 5.7 33.0 31.0 19.7 10.6
農学生命科学研究科 159 8.2 32.1 33.3 18.9 7.5
医学系研究科 98 6.1 27.6 36.7 18.4 11.2
薬学系研究科 50 6.0 44.0 18.0 20.0 12.0
数理科学研究科 24 - 29.2 25.0 12.5 33.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 41.7 50.0 - 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 129 10.1 36.4 31.0 19.4 3.1
情報理工学系研究科 82 7.3 37.8 22.0 19.5 13.4
学際情報学府（文系） 26 3.8 26.9 38.5 19.2 11.5
学際情報学府（理系） 22 4.5 31.8 22.7 31.8 9.1
公共政策学教育部 31 - 16.1 54.8 22.6 6.5
本郷 1055 6.3 32.2 31.3 20.7 9.6
駒場Ⅰ 177 4.5 33.9 24.9 21.5 15.3
駒場Ⅱ 112 2.7 34.8 30.4 21.4 10.7
柏 168 8.9 35.1 29.8 20.2 6.0
その他 134 6.0 33.6 29.9 17.9 12.7
（前回）2021年度調査（71回） 1449 5.5 33.2 29.3 20.9 11.0

大学院学生
問１３．あなたの研究活動に関して、不満や不安はありますか。－１－
回答者数
（人）

特になし
(%)

思うよう
に研究成
果が上が
らない
(%)

研究の見
通しが立
たない
(%)

研究の意
義がはっ
きりつか
めない
(%)

関連講義
が十分そ
ろってい
ない(%)

テーマが
はっきり
決まって
いない
(%)

研究時間
を十分と
れない
(%)

自分の能
力や適性
に不安が
ある(%)

論文発表
の機会が
少ない
(%)

投稿・出
版のため
のサポー
トがない
(%)

全体 1658 22.3 41.9 28.5 14.0 6.8 11.9 22.9 39.1 7.4 8.3
男子 1106 24.1 42.9 27.4 13.3 6.2 11.7 22.6 34.3 7.8 6.6
女子 520 18.7 39.0 30.2 14.6 7.1 12.3 23.1 49.0 6.2 10.6
その他 19 5.3 73.7 52.6 42.1 21.1 15.8 36.8 52.6 21.1 36.8
修士課程 898 22.3 40.8 30.8 16.3 7.8 14.4 21.5 40.9 7.8 7.6
専門職学位課程 53 41.5 18.9 5.7 - 5.7 15.1 26.4 28.3 7.5 11.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 21.2 45.0 27.6 12.9 5.8 8.5 24.4 37.1 6.5 9.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 17.3 45.7 24.7 6.2 3.7 8.6 23.5 42.0 9.9 8.6
文科系 374 22.5 35.3 32.9 15.5 10.4 17.1 33.7 38.0 7.5 14.4
理科系 1284 22.2 43.8 27.3 13.6 5.7 10.4 19.7 39.4 7.4 6.5
文科系　男子 185 24.3 38.4 33.5 16.2 10.3 21.6 31.9 29.2 7.6 10.8
＊＊＊　女子 177 21.5 30.5 29.9 14.1 10.2 13.0 34.5 46.9 6.8 16.4
理科系　男子 921 24.1 43.8 26.2 12.7 5.4 9.7 20.7 35.3 7.8 5.8
＊＊＊　女子 343 17.2 43.4 30.3 14.9 5.5 12.0 17.2 50.1 5.8 7.6
人文社会系研究科 96 25.0 39.6 32.3 19.8 7.3 12.5 30.2 41.7 5.2 9.4
教育学研究科 86 17.4 36.0 40.7 11.6 4.7 24.4 44.2 38.4 4.7 14.0
法学政治学研究科 29 51.7 20.7 3.4 6.9 6.9 3.4 20.7 20.7 - 17.2
経済学研究科 21 28.6 47.6 28.6 9.5 9.5 9.5 14.3 33.3 4.8 -
総合文化研究科（文系） 73 15.1 41.1 47.9 28.8 17.8 20.5 31.5 43.8 12.3 20.5
総合文化研究科（理系） 74 20.3 47.3 29.7 14.9 12.2 8.1 8.1 47.3 9.5 8.1
理学系研究科 213 20.2 52.1 32.9 20.7 6.1 6.6 16.9 46.0 8.9 7.0
工学系研究科 432 25.7 40.0 23.6 10.2 5.1 12.0 22.5 35.2 7.4 6.7
農学生命科学研究科 159 22.6 45.9 25.8 11.9 3.8 8.2 14.5 44.7 8.2 5.0
医学系研究科 99 17.2 37.4 27.3 12.1 10.1 14.1 28.3 37.4 6.1 5.1
薬学系研究科 49 20.4 53.1 30.6 16.3 - 8.2 12.2 32.7 6.1 4.1
数理科学研究科 24 12.5 41.7 33.3 20.8 20.8 37.5 20.8 54.2 16.7 20.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 33.3 25.0 8.3 16.7 8.3 25.0 41.7 16.7 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 131 24.4 36.6 21.4 9.9 3.8 3.1 21.4 37.4 3.1 6.1
情報理工学系研究科 82 18.3 53.7 36.6 20.7 1.2 17.1 22.0 35.4 7.3 4.9
学際情報学府（文系） 26 15.4 30.8 26.9 11.5 23.1 7.7 46.2 34.6 7.7 15.4
学際情報学府（理系） 21 14.3 28.6 33.3 4.8 9.5 14.3 28.6 28.6 4.8 9.5
公共政策学教育部 31 25.8 16.1 16.1 - 9.7 32.3 38.7 32.3 16.1 19.4
本郷 1050 22.6 42.3 27.7 13.1 5.9 12.1 25.0 38.6 7.0 7.7
駒場Ⅰ 177 17.5 45.2 37.3 22.6 15.8 18.1 19.8 46.3 12.4 16.9
駒場Ⅱ 111 24.3 37.8 27.9 9.9 2.7 14.4 20.7 36.0 4.5 6.3
柏 169 21.3 42.6 23.7 11.8 4.7 5.3 20.7 39.6 4.7 5.3
その他 134 25.4 38.1 28.4 14.9 6.7 8.2 14.9 35.1 9.7 6.0
（前回）2021年度調査（71回） 1445 18.1 41.8 27.5 12.4 7.4 11.5 19.4 44.7 8.4 -



大学院学生
問１３．あなたの研究活動に関して、不満や不安はありますか。－２－
回答者数
（人）

指導を受
けられる
教員がい
ない(%)

教員の指
導が不十
分である
(%)

指導教員
と意見が
合わない
(%)

図書設備
が不備で
ある(%)

雑用に追
われ自分
の研究が
できない
(%)

その他
(%)

全体 1658 4.9 7.9 4.3 3.3 6.2 4.5
男子 1106 4.7 7.4 4.6 2.9 5.5 3.4
女子 520 5.0 8.1 3.7 4.2 7.7 6.3
その他 19 21.1 31.6 10.5 5.3 10.5 5.3
修士課程 898 4.1 7.1 3.0 3.6 5.0 4.7
専門職学位課程 53 9.4 3.8 1.9 3.8 - 5.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 5.3 8.8 5.9 3.2 7.3 4.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 8.6 12.3 8.6 1.2 14.8 3.7
文科系 374 6.4 8.3 2.9 7.0 2.9 5.9
理科系 1284 4.5 7.8 4.8 2.3 7.2 4.0
文科系　男子 185 7.0 7.6 3.2 7.0 3.2 3.8
＊＊＊　女子 177 5.6 7.9 2.3 6.8 2.8 7.3
理科系　男子 921 4.2 7.4 4.9 2.1 6.0 3.4
＊＊＊　女子 343 4.7 8.2 4.4 2.9 10.2 5.8
人文社会系研究科 96 5.2 9.4 5.2 9.4 4.2 9.4
教育学研究科 86 3.5 5.8 1.2 3.5 - 3.5
法学政治学研究科 29 - 10.3 3.4 3.4 - -
経済学研究科 21 - 4.8 4.8 - - 4.8
総合文化研究科（文系） 73 9.6 11.0 2.7 8.2 6.8 6.8
総合文化研究科（理系） 74 6.8 6.8 6.8 4.1 9.5 2.7
理学系研究科 213 3.3 8.9 6.6 2.8 8.0 4.2
工学系研究科 432 2.5 6.0 2.8 2.3 6.5 3.5
農学生命科学研究科 159 5.7 8.2 3.8 0.6 8.2 3.8
医学系研究科 99 8.1 10.1 8.1 1.0 10.1 7.1
薬学系研究科 49 2.0 8.2 8.2 - 8.2 6.1
数理科学研究科 24 12.5 12.5 4.2 - 4.2 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 8.3 8.3 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 131 5.3 10.7 5.3 6.1 7.6 3.1
情報理工学系研究科 82 6.1 4.9 2.4 - 2.4 3.7
学際情報学府（文系） 26 15.4 11.5 - 15.4 3.8 3.8
学際情報学府（理系） 21 9.5 9.5 9.5 - - 4.8
公共政策学教育部 31 16.1 6.5 3.2 6.5 - 6.5
本郷 1050 4.9 7.0 4.0 2.3 6.1 4.3
駒場Ⅰ 177 9.0 11.3 5.1 6.2 10.2 5.1
駒場Ⅱ 111 1.8 3.6 2.7 2.7 4.5 5.4
柏 169 3.0 7.1 3.6 3.6 3.6 3.0
その他 134 6.0 13.4 8.2 8.2 6.7 6.7
（前回）2021年度調査（71回） 1445 6.8 8.6 5.5 3.4 5.4 6.2

大学院学生
問１４．研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。
（１）研究設備・スペースについて                                                                                                              
回答者数
（人）

満足(%) まあ満足
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

やや不満
(%)

不満(%)

全体 1664 44.4 32.6 10.5 9.1 3.3
男子 1110 46.2 32.8 9.5 7.9 3.6
女子 522 40.8 32.4 13.2 11.1 2.5
その他 19 31.6 31.6 5.3 26.3 5.3
修士課程 899 46.6 33.4 9.7 7.8 2.6
専門職学位課程 54 22.2 31.5 25.9 16.7 3.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 630 43.5 31.4 10.2 10.5 4.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 42.0 34.6 12.3 8.6 2.5
文科系 375 29.6 33.3 16.3 15.5 5.3
理科系 1289 48.7 32.4 8.8 7.3 2.7
文科系　男子 186 28.0 37.1 14.5 14.5 5.9
＊＊＊　女子 177 31.6 29.4 19.2 15.8 4.0
理科系　男子 924 49.9 31.9 8.4 6.6 3.1
＊＊＊　女子 345 45.5 33.9 10.1 8.7 1.7
人文社会系研究科 96 26.0 35.4 13.5 17.7 7.3
教育学研究科 86 25.6 32.6 22.1 18.6 1.2
法学政治学研究科 30 26.7 23.3 23.3 23.3 3.3
経済学研究科 21 61.9 23.8 14.3 - -
総合文化研究科（文系） 73 26.0 38.4 12.3 13.7 9.6
総合文化研究科（理系） 73 39.7 37.0 9.6 11.0 2.7
理学系研究科 213 56.3 31.0 5.6 5.2 1.9
工学系研究科 436 43.8 33.7 11.0 7.8 3.7
農学生命科学研究科 160 45.6 33.1 6.9 11.9 2.5
医学系研究科 99 43.4 37.4 11.1 6.1 2.0
薬学系研究科 49 49.0 38.8 4.1 8.2 -
数理科学研究科 24 62.5 25.0 8.3 - 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 41.7 33.3 16.7 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 131 54.2 28.2 9.9 3.8 3.8
情報理工学系研究科 82 65.9 22.0 7.3 3.7 1.2
学際情報学府（文系） 26 26.9 38.5 15.4 11.5 7.7
学際情報学府（理系） 22 36.4 36.4 9.1 18.2 -
公共政策学教育部 31 38.7 29.0 12.9 12.9 6.5
本郷 1053 43.5 32.3 10.6 10.4 3.1
駒場Ⅰ 176 35.2 36.4 11.4 10.8 6.3
駒場Ⅱ 112 52.7 33.0 10.7 2.7 0.9
柏 169 54.4 29.6 9.5 3.0 3.6
その他 135 45.2 34.8 8.1 9.6 2.2
（前回）2021年度調査（71回） 1445 43.0 32.5 12.5 8.0 4.1



大学院学生
問１４．研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。
（２）研究上の経費について                                                                                                              
回答者数
（人）

満足(%) まあ満足
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

やや不満
(%)

不満(%)

全体 1664 44.2 24.0 18.4 8.9 4.5
男子 1109 46.8 24.2 17.5 7.2 4.3
女子 523 39.2 24.3 19.5 12.4 4.6
その他 19 26.3 10.5 36.8 15.8 10.5
修士課程 898 47.2 23.5 17.8 8.4 3.1
専門職学位課程 54 9.3 20.4 53.7 11.1 5.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 631 43.6 24.2 16.2 9.2 6.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 39.5 29.6 18.5 11.1 1.2
文科系 375 17.6 20.3 34.4 17.3 10.4
理科系 1289 52.0 25.1 13.7 6.4 2.8
文科系　男子 185 16.8 20.5 35.1 15.7 11.9
＊＊＊　女子 178 19.1 20.8 33.1 19.1 7.9
理科系　男子 924 52.8 24.9 14.0 5.5 2.8
＊＊＊　女子 345 49.6 26.1 12.5 9.0 2.9
人文社会系研究科 95 23.2 17.9 29.5 20.0 9.5
教育学研究科 87 14.9 28.7 33.3 13.8 9.2
法学政治学研究科 30 10.0 13.3 40.0 26.7 10.0
経済学研究科 21 33.3 14.3 33.3 19.0 -
総合文化研究科（文系） 73 11.0 19.2 30.1 20.5 19.2
総合文化研究科（理系） 73 42.5 28.8 17.8 6.8 4.1
理学系研究科 213 53.1 29.6 9.9 5.2 2.3
工学系研究科 436 51.4 23.4 15.6 7.3 2.3
農学生命科学研究科 160 43.1 31.3 12.5 8.8 4.4
医学系研究科 99 37.4 25.3 22.2 11.1 4.0
薬学系研究科 49 67.3 18.4 4.1 8.2 2.0
数理科学研究科 24 50.0 8.3 37.5 - 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 16.7 50.0 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 131 62.6 19.8 9.2 4.6 3.8
情報理工学系研究科 82 69.5 22.0 8.5 - -
学際情報学府（文系） 26 15.4 23.1 34.6 15.4 11.5
学際情報学府（理系） 22 54.5 31.8 13.6 - -
公共政策学教育部 31 19.4 16.1 51.6 6.5 6.5
本郷 1053 43.4 23.8 19.6 9.3 3.9
駒場Ⅰ 176 28.4 22.7 25.0 12.5 11.4
駒場Ⅱ 112 54.5 23.2 12.5 8.0 1.8
柏 169 58.0 25.4 8.9 4.7 3.0
その他 135 46.7 26.7 15.6 6.7 4.4
（前回）2021年度調査（71回） 1444 46.1 24.2 19.3 6.5 3.9

大学院学生
問１４．研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。
（３）人間関係について                                                                                                              
回答者数
（人）

満足(%) まあ満足
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

やや不満
(%)

不満(%)

全体 1660 40.4 34.4 14.9 7.4 3.0
男子 1108 41.7 35.5 13.4 6.3 3.1
女子 520 37.1 33.3 17.9 9.2 2.5
その他 19 42.1 15.8 21.1 15.8 5.3
修士課程 900 45.1 32.7 13.2 6.6 2.4
専門職学位課程 54 18.5 37.0 37.0 5.6 1.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 36.9 36.9 15.2 8.0 3.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 28.8 32.5 16.3 13.8 8.8
文科系 376 39.1 33.5 18.1 6.6 2.7
理科系 1284 40.7 34.7 13.9 7.6 3.0
文科系　男子 186 36.0 38.7 16.7 5.9 2.7
＊＊＊　女子 178 42.1 29.2 19.7 6.7 2.2
理科系　男子 922 42.8 34.8 12.8 6.4 3.1
＊＊＊　女子 342 34.5 35.4 17.0 10.5 2.6
人文社会系研究科 96 43.8 32.3 17.7 5.2 1.0
教育学研究科 87 40.2 37.9 14.9 5.7 1.1
法学政治学研究科 30 23.3 23.3 36.7 13.3 3.3
経済学研究科 21 23.8 38.1 28.6 4.8 4.8
総合文化研究科（文系） 73 43.8 30.1 12.3 8.2 5.5
総合文化研究科（理系） 74 45.9 31.1 13.5 8.1 1.4
理学系研究科 213 39.4 33.3 12.2 11.7 3.3
工学系研究科 434 42.9 34.3 14.7 4.6 3.5
農学生命科学研究科 160 40.0 33.1 15.6 8.1 3.1
医学系研究科 96 38.5 35.4 13.5 8.3 4.2
薬学系研究科 49 22.4 42.9 14.3 12.2 8.2
数理科学研究科 24 45.8 20.8 16.7 12.5 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 58.3 25.0 - 8.3 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 37.7 39.2 13.8 9.2 -
情報理工学系研究科 82 47.6 36.6 9.8 4.9 1.2
学際情報学府（文系） 26 46.2 34.6 15.4 3.8 -
学際情報学府（理系） 22 36.4 36.4 18.2 4.5 4.5
公共政策学教育部 31 22.6 41.9 25.8 6.5 3.2
本郷 1050 41.1 34.7 14.6 6.7 3.0
駒場Ⅰ 177 44.1 29.9 13.6 8.5 4.0
駒場Ⅱ 111 43.2 33.3 16.2 4.5 2.7
柏 168 42.9 37.5 10.1 7.7 1.8
その他 135 26.7 34.1 23.7 11.9 3.7
（前回）2021年度調査（71回） 1447 34.1 35.3 17.2 8.6 4.8



大学院学生
問１４．研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。
（４）指導教員の研究指導方法について                                                                                                              
回答者数
（人）

満足(%) まあ満足
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

やや不満
(%)

不満(%)

全体 1663 41.8 34.2 13.0 7.7 3.3
男子 1110 41.5 35.6 11.9 7.6 3.4
女子 521 42.4 31.5 15.5 7.9 2.7
その他 19 36.8 21.1 15.8 10.5 15.8
修士課程 899 44.4 33.3 11.6 7.7 3.1
専門職学位課程 54 18.5 27.8 46.3 5.6 1.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 629 42.0 35.5 11.4 7.3 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 27.2 38.3 19.8 12.3 2.5
文科系 376 46.8 27.1 16.0 7.2 2.9
理科系 1287 40.3 36.2 12.2 7.8 3.4
文科系　男子 186 46.8 29.0 15.1 5.9 3.2
＊＊＊　女子 178 47.8 24.7 16.9 8.4 2.2
理科系　男子 924 40.5 36.9 11.3 7.9 3.5
＊＊＊　女子 343 39.7 35.0 14.9 7.6 2.9
人文社会系研究科 96 53.1 24.0 11.5 6.3 5.2
教育学研究科 87 56.3 25.3 9.2 9.2 -
法学政治学研究科 30 30.0 20.0 36.7 10.0 3.3
経済学研究科 21 42.9 28.6 14.3 9.5 4.8
総合文化研究科（文系） 73 45.2 37.0 9.6 4.1 4.1
総合文化研究科（理系） 73 38.4 37.0 11.0 8.2 5.5
理学系研究科 213 39.4 38.5 10.8 6.6 4.7
工学系研究科 434 41.5 35.7 13.8 6.9 2.1
農学生命科学研究科 160 36.9 36.9 12.5 10.6 3.1
医学系研究科 99 35.4 39.4 16.2 8.1 1.0
薬学系研究科 49 28.6 36.7 16.3 16.3 2.0
数理科学研究科 24 58.3 16.7 8.3 8.3 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 83.3 - 16.7 - -
新領域創成科学研究科（理系） 131 45.0 33.6 8.4 7.6 5.3
情報理工学系研究科 82 43.9 41.5 7.3 3.7 3.7
学際情報学府（文系） 26 34.6 42.3 11.5 11.5 -
学際情報学府（理系） 22 45.5 18.2 13.6 13.6 9.1
公共政策学教育部 31 19.4 22.6 48.4 6.5 3.2
本郷 1053 41.6 33.6 14.2 8.1 2.5
駒場Ⅰ 176 43.8 33.0 9.7 6.8 6.8
駒場Ⅱ 111 42.3 36.9 14.4 5.4 0.9
柏 169 46.7 34.3 10.1 5.3 3.6
その他 135 34.1 38.5 11.1 8.9 7.4
（前回）2021年度調査（71回） 1446 41.3 33.7 14.1 6.6 4.4

大学院学生
問１４．研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。
（５）所属研究科の事務の対応について                                                                                                              
回答者数
（人）

満足(%) まあ満足
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

やや不満
(%)

不満(%)

全体 1664 41.5 35.5 16.7 3.8 2.5
男子 1109 41.4 35.0 17.1 3.7 2.8
女子 523 41.9 37.5 15.5 3.4 1.7
その他 19 26.3 21.1 31.6 15.8 5.3
修士課程 898 43.4 35.6 15.5 3.3 2.1
専門職学位課程 55 25.5 30.9 32.7 7.3 3.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 630 41.0 35.9 16.2 4.0 3.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 34.6 34.6 23.5 4.9 2.5
文科系 377 37.7 33.2 20.2 6.4 2.7
理科系 1287 42.6 36.2 15.7 3.0 2.5
文科系　男子 186 32.8 37.1 21.5 5.9 2.7
＊＊＊　女子 179 43.6 30.7 17.3 6.1 2.2
理科系　男子 923 43.1 34.6 16.3 3.3 2.8
＊＊＊　女子 344 41.0 41.0 14.5 2.0 1.5
人文社会系研究科 96 47.9 30.2 16.7 3.1 2.1
教育学研究科 87 34.5 42.5 11.5 11.5 -
法学政治学研究科 31 25.8 25.8 22.6 19.4 6.5
経済学研究科 21 33.3 38.1 19.0 - 9.5
総合文化研究科（文系） 73 42.5 30.1 20.5 4.1 2.7
総合文化研究科（理系） 74 47.3 31.1 16.2 2.7 2.7
理学系研究科 213 45.1 38.5 12.2 2.3 1.9
工学系研究科 434 40.3 36.9 16.6 3.7 2.5
農学生命科学研究科 160 37.5 39.4 14.4 5.6 3.1
医学系研究科 99 44.4 35.4 18.2 1.0 1.0
薬学系研究科 49 38.8 38.8 16.3 2.0 4.1
数理科学研究科 24 50.0 16.7 20.8 - 12.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 58.3 - 33.3 - 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 131 44.3 35.1 17.6 0.8 2.3
情報理工学系研究科 81 49.4 35.8 13.6 1.2 -
学際情報学府（文系） 26 15.4 34.6 42.3 7.7 -
学際情報学府（理系） 22 40.9 22.7 18.2 13.6 4.5
公共政策学教育部 31 29.0 38.7 29.0 - 3.2
本郷 1053 40.8 37.1 15.8 4.3 2.0
駒場Ⅰ 177 45.2 27.1 20.3 2.3 5.1
駒場Ⅱ 111 36.9 38.7 18.0 4.5 1.8
柏 169 50.9 30.2 15.4 1.2 2.4
その他 135 35.6 37.8 18.5 4.4 3.7
（前回）2021年度調査（71回） 1447 40.4 34.7 17.0 4.7 3.2



大学院学生
問１５．あなたの所属している研究室（実験室を含む）や学習スペースの利用について、
次の中からどれか１つ選んでください。
回答者数
（人）

２４時間
自由に利
用できる
スペース
(%)

届けを出
せば２４
時間自由
に利用
(%)

一時的に
鍵やカー
ドなどを
貸与(%)

開室時間
以外利用
する事は
出来ない
(%)

利用でき
る学習ス
ペースが
無い(%)

全体 1665 73.2 7.3 9.2 8.8 1.4
男子 1108 76.4 8.2 6.8 7.5 1.2
女子 524 67.2 5.7 13.9 11.3 1.9
その他 19 63.2 - 10.5 21.1 5.3
修士課程 900 73.8 8.3 9.9 6.9 1.1
専門職学位課程 55 56.4 - 7.3 34.5 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 629 71.2 7.2 9.2 10.5 1.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 92.6 2.5 3.7 - 1.2
文科系 375 42.1 5.3 18.4 31.2 2.9
理科系 1290 82.2 7.9 6.6 2.3 1.0
文科系　男子 185 43.2 5.4 14.1 35.1 2.2
＊＊＊　女子 178 42.1 5.6 21.3 27.5 3.4
理科系　男子 923 83.0 8.8 5.3 2.0 1.0
＊＊＊　女子 346 80.1 5.8 10.1 2.9 1.2
人文社会系研究科 96 11.5 11.5 19.8 56.3 1.0
教育学研究科 87 75.9 4.6 11.5 6.9 1.1
法学政治学研究科 30 10.0 - 20.0 70.0 -
経済学研究科 21 76.2 9.5 14.3 - -
総合文化研究科（文系） 73 24.7 - 38.4 31.5 5.5
総合文化研究科（理系） 74 87.8 1.4 5.4 2.7 2.7
理学系研究科 213 92.5 2.3 3.8 0.9 0.5
工学系研究科 435 75.2 14.9 6.9 2.1 0.9
農学生命科学研究科 160 88.8 3.1 6.9 1.3 -
医学系研究科 99 84.8 2.0 9.1 2.0 2.0
薬学系研究科 50 96.0 - 2.0 - 2.0
数理科学研究科 24 33.3 12.5 20.8 25.0 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 50.0 - 16.7 16.7 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 131 77.1 7.6 10.7 3.8 0.8
情報理工学系研究科 82 84.1 13.4 1.2 1.2 -
学際情報学府（文系） 26 53.8 3.8 3.8 26.9 11.5
学際情報学府（理系） 22 86.4 - 9.1 4.5 -
公共政策学教育部 30 80.0 6.7 - 13.3 -
本郷 1053 73.1 8.3 7.8 9.9 0.9
駒場Ⅰ 177 54.2 2.3 20.9 18.1 4.5
駒場Ⅱ 112 86.6 2.7 8.9 0.9 0.9
柏 169 81.7 6.5 6.5 3.6 1.8
その他 135 78.5 10.4 8.1 1.5 1.5
（前回）2021年度調査（71回） 1442 69.7 7.8 8.7 11.1 2.8

大学院学生
問１６．研究室に、あなたの専用又は共用の机はありますか。
回答者数
（人）

専用の机
がある
(%)

共用の机
がある
(%)

どちらも
ない(%)

全体 1660 70.3 23.9 5.8
男子 1108 74.9 20.3 4.8
女子 520 61.0 31.0 8.1
その他 19 52.6 36.8 10.5
修士課程 896 71.7 23.2 5.1
専門職学位課程 54 38.9 37.0 24.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 629 68.5 25.6 5.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 90.1 8.6 1.2
文科系 373 21.7 58.7 19.6
理科系 1287 84.4 13.8 1.9
文科系　男子 186 23.1 58.6 18.3
＊＊＊　女子 175 19.4 58.9 21.7
理科系　男子 922 85.4 12.6 2.1
＊＊＊　女子 345 82.0 16.8 1.2
人文社会系研究科 95 8.4 76.8 14.7
教育学研究科 86 23.3 64.0 12.8
法学政治学研究科 30 73.3 10.0 16.7
経済学研究科 21 66.7 19.0 14.3
総合文化研究科（文系） 73 5.5 72.6 21.9
総合文化研究科（理系） 74 83.8 12.2 4.1
理学系研究科 213 92.5 7.5 -
工学系研究科 435 79.3 18.4 2.3
農学生命科学研究科 158 93.0 7.0 -
医学系研究科 99 84.8 13.1 2.0
薬学系研究科 49 100.0 - -
数理科学研究科 24 54.2 20.8 25.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 16.7 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 131 80.2 18.3 1.5
情報理工学系研究科 82 82.9 15.9 1.2
学際情報学府（文系） 26 3.8 46.2 50.0
学際情報学府（理系） 22 72.7 27.3 -
公共政策学教育部 30 13.3 56.7 30.0
本郷 1048 67.7 26.0 6.3
駒場Ⅰ 177 45.8 40.1 14.1
駒場Ⅱ 112 85.7 14.3 -
柏 169 87.0 10.7 2.4
その他 135 90.4 8.9 0.7
（前回）2021年度調査（71回） 1448 70.3 21.2 8.5



大学院学生
問１７－１．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（１）研究に必要な書籍類の購入費－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1641 35.2 11.9 12.6 12.1 7.7 3.4 3.8 3.5 0.5 0.7
男子 1097 37.6 12.0 13.7 12.3 6.2 1.8 3.6 3.2 0.5 0.5
女子 512 30.1 11.7 10.7 11.7 11.3 6.4 3.9 3.7 0.8 1.2
その他 19 21.1 10.5 - 10.5 5.3 10.5 10.5 21.1 - -
修士課程 884 42.0 12.6 12.8 12.4 5.4 3.3 2.5 2.6 0.2 0.6
専門職学位課程 52 23.1 5.8 3.8 9.6 17.3 3.8 5.8 7.7 5.8 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 28.4 11.5 13.1 11.0 9.6 2.7 4.8 4.5 0.6 1.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 21.5 11.4 11.4 17.7 12.7 8.9 10.1 3.8 - -
文科系 369 10.6 4.3 8.1 12.2 10.8 8.4 7.9 8.9 1.4 2.2
理科系 1272 42.4 14.1 13.8 12.0 6.8 1.9 2.7 2.0 0.3 0.2
文科系　男子 185 10.8 4.3 7.6 11.9 9.2 5.4 8.6 8.6 0.5 2.2
＊＊＊　女子 173 9.8 4.6 9.2 13.3 13.3 12.1 5.8 8.7 2.3 2.3
理科系　男子 912 43.1 13.6 14.9 12.4 5.6 1.1 2.6 2.1 0.4 0.1
＊＊＊　女子 339 40.4 15.3 11.5 10.9 10.3 3.5 2.9 1.2 - 0.6
人文社会系研究科 95 9.5 2.1 8.4 10.5 12.6 8.4 5.3 7.4 2.1 2.1
教育学研究科 86 10.5 5.8 11.6 15.1 14.0 9.3 8.1 8.1 - 1.2
法学政治学研究科 30 13.3 - - 6.7 6.7 3.3 3.3 13.3 6.7 -
経済学研究科 20 45.0 - 10.0 20.0 5.0 - - 10.0 - -
総合文化研究科（文系） 72 4.2 2.8 6.9 11.1 2.8 13.9 13.9 12.5 - 2.8
総合文化研究科（理系） 74 41.9 9.5 16.2 14.9 5.4 1.4 2.7 2.7 1.4 -
理学系研究科 209 41.6 18.2 12.0 15.8 4.3 2.4 1.0 2.4 - 0.5
工学系研究科 428 44.6 13.8 15.9 9.1 7.7 0.7 1.6 2.1 0.2 0.2
農学生命科学研究科 160 38.8 16.9 11.9 13.8 7.5 1.9 3.1 0.6 0.6 -
医学系研究科 96 20.8 8.3 9.4 14.6 18.8 8.3 8.3 6.3 - 1.0
薬学系研究科 49 40.8 12.2 16.3 18.4 4.1 2.0 2.0 - - -
数理科学研究科 24 45.8 8.3 12.5 12.5 4.2 4.2 4.2 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 8.3 8.3 25.0 - - 8.3 - 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 129 43.4 14.7 16.3 13.2 2.3 0.8 4.7 0.8 - -
情報理工学系研究科 81 65.4 11.1 11.1 4.9 2.5 - 1.2 - 1.2 -
学際情報学府（文系） 26 - 7.7 7.7 15.4 11.5 7.7 7.7 7.7 - 3.8
学際情報学府（理系） 22 36.4 18.2 9.1 4.5 13.6 4.5 4.5 4.5 - -
公共政策学教育部 28 14.3 14.3 7.1 10.7 17.9 7.1 14.3 3.6 3.6 3.6
本郷 1037 34.6 11.2 12.0 11.3 9.5 3.5 3.4 3.6 0.6 0.8
駒場Ⅰ 176 28.4 8.0 10.2 12.5 5.1 6.8 6.8 6.3 - 1.1
駒場Ⅱ 108 42.6 15.7 17.6 6.5 6.5 0.9 4.6 1.9 0.9 -
柏 167 42.5 12.6 12.6 16.8 5.4 1.2 2.4 2.4 0.6 -
その他 134 35.1 18.7 16.4 14.9 1.5 3.0 3.7 2.2 0.7 0.7
（前回）2021年度調査（71回） 1433 33.8 11.0 12.8 10.7 8.1 4.1 3.9 4.3 0.8 1.0

大学院学生
問１７－１．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（１）研究に必要な書籍類の購入費－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1641 0.4 1.8 3.8 1.2 0.6 0.3 0.2 - 0.1 -
男子 1097 0.4 1.8 3.8 1.2 0.7 0.4 0.2 - - -
女子 512 0.4 1.8 3.9 1.2 0.2 0.2 0.4 - 0.4 -
その他 19 - - 5.3 5.3 - - - - - -
修士課程 884 0.3 1.2 3.3 0.5 - 0.1 0.2 - - -
専門職学位課程 52 - 5.8 7.7 3.8 - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 0.5 2.4 4.6 2.2 1.6 0.6 0.3 - 0.3 -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - 1.3 1.3 - - - - - - -
文科系 369 1.1 4.9 10.8 4.1 1.9 1.1 1.1 - - -
理科系 1272 0.2 0.9 1.8 0.4 0.2 0.1 - - 0.2 -
文科系　男子 185 1.1 6.5 11.9 5.4 2.7 1.6 1.1 - - -
＊＊＊　女子 173 1.2 2.9 9.8 2.3 0.6 0.6 1.2 - - -
理科系　男子 912 0.2 0.9 2.2 0.3 0.3 0.1 - - - -
＊＊＊　女子 339 - 1.2 0.9 0.6 - - - - 0.6 -
人文社会系研究科 95 2.1 4.2 11.6 7.4 2.1 2.1 1.1 - - -
教育学研究科 86 - 8.1 5.8 2.3 - - - - - -
法学政治学研究科 30 - 6.7 20.0 10.0 6.7 - 3.3 - - -
経済学研究科 20 - 5.0 - 5.0 - - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 2.8 1.4 13.9 2.8 2.8 2.8 2.8 - - -
総合文化研究科（理系） 74 - 1.4 - 2.7 - - - - - -
理学系研究科 209 - - 1.0 0.5 0.5 - - - - -
工学系研究科 428 0.2 0.9 2.3 0.2 - - - - 0.2 -
農学生命科学研究科 160 0.6 0.6 1.9 - 1.3 0.6 - - - -
医学系研究科 96 - 2.1 1.0 - - - - - 1.0 -
薬学系研究科 49 - 4.1 - - - - - - - -
数理科学研究科 24 - - 8.3 - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 8.3 - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 129 - 1.6 2.3 - - - - - - -
情報理工学系研究科 81 - - 1.2 1.2 - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 23.1 - 3.8 - - - - -
学際情報学府（理系） 22 - - 4.5 - - - - - - -
公共政策学教育部 28 - - 3.6 - - - - - - -
本郷 1037 0.3 2.2 4.1 1.4 0.8 0.3 0.2 - 0.2 -
駒場Ⅰ 176 1.1 1.1 6.8 2.3 1.1 1.1 1.1 - - -
駒場Ⅱ 108 - 0.9 0.9 0.9 - - - - - -
柏 167 - 1.2 2.4 - - - - - - -
その他 134 0.7 0.7 1.5 - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1433 0.3 0.8 5.3 1.1 0.6 0.3 0.5 - 0.1 -



大学院学生
問１７－１．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（１）研究に必要な書籍類の購入費－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1641 - 0.1 28.0
男子 1097 - 0.1 26.4
女子 512 - - 30.6
その他 19 - - 44.3
修士課程 884 - - 18.1
専門職学位課程 52 - - 44.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 - 0.2 41.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - - 19.9
文科系 369 - 0.3 71.5
理科系 1272 - - 15.4
文科系　男子 185 - 0.5 84.1
＊＊＊　女子 173 - - 56.2
理科系　男子 912 - - 14.6
＊＊＊　女子 339 - - 17.5
人文社会系研究科 95 - 1.1 93.0
教育学研究科 86 - - 41.3
法学政治学研究科 30 - - 120.0
経済学研究科 20 - - 27.8
総合文化研究科（文系） 72 - - 92.0
総合文化研究科（理系） 74 - - 17.2
理学系研究科 209 - - 12.1
工学系研究科 428 - - 14.3
農学生命科学研究科 160 - - 19.3
医学系研究科 96 - - 30.1
薬学系研究科 49 - - 10.9
数理科学研究科 24 - - 19.9
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 47.5
新領域創成科学研究科（理系） 129 - - 12.0
情報理工学系研究科 81 - - 8.8
学際情報学府（文系） 26 - - 71.0
学際情報学府（理系） 22 - - 18.3
公共政策学教育部 28 - - 28.3
本郷 1037 - 0.1 30.7
駒場Ⅰ 176 - - 47.2
駒場Ⅱ 108 - - 13.0
柏 167 - - 13.1
その他 134 - - 13.0
（前回）2021年度調査（71回） 1433 - 0.3 33.2

大学院学生
問１７－２．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（２）研究に必要なコピー代、その他文房具の購入費－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1639 32.9 37.7 13.4 7.5 3.2 1.6 0.9 1.3 0.1 -
男子 1096 36.9 37.6 11.9 6.3 2.5 1.5 0.6 1.4 0.1 -
女子 511 24.3 39.1 15.7 10.2 4.9 1.8 1.4 1.0 - -
その他 19 21.1 15.8 42.1 10.5 - 5.3 - 5.3 - -
修士課程 882 39.5 38.2 10.7 6.3 1.9 1.6 0.5 0.3 0.1 -
専門職学位課程 51 29.4 29.4 17.6 7.8 5.9 2.0 2.0 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 24.8 36.9 16.8 9.1 4.8 1.9 1.3 2.4 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 26.3 43.8 15.0 7.5 2.5 - 1.3 3.8 - -
文科系 367 14.2 27.2 21.3 15.8 9.0 4.1 1.9 2.7 0.3 -
理科系 1272 38.3 40.7 11.2 5.1 1.5 0.9 0.6 0.9 - -
文科系　男子 184 15.8 31.0 17.4 14.1 7.6 4.3 1.6 3.8 0.5 -
＊＊＊　女子 172 13.4 22.7 24.4 17.4 11.0 3.5 2.3 1.7 - -
理科系　男子 912 41.1 38.9 10.7 4.7 1.4 0.9 0.4 0.9 - -
＊＊＊　女子 339 29.8 47.5 11.2 6.5 1.8 0.9 0.9 0.6 - -
人文社会系研究科 95 10.5 21.1 24.2 21.1 9.5 3.2 3.2 3.2 - -
教育学研究科 86 18.6 26.7 24.4 15.1 5.8 2.3 1.2 3.5 1.2 -
法学政治学研究科 29 24.1 17.2 13.8 13.8 13.8 - - 3.4 - -
経済学研究科 20 35.0 25.0 15.0 15.0 10.0 - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 2.8 34.7 23.6 11.1 12.5 6.9 2.8 2.8 - -
総合文化研究科（理系） 74 31.1 44.6 12.2 6.8 2.7 1.4 - 1.4 - -
理学系研究科 209 37.3 49.3 4.8 5.3 1.0 0.5 - 1.0 - -
工学系研究科 430 41.4 34.4 12.6 5.3 1.6 1.6 0.5 0.9 - -
農学生命科学研究科 159 40.3 36.5 16.4 3.8 1.9 - 0.6 - - -
医学系研究科 97 23.7 43.3 15.5 8.2 3.1 - 2.1 3.1 - -
薬学系研究科 48 33.3 50.0 10.4 2.1 2.1 - 2.1 - - -
数理科学研究科 24 25.0 45.8 12.5 12.5 4.2 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 25.0 8.3 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 128 33.6 50.0 10.2 3.1 - 1.6 0.8 0.8 - -
情報理工学系研究科 81 55.6 33.3 8.6 2.5 - - - - - -
学際情報学府（文系） 25 8.0 36.0 16.0 20.0 8.0 12.0 - - - -
学際情報学府（理系） 22 50.0 36.4 - 9.1 - 4.5 - - - -
公共政策学教育部 28 25.0 35.7 17.9 10.7 3.6 3.6 - - - -
本郷 1035 33.2 36.9 13.6 7.9 3.0 1.5 0.9 1.3 0.1 -
駒場Ⅰ 176 17.6 41.5 16.5 9.7 6.8 3.4 1.1 1.7 - -
駒場Ⅱ 109 42.2 33.0 10.1 4.6 2.8 1.8 1.8 0.9 - -
柏 167 36.5 45.5 8.4 5.4 1.2 1.2 - 1.2 - -
その他 133 36.8 36.8 13.5 6.8 3.0 0.8 0.8 1.5 - -
（前回）2021年度調査（71回） 1429 28.5 37.9 15.3 7.3 4.4 1.7 1.3 1.7 0.1 0.1



大学院学生
問１７－２．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（２）研究に必要なコピー代、その他文房具の購入費－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1639 0.1 0.3 0.7 0.2 - 0.1 - - - -
男子 1096 - 0.4 0.7 0.2 - 0.1 - - - -
女子 511 0.4 0.2 0.8 0.4 - - - - - -
その他 19 - - - - - - - - - -
修士課程 882 0.1 0.2 0.3 0.2 - - - - - -
専門職学位課程 51 - 2.0 3.9 - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 0.2 0.3 1.1 0.3 - 0.2 - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - - - - - - - - -
文科系 367 0.5 0.8 1.6 0.3 - 0.3 - - - -
理科系 1272 - 0.2 0.5 0.2 - - - - - -
文科系　男子 184 - 1.1 2.2 - - 0.5 - - - -
＊＊＊　女子 172 1.2 0.6 1.2 0.6 - - - - - -
理科系　男子 912 - 0.2 0.4 0.2 - - - - - -
＊＊＊　女子 339 - - 0.6 0.3 - - - - - -
人文社会系研究科 95 2.1 - 1.1 1.1 - - - - - -
教育学研究科 86 - 1.2 - - - - - - - -
法学政治学研究科 29 - 6.9 6.9 - - - - - - -
経済学研究科 20 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 - - 1.4 - - 1.4 - - - -
総合文化研究科（理系） 74 - - - - - - - - - -
理学系研究科 209 - 0.5 - 0.5 - - - - - -
工学系研究科 430 - 0.2 1.4 - - - - - - -
農学生命科学研究科 159 - - - 0.6 - - - - - -
医学系研究科 97 - - - 1.0 - - - - - -
薬学系研究科 48 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 24 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 8.3 - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 128 - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 81 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 25 - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 22 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 28 - - 3.6 - - - - - - -
本郷 1035 0.2 0.5 0.5 0.4 - - - - - -
駒場Ⅰ 176 - - 1.1 - - 0.6 - - - -
駒場Ⅱ 109 - - 2.8 - - - - - - -
柏 167 - - 0.6 - - - - - - -
その他 133 - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1429 - 0.4 0.6 0.3 0.1 0.1 - - - -

大学院学生
問１７－２．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（２）研究に必要なコピー代、その他文房具の購入費－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1639 - - 8.1
男子 1096 - - 7.5
女子 511 - - 9.5
その他 19 - - 9.9
修士課程 882 - - 5.8
専門職学位課程 51 - - 14.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 - - 11.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - 6.8
文科系 367 - - 16.6
理科系 1272 - - 5.7
文科系　男子 184 - - 17.7
＊＊＊　女子 172 - - 15.9
理科系　男子 912 - - 5.4
＊＊＊　女子 339 - - 6.3
人文社会系研究科 95 - - 18.2
教育学研究科 86 - - 11.5
法学政治学研究科 29 - - 25.9
経済学研究科 20 - - 6.6
総合文化研究科（文系） 72 - - 21.1
総合文化研究科（理系） 74 - - 5.2
理学系研究科 209 - - 5.2
工学系研究科 430 - - 6.8
農学生命科学研究科 159 - - 5.2
医学系研究科 97 - - 9.7
薬学系研究科 48 - - 4.1
数理科学研究科 24 - - 5.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 29.7
新領域創成科学研究科（理系） 128 - - 4.1
情報理工学系研究科 81 - - 2.0
学際情報学府（文系） 25 - - 11.5
学際情報学府（理系） 22 - - 4.0
公共政策学教育部 28 - - 11.5
本郷 1035 - - 8.1
駒場Ⅰ 176 - - 12.5
駒場Ⅱ 109 - - 9.2
柏 167 - - 5.1
その他 133 - - 5.3
（前回）2021年度調査（71回） 1429 - 0.2 11.8



大学院学生
問１７－３．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（３）調査、実験等の費用－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1624 68.7 10.2 4.9 4.2 2.4 0.7 0.9 1.6 0.4 0.3
男子 1085 70.9 10.6 4.2 4.1 1.8 0.4 1.0 1.0 0.5 0.4
女子 507 64.5 9.7 6.1 4.5 3.9 1.2 0.8 2.8 0.4 0.2
その他 19 63.2 5.3 10.5 5.3 - - - - - -
修士課程 876 72.8 10.5 3.9 4.3 2.3 0.2 0.6 1.5 0.3 0.1
専門職学位課程 49 75.5 8.2 - 4.1 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 61.7 10.3 6.5 4.2 2.3 1.5 1.1 1.9 0.5 0.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 73.8 6.3 7.5 3.8 5.0 - 2.5 - - -
文科系 362 49.2 11.6 5.8 7.5 4.1 1.4 0.8 3.3 0.8 0.8
理科系 1262 74.3 9.7 4.7 3.3 1.9 0.6 1.0 1.1 0.3 0.2
文科系　男子 182 49.5 14.3 4.4 5.5 3.3 1.6 1.1 1.6 0.5 1.6
＊＊＊　女子 169 47.9 9.5 7.7 10.1 5.3 0.6 0.6 4.7 1.2 -
理科系　男子 903 75.2 9.9 4.2 3.9 1.4 0.1 1.0 0.9 0.4 0.1
＊＊＊　女子 338 72.8 9.8 5.3 1.8 3.3 1.5 0.9 1.8 - 0.3
人文社会系研究科 94 51.1 10.6 9.6 5.3 5.3 - - 3.2 1.1 1.1
教育学研究科 84 41.7 14.3 4.8 13.1 3.6 2.4 1.2 1.2 - -
法学政治学研究科 28 64.3 7.1 3.6 7.1 3.6 - 3.6 3.6 - 3.6
経済学研究科 20 90.0 - 5.0 5.0 - - - - - -
総合文化研究科（文系） 71 35.2 14.1 5.6 8.5 4.2 2.8 - 5.6 - 1.4
総合文化研究科（理系） 73 74.0 9.6 1.4 4.1 1.4 2.7 - 2.7 - -
理学系研究科 208 78.4 7.2 4.3 3.8 1.9 - 0.5 1.0 0.5 -
工学系研究科 423 73.5 11.3 5.0 3.3 1.2 0.2 1.4 0.9 0.2 0.2
農学生命科学研究科 159 62.3 13.8 5.7 5.0 5.0 0.6 - 1.9 0.6 0.6
医学系研究科 98 67.3 7.1 7.1 4.1 3.1 1.0 2.0 1.0 - -
薬学系研究科 48 79.2 8.3 4.2 - 2.1 - 2.1 - 2.1 -
数理科学研究科 24 91.7 - - 4.2 - - - 4.2 - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 58.3 - - 8.3 - - - 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 126 79.4 7.9 5.6 2.4 1.6 0.8 1.6 - - -
情報理工学系研究科 81 88.9 7.4 2.5 1.2 - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 30.8 19.2 7.7 - 11.5 3.8 3.8 3.8 - -
学際情報学府（理系） 22 59.1 18.2 4.5 - - 4.5 - 4.5 - -
公共政策学教育部 27 70.4 11.1 - 3.7 - - - 3.7 7.4 -
本郷 1027 68.1 10.5 5.6 3.9 2.6 0.6 0.9 1.5 0.5 0.2
駒場Ⅰ 174 60.3 9.8 2.9 6.9 2.3 2.3 - 4.0 - 0.6
駒場Ⅱ 109 67.9 11.9 6.4 3.7 0.9 0.9 3.7 0.9 0.9 0.9
柏 164 78.0 8.5 4.3 3.7 1.8 - 1.2 - 0.6 -
その他 131 73.3 8.4 2.3 5.3 3.1 - - 2.3 - 0.8
（前回）2021年度調査（71回） 1428 70.8 9.6 5.4 3.4 2.0 1.3 0.9 1.4 0.3 0.3

大学院学生
問１７－３．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（３）調査、実験等の費用－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1624 0.1 0.8 2.0 1.0 0.3 0.4 0.4 0.2 0.1 0.1
男子 1085 - 0.9 1.8 0.8 0.4 0.5 0.2 0.2 0.1 0.1
女子 507 0.2 0.6 2.0 1.4 0.2 0.4 0.8 0.2 - 0.2
その他 19 - - 10.5 - - - 5.3 - - -
修士課程 876 - 0.6 1.7 0.3 - 0.2 0.2 0.1 - 0.1
専門職学位課程 49 - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 0.2 1.3 2.7 2.1 0.8 0.8 0.6 0.3 0.2 0.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - - - - - 1.3 - - -
文科系 362 0.3 2.8 3.3 2.8 1.1 1.4 1.4 0.6 - 0.6
理科系 1262 - 0.2 1.6 0.5 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 -
文科系　男子 182 - 3.8 3.3 3.3 1.6 1.6 - 1.1 - 0.5
＊＊＊　女子 169 0.6 1.8 3.0 2.4 0.6 1.2 2.4 - - 0.6
理科系　男子 903 - 0.3 1.4 0.3 0.1 0.2 0.2 - 0.1 -
＊＊＊　女子 338 - - 1.5 0.9 - - - 0.3 - -
人文社会系研究科 94 - 3.2 4.3 - - 2.1 1.1 1.1 - -
教育学研究科 84 - 3.6 3.6 3.6 2.4 - 3.6 - - 1.2
法学政治学研究科 28 - - 3.6 - - - - - - -
経済学研究科 20 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 71 1.4 4.2 1.4 5.6 2.8 4.2 - - - 1.4
総合文化研究科（理系） 73 - - 2.7 - - - - - - -
理学系研究科 208 - - 0.5 0.5 0.5 0.5 - - 0.5 -
工学系研究科 423 - 0.5 1.2 0.5 - - 0.2 0.2 - -
農学生命科学研究科 159 - 0.6 3.1 - - 0.6 - - - -
医学系研究科 98 - - 3.1 3.1 - - 1.0 - - -
薬学系研究科 48 - - 2.1 - - - - - - -
数理科学研究科 24 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 8.3 - - 8.3 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 126 - - 0.8 - - - - - - -
情報理工学系研究科 81 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 7.7 7.7 - - - - - -
学際情報学府（理系） 22 - - 9.1 - - - - - - -
公共政策学教育部 27 - - 3.7 - - - - - - -
本郷 1027 - 1.0 2.2 1.0 0.2 0.4 0.7 0.1 - 0.1
駒場Ⅰ 174 0.6 1.7 1.7 2.3 1.1 1.7 - - - 0.6
駒場Ⅱ 109 - - - 0.9 - - - 0.9 - -
柏 164 - - - 0.6 0.6 - - 0.6 - -
その他 131 - - 3.8 - - - - - 0.8 -
（前回）2021年度調査（71回） 1428 0.3 0.6 2.1 1.0 0.1 0.2 0.1 - 0.1 -



大学院学生
問１７－３．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（３）調査、実験等の費用－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1624 - 0.2 20.2
男子 1085 - 0.3 18.9
女子 507 - - 22.0
その他 19 - - 46.5
修士課程 876 - 0.1 12.4
専門職学位課程 49 - - 7.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 - 0.3 33.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - 10.6
文科系 362 - 0.6 53.3
理科系 1262 - 0.1 10.8
文科系　男子 182 - 1.1 59.4
＊＊＊　女子 169 - - 45.5
理科系　男子 903 - 0.1 10.8
＊＊＊　女子 338 - - 10.2
人文社会系研究科 94 - 1.1 49.3
教育学研究科 84 - - 61.4
法学政治学研究科 28 - - 14.1
経済学研究科 20 - - 1.1
総合文化研究科（文系） 71 - 1.4 85.4
総合文化研究科（理系） 73 - 1.4 22.3
理学系研究科 208 - - 12.0
工学系研究科 423 - - 9.3
農学生命科学研究科 159 - - 13.1
医学系研究科 98 - - 21.8
薬学系研究科 48 - - 6.5
数理科学研究科 24 - - 2.9
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 126.7
新領域創成科学研究科（理系） 126 - - 3.6
情報理工学系研究科 81 - - 0.6
学際情報学府（文系） 26 - - 43.7
学際情報学府（理系） 22 - - 18.6
公共政策学教育部 27 - - 13.3
本郷 1027 - 0.1 19.2
駒場Ⅰ 174 - 1.1 44.8
駒場Ⅱ 109 - - 13.6
柏 164 - - 10.1
その他 131 - - 15.3
（前回）2021年度調査（71回） 1428 - 0.1 14.8

大学院学生
問１７－４．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（４）学会費、学会旅費、参加費、学会に関する諸費用－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1628 42.0 11.2 14.3 11.9 5.9 2.6 2.8 2.3 0.4 0.6
男子 1086 44.6 11.4 14.5 12.1 4.6 2.2 2.5 2.2 0.3 0.4
女子 512 36.3 10.7 14.5 11.1 8.8 3.1 3.7 2.1 0.8 1.0
その他 18 33.3 16.7 - 16.7 5.6 16.7 - 5.6 - -
修士課程 878 48.2 13.4 16.6 9.0 4.3 1.9 1.8 1.0 0.3 0.3
専門職学位課程 50 72.0 6.0 2.0 2.0 4.0 6.0 2.0 2.0 - 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 32.5 9.4 12.4 15.7 7.6 3.4 4.2 3.9 0.6 0.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 28.4 4.9 9.9 19.8 11.1 2.5 3.7 3.7 - -
文科系 364 33.5 8.8 9.9 11.0 8.5 4.9 5.5 5.2 1.1 1.4
理科系 1264 44.4 11.9 15.5 12.1 5.1 2.0 2.1 1.4 0.2 0.3
文科系　男子 181 33.1 8.3 9.9 10.5 8.8 5.0 6.1 6.6 1.1 1.1
＊＊＊　女子 172 33.7 9.3 10.5 11.0 8.1 5.2 5.2 3.5 1.2 1.7
理科系　男子 905 46.9 12.0 15.5 12.4 3.8 1.7 1.8 1.3 0.1 0.2
＊＊＊　女子 340 37.6 11.5 16.5 11.2 9.1 2.1 2.9 1.5 0.6 0.6
人文社会系研究科 94 20.2 11.7 13.8 14.9 7.4 6.4 6.4 5.3 1.1 1.1
教育学研究科 85 23.5 4.7 8.2 12.9 15.3 8.2 5.9 4.7 - 2.4
法学政治学研究科 29 69.0 6.9 - 6.9 - 3.4 3.4 6.9 - 3.4
経済学研究科 19 84.2 10.5 5.3 - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 26.4 12.5 13.9 9.7 8.3 2.8 6.9 6.9 - -
総合文化研究科（理系） 72 40.3 12.5 15.3 16.7 1.4 4.2 - - - 1.4
理学系研究科 207 38.6 11.6 19.8 12.6 7.2 1.4 2.4 1.9 - 0.5
工学系研究科 426 51.6 13.6 14.8 8.5 4.0 1.9 2.1 0.9 - -
農学生命科学研究科 158 35.4 13.9 19.6 12.0 3.8 1.9 3.2 0.6 1.9 0.6
医学系研究科 99 27.3 4.0 7.1 17.2 11.1 4.0 6.1 7.1 - -
薬学系研究科 48 35.4 14.6 27.1 12.5 4.2 - - - - 2.1
数理科学研究科 24 70.8 4.2 - - 4.2 4.2 4.2 4.2 - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 50.0 8.3 - - 16.7 - - - 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 128 40.6 11.7 14.8 19.5 6.3 2.3 - 0.8 - -
情報理工学系研究科 81 66.7 8.6 6.2 13.6 3.7 - - - - -
学際情報学府（文系） 26 15.4 3.8 15.4 23.1 7.7 - 11.5 11.5 3.8 3.8
学際情報学府（理系） 21 42.9 19.0 28.6 4.8 4.8 - - - - -
公共政策学教育部 27 66.7 7.4 3.7 - 3.7 7.4 - - 3.7 -
本郷 1030 40.9 11.5 14.1 11.3 6.2 2.6 3.3 2.6 0.6 0.7
駒場Ⅰ 174 39.1 12.1 12.1 10.9 5.2 2.9 3.4 4.0 - 0.6
駒場Ⅱ 108 50.0 8.3 16.7 13.0 4.6 3.7 1.9 - - -
柏 165 38.2 10.9 17.0 15.8 8.5 2.4 1.2 0.6 0.6 -
その他 132 49.2 11.4 14.4 12.9 3.0 1.5 1.5 0.8 - 0.8
（前回）2021年度調査（71回） 1430 45.5 13.5 15.8 13.1 5.0 2.2 1.9 1.2 0.1 0.1



大学院学生
問１７－４．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（４）学会費、学会旅費、参加費、学会に関する諸費用－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1628 0.4 1.8 2.3 0.6 0.4 0.2 0.1 0.1 - -
男子 1086 0.3 1.6 2.2 0.3 0.6 0.3 - - - -
女子 512 0.8 2.3 2.5 1.2 0.2 0.2 0.4 0.2 - -
その他 18 - 5.6 - - - - - - - -
修士課程 878 0.1 1.0 1.0 0.2 0.6 - - - - -
専門職学位課程 50 - 2.0 - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 1.0 2.7 3.2 1.3 0.3 0.3 0.3 0.2 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - 3.7 9.9 - - 2.5 - - - -
文科系 364 0.8 3.6 3.8 1.4 0.3 - 0.3 - - -
理科系 1264 0.3 1.3 1.8 0.4 0.5 0.3 0.1 0.1 - -
文科系　男子 181 1.1 4.4 2.8 1.1 - - - - - -
＊＊＊　女子 172 0.6 2.3 5.2 1.2 0.6 - 0.6 - - -
理科系　男子 905 0.1 1.0 2.1 0.1 0.7 0.3 - - - -
＊＊＊　女子 340 0.9 2.4 1.2 1.2 - 0.3 0.3 0.3 - -
人文社会系研究科 94 1.1 5.3 4.3 - - - 1.1 - - -
教育学研究科 85 2.4 3.5 4.7 2.4 1.2 - - - - -
法学政治学研究科 29 - - - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 - 2.8 6.9 2.8 - - - - - -
総合文化研究科（理系） 72 1.4 - 4.2 - 1.4 1.4 - - - -
理学系研究科 207 - 1.0 1.0 1.0 1.0 - - - - -
工学系研究科 426 - 0.9 0.9 0.2 0.2 - - 0.2 - -
農学生命科学研究科 158 0.6 1.9 1.9 0.6 0.6 0.6 - - - -
医学系研究科 99 - 5.1 7.1 1.0 - 2.0 1.0 - - -
薬学系研究科 48 - - 4.2 - - - - - - -
数理科学研究科 24 - - 4.2 - 4.2 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - 8.3 - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 128 1.6 2.3 - - - - - - - -
情報理工学系研究科 81 - - 1.2 - - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 21 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 27 - 3.7 3.7 - - - - - - -
本郷 1030 0.4 2.1 2.2 0.7 0.4 0.3 0.2 - - -
駒場Ⅰ 174 0.6 1.1 5.2 1.1 1.1 0.6 - - - -
駒場Ⅱ 108 - 0.9 - - - - - 0.9 - -
柏 165 1.2 2.4 0.6 - 0.6 - - - - -
その他 132 - 0.8 2.3 0.8 - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1430 0.1 0.6 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 - - -

大学院学生
問１７－４．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（４）学会費、学会旅費、参加費、学会に関する諸費用－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1628 - 0.1 20.2
男子 1086 - 0.1 17.8
女子 512 - - 25.1
その他 18 - - 18.6
修士課程 878 - - 11.8
専門職学位課程 50 - - 9.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 - 0.2 30.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - - 40.6
文科系 364 - - 29.4
理科系 1264 - 0.1 17.5
文科系　男子 181 - - 26.5
＊＊＊　女子 172 - - 31.6
理科系　男子 905 - 0.1 16.1
＊＊＊　女子 340 - - 21.8
人文社会系研究科 94 - - 33.2
教育学研究科 85 - - 38.8
法学政治学研究科 29 - - 10.4
経済学研究科 19 - - 0.7
総合文化研究科（文系） 72 - - 32.9
総合文化研究科（理系） 72 - - 25.4
理学系研究科 207 - - 16.7
工学系研究科 426 - - 11.1
農学生命科学研究科 158 - 0.6 27.3
医学系研究科 99 - - 46.6
薬学系研究科 48 - - 13.2
数理科学研究科 24 - - 27.6
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 38.6
新領域創成科学研究科（理系） 128 - - 10.8
情報理工学系研究科 81 - - 5.5
学際情報学府（文系） 26 - - 27.2
学際情報学府（理系） 21 - - 4.6
公共政策学教育部 27 - - 15.5
本郷 1030 - - 20.5
駒場Ⅰ 174 - - 28.2
駒場Ⅱ 108 - - 13.6
柏 165 - - 14.6
その他 132 - 0.8 20.3
（前回）2021年度調査（71回） 1430 - 0.1 11.1



大学院学生
問１７－５．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（５）交通費－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1621 33.0 14.6 10.4 8.7 5.7 4.4 3.9 4.3 2.0 1.5
男子 1085 36.2 14.4 10.3 9.0 4.8 4.1 4.0 3.0 1.5 1.4
女子 505 26.7 15.4 10.3 8.3 7.7 5.0 3.8 6.7 3.0 2.0
その他 18 11.1 11.1 22.2 5.6 5.6 - 5.6 11.1 5.6 -
修士課程 873 37.5 15.8 10.2 7.6 6.3 4.2 2.7 4.1 1.7 1.3
専門職学位課程 49 42.9 6.1 6.1 4.1 10.2 8.2 6.1 4.1 - 4.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 620 26.5 13.9 10.8 10.2 5.0 4.2 5.2 4.0 2.6 1.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 29.1 12.7 12.7 12.7 1.3 5.1 5.1 8.9 1.3 2.5
文科系 357 18.8 11.5 8.7 10.1 9.0 6.2 5.6 8.1 2.8 2.2
理科系 1264 37.0 15.5 10.9 8.3 4.7 3.9 3.4 3.2 1.7 1.3
文科系　男子 180 22.8 9.4 7.8 11.7 7.8 6.1 6.1 4.4 3.9 1.7
＊＊＊　女子 166 15.7 13.3 8.4 9.0 10.8 6.6 5.4 11.4 1.8 3.0
理科系　男子 905 38.9 15.4 10.8 8.5 4.2 3.8 3.5 2.8 1.0 1.3
＊＊＊　女子 339 32.2 16.5 11.2 8.0 6.2 4.1 2.9 4.4 3.5 1.5
人文社会系研究科 89 12.4 10.1 11.2 15.7 5.6 7.9 6.7 9.0 2.2 2.2
教育学研究科 84 13.1 20.2 9.5 9.5 15.5 3.6 2.4 8.3 3.6 1.2
法学政治学研究科 29 17.2 3.4 6.9 6.9 6.9 6.9 17.2 6.9 - 6.9
経済学研究科 20 55.0 5.0 10.0 15.0 - - - 5.0 5.0 -
総合文化研究科（文系） 72 16.7 9.7 9.7 6.9 5.6 9.7 9.7 5.6 4.2 2.8
総合文化研究科（理系） 73 42.5 8.2 11.0 6.8 1.4 4.1 6.8 2.7 1.4 2.7
理学系研究科 208 33.7 16.3 11.1 9.1 2.9 3.8 3.4 3.4 1.4 1.9
工学系研究科 426 40.4 16.4 10.3 8.0 5.4 3.3 3.1 2.8 1.9 0.9
農学生命科学研究科 157 34.4 17.8 12.7 7.0 5.1 2.5 1.9 4.5 1.9 0.6
医学系研究科 97 28.9 12.4 10.3 13.4 5.2 6.2 6.2 6.2 1.0 1.0
薬学系研究科 48 22.9 22.9 14.6 4.2 4.2 6.3 2.1 4.2 - 2.1
数理科学研究科 24 29.2 4.2 4.2 4.2 16.7 8.3 4.2 - 4.2 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 33.3 8.3 - - 16.7 - - 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 129 38.0 18.6 11.6 8.5 2.3 3.9 2.3 2.3 2.3 0.8
情報理工学系研究科 81 48.1 8.6 7.4 9.9 4.9 4.9 3.7 2.5 2.5 1.2
学際情報学府（文系） 26 3.8 7.7 7.7 7.7 15.4 3.8 - 19.2 3.8 -
学際情報学府（理系） 21 33.3 14.3 19.0 4.8 19.0 - 4.8 - - -
公共政策学教育部 25 48.0 12.0 - 8.0 8.0 8.0 - 4.0 - 4.0
本郷 1020 33.8 14.9 9.6 9.7 6.1 4.5 3.5 4.4 1.5 1.1
駒場Ⅰ 175 28.0 9.7 10.3 7.4 4.6 8.6 6.9 3.4 3.4 3.4
駒場Ⅱ 110 29.1 13.6 11.8 6.4 9.1 2.7 5.5 4.5 3.6 2.7
柏 166 34.9 17.5 9.6 7.8 4.2 3.6 1.2 3.6 0.6 1.8
その他 131 33.6 15.3 16.0 6.9 1.5 0.8 5.3 5.3 4.6 1.5
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問１７－５．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（５）交通費－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1621 0.7 3.0 5.1 1.6 0.6 0.2 0.1 0.1 0.1 -
男子 1085 0.7 3.1 4.9 1.5 0.5 0.2 0.2 0.1 - -
女子 505 0.6 2.4 4.8 2.0 1.0 0.2 - - 0.2 -
その他 18 - 5.6 11.1 - - - - 5.6 - -
修士課程 873 0.6 2.1 3.9 1.3 0.6 - - 0.1 0.1 -
専門職学位課程 49 - 2.0 4.1 2.0 - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 620 1.0 4.7 6.8 2.1 0.5 0.5 0.3 0.2 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - - 5.1 1.3 2.5 - - - - -
文科系 357 1.4 4.5 6.7 2.8 0.8 0.3 0.3 - - -
理科系 1264 0.5 2.5 4.6 1.3 0.6 0.2 0.1 0.2 0.1 -
文科系　男子 180 1.7 5.6 5.6 2.8 1.1 0.6 0.6 - - -
＊＊＊　女子 166 1.2 3.0 6.6 3.0 0.6 - - - - -
理科系　男子 905 0.6 2.7 4.8 1.2 0.3 0.1 0.1 0.1 - -
＊＊＊　女子 339 0.3 2.1 3.8 1.5 1.2 0.3 - - 0.3 -
人文社会系研究科 89 3.4 1.1 7.9 - 2.2 - 1.1 - - -
教育学研究科 84 - 6.0 3.6 3.6 - - - - - -
法学政治学研究科 29 - 6.9 6.9 6.9 - - - - - -
経済学研究科 20 - 5.0 - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 72 2.8 5.6 6.9 2.8 1.4 - - - - -
総合文化研究科（理系） 73 1.4 4.1 5.5 1.4 - - - - - -
理学系研究科 208 1.0 2.4 5.8 2.4 0.5 0.5 - 0.5 - -
工学系研究科 426 0.5 2.6 3.5 0.7 - - 0.2 - - -
農学生命科学研究科 157 - 3.2 4.5 1.9 0.6 0.6 - 0.6 - -
医学系研究科 97 - - 5.2 1.0 3.1 - - - - -
薬学系研究科 48 2.1 2.1 12.5 - - - - - - -
数理科学研究科 24 - 4.2 8.3 - 4.2 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 25.0 - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 129 - 2.3 3.9 2.3 0.8 - - - - -
情報理工学系研究科 81 - 3.7 1.2 - - - - - 1.2 -
学際情報学府（文系） 26 - 7.7 7.7 11.5 - 3.8 - - - -
学際情報学府（理系） 21 - - 4.8 - - - - - - -
公共政策学教育部 25 - - 8.0 - - - - - - -
本郷 1020 0.7 2.8 4.5 1.3 0.7 0.3 0.2 0.2 0.1 -
駒場Ⅰ 175 1.1 4.6 5.7 1.7 1.1 - - - - -
駒場Ⅱ 110 0.9 3.6 6.4 - - - - - - -
柏 166 - 3.6 6.6 4.2 0.6 - - - - -
その他 131 0.8 0.8 5.3 2.3 - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



大学院学生
問１７－５．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（５）交通費－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1621 - 0.1 32.6
男子 1085 - 0.1 30.3
女子 505 - - 35.6
その他 18 - - 74.5
修士課程 873 - - 26.0
専門職学位課程 49 - - 27.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 620 - 0.2 42.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - - 34.8
文科系 357 - 0.3 48.6
理科系 1264 - - 28.1
文科系　男子 180 - 0.6 52.9
＊＊＊　女子 166 - - 43.0
理科系　男子 905 - - 25.8
＊＊＊　女子 339 - - 32.0
人文社会系研究科 89 - 1.1 60.4
教育学研究科 84 - - 36.7
法学政治学研究科 29 - - 56.7
経済学研究科 20 - - 13.9
総合文化研究科（文系） 72 - - 48.9
総合文化研究科（理系） 73 - - 28.1
理学系研究科 208 - - 35.2
工学系研究科 426 - - 21.0
農学生命科学研究科 157 - - 33.5
医学系研究科 97 - - 35.4
薬学系研究科 48 - - 32.9
数理科学研究科 24 - - 50.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 54.4
新領域創成科学研究科（理系） 129 - - 25.6
情報理工学系研究科 81 - - 25.4
学際情報学府（文系） 26 - - 85.2
学際情報学府（理系） 21 - - 16.6
公共政策学教育部 25 - - 23.6
本郷 1020 - 0.1 32.6
駒場Ⅰ 175 - - 38.3
駒場Ⅱ 110 - - 28.6
柏 166 - - 35.0
その他 131 - - 27.9
（前回）2021年度調査（71回） - - - -

大学院学生
問１７－６．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（６）ＰＣ・ソフトウェア購入費、通信費－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1632 40.4 8.6 7.0 8.3 5.8 2.9 2.9 2.3 1.1 0.5
男子 1093 45.2 8.5 7.4 8.1 5.6 2.7 2.2 1.7 0.8 0.5
女子 507 30.2 9.3 6.5 8.5 6.3 2.6 4.1 3.7 1.8 0.4
その他 18 33.3 - - 5.6 5.6 11.1 5.6 - - 5.6
修士課程 880 47.6 9.7 6.7 6.9 3.6 2.5 1.8 1.6 0.5 -
専門職学位課程 49 30.6 8.2 6.1 6.1 6.1 2.0 8.2 6.1 - 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 624 32.9 7.7 7.4 9.9 8.5 3.4 3.4 2.7 2.1 1.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 25.3 5.1 8.9 11.4 7.6 3.8 7.6 5.1 1.3 1.3
文科系 362 20.2 6.9 6.6 9.9 7.7 5.8 5.5 5.0 1.4 1.1
理科系 1270 46.1 9.1 7.2 7.8 5.2 2.0 2.1 1.6 1.0 0.3
文科系　男子 182 20.9 7.1 7.1 11.0 8.8 5.5 6.0 2.7 0.5 2.2
＊＊＊　女子 168 18.5 7.1 6.5 8.3 7.1 4.8 5.4 7.7 2.4 -
理科系　男子 911 50.1 8.8 7.5 7.6 4.9 2.2 1.4 1.5 0.9 0.1
＊＊＊　女子 339 36.0 10.3 6.5 8.6 5.9 1.5 3.5 1.8 1.5 0.6
人文社会系研究科 93 17.2 8.6 7.5 11.8 5.4 6.5 5.4 6.5 2.2 2.2
教育学研究科 83 18.1 6.0 7.2 9.6 8.4 3.6 6.0 4.8 2.4 2.4
法学政治学研究科 28 28.6 3.6 7.1 7.1 7.1 - 10.7 - - -
経済学研究科 20 50.0 - 5.0 5.0 10.0 5.0 - - - -
総合文化研究科（文系） 73 17.8 8.2 4.1 9.6 11.0 9.6 4.1 4.1 1.4 -
総合文化研究科（理系） 74 45.9 8.1 9.5 8.1 2.7 2.7 4.1 - - -
理学系研究科 208 45.7 10.1 8.2 7.7 5.3 1.9 2.4 1.9 1.0 -
工学系研究科 428 52.6 7.7 6.3 7.7 4.7 1.6 0.5 1.2 0.9 -
農学生命科学研究科 159 45.3 9.4 5.7 6.9 4.4 2.5 5.7 0.6 0.6 1.3
医学系研究科 97 20.6 10.3 6.2 9.3 10.3 1.0 5.2 3.1 2.1 1.0
薬学系研究科 49 36.7 6.1 16.3 4.1 10.2 - 2.0 8.2 2.0 -
数理科学研究科 24 45.8 4.2 8.3 4.2 - - - 4.2 4.2 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 33.3 8.3 8.3 - - - - 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 129 45.7 9.3 3.9 11.6 5.4 3.9 1.6 - 0.8 0.8
情報理工学系研究科 81 51.9 16.0 9.9 6.2 3.7 3.7 - - 1.2 -
学際情報学府（文系） 26 3.8 3.8 7.7 11.5 15.4 11.5 7.7 3.8 - -
学際情報学府（理系） 21 47.6 9.5 9.5 4.8 4.8 - - 9.5 - -
公共政策学教育部 27 22.2 11.1 7.4 14.8 - 3.7 7.4 11.1 - -
本郷 1028 38.7 8.3 7.3 8.6 6.3 2.8 3.2 3.0 1.3 0.6
駒場Ⅰ 177 33.3 8.5 6.8 9.0 5.6 5.1 2.8 2.8 1.7 -
駒場Ⅱ 110 47.3 6.4 6.4 5.5 4.5 1.8 4.5 - 0.9 0.9
柏 167 51.5 9.6 7.8 4.8 3.6 2.4 1.2 1.2 0.6 -
その他 131 42.7 12.2 5.3 11.5 6.1 1.5 1.5 - - 0.8
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



大学院学生
問１７－６．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（６）ＰＣ・ソフトウェア購入費、通信費－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1632 0.3 2.1 10.2 5.5 1.0 0.5 0.1 0.3 0.1 -
男子 1093 0.3 1.7 8.7 4.6 1.1 0.3 0.1 0.3 0.1 -
女子 507 0.4 3.0 13.4 7.9 0.8 0.8 - 0.4 - -
その他 18 - 5.6 22.2 - - 5.6 - - - -
修士課程 880 0.5 1.8 9.8 5.1 1.0 0.3 - 0.3 0.1 -
専門職学位課程 49 - 6.1 10.2 6.1 2.0 - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 624 0.2 2.4 10.4 5.8 1.1 0.8 0.2 0.3 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - 1.3 13.9 7.6 - - - - - -
文科系 362 0.3 2.8 16.3 7.7 1.7 0.3 0.3 - 0.3 -
理科系 1270 0.3 2.0 8.5 4.9 0.9 0.6 - 0.4 - -
文科系　男子 182 - 1.1 16.5 7.1 1.6 - 0.5 - 0.5 -
＊＊＊　女子 168 0.6 4.2 16.7 8.9 1.2 0.6 - - - -
理科系　男子 911 0.3 1.9 7.1 4.1 1.0 0.3 - 0.3 - -
＊＊＊　女子 339 0.3 2.4 11.8 7.4 0.6 0.9 - 0.6 - -
人文社会系研究科 93 - 4.3 12.9 6.5 2.2 1.1 - - - -
教育学研究科 83 - 1.2 20.5 4.8 2.4 - - - 1.2 -
法学政治学研究科 28 - 3.6 25.0 3.6 3.6 - - - - -
経済学研究科 20 - - 15.0 10.0 - - - - - -
総合文化研究科（文系） 73 - - 17.8 12.3 - - - - - -
総合文化研究科（理系） 74 2.7 4.1 6.8 4.1 1.4 - - - - -
理学系研究科 208 0.5 1.4 6.3 5.3 1.0 1.0 - 0.5 - -
工学系研究科 428 0.2 1.6 9.6 4.2 0.5 0.5 - 0.2 - -
農学生命科学研究科 159 - 0.6 10.1 5.7 - 0.6 - 0.6 - -
医学系研究科 97 - 3.1 14.4 11.3 1.0 1.0 - - - -
薬学系研究科 49 - 4.1 6.1 4.1 - - - - - -
数理科学研究科 24 - 8.3 8.3 8.3 4.2 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 16.7 - 8.3 - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 129 - 2.3 7.8 3.9 2.3 - - 0.8 - -
情報理工学系研究科 81 - 1.2 2.5 - 1.2 1.2 - 1.2 - -
学際情報学府（文系） 26 3.8 3.8 11.5 15.4 - - - - - -
学際情報学府（理系） 21 - - 9.5 4.8 - - - - - -
公共政策学教育部 27 - 3.7 7.4 7.4 - - 3.7 - - -
本郷 1028 0.3 1.8 10.2 5.7 1.0 0.6 0.1 0.1 0.1 -
駒場Ⅰ 177 0.6 2.8 12.4 7.9 0.6 - - - - -
駒場Ⅱ 110 0.9 3.6 11.8 3.6 0.9 - - 0.9 - -
柏 167 - 1.8 9.6 3.6 1.8 - - 0.6 - -
その他 131 - 2.3 7.6 5.3 1.5 1.5 - - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問１７－６．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（６）ＰＣ・ソフトウェア購入費、通信費－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1632 0.1 - 48.8
男子 1093 0.1 - 42.5
女子 507 - - 61.8
その他 18 - - 76.4
修士課程 880 0.1 - 44.4
専門職学位課程 49 - - 56.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 624 - - 53.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - - 54.8
文科系 362 0.3 - 73.0
理科系 1270 - - 41.9
文科系　男子 182 0.5 - 74.5
＊＊＊　女子 168 - - 72.3
理科系　男子 911 - - 36.1
＊＊＊　女子 339 - - 56.5
人文社会系研究科 93 - - 67.1
教育学研究科 83 1.2 - 87.1
法学政治学研究科 28 - - 70.6
経済学研究科 20 - - 52.9
総合文化研究科（文系） 73 - - 70.6
総合文化研究科（理系） 74 - - 36.8
理学系研究科 208 - - 42.0
工学系研究科 428 - - 37.0
農学生命科学研究科 159 - - 44.7
医学系研究科 97 - - 72.4
薬学系研究科 49 - - 34.6
数理科学研究科 24 - - 62.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 75.5
新領域創成科学研究科（理系） 129 - - 43.5
情報理工学系研究科 81 - - 28.0
学際情報学府（文系） 26 - - 78.6
学際情報学府（理系） 21 - - 34.3
公共政策学教育部 27 - - 67.4
本郷 1028 0.1 - 49.4
駒場Ⅰ 177 - - 52.8
駒場Ⅱ 110 - - 46.7
柏 167 - - 40.2
その他 131 - - 45.0
（前回）2021年度調査（71回） - - - -



大学院学生
問１７－７．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（７）その他－１－
回答者数
（人）

０円(%) １円
以上
５千円
未満(%)

５千円
以上
１万円
未満(%)

１万円
以上
２万円
未満(%)

２万円
以上
３万円
未満(%)

３万円
以上
４万円
未満(%)

４万円
以上
５万円
未満(%)

５万円
以上
６万円
未満(%)

６万円
以上
７万円
未満(%)

７万円
以上
８万円
未満(%)

全体 1597 70.8 10.5 5.0 4.1 2.4 1.3 1.8 1.3 - -
男子 1080 73.1 10.2 4.9 4.0 1.4 1.1 1.6 1.3 - -
女子 491 66.6 10.4 5.1 4.5 4.5 1.6 2.0 1.4 - -
その他 16 50.0 31.3 12.5 - - - 6.3 - - -
修士課程 861 77.0 9.4 4.1 3.7 1.4 0.8 1.2 0.9 - -
専門職学位課程 48 70.8 8.3 6.3 2.1 4.2 - 2.1 2.1 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 609 62.7 12.3 6.2 4.8 3.4 1.8 2.8 1.6 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 65.8 8.9 5.1 3.8 3.8 2.5 1.3 2.5 - -
文科系 347 54.8 10.7 6.3 8.4 5.2 2.9 4.3 2.3 - -
理科系 1250 75.3 10.4 4.6 2.9 1.6 0.8 1.1 1.0 - -
文科系　男子 180 56.1 8.3 8.9 10.0 2.2 2.8 3.9 2.2 - -
＊＊＊　女子 160 53.8 11.9 3.1 6.9 8.8 3.1 5.0 2.5 - -
理科系　男子 900 76.4 10.6 4.1 2.8 1.2 0.8 1.1 1.1 - -
＊＊＊　女子 331 72.8 9.7 6.0 3.3 2.4 0.9 0.6 0.9 - -
人文社会系研究科 89 46.1 7.9 9.0 14.6 5.6 6.7 3.4 2.2 - -
教育学研究科 79 51.9 17.7 8.9 1.3 6.3 - 7.6 1.3 - -
法学政治学研究科 28 71.4 3.6 - 3.6 3.6 - 3.6 7.1 - -
経済学研究科 19 94.7 5.3 - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 70 48.6 14.3 5.7 10.0 8.6 5.7 1.4 2.9 - -
総合文化研究科（理系） 72 75.0 6.9 4.2 8.3 1.4 1.4 - 1.4 - -
理学系研究科 206 78.2 8.7 3.9 2.9 1.0 0.5 1.0 0.5 - -
工学系研究科 423 77.1 9.0 5.9 2.6 0.7 0.9 1.2 0.9 - -
農学生命科学研究科 156 71.2 13.5 5.8 1.3 3.8 0.6 0.6 1.3 - -
医学系研究科 95 65.3 10.5 5.3 4.2 5.3 2.1 1.1 1.1 - -
薬学系研究科 47 74.5 12.8 2.1 4.3 2.1 - 2.1 - - -
数理科学研究科 24 62.5 29.2 - - - - 4.2 4.2 - -
新領域創成科学研究科（文系） 10 60.0 - - 10.0 - - 10.0 - - -
新領域創成科学研究科（理系） 126 71.4 15.1 3.2 1.6 0.8 0.8 2.4 2.4 - -
情報理工学系研究科 80 87.5 6.3 3.8 1.3 1.3 - - - - -
学際情報学府（文系） 26 53.8 3.8 - 19.2 3.8 - 11.5 - - -
学際情報学府（理系） 21 81.0 4.8 - 9.5 - - - - - -
公共政策学教育部 26 61.5 11.5 11.5 3.8 - - - 3.8 - -
本郷 1006 71.2 10.4 4.9 4.0 2.5 1.2 1.9 1.1 - -
駒場Ⅰ 172 61.6 13.4 4.1 7.0 4.1 2.9 2.3 2.3 - -
駒場Ⅱ 109 72.5 8.3 8.3 3.7 - 1.8 1.8 0.9 - -
柏 162 72.8 11.1 5.6 1.9 1.2 0.6 1.9 2.5 - -
その他 129 76.7 7.8 4.7 2.3 3.1 - 0.8 0.8 - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問１７－７．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（７）その他－２－
回答者数
（人）

８万円
以上
９万円
未満(%)

９万円
以上
１０万円
未満(%)

１０万円
以上
２０万円
未満(%)

２０万円
以上
３０万円
未満(%)

３０万円
以上
４０万円
未満(%)

４０万円
以上
５０万円
未満(%)

５０万円
以上
６０万円
未満(%)

６０万円
以上
７０万円
未満(%)

７０万円
以上
８０万円
未満(%)

８０万円
以上
９０万円
未満(%)

全体 1597 0.1 0.4 1.4 0.4 0.2 0.2 0.1 - - 0.1
男子 1080 - 0.6 0.9 0.3 0.2 0.2 0.1 - - 0.1
女子 491 0.2 - 2.6 0.6 0.2 0.2 - - - -
その他 16 - - - - - - - - - -
修士課程 861 0.1 0.1 0.7 0.2 0.1 0.1 - - - -
専門職学位課程 48 - - - 2.1 - - - - - 2.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 609 - 0.8 2.6 0.3 - 0.3 0.2 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - - 1.3 1.3 2.5 - - - - -
文科系 347 - 0.6 2.6 0.6 0.3 0.6 - - - 0.3
理科系 1250 0.1 0.3 1.1 0.3 0.2 0.1 0.1 - - -
文科系　男子 180 - 1.1 2.8 - - 0.6 - - - 0.6
＊＊＊　女子 160 - - 2.5 1.3 0.6 0.6 - - - -
理科系　男子 900 - 0.4 0.6 0.3 0.2 0.1 0.1 - - -
＊＊＊　女子 331 0.3 - 2.7 0.3 - - - - - -
人文社会系研究科 89 - - 2.2 - 1.1 1.1 - - - -
教育学研究科 79 - 1.3 2.5 - - 1.3 - - - -
法学政治学研究科 28 - - 3.6 - - - - - - 3.6
経済学研究科 19 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 70 - - 2.9 - - - - - - -
総合文化研究科（理系） 72 - 1.4 - - - - - - - -
理学系研究科 206 - 1.5 1.0 1.0 - - - - - -
工学系研究科 423 0.2 - 0.9 0.2 - 0.2 - - - -
農学生命科学研究科 156 - - 1.3 - - - 0.6 - - -
医学系研究科 95 - - 2.1 1.1 2.1 - - - - -
薬学系研究科 47 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 24 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 10 - 10.0 - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 126 - - 2.4 - - - - - - -
情報理工学系研究科 80 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 - - 7.7 - - - - - - -
学際情報学府（理系） 21 - - 4.8 - - - - - - -
公共政策学教育部 26 - - - 7.7 - - - - - -
本郷 1006 - 0.2 1.2 0.6 0.3 0.3 0.1 - - 0.1
駒場Ⅰ 172 - 0.6 1.7 - - - - - - -
駒場Ⅱ 109 0.9 - 1.8 - - - - - - -
柏 162 - 1.2 0.6 - - - - - - -
その他 129 - 0.8 3.1 - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



大学院学生
問１７－７．あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか。
（７）その他－３－
回答者数
（人）

９０万円
以上
１００
万円未満
(%)

１００万
円以上
(%)

平　均
(千円)

全体 1597 0.1 0.1 11.0
男子 1080 0.1 0.1 10.7
女子 491 - - 12.1
その他 16 - - 4.7
修士課程 861 0.1 - 6.7
専門職学位課程 48 - - 27.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 609 - - 13.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 - 1.3 32.2
文科系 347 0.3 - 22.2
理科系 1250 - 0.1 7.9
文科系　男子 180 0.6 - 24.6
＊＊＊　女子 160 - - 20.4
理科系　男子 900 - 0.1 7.9
＊＊＊　女子 331 - - 8.0
人文社会系研究科 89 - - 22.0
教育学研究科 79 - - 17.8
法学政治学研究科 28 - - 42.8
経済学研究科 19 - - 0.2
総合文化研究科（文系） 70 - - 13.0
総合文化研究科（理系） 72 - - 4.7
理学系研究科 206 - - 7.4
工学系研究科 423 - - 5.9
農学生命科学研究科 156 - - 8.7
医学系研究科 95 - - 17.6
薬学系研究科 47 - 2.1 25.0
数理科学研究科 24 - - 5.0
新領域創成科学研究科（文系） 10 10.0 - 110.5
新領域創成科学研究科（理系） 126 - - 7.4
情報理工学系研究科 80 - - 1.0
学際情報学府（文系） 26 - - 20.7
学際情報学府（理系） 21 - - 8.7
公共政策学教育部 26 - - 23.1
本郷 1006 - 0.1 12.1
駒場Ⅰ 172 - - 9.3
駒場Ⅱ 109 - - 6.9
柏 162 0.6 - 11.7
その他 129 - - 7.9
（前回）2021年度調査（71回） - - - -

大学院学生
問１８－１．あなたは、どのくらい研究に従事していますか。（自宅等での作業時間も含む）
（１）１日あたりの平均研究時間－１－
回答者数
（人）

０時間
(%)

１時間
(%)

２時間
(%)

３時間
(%)

４時間
(%)

５時間
(%)

６時間
(%)

７時間
(%)

８時間
(%)

９時間
(%)

全体 1630 1.3 3.9 6.7 8.8 7.9 8.7 12.0 8.2 15.3 5.3
男子 1092 1.3 3.8 6.3 8.6 7.5 8.4 12.1 8.2 15.8 4.9
女子 506 1.6 4.2 7.3 8.5 8.5 9.5 12.5 7.5 14.6 6.5
その他 19 - 5.3 5.3 31.6 21.1 5.3 - 10.5 5.3 -
修士課程 874 1.3 4.1 7.4 9.7 8.8 10.9 13.3 8.8 14.1 4.6
専門職学位課程 50 14.0 10.0 12.0 24.0 8.0 6.0 8.0 4.0 10.0 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 0.6 3.2 5.6 7.4 7.0 6.4 10.6 8.5 16.3 6.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - 2.5 3.7 1.2 4.9 4.9 12.3 2.5 23.5 6.2
文科系 363 2.8 8.0 12.9 14.3 11.8 12.1 12.4 6.3 8.3 1.7
理科系 1267 0.9 2.7 4.9 7.3 6.8 7.7 11.9 8.8 17.3 6.4
文科系　男子 183 2.7 9.3 9.8 14.8 9.3 11.5 13.7 5.5 10.4 2.2
＊＊＊　女子 168 3.0 6.5 16.7 12.5 13.7 13.7 11.9 7.1 6.0 1.2
理科系　男子 909 1.0 2.6 5.6 7.4 7.2 7.8 11.8 8.8 16.8 5.5
＊＊＊　女子 338 0.9 3.0 2.7 6.5 5.9 7.4 12.7 7.7 18.9 9.2
人文社会系研究科 89 1.1 7.9 9.0 9.0 14.6 12.4 12.4 5.6 13.5 3.4
教育学研究科 85 1.2 14.1 18.8 20.0 10.6 9.4 11.8 5.9 3.5 -
法学政治学研究科 29 6.9 - 6.9 20.7 6.9 6.9 10.3 6.9 20.7 -
経済学研究科 21 9.5 4.8 - 9.5 4.8 9.5 19.0 4.8 9.5 9.5
総合文化研究科（文系） 73 1.4 2.7 9.6 12.3 17.8 19.2 16.4 5.5 4.1 -
総合文化研究科（理系） 73 - 1.4 6.8 6.8 9.6 2.7 15.1 8.2 24.7 6.8
理学系研究科 208 0.5 1.4 - 2.4 4.8 4.3 8.7 11.5 18.3 11.5
工学系研究科 428 2.6 3.3 5.8 9.3 7.0 7.7 13.6 11.4 17.5 4.4
農学生命科学研究科 156 - 2.6 1.9 5.1 6.4 6.4 10.9 7.7 16.0 11.5
医学系研究科 99 - 3.0 4.0 8.1 6.1 7.1 13.1 4.0 24.2 6.1
薬学系研究科 49 - - - - - - 4.1 2.0 18.4 4.1
数理科学研究科 23 - - 8.7 17.4 21.7 26.1 17.4 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 - 25.0 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 128 - 3.9 7.0 10.9 4.7 7.8 10.9 7.8 15.6 3.9
情報理工学系研究科 81 - 3.7 9.9 6.2 14.8 19.8 14.8 4.9 8.6 2.5
学際情報学府（文系） 26 - 11.5 15.4 15.4 3.8 19.2 11.5 15.4 3.8 -
学際情報学府（理系） 22 - 4.5 27.3 13.6 - 22.7 9.1 4.5 13.6 -
公共政策学教育部 28 7.1 14.3 25.0 17.9 10.7 3.6 3.6 3.6 3.6 -
本郷 1030 1.4 4.5 7.0 8.9 7.6 8.4 11.9 7.6 15.0 5.4
駒場Ⅰ 175 1.1 2.3 7.4 10.9 14.3 13.1 16.0 6.3 12.0 2.3
駒場Ⅱ 110 - 4.5 9.1 9.1 6.4 8.2 10.9 11.8 18.2 7.3
柏 164 1.2 3.0 5.5 5.5 7.3 9.1 11.0 12.8 17.7 5.5
その他 133 2.3 1.5 3.0 8.3 3.8 5.3 9.0 7.5 17.3 6.8
（前回）2021年度調査（71回） 1428 0.6 4.2 5.7 7.4 6.8 8.9 12.4 8.8 16.9 6.0



大学院学生
問１８－１．あなたは、どのくらい研究に従事していますか。（自宅等での作業時間も含む）
（１）１日あたりの平均研究時間－２－
回答者数
（人）

１０時間
(%)

１１時間
(%)

１２時間
(%)

１３時間
(%)

１４時間
(%)

１５時間
(%)

１６時間
(%)

１７時間
(%)

１８時間
(%)

１９時間
(%)

全体 1630 10.7 1.7 5.6 1.7 1.0 0.7 0.2 0.1 0.1 -
男子 1092 10.9 1.9 6.0 1.8 1.3 0.7 0.3 0.1 0.1 -
女子 506 10.9 1.4 4.5 1.6 0.4 0.6 - - - -
その他 19 - - 10.5 - - 5.3 - - - -
修士課程 874 8.2 1.3 4.6 1.3 0.8 0.6 0.2 0.1 - -
専門職学位課程 50 4.0 - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 13.8 2.4 6.6 2.4 1.4 0.8 0.2 - 0.2 -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 18.5 2.5 12.3 2.5 - 2.5 - - - -
文科系 363 6.3 - 1.7 0.6 - 0.8 - - - -
理科系 1267 12.0 2.2 6.7 2.1 1.3 0.7 0.2 0.1 0.1 -
文科系　男子 183 7.1 - 1.6 1.1 - 1.1 - - - -
＊＊＊　女子 168 6.0 - 1.2 - - 0.6 - - - -
理科系　男子 909 11.7 2.3 6.8 2.0 1.5 0.7 0.3 0.1 0.1 -
＊＊＊　女子 338 13.3 2.1 6.2 2.4 0.6 0.6 - - - -
人文社会系研究科 89 7.9 - 1.1 1.1 - 1.1 - - - -
教育学研究科 85 2.4 - 2.4 - - - - - - -
法学政治学研究科 29 13.8 - - - - - - - - -
経済学研究科 21 9.5 - 4.8 4.8 - - - - - -
総合文化研究科（文系） 73 6.8 - 1.4 - - 2.7 - - - -
総合文化研究科（理系） 73 6.8 4.1 1.4 5.5 - - - - - -
理学系研究科 208 14.4 5.3 9.6 2.4 2.4 1.4 - 0.5 0.5 -
工学系研究科 428 9.1 0.9 4.9 0.9 0.9 0.2 0.2 - - -
農学生命科学研究科 156 17.3 1.3 8.3 1.3 1.3 0.6 1.3 - - -
医学系研究科 99 14.1 - 7.1 1.0 - 2.0 - - - -
薬学系研究科 49 20.4 12.2 20.4 12.2 2.0 4.1 - - - -
数理科学研究科 23 4.3 - - - 4.3 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 128 12.5 1.6 9.4 2.3 1.6 - - - - -
情報理工学系研究科 81 11.1 - 1.2 1.2 1.2 - - - - -
学際情報学府（文系） 26 3.8 - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 22 4.5 - - - - - - - - -
公共政策学教育部 28 7.1 - 3.6 - - - - - - -
本郷 1030 11.1 1.4 6.2 1.7 0.9 0.8 0.1 0.1 - -
駒場Ⅰ 175 6.3 2.3 1.7 1.7 1.1 1.1 - - - -
駒場Ⅱ 110 7.3 - 5.5 1.8 - - - - - -
柏 164 12.2 3.0 3.0 0.6 0.6 0.6 0.6 - 0.6 -
その他 133 15.0 3.8 9.8 2.3 3.0 0.8 0.8 - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1428 10.0 2.6 5.8 1.4 1.3 0.6 0.4 0.1 0.1 -

大学院学生
問１８－１．あなたは、どのくらい研究に従事していますか。（自宅等での作業時間も含む）
（１）１日あたりの平均研究時間－３－
回答者数
（人）

２０時間
(%)

２１時間
(%)

２２時間
(%)

２３時間
(%)

２４時間
(%)

平　均
(時間)

全体 1630 - - - - - 6.6
男子 1092 - - - - - 6.8
女子 506 - - - - - 6.4
その他 19 - - - - - 5.4
修士課程 874 - - - - - 6.3
専門職学位課程 50 - - - - - 3.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 - - - - - 7.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - - - - - 8.2
文科系 363 - - - - - 4.9
理科系 1267 - - - - - 7.2
文科系　男子 183 - - - - - 5.1
＊＊＊　女子 168 - - - - - 4.6
理科系　男子 909 - - - - - 7.1
＊＊＊　女子 338 - - - - - 7.3
人文社会系研究科 89 - - - - - 5.5
教育学研究科 85 - - - - - 3.9
法学政治学研究科 29 - - - - - 5.5
経済学研究科 21 - - - - - 6.2
総合文化研究科（文系） 73 - - - - - 5.2
総合文化研究科（理系） 73 - - - - - 7.0
理学系研究科 208 - - - - - 8.5
工学系研究科 428 - - - - - 6.4
農学生命科学研究科 156 - - - - - 7.8
医学系研究科 99 - - - - - 7.2
薬学系研究科 49 - - - - - 10.6
数理科学研究科 23 - - - - - 5.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - 4.7
新領域創成科学研究科（理系） 128 - - - - - 7.0
情報理工学系研究科 81 - - - - - 5.7
学際情報学府（文系） 26 - - - - - 4.5
学際情報学府（理系） 22 - - - - - 4.5
公共政策学教育部 28 - - - - - 3.7
本郷 1030 - - - - - 6.6
駒場Ⅰ 175 - - - - - 5.9
駒場Ⅱ 110 - - - - - 6.4
柏 164 - - - - - 6.9
その他 133 - - - - - 7.8
（前回）2021年度調査（71回） 1428 - - - - - 6.9



大学院学生
問１８－２．あなたは、どのくらい研究に従事していますか。（自宅等での作業時間も含む）
（２）１週あたりの平均研究日数
回答者数
（人）

０日(%) １日(%) ２日(%) ３日(%) ４日(%) ５日(%) ６日(%) ７日(%) 平　均
（日）

全体 1635 1.2 1.6 4.0 9.0 11.1 32.2 27.2 13.7 5.0
男子 1093 1.0 1.7 3.9 8.7 10.7 33.5 27.1 13.4 5.0
女子 510 1.8 1.4 3.9 9.0 11.8 30.0 27.5 14.7 5.0
その他 19 - - 10.5 15.8 21.1 26.3 15.8 10.5 4.5
修士課程 877 1.1 1.3 3.9 11.7 12.8 35.3 22.8 11.1 4.9
専門職学位課程 50 14.0 8.0 - 10.0 14.0 16.0 16.0 22.0 4.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 0.5 1.4 4.1 5.9 8.3 30.1 32.9 16.7 5.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - 2.5 6.2 2.5 13.6 23.5 38.3 13.6 5.2
文科系 365 2.2 3.8 4.1 14.5 12.3 22.7 20.8 19.5 4.8
理科系 1270 0.9 0.9 3.9 7.4 10.8 34.9 29.1 12.0 5.1
文科系　男子 183 1.1 4.9 3.8 9.8 13.7 24.0 23.5 19.1 4.9
＊＊＊　女子 170 3.5 2.9 4.7 17.6 10.0 22.9 18.2 20.0 4.7
理科系　男子 910 1.0 1.1 4.0 8.5 10.1 35.4 27.8 12.2 5.0
＊＊＊　女子 340 0.9 0.6 3.5 4.7 12.6 33.5 32.1 12.1 5.2
人文社会系研究科 92 2.2 2.2 1.1 10.9 9.8 23.9 25.0 25.0 5.2
教育学研究科 84 1.2 2.4 13.1 15.5 15.5 25.0 9.5 17.9 4.4
法学政治学研究科 29 6.9 3.4 - - 6.9 17.2 13.8 51.7 5.6
経済学研究科 21 4.8 4.8 4.8 4.8 14.3 19.0 23.8 23.8 4.9
総合文化研究科（文系） 73 - 4.1 - 17.8 12.3 26.0 27.4 12.3 4.9
総合文化研究科（理系） 73 - - 1.4 11.0 6.8 39.7 28.8 12.3 5.2
理学系研究科 209 0.5 - 1.0 2.4 7.2 34.4 41.6 12.9 5.5
工学系研究科 427 2.3 1.9 5.4 9.8 12.2 38.6 21.3 8.4 4.7
農学生命科学研究科 157 - - 2.5 3.8 8.9 31.8 36.9 15.9 5.4
医学系研究科 99 - 3.0 5.1 5.1 21.2 26.3 28.3 11.1 4.9
薬学系研究科 49 - - - - - 20.4 57.1 22.4 6.0
数理科学研究科 24 - - - 8.3 8.3 45.8 8.3 29.2 5.4
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - 16.7 25.0 33.3 16.7 - 4.3
新領域創成科学研究科（理系） 129 0.8 - 5.4 8.5 9.3 42.6 24.0 9.3 5.0
情報理工学系研究科 81 - - 6.2 11.1 17.3 28.4 23.5 13.6 4.9
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 3.8 26.9 11.5 19.2 23.1 11.5 4.5
学際情報学府（理系） 22 - 4.5 13.6 27.3 9.1 9.1 18.2 18.2 4.3
公共政策学教育部 28 7.1 10.7 3.6 25.0 10.7 10.7 28.6 3.6 3.9
本郷 1032 1.4 1.8 4.7 7.9 11.2 29.7 27.6 15.5 5.0
駒場Ⅰ 176 0.6 1.7 1.1 13.1 9.7 33.0 25.6 15.3 5.1
駒場Ⅱ 110 - 0.9 4.5 16.4 12.7 39.1 20.0 6.4 4.7
柏 166 - 1.2 3.0 9.0 12.7 44.6 24.1 5.4 4.9
その他 133 3.0 - 3.0 3.8 9.0 30.8 35.3 15.0 5.2
（前回）2021年度調査（71回） 1431 0.7 1.3 4.1 6.1 9.6 33.0 29.6 15.6 5.2

大学院学生
問１９．あなたの課程を選んでください。
回答者数
（人）

修士課程
(%)

専門職学
位課程
(%)

博士課程
(%)

全体 1670 53.4 3.7 42.9
男子 1110 55.2 2.3 42.4
女子 527 49.9 6.8 43.3
その他 19 42.1 - 57.9
修士課程 900 99.1 0.4 0.4
専門職学位課程 58 - 100.0 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 631 - - 100.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - - 100.0
文科系 380 45.5 12.6 41.8
理科系 1290 55.7 1.1 43.2
文科系　男子 187 42.2 11.2 46.5
＊＊＊　女子 181 49.7 14.9 35.4
理科系　男子 923 57.9 0.5 41.6
＊＊＊　女子 346 50.0 2.6 47.4
人文社会系研究科 96 51.0 - 49.0
教育学研究科 87 50.6 - 49.4
法学政治学研究科 34 14.7 67.6 17.6
経済学研究科 21 76.2 - 23.8
総合文化研究科（文系） 73 47.9 - 52.1
総合文化研究科（理系） 74 47.3 - 52.7
理学系研究科 213 53.5 - 46.5
工学系研究科 437 65.0 1.1 33.9
農学生命科学研究科 159 54.1 - 45.9
医学系研究科 99 13.1 9.1 77.8
薬学系研究科 49 42.9 - 57.1
数理科学研究科 24 70.8 - 29.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 58.3 - 41.7
新領域創成科学研究科（理系） 131 54.2 - 45.8
情報理工学系研究科 82 75.6 - 24.4
学際情報学府（文系） 26 53.8 - 46.2
学際情報学府（理系） 22 72.7 - 27.3
公共政策学教育部 31 9.7 80.6 9.7
本郷 1059 52.4 5.4 42.2
駒場Ⅰ 177 50.8 - 49.2
駒場Ⅱ 113 64.6 - 35.4
柏 168 57.1 - 42.9
その他 134 48.5 3.0 48.5
（前回）2021年度調査（71回） 1456 54.9 4.3 40.8



大学院学生
◎修士課程の方に伺います。
問２０．修士課程修了後の進路は決まりましたか。
回答者数
（人）

はい(%) いいえ
(%)

全体 891 55.2 44.8
男子 612 57.4 42.6
女子 263 51.3 48.7
その他 8 37.5 62.5
修士課程 891 55.2 44.8
専門職学位課程 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) - - -
文科系 173 43.4 56.6
理科系 718 58.1 41.9
文科系　男子 79 43.0 57.0
＊＊＊　女子 90 44.4 55.6
理科系　男子 533 59.5 40.5
＊＊＊　女子 173 54.9 45.1
人文社会系研究科 49 44.9 55.1
教育学研究科 44 38.6 61.4
法学政治学研究科 5 40.0 60.0
経済学研究科 16 56.3 43.8
総合文化研究科（文系） 35 42.9 57.1
総合文化研究科（理系） 35 57.1 42.9
理学系研究科 114 64.9 35.1
工学系研究科 283 60.4 39.6
農学生命科学研究科 86 55.8 44.2
医学系研究科 13 53.8 46.2
薬学系研究科 21 66.7 33.3
数理科学研究科 17 47.1 52.9
新領域創成科学研究科（文系） 7 42.9 57.1
新領域創成科学研究科（理系） 71 54.9 45.1
情報理工学系研究科 62 46.8 53.2
学際情報学府（文系） 14 28.6 71.4
学際情報学府（理系） 16 43.8 56.3
公共政策学教育部 3 100.0 -
本郷 554 56.1 43.9
駒場Ⅰ 90 48.9 51.1
駒場Ⅱ 73 53.4 46.6
柏 96 56.3 43.8
その他 65 56.9 43.1
（前回）2021年度調査（71回） 799 62.6 37.4

大学院学生
設問２０で「はい」と答えた方にお伺いします。
問２１．修士課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。
回答者数
（人）

修士課程
と同じ研
究室の博
士課程へ
(%)

東京大学
の他の研
究室の博
士課程へ
(%)

他大学の
博士課程
へ進学予
定(%)

学士入学
予定(%)

留学予定
(%)

研究職に
就職予定
(%)

研究職以
外で就職
予定(%)

現在の職
場に戻る
予定(%)

現在の職
場から新
しい職場
へ転職
(%)

その他
(%)

全体 491 39.3 2.2 1.4 0.2 0.6 11.0 40.5 3.1 0.6 1.0
男子 351 41.6 2.8 2.0 - 0.6 11.1 37.9 2.8 0.6 0.6
女子 134 33.6 0.7 - 0.7 0.7 11.2 47.0 3.0 0.7 2.2
その他 3 66.7 - - - - - 33.3 - - -
修士課程 491 39.3 2.2 1.4 0.2 0.6 11.0 40.5 3.1 0.6 1.0
専門職学位課程 - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) - - - - - - - - - - -
文科系 74 41.9 1.4 2.7 - 2.7 1.4 36.5 12.2 - 1.4
理科系 417 38.8 2.4 1.2 0.2 0.2 12.7 41.2 1.4 0.7 1.0
文科系　男子 34 41.2 2.9 5.9 - 2.9 - 32.4 14.7 - -
＊＊＊　女子 39 41.0 - - - 2.6 2.6 41.0 10.3 - 2.6
理科系　男子 317 41.6 2.8 1.6 - 0.3 12.3 38.5 1.6 0.6 0.6
＊＊＊　女子 95 30.5 1.1 - 1.1 - 14.7 49.5 - 1.1 2.1
人文社会系研究科 21 57.1 4.8 - - - - 33.3 4.8 - -
教育学研究科 17 47.1 - - - 5.9 - 23.5 23.5 - -
法学政治学研究科 2 50.0 - - - - - - 50.0 - -
経済学研究科 9 11.1 - - - 11.1 - 55.6 22.2 - -
総合文化研究科（文系） 15 46.7 - 6.7 - - 6.7 40.0 - - -
総合文化研究科（理系） 20 60.0 5.0 - - - 5.0 30.0 - - -
理学系研究科 74 64.9 2.7 - - - 6.8 23.0 - - 2.7
工学系研究科 171 27.5 2.3 1.8 - 0.6 14.6 48.5 2.3 1.8 0.6
農学生命科学研究科 48 27.1 - - 2.1 - 22.9 45.8 2.1 - -
医学系研究科 7 57.1 - - - - - 28.6 - - 14.3
薬学系研究科 14 71.4 7.1 7.1 - - - 14.3 - - -
数理科学研究科 8 62.5 - - - - 12.5 25.0 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 3 - - - - - - 66.7 - - 33.3
新領域創成科学研究科（理系） 39 38.5 - - - - 15.4 43.6 2.6 - -
情報理工学系研究科 29 27.6 - 3.4 - - 10.3 58.6 - - -
学際情報学府（文系） 4 50.0 - - - - - 25.0 25.0 - -
学際情報学府（理系） 7 - 28.6 - - - 14.3 57.1 - - -
公共政策学教育部 3 - - 33.3 - - - 66.7 - - -
本郷 310 37.7 2.3 1.9 - 1.0 11.0 40.0 4.2 0.6 1.3
駒場Ⅰ 44 52.3 2.3 2.3 - - 9.1 34.1 - - -
駒場Ⅱ 39 23.1 2.6 - - - 10.3 61.5 - 2.6 -
柏 54 50.0 1.9 - - - 11.1 35.2 1.9 - -
その他 37 40.5 2.7 - 2.7 - 13.5 37.8 - - 2.7
（前回）2021年度調査（71回） 500 36.0 1.2 0.6 - - 11.4 45.4 3.6 0.6 1.2



大学院学生
設問２０で「いいえ」と答えた方にお伺いします。
問２２．進路希望について、どのように考えていますか。
回答者数
（人）

修士課程
と同じ研
究室の博
士課程
(%)

東京大学
の他の研
究室の博
士課程
(%)

他大学の
博士課程
へ進学し
たい(%)

学士入学
したい
(%)

留学した
い(%)

研究職に
就職した
い(%)

研究職以
外で就職
したい
(%)

現在の職
場に戻り
たい(%)

現在の職
場から新
しい職場
へ(%)

その他
(%)

全体 397 43.1 5.3 4.0 0.3 10.6 32.5 48.6 2.5 3.0 2.0
男子 260 43.5 5.8 3.1 0.4 10.0 31.9 51.9 2.3 2.3 0.8
女子 127 40.9 4.7 4.7 - 12.6 35.4 44.1 2.4 3.9 4.7
その他 5 80.0 - 40.0 - - - 20.0 - - -
修士課程 397 43.1 5.3 4.0 0.3 10.6 32.5 48.6 2.5 3.0 2.0
専門職学位課程 - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) - - - - - - - - - - -
文科系 98 55.1 5.1 8.2 - 15.3 9.2 35.7 5.1 10.2 3.1
理科系 299 39.1 5.4 2.7 0.3 9.0 40.1 52.8 1.7 0.7 1.7
文科系　男子 45 53.3 8.9 6.7 - 15.6 13.3 37.8 4.4 8.9 -
＊＊＊　女子 50 58.0 2.0 8.0 - 16.0 6.0 34.0 4.0 10.0 6.0
理科系　男子 215 41.4 5.1 2.3 0.5 8.8 35.8 54.9 1.9 0.9 0.9
＊＊＊　女子 77 29.9 6.5 2.6 - 10.4 54.5 50.6 1.3 - 3.9
人文社会系研究科 27 77.8 3.7 - - 18.5 3.7 25.9 - 7.4 11.1
教育学研究科 27 48.1 7.4 7.4 - 7.4 14.8 37.0 7.4 11.1 -
法学政治学研究科 3 66.7 - - - - 33.3 - - 33.3 -
経済学研究科 7 14.3 14.3 28.6 - 28.6 28.6 28.6 - - -
総合文化研究科（文系） 20 50.0 5.0 10.0 - 20.0 5.0 50.0 15.0 5.0 -
総合文化研究科（理系） 15 26.7 - - 6.7 20.0 26.7 66.7 - 6.7 -
理学系研究科 40 70.0 2.5 5.0 - 10.0 25.0 37.5 - - -
工学系研究科 111 27.0 4.5 2.7 - 10.8 38.7 55.9 4.5 - 3.6
農学生命科学研究科 38 18.4 7.9 5.3 - - 71.1 57.9 - - -
医学系研究科 6 66.7 - - - 16.7 33.3 50.0 - - -
薬学系研究科 7 71.4 - - - 14.3 42.9 28.6 - - -
数理科学研究科 9 88.9 22.2 - - 11.1 11.1 44.4 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 4 25.0 - 25.0 - - - 50.0 - 25.0 -
新領域創成科学研究科（理系） 32 40.6 3.1 3.1 - 6.3 43.8 53.1 - - 3.1
情報理工学系研究科 32 46.9 3.1 - - 9.4 40.6 65.6 - - -
学際情報学府（文系） 10 60.0 - 10.0 - 20.0 - 40.0 - 20.0 -
学際情報学府（理系） 9 33.3 33.3 - - - 33.3 22.2 - 11.1 -
公共政策学教育部 - - - - - - - - - - -
本郷 241 44.4 5.8 4.6 - 11.2 31.1 44.0 2.9 3.3 2.5
駒場Ⅰ 46 50.0 6.5 4.3 2.2 17.4 15.2 54.3 6.5 4.3 -
駒場Ⅱ 34 20.6 2.9 - - 2.9 52.9 73.5 - - 2.9
柏 42 38.1 2.4 2.4 - 4.8 45.2 52.4 - 2.4 -
その他 28 53.6 3.6 7.1 - 10.7 28.6 46.4 - 3.6 3.6
（前回）2021年度調査（71回） 296 36.5 5.4 5.4 1.0 7.1 34.8 52.4 1.0 1.0 2.0

大学院学生
◎専門職学位課程の方に伺います。
問２３．専門職学位課程修了後の進路は決まりましたか。
回答者数
（人）

はい(%) いいえ
(%)

全体 62 43.5 56.5
男子 26 53.8 46.2
女子 36 36.1 63.9
その他 - - -
修士課程 4 25.0 75.0
専門職学位課程 58 44.8 55.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) - - -
文科系 48 39.6 60.4
理科系 14 57.1 42.9
文科系　男子 21 47.6 52.4
＊＊＊　女子 27 33.3 66.7
理科系　男子 5 80.0 20.0
＊＊＊　女子 9 44.4 55.6
人文社会系研究科 - - -
教育学研究科 - - -
法学政治学研究科 23 26.1 73.9
経済学研究科 - - -
総合文化研究科（文系） - - -
総合文化研究科（理系） - - -
理学系研究科 - - -
工学系研究科 5 100.0 -
農学生命科学研究科 - - -
医学系研究科 9 33.3 66.7
薬学系研究科 - - -
数理科学研究科 - - -
新領域創成科学研究科（文系） - - -
新領域創成科学研究科（理系） - - -
情報理工学系研究科 - - -
学際情報学府（文系） - - -
学際情報学府（理系） - - -
公共政策学教育部 25 52.0 48.0
本郷 57 38.6 61.4
駒場Ⅰ - - -
駒場Ⅱ - - -
柏 - - -
その他 4 100.0 -
（前回）2021年度調査（71回） 62 38.7 61.3



大学院学生
設問２３で「はい」と答えた方にお伺いします。
問２４．専門職学位課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。
回答者数
（人）

専門職に
就職予定
(%)

同じ研究
科に研究
職を得て
残る予定
(%)

同じ研究
科の博士
課程へ進
学予定
(%)

東大の他
の研究科
の博士課
程に進学
(%)

他大学の
博士課程
に進学予
定(%)

学士入学
予定(%)

留学予定
(%)

現在の職
場に戻る
予定(%)

現在の職
場から新
しい職場
へ転職
(%)

その他
(%)

全体 27 29.6 - - - - - - 48.1 3.7 18.5
男子 14 21.4 - - - - - - 64.3 - 14.3
女子 13 38.5 - - - - - - 30.8 7.7 23.1
その他 - - - - - - - - - - -
修士課程 1 - - - - - - - 100.0 - -
専門職学位課程 26 30.8 - - - - - - 46.2 3.8 19.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) - - - - - - - - - - -
文科系 19 36.8 - - - - - - 36.8 - 26.3
理科系 8 12.5 - - - - - - 75.0 12.5 -
文科系　男子 10 30.0 - - - - - - 50.0 - 20.0
＊＊＊　女子 9 44.4 - - - - - - 22.2 - 33.3
理科系　男子 4 - - - - - - - 100.0 - -
＊＊＊　女子 4 25.0 - - - - - - 50.0 25.0 -
人文社会系研究科 - - - - - - - - - - -
教育学研究科 - - - - - - - - - - -
法学政治学研究科 6 50.0 - - - - - - - - 50.0
経済学研究科 - - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） - - - - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） - - - - - - - - - - -
理学系研究科 - - - - - - - - - - -
工学系研究科 5 - - - - - - - 100.0 - -
農学生命科学研究科 - - - - - - - - - - -
医学系研究科 3 33.3 - - - - - - 33.3 33.3 -
薬学系研究科 - - - - - - - - - - -
数理科学研究科 - - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） - - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） - - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 - - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） - - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） - - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 13 30.8 - - - - - - 53.8 - 15.4
本郷 22 36.4 - - - - - - 36.4 4.5 22.7
駒場Ⅰ - - - - - - - - - - -
駒場Ⅱ - - - - - - - - - - -
柏 - - - - - - - - - - -
その他 4 - - - - - - - 100.0 - -
（前回）2021年度調査（71回） 24 50.0 - 4.2 - - - - 29.2 - 16.7

大学院学生
設問２３で「いいえ」と答えた方にお伺いします。
問２５．進路希望について、どのように考えていますか。
回答者数
（人）

専門職に
就職した
い(%)

同じ研究
科に研究
職を得て
残りたい
(%)

同じ研究
科の博士
課程へ進
学したい
(%)

東大の他
の研究科
の博士課
程に進学
(%)

他大学の
博士課程
に進学し
たい(%)

学士入学
したい
(%)

留学した
い(%)

現在の職
場に戻り
たい(%)

現在の職
場から新
職場に移
りたい
(%)

その他
(%)

全体 34 67.6 2.9 14.7 5.9 5.9 - 8.8 2.9 8.8 11.8
男子 12 75.0 8.3 25.0 - - - 8.3 - - 8.3
女子 22 63.6 - 9.1 9.1 9.1 - 9.1 4.5 13.6 13.6
その他 - - - - - - - - - - -
修士課程 3 66.7 - 33.3 - - - - - - -
専門職学位課程 31 67.7 3.2 12.9 6.5 6.5 - 9.7 3.2 9.7 12.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) - - - - - - - - - - -
文科系 28 78.6 3.6 7.1 7.1 7.1 - 10.7 - 3.6 14.3
理科系 6 16.7 - 50.0 - - - - 16.7 33.3 -
文科系　男子 11 81.8 9.1 18.2 - - - 9.1 - - 9.1
＊＊＊　女子 17 76.5 - - 11.8 11.8 - 11.8 - 5.9 17.6
理科系　男子 1 - - 100.0 - - - - - - -
＊＊＊　女子 5 20.0 - 40.0 - - - - 20.0 40.0 -
人文社会系研究科 - - - - - - - - - - -
教育学研究科 - - - - - - - - - - -
法学政治学研究科 17 88.2 5.9 5.9 - - - 5.9 - 5.9 11.8
経済学研究科 - - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） - - - - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） - - - - - - - - - - -
理学系研究科 - - - - - - - - - - -
工学系研究科 - - - - - - - - - - -
農学生命科学研究科 - - - - - - - - - - -
医学系研究科 6 16.7 - 50.0 - - - - 16.7 33.3 -
薬学系研究科 - - - - - - - - - - -
数理科学研究科 - - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） - - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） - - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 - - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） - - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） - - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 11 63.6 - 9.1 18.2 18.2 - 18.2 - - 18.2
本郷 34 67.6 2.9 14.7 5.9 5.9 - 8.8 2.9 8.8 11.8
駒場Ⅰ - - - - - - - - - - -
駒場Ⅱ - - - - - - - - - - -
柏 - - - - - - - - - - -
その他 - - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 38 73.7 2.6 - 2.6 2.6 2.6 10.5 5.3 2.6 15.8



大学院学生
◎博士課程の方に伺います。
問２６．博士課程修了後の進路は決まりましたか。
回答者数
（人）

はい(%) いいえ
(%)

全体 716 32.7 67.3
男子 471 36.3 63.7
女子 228 25.4 74.6
その他 11 36.4 63.6
修士課程 4 25.0 75.0
専門職学位課程 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 631 32.5 67.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 34.6 65.4
文科系 159 17.6 82.4
理科系 557 37.0 63.0
文科系　男子 87 17.2 82.8
＊＊＊　女子 64 20.3 79.7
理科系　男子 384 40.6 59.4
＊＊＊　女子 164 27.4 72.6
人文社会系研究科 47 14.9 85.1
教育学研究科 43 18.6 81.4
法学政治学研究科 6 33.3 66.7
経済学研究科 5 20.0 80.0
総合文化研究科（文系） 38 13.2 86.8
総合文化研究科（理系） 39 35.9 64.1
理学系研究科 99 27.3 72.7
工学系研究科 148 46.6 53.4
農学生命科学研究科 73 31.5 68.5
医学系研究科 77 28.6 71.4
薬学系研究科 28 50.0 50.0
数理科学研究科 7 - 100.0
新領域創成科学研究科（文系） 5 40.0 60.0
新領域創成科学研究科（理系） 60 45.0 55.0
情報理工学系研究科 20 40.0 60.0
学際情報学府（文系） 12 25.0 75.0
学際情報学府（理系） 6 33.3 66.7
公共政策学教育部 3 - 100.0
本郷 447 32.7 67.3
駒場Ⅰ 87 23.0 77.0
駒場Ⅱ 40 35.0 65.0
柏 72 43.1 56.9
その他 65 33.8 66.2
（前回）2021年度調査（71回） 594 32.7 67.3

大学院学生
設問２６で「はい」と答えた方にお伺いします。
問２７．博士課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。－１－
回答者数
（人）

博士課程
と同じ研
究室に特
別研究員
(%)

東京大学
の他の研
究室に特
別研究員
(%)

他大学の
研究室に
特別研究
員など
(%)

国公立研
究機関研
究室に特
別研究員
(%)

学士入学
予定(%)

留学予定
(%)

研究職に
就職予定
(%)

研究職以
外で就職
予定(%)

現在の職
場に戻る
予定(%)

現在の職
場から新
しい職場
へ転職
(%)

全体 232 9.5 1.7 6.9 5.6 - 1.3 25.4 13.8 31.0 1.3
男子 171 8.8 0.6 6.4 6.4 - 1.8 24.0 15.2 31.6 1.8
女子 57 10.5 5.3 7.0 3.5 - - 29.8 8.8 31.6 -
その他 3 33.3 - - - - - 33.3 33.3 - -
修士課程 1 - - - - - - - 100.0 - -
専門職学位課程 - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 204 8.3 2.0 7.4 5.4 - 1.0 26.0 12.7 33.3 0.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 27 18.5 - 3.7 7.4 - 3.7 22.2 18.5 14.8 7.4
文科系 28 - - 17.9 - - - 25.0 3.6 42.9 3.6
理科系 204 10.8 2.0 5.4 6.4 - 1.5 25.5 15.2 29.4 1.0
文科系　男子 15 - - 26.7 - - - 20.0 - 40.0 6.7
＊＊＊　女子 13 - - 7.7 - - - 30.8 7.7 46.2 -
理科系　男子 156 9.6 0.6 4.5 7.1 - 1.9 24.4 16.7 30.8 1.3
＊＊＊　女子 44 13.6 6.8 6.8 4.5 - - 29.5 9.1 27.3 -
人文社会系研究科 7 - - 42.9 - - - 28.6 - - -
教育学研究科 8 - - - - - - 12.5 - 75.0 12.5
法学政治学研究科 2 - - - - - - 50.0 - 50.0 -
経済学研究科 1 - - - - - - - - 100.0 -
総合文化研究科（文系） 5 - - 20.0 - - - 40.0 20.0 20.0 -
総合文化研究科（理系） 14 7.1 - 7.1 14.3 - - 21.4 14.3 35.7 -
理学系研究科 27 14.8 - 7.4 7.4 - - 44.4 22.2 3.7 -
工学系研究科 68 5.9 1.5 2.9 2.9 - 2.9 20.6 19.1 41.2 -
農学生命科学研究科 23 13.0 8.7 13.0 8.7 - - 30.4 8.7 17.4 -
医学系研究科 21 28.6 - 4.8 4.8 - - 9.5 19.0 19.0 9.5
薬学系研究科 14 7.1 - - 7.1 - 7.1 78.6 - - -
数理科学研究科 - - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 2 - - - - - - 50.0 - 50.0 -
新領域創成科学研究科（理系） 27 7.4 3.7 3.7 7.4 - - 7.4 11.1 51.9 -
情報理工学系研究科 8 12.5 - 12.5 12.5 - - 12.5 12.5 25.0 -
学際情報学府（文系） 3 - - 33.3 - - - - - 66.7 -
学際情報学府（理系） 2 - - - - - - - - 100.0 -
公共政策学教育部 - - - - - - - - - - -
本郷 145 11.0 0.7 6.9 4.8 - 1.4 26.2 15.2 27.6 2.1
駒場Ⅰ 20 5.0 - 15.0 10.0 - - 20.0 15.0 35.0 -
駒場Ⅱ 13 7.7 - 7.7 7.7 - - 23.1 - 53.8 -
柏 31 6.5 6.5 - 3.2 - - 25.8 19.4 32.3 -
その他 22 9.1 4.5 9.1 9.1 - 4.5 27.3 4.5 31.8 -
（前回）2021年度調査（71回） 194 12.9 2.6 7.2 4.6 - 1.0 25.8 15.5 27.3 1.0



大学院学生
設問２６で「はい」と答えた方にお伺いします。
問２７．博士課程修了後の決定進路について、あてはまるものを１つ選んでください。－２－
回答者数
（人）

その他
(%)

全体 232 3.4
男子 171 3.5
女子 57 3.5
その他 3 -
修士課程 1 -
専門職学位課程 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 204 3.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 27 3.7
文科系 28 7.1
理科系 204 2.9
文科系　男子 15 6.7
＊＊＊　女子 13 7.7
理科系　男子 156 3.2
＊＊＊　女子 44 2.3
人文社会系研究科 7 28.6
教育学研究科 8 -
法学政治学研究科 2 -
経済学研究科 1 -
総合文化研究科（文系） 5 -
総合文化研究科（理系） 14 -
理学系研究科 27 -
工学系研究科 68 2.9
農学生命科学研究科 23 -
医学系研究科 21 4.8
薬学系研究科 14 -
数理科学研究科 - -
新領域創成科学研究科（文系） 2 -
新領域創成科学研究科（理系） 27 7.4
情報理工学系研究科 8 12.5
学際情報学府（文系） 3 -
学際情報学府（理系） 2 -
公共政策学教育部 - -
本郷 145 4.1
駒場Ⅰ 20 -
駒場Ⅱ 13 -
柏 31 6.5
その他 22 -
（前回）2021年度調査（71回） 194 2.1

大学院学生
設問２６で「いいえ」と答えた方にお伺いします。
問２８．進路希望について、どのように考えていますか。－１－
回答者数
（人）

博士課程
と同じ研
究室に特
別研究員
(%)

東京大学
の他の研
究室に特
別研究員
(%)

他大学の
研究室に
特別研究
員として
(%)

国公立の
研究室に
特別研究
員として
(%)

学士入学
したい
(%)

留学した
い(%)

研究職に
就職した
い(%)

研究職以
外で就職
したい
(%)

現在の職
場に戻り
たい(%)

現在の職
場から新
職場へ移
りたい
(%)

全体 481 26.0 9.6 25.6 15.0 0.6 15.2 54.3 15.0 1.7 4.8
男子 299 21.4 10.0 28.4 16.1 0.7 15.1 56.9 14.7 2.0 4.0
女子 170 35.3 8.2 21.2 14.1 0.6 15.9 48.8 14.1 1.2 5.9
その他 7 14.3 - - - - 14.3 57.1 57.1 - 14.3
修士課程 3 - - 66.7 - - 33.3 66.7 33.3 - -
専門職学位課程 - - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 425 27.1 10.1 25.9 14.8 0.7 13.4 55.3 14.8 1.6 4.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 53 18.9 5.7 20.8 17.0 - 28.3 45.3 15.1 1.9 5.7
文科系 131 32.1 7.6 22.9 9.2 - 12.2 59.5 10.7 3.1 8.4
理科系 350 23.7 10.3 26.6 17.1 0.9 16.3 52.3 16.6 1.1 3.4
文科系　男子 72 27.8 8.3 29.2 12.5 - 15.3 54.2 6.9 4.2 9.7
＊＊＊　女子 51 43.1 5.9 15.7 5.9 - 9.8 62.7 11.8 2.0 5.9
理科系　男子 227 19.4 10.6 28.2 17.2 0.9 15.0 57.7 17.2 1.3 2.2
＊＊＊　女子 119 31.9 9.2 23.5 17.6 0.8 18.5 42.9 15.1 0.8 5.9
人文社会系研究科 40 20.0 10.0 32.5 7.5 - 17.5 60.0 15.0 - -
教育学研究科 35 54.3 5.7 11.4 5.7 - 8.6 68.6 2.9 2.9 17.1
法学政治学研究科 4 50.0 - - - - - 75.0 - - -
経済学研究科 4 50.0 - - - - 50.0 50.0 - - -
総合文化研究科（文系） 33 24.2 6.1 30.3 18.2 - 6.1 57.6 21.2 - -
総合文化研究科（理系） 25 28.0 16.0 28.0 12.0 - 12.0 52.0 32.0 - -
理学系研究科 72 13.9 11.1 40.3 25.0 - 13.9 58.3 18.1 - -
工学系研究科 78 29.5 11.5 15.4 10.3 1.3 11.5 52.6 14.1 2.6 6.4
農学生命科学研究科 50 26.0 2.0 34.0 22.0 - 18.0 52.0 14.0 - 2.0
医学系研究科 55 30.9 7.3 12.7 10.9 - 23.6 36.4 16.4 3.6 7.3
薬学系研究科 14 7.1 7.1 28.6 7.1 7.1 28.6 78.6 14.3 - -
数理科学研究科 7 28.6 - 42.9 28.6 - 14.3 57.1 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 3 - - 33.3 - - - 33.3 - 33.3 66.7
新領域創成科学研究科（理系） 33 21.2 15.2 33.3 21.2 3.0 21.2 45.5 15.2 - 6.1
情報理工学系研究科 12 25.0 25.0 16.7 16.7 - 8.3 75.0 16.7 - -
学際情報学府（文系） 9 33.3 11.1 11.1 11.1 - 11.1 33.3 - 22.2 33.3
学際情報学府（理系） 4 - 25.0 25.0 50.0 - - 50.0 25.0 - -
公共政策学教育部 3 - 33.3 33.3 - - 33.3 66.7 - - -
本郷 300 28.0 8.7 23.3 13.0 0.3 16.3 56.0 12.0 2.3 4.7
駒場Ⅰ 67 25.4 9.0 31.3 16.4 - 9.0 55.2 25.4 - -
駒場Ⅱ 26 23.1 15.4 23.1 11.5 3.8 3.8 57.7 15.4 - 11.5
柏 41 26.8 7.3 24.4 19.5 2.4 22.0 39.0 14.6 2.4 7.3
その他 43 16.3 11.6 34.9 25.6 - 16.3 53.5 20.9 - 4.7
（前回）2021年度調査（71回） 399 25.6 8.8 24.1 19.0 - 11.3 55.4 18.8 1.3 4.0



大学院学生
設問２６で「いいえ」と答えた方にお伺いします。
問２８．進路希望について、どのように考えていますか。－２－
回答者数
（人）

その他
(%)

全体 481 5.0
男子 299 3.7
女子 170 7.6
その他 7 -
修士課程 3 -
専門職学位課程 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 425 4.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 53 9.4
文科系 131 5.3
理科系 350 4.9
文科系　男子 72 4.2
＊＊＊　女子 51 7.8
理科系　男子 227 3.5
＊＊＊　女子 119 7.6
人文社会系研究科 40 2.5
教育学研究科 35 8.6
法学政治学研究科 4 -
経済学研究科 4 -
総合文化研究科（文系） 33 6.1
総合文化研究科（理系） 25 -
理学系研究科 72 1.4
工学系研究科 78 5.1
農学生命科学研究科 50 8.0
医学系研究科 55 10.9
薬学系研究科 14 -
数理科学研究科 7 -
新領域創成科学研究科（文系） 3 33.3
新領域創成科学研究科（理系） 33 3.0
情報理工学系研究科 12 -
学際情報学府（文系） 9 -
学際情報学府（理系） 4 25.0
公共政策学教育部 3 -
本郷 300 5.3
駒場Ⅰ 67 3.0
駒場Ⅱ 26 3.8
柏 41 7.3
その他 43 4.7
（前回）2021年度調査（71回） 399 6.3

大学院学生
問２９．教育職、研究職を目指している方に伺います。
博士課程修了後、何年くらいで教育職・研究職に就けると思いますか。
回答者数
（人）

直ちに
(%)

１～２年
(%)

３～５年
(%)

６～１０
年(%)

見通しが
立たない
(%)

全体 664 27.6 17.2 18.8 2.7 33.7
男子 434 28.6 17.1 18.7 2.5 33.2
女子 214 25.2 18.2 19.6 3.3 33.6
その他 10 40.0 - - - 60.0
修士課程 3 33.3 - 33.3 - 33.3
専門職学位課程 - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 583 27.1 17.5 19.6 2.7 33.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 30.8 15.4 12.8 2.6 38.5
文科系 148 13.5 22.3 19.6 1.4 43.2
理科系 516 31.6 15.7 18.6 3.1 31.0
文科系　男子 82 12.2 24.4 20.7 2.4 40.2
＊＊＊　女子 58 13.8 22.4 19.0 - 44.8
理科系　男子 352 32.4 15.3 18.2 2.6 31.5
＊＊＊　女子 156 29.5 16.7 19.9 4.5 29.5
人文社会系研究科 42 4.8 19.0 28.6 4.8 42.9
教育学研究科 40 20.0 30.0 10.0 - 40.0
法学政治学研究科 5 - 20.0 20.0 - 60.0
経済学研究科 5 40.0 20.0 20.0 - 20.0
総合文化研究科（文系） 36 8.3 19.4 22.2 - 50.0
総合文化研究科（理系） 35 31.4 20.0 11.4 - 37.1
理学系研究科 92 30.4 8.7 19.6 4.3 37.0
工学系研究科 134 32.8 21.6 18.7 1.5 25.4
農学生命科学研究科 72 26.4 11.1 31.9 2.8 27.8
医学系研究科 75 28.0 14.7 14.7 5.3 37.3
薬学系研究科 28 64.3 7.1 7.1 3.6 17.9
数理科学研究科 7 - - 28.6 - 71.4
新領域創成科学研究科（文系） 5 20.0 40.0 - - 40.0
新領域創成科学研究科（理系） 50 30.0 24.0 14.0 4.0 28.0
情報理工学系研究科 19 31.6 10.5 21.1 5.3 31.6
学際情報学府（文系） 12 25.0 16.7 16.7 - 41.7
学際情報学府（理系） 4 25.0 50.0 - - 25.0
公共政策学教育部 3 33.3 - 33.3 - 33.3
本郷 420 27.9 17.6 17.1 3.6 33.8
駒場Ⅰ 79 13.9 19.0 19.0 - 48.1
駒場Ⅱ 37 37.8 18.9 24.3 2.7 16.2
柏 62 35.5 16.1 17.7 1.6 29.0
その他 62 29.0 12.9 27.4 1.6 29.0
（前回）2021年度調査（71回） 527 25.4 15.2 18.2 3.8 37.4



大学院学生
問３０．将来どのような方面に就職したいと思っていますか。
回答者数
（人）

大学の教
育職、研
究職(%)

大学以外
の教育職
(%)

国公立研
究機関の
研究職
(%)

国、地方
公共団体
の研究
職、技術
職(%)

国、地方
公共団体
の一般職
(%)

企業の研
究職、技
術職(%)

専門職※
大学教員
や研究職
以外(%)

企業の一
般職(%)

その他
(%)

全体 1655 42.1 4.0 24.3 8.2 4.7 45.4 7.5 21.0 4.2
男子 1107 41.2 4.1 23.2 8.1 4.2 49.7 6.4 20.8 3.9
女子 518 44.0 4.1 26.6 8.3 6.0 36.7 8.7 21.6 4.8
その他 18 38.9 - 22.2 5.6 - 38.9 27.8 22.2 11.1
修士課程 889 29.7 3.7 16.4 9.6 6.0 52.2 4.4 32.6 4.0
専門職学位課程 58 15.5 1.7 6.9 5.2 22.4 10.3 44.8 25.9 3.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 60.3 4.9 36.5 6.5 1.6 40.0 5.6 6.5 5.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 55.6 1.2 28.4 7.4 2.5 37.0 29.6 2.5 -
文科系 377 63.1 9.3 26.8 3.7 10.1 10.9 11.7 17.2 7.2
理科系 1278 35.8 2.4 23.6 9.5 3.1 55.6 6.3 22.1 3.4
文科系　男子 186 66.7 11.8 25.3 6.5 9.7 11.8 8.6 12.4 7.5
＊＊＊　女子 179 59.8 7.3 27.9 0.6 11.2 8.4 12.8 22.3 7.3
理科系　男子 921 36.0 2.5 22.8 8.5 3.1 57.3 6.0 22.5 3.1
＊＊＊　女子 339 35.7 2.4 26.0 12.4 3.2 51.6 6.5 21.2 3.5
人文社会系研究科 94 74.5 11.7 31.9 4.3 3.2 5.3 4.3 13.8 10.6
教育学研究科 86 72.1 14.0 29.1 2.3 9.3 14.0 7.0 12.8 5.8
法学政治学研究科 34 26.5 2.9 2.9 2.9 5.9 5.9 64.7 14.7 -
経済学研究科 21 57.1 - 19.0 4.8 9.5 38.1 19.0 9.5 9.5
総合文化研究科（文系） 73 67.1 6.8 37.0 6.8 11.0 9.6 6.8 15.1 9.6
総合文化研究科（理系） 73 39.7 4.1 23.3 6.8 4.1 50.7 2.7 28.8 5.5
理学系研究科 212 47.6 3.8 37.7 9.4 2.4 50.9 2.8 17.9 2.4
工学系研究科 432 26.6 2.5 14.8 9.5 3.7 64.6 4.2 26.9 3.5
農学生命科学研究科 158 38.6 1.3 26.6 14.6 5.1 44.9 5.7 20.3 1.9
医学系研究科 99 57.6 1.0 27.3 6.1 5.1 24.2 30.3 9.1 4.0
薬学系研究科 50 24.0 2.0 24.0 14.0 - 70.0 2.0 12.0 -
数理科学研究科 24 66.7 8.3 25.0 8.3 - 41.7 8.3 16.7 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 33.3 8.3 33.3 - - 16.7 8.3 50.0 -
新領域創成科学研究科（理系） 130 29.2 0.8 26.2 10.8 1.5 59.2 4.6 21.5 3.8
情報理工学系研究科 80 28.8 2.5 16.3 3.8 1.3 72.5 6.3 27.5 3.8
学際情報学府（文系） 26 80.8 15.4 15.4 - 7.7 3.8 3.8 26.9 3.8
学際情報学府（理系） 20 30.0 - 30.0 - - 55.0 5.0 35.0 15.0
公共政策学教育部 31 35.5 3.2 19.4 3.2 41.9 12.9 3.2 32.3 6.5
本郷 1049 43.7 4.2 23.2 6.5 5.5 43.2 8.9 20.2 4.6
駒場Ⅰ 176 54.5 6.3 28.4 7.4 6.3 31.3 5.7 20.5 6.8
駒場Ⅱ 111 26.1 2.7 12.6 12.6 2.7 69.4 1.8 29.7 2.7
柏 168 35.1 3.6 28.6 14.3 1.2 52.4 3.0 23.2 3.0
その他 134 35.8 1.5 32.1 10.4 2.2 52.2 9.7 15.7 1.5
（前回）2021年度調査（71回） 1440 40.8 4.2 27.4 7.6 4.2 43.5 8.1 19.9 4.9

大学院学生
問３１．就職の見通しについて、どのように考えていますか。
回答者数
（人）

既に就職
が決まっ
ている
(%)

決まって
いない
が、見通
しは明る
い(%)

何とかな
ると思っ
ている
(%)

かなり厳
しいと
思ってい
る(%)

見通しが
立たない
(%)

あまり考
えていな
い(%)

その他
(%)

全体 1658 24.2 8.4 36.3 9.5 13.0 6.9 1.5
男子 1106 24.5 9.4 37.3 8.6 10.9 7.6 1.6
女子 523 24.1 6.7 34.8 11.1 16.4 5.5 1.3
その他 18 16.7 - 22.2 27.8 22.2 11.1 -
修士課程 893 26.3 9.2 34.9 8.6 11.8 8.0 1.2
専門職学位課程 57 33.3 7.0 36.8 7.0 8.8 1.8 5.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 21.1 6.4 38.6 11.2 15.0 6.4 1.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 19.8 17.3 33.3 8.6 14.8 3.7 2.5
文科系 375 16.0 5.9 37.6 16.8 16.0 5.1 2.7
理科系 1283 26.7 9.2 35.9 7.4 12.2 7.5 1.2
文科系　男子 186 12.4 5.9 43.0 17.7 13.4 4.3 3.2
＊＊＊　女子 178 20.8 6.2 32.6 15.7 16.3 6.2 2.2
理科系　男子 920 27.0 10.1 36.2 6.7 10.4 8.3 1.3
＊＊＊　女子 345 25.8 7.0 35.9 8.7 16.5 5.2 0.9
人文社会系研究科 94 9.6 1.1 31.9 26.6 20.2 8.5 2.1
教育学研究科 86 11.6 7.0 37.2 15.1 19.8 4.7 4.7
法学政治学研究科 34 20.6 2.9 47.1 8.8 14.7 5.9 -
経済学研究科 21 33.3 9.5 33.3 4.8 4.8 14.3 -
総合文化研究科（文系） 72 12.5 5.6 47.2 19.4 11.1 1.4 2.8
総合文化研究科（理系） 74 23.0 5.4 33.8 10.8 18.9 8.1 -
理学系研究科 213 18.3 3.3 38.0 8.0 18.8 12.7 0.9
工学系研究科 433 33.7 10.6 35.8 5.8 7.6 5.3 1.2
農学生命科学研究科 159 28.3 8.8 34.0 10.7 9.4 8.8 -
医学系研究科 99 12.1 15.2 34.3 7.1 21.2 6.1 4.0
薬学系研究科 50 32.0 6.0 36.0 8.0 8.0 8.0 2.0
数理科学研究科 24 12.5 12.5 29.2 4.2 25.0 16.7 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 8.3 50.0 8.3 8.3 - 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 28.5 8.5 38.5 8.5 8.5 6.2 1.5
情報理工学系研究科 81 25.9 14.8 35.8 4.9 12.3 4.9 1.2
学際情報学府（文系） 26 19.2 7.7 30.8 11.5 23.1 3.8 3.8
学際情報学府（理系） 20 30.0 15.0 40.0 5.0 10.0 - -
公共政策学教育部 30 36.7 16.7 26.7 10.0 10.0 - -
本郷 1051 24.4 8.9 35.4 9.7 13.2 6.6 1.8
駒場Ⅰ 176 18.2 5.7 38.6 13.6 16.5 6.3 1.1
駒場Ⅱ 111 29.7 9.9 38.7 6.3 8.1 6.3 0.9
柏 168 23.8 7.1 39.3 8.3 10.7 9.5 1.2
その他 135 26.7 8.9 35.6 7.4 13.3 7.4 0.7
（前回）2021年度調査（71回） 1438 29.9 7.0 31.0 10.4 12.7 7.4 1.5



大学院学生
問３２．どのように就職活動をしますか。（しましたか。）
回答者数
（人）

公募で探
す・自分
で情報収
集(%)

所属する
研究室の
関係者の
斡旋(%)

その他
(%)

全体 1620 84.9 11.0 4.1
男子 1086 84.8 11.0 4.1
女子 505 85.1 11.1 3.8
その他 18 83.3 11.1 5.6
修士課程 880 89.1 7.7 3.2
専門職学位課程 55 92.7 1.8 5.5
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 606 80.9 13.9 5.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 64.6 31.6 3.8
文科系 366 86.3 8.5 5.2
理科系 1254 84.5 11.7 3.7
文科系　男子 182 85.7 8.8 5.5
＊＊＊　女子 173 86.7 8.1 5.2
理科系　男子 904 84.6 11.5 3.9
＊＊＊　女子 332 84.3 12.7 3.0
人文社会系研究科 93 79.6 14.0 6.5
教育学研究科 83 84.3 9.6 6.0
法学政治学研究科 33 97.0 3.0 -
経済学研究科 21 81.0 9.5 9.5
総合文化研究科（文系） 70 92.9 4.3 2.9
総合文化研究科（理系） 72 87.5 8.3 4.2
理学系研究科 209 87.1 10.5 2.4
工学系研究科 424 85.8 9.4 4.7
農学生命科学研究科 157 87.9 10.8 1.3
医学系研究科 97 64.9 28.9 6.2
薬学系研究科 49 83.7 16.3 -
数理科学研究科 24 87.5 8.3 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 91.7 - 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 124 84.7 10.5 4.8
情報理工学系研究科 78 85.9 9.0 5.1
学際情報学府（文系） 26 80.8 11.5 7.7
学際情報学府（理系） 20 80.0 20.0 -
公共政策学教育部 28 92.9 3.6 3.6
本郷 1026 83.3 12.4 4.3
駒場Ⅰ 172 89.0 7.6 3.5
駒場Ⅱ 110 87.3 9.1 3.6
柏 164 86.0 9.1 4.9
その他 132 87.1 9.8 3.0
（前回）2021年度調査（71回） 1411 85.8 10.6 3.6

大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１）勉学（成績・単位など）                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1658 15.7 24.2 33.2 26.9
男子 1102 13.9 23.0 33.4 29.7
女子 526 19.4 27.2 32.9 20.5
その他 19 26.3 10.5 21.1 42.1
修士課程 891 15.7 26.6 35.0 22.7
専門職学位課程 57 43.9 29.8 14.0 12.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 629 13.5 20.5 32.3 33.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 13.6 22.2 33.3 30.9
文科系 380 24.5 22.9 29.7 22.9
理科系 1278 13.1 24.6 34.2 28.1
文科系　男子 187 21.9 22.5 28.9 26.7
＊＊＊　女子 181 27.1 23.2 30.9 18.8
理科系　男子 915 12.2 23.2 34.3 30.3
＊＊＊　女子 345 15.4 29.3 33.9 21.4
人文社会系研究科 96 26.0 22.9 27.1 24.0
教育学研究科 87 13.8 21.8 43.7 20.7
法学政治学研究科 34 58.8 17.6 14.7 8.8
経済学研究科 21 38.1 19.0 19.0 23.8
総合文化研究科（文系） 73 16.4 16.4 34.2 32.9
総合文化研究科（理系） 73 13.7 21.9 39.7 24.7
理学系研究科 213 14.6 22.1 33.3 30.0
工学系研究科 430 13.7 25.6 34.4 26.3
農学生命科学研究科 159 12.6 25.2 33.3 28.9
医学系研究科 98 17.3 20.4 32.7 29.6
薬学系研究科 50 8.0 24.0 38.0 30.0
数理科学研究科 24 12.5 33.3 33.3 20.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 33.3 33.3 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 13.1 28.5 29.2 29.2
情報理工学系研究科 79 8.9 24.1 39.2 27.8
学際情報学府（文系） 26 19.2 23.1 26.9 30.8
学際情報学府（理系） 22 - 22.7 36.4 40.9
公共政策学教育部 31 29.0 45.2 12.9 12.9
本郷 1055 15.1 24.1 32.0 28.8
駒場Ⅰ 176 13.6 18.8 39.2 28.4
駒場Ⅱ 108 21.3 22.2 41.7 14.8
柏 168 11.3 29.2 35.1 24.4
その他 134 22.4 26.9 26.1 24.6
（前回）2021年度調査（71回） 1448 20.4 27.6 28.5 23.4



大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（２）研究                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1656 56.9 32.6 7.8 2.7
男子 1105 55.1 33.6 8.4 2.9
女子 521 59.5 31.9 6.5 2.1
その他 19 78.9 5.3 10.5 5.3
修士課程 893 55.7 34.8 7.4 2.1
専門職学位課程 53 32.1 26.4 17.0 24.5
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 629 59.3 31.0 7.9 1.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 69.1 24.7 4.9 1.2
文科系 374 57.5 30.5 7.8 4.3
理科系 1282 56.8 33.2 7.8 2.2
文科系　男子 186 55.4 32.3 7.5 4.8
＊＊＊　女子 176 58.0 30.1 8.0 4.0
理科系　男子 919 55.1 33.8 8.6 2.5
＊＊＊　女子 345 60.3 32.8 5.8 1.2
人文社会系研究科 96 62.5 29.2 6.3 2.1
教育学研究科 86 58.1 37.2 3.5 1.2
法学政治学研究科 30 40.0 16.7 10.0 33.3
経済学研究科 20 65.0 15.0 20.0 -
総合文化研究科（文系） 73 65.8 24.7 6.8 2.7
総合文化研究科（理系） 74 52.7 37.8 8.1 1.4
理学系研究科 213 57.7 35.2 5.6 1.4
工学系研究科 431 54.8 33.4 8.4 3.5
農学生命科学研究科 159 61.0 28.3 8.8 1.9
医学系研究科 99 66.7 25.3 6.1 2.0
薬学系研究科 50 60.0 36.0 4.0 -
数理科学研究科 24 54.2 37.5 4.2 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 25.0 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 130 52.3 35.4 11.5 0.8
情報理工学系研究科 80 55.0 36.3 7.5 1.3
学際情報学府（文系） 26 50.0 42.3 7.7 -
学際情報学府（理系） 22 54.5 31.8 9.1 4.5
公共政策学教育部 31 35.5 45.2 16.1 3.2
本郷 1052 56.1 32.8 7.7 3.4
駒場Ⅰ 177 58.2 30.5 9.0 2.3
駒場Ⅱ 108 59.3 34.3 6.5 -
柏 168 51.2 38.1 10.1 0.6
その他 134 63.4 29.1 6.0 1.5
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -

大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（３）進学                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1652 18.0 21.1 27.4 33.6
男子 1101 18.0 20.9 26.5 34.6
女子 522 17.4 21.6 29.3 31.6
その他 19 36.8 15.8 10.5 36.8
修士課程 894 21.8 23.5 29.5 25.2
専門職学位課程 54 13.0 16.7 24.1 46.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 623 13.0 18.5 24.6 44.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 17.3 17.3 27.2 38.3
文科系 374 22.7 19.3 25.9 32.1
理科系 1278 16.6 21.6 27.8 34.0
文科系　男子 186 25.3 17.7 24.2 32.8
＊＊＊　女子 177 18.6 20.9 28.2 32.2
理科系　男子 915 16.5 21.5 27.0 35.0
＊＊＊　女子 345 16.8 22.0 29.9 31.3
人文社会系研究科 95 29.5 22.1 26.3 22.1
教育学研究科 86 18.6 17.4 25.6 38.4
法学政治学研究科 30 16.7 10.0 23.3 50.0
経済学研究科 21 33.3 14.3 38.1 14.3
総合文化研究科（文系） 73 24.7 20.5 21.9 32.9
総合文化研究科（理系） 74 16.2 17.6 32.4 33.8
理学系研究科 213 20.2 22.5 22.5 34.7
工学系研究科 430 13.7 21.2 31.4 33.7
農学生命科学研究科 158 11.4 24.1 33.5 31.0
医学系研究科 98 23.5 17.3 23.5 35.7
薬学系研究科 50 32.0 24.0 20.0 24.0
数理科学研究科 24 16.7 29.2 37.5 16.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 25.0 16.7 41.7
新領域創成科学研究科（理系） 129 14.7 22.5 25.6 37.2
情報理工学系研究科 80 20.0 22.5 17.5 40.0
学際情報学府（文系） 26 19.2 26.9 19.2 34.6
学際情報学府（理系） 22 9.1 13.6 27.3 50.0
公共政策学教育部 31 12.9 16.1 38.7 32.3
本郷 1049 16.9 21.0 26.9 35.3
駒場Ⅰ 177 19.8 19.8 29.4 31.1
駒場Ⅱ 108 22.2 21.3 29.6 26.9
柏 167 17.4 21.0 27.5 34.1
その他 134 19.4 22.4 26.9 31.3
（前回）2021年度調査（71回） 1446 15.2 21.8 28.8 34.2



大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（４）就職                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1658 36.6 32.4 17.1 14.0
男子 1104 34.6 31.9 18.0 15.5
女子 524 40.3 33.8 14.9 11.1
その他 19 42.1 21.1 21.1 15.8
修士課程 894 38.6 31.1 18.2 12.1
専門職学位課程 56 32.1 25.0 16.1 26.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 34.9 34.7 15.4 15.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 30.0 33.8 17.5 18.8
文科系 378 39.9 29.1 17.7 13.2
理科系 1280 35.5 33.4 16.9 14.2
文科系　男子 186 39.2 26.9 16.1 17.7
＊＊＊　女子 180 39.4 32.2 18.9 9.4
理科系　男子 918 33.7 32.9 18.4 15.0
＊＊＊　女子 344 40.7 34.6 12.8 11.9
人文社会系研究科 96 42.7 27.1 18.8 11.5
教育学研究科 87 40.2 33.3 16.1 10.3
法学政治学研究科 33 36.4 24.2 12.1 27.3
経済学研究科 21 23.8 28.6 23.8 23.8
総合文化研究科（文系） 72 50.0 22.2 20.8 6.9
総合文化研究科（理系） 74 33.8 35.1 17.6 13.5
理学系研究科 213 42.3 32.4 15.5 9.9
工学系研究科 431 29.5 36.2 17.2 17.2
農学生命科学研究科 159 39.6 33.3 15.1 11.9
医学系研究科 97 40.2 25.8 18.6 15.5
薬学系研究科 50 42.0 34.0 12.0 12.0
数理科学研究科 24 37.5 20.8 33.3 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 41.7 50.0 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 130 38.5 34.6 12.3 14.6
情報理工学系研究科 80 33.8 30.0 22.5 13.8
学際情報学府（文系） 26 26.9 34.6 15.4 23.1
学際情報学府（理系） 22 18.2 31.8 27.3 22.7
公共政策学教育部 31 32.3 32.3 19.4 16.1
本郷 1055 36.1 31.8 16.9 15.2
駒場Ⅰ 176 41.5 26.7 21.0 10.8
駒場Ⅱ 108 38.0 38.9 13.0 10.2
柏 168 33.9 37.5 17.9 10.7
その他 134 35.8 31.3 17.2 15.7
（前回）2021年度調査（71回） 1448 38.6 33.7 14.8 12.8

大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（５）将来の進路や生き方                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1654 44.6 34.2 14.5 6.7
男子 1101 41.9 34.4 16.1 7.6
女子 523 49.9 33.8 11.5 4.8
その他 19 57.9 15.8 15.8 10.5
修士課程 893 44.2 34.5 15.0 6.3
専門職学位課程 55 43.6 32.7 10.9 12.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 44.2 33.9 15.0 6.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 53.1 33.3 7.4 6.2
文科系 375 50.4 28.5 14.4 6.7
理科系 1279 42.9 35.8 14.5 6.7
文科系　男子 185 47.0 30.8 15.1 7.0
＊＊＊　女子 178 53.4 26.4 13.5 6.7
理科系　男子 916 40.8 35.2 16.3 7.8
＊＊＊　女子 345 48.1 37.7 10.4 3.8
人文社会系研究科 94 53.2 27.7 13.8 5.3
教育学研究科 87 41.4 39.1 14.9 4.6
法学政治学研究科 33 48.5 21.2 12.1 18.2
経済学研究科 20 45.0 30.0 20.0 5.0
総合文化研究科（文系） 73 56.2 23.3 13.7 6.8
総合文化研究科（理系） 74 41.9 39.2 13.5 5.4
理学系研究科 213 49.8 37.1 10.3 2.8
工学系研究科 430 36.0 38.1 17.4 8.4
農学生命科学研究科 158 45.6 34.8 15.2 4.4
医学系研究科 99 55.6 26.3 11.1 7.1
薬学系研究科 50 48.0 34.0 16.0 2.0
数理科学研究科 24 41.7 20.8 29.2 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 33.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 130 44.6 35.4 10.0 10.0
情報理工学系研究科 79 38.0 39.2 15.2 7.6
学際情報学府（文系） 26 53.8 15.4 23.1 7.7
学際情報学府（理系） 22 36.4 27.3 18.2 18.2
公共政策学教育部 30 50.0 30.0 13.3 6.7
本郷 1052 43.9 33.4 15.5 7.2
駒場Ⅰ 177 48.0 31.6 14.7 5.6
駒場Ⅱ 107 44.9 34.6 16.8 3.7
柏 168 42.9 38.7 10.7 7.7
その他 133 47.4 36.1 11.3 5.3
（前回）2021年度調査（71回） 1449 48.3 32.9 12.6 6.2



大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（６）友人との対人関係                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1657 8.6 18.0 41.6 31.7
男子 1103 9.1 16.0 41.2 33.8
女子 524 7.8 22.3 42.4 27.5
その他 19 10.5 21.1 42.1 26.3
修士課程 893 9.0 18.8 42.6 29.7
専門職学位課程 56 10.7 23.2 35.7 30.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 7.8 16.3 41.1 34.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 9.9 19.8 39.5 30.9
文科系 378 9.5 16.4 40.5 33.6
理科系 1279 8.4 18.5 42.0 31.1
文科系　男子 186 11.3 15.6 37.6 35.5
＊＊＊　女子 180 8.3 17.2 42.2 32.2
理科系　男子 917 8.6 16.0 41.9 33.5
＊＊＊　女子 344 7.6 25.0 42.4 25.0
人文社会系研究科 96 7.3 19.8 42.7 30.2
教育学研究科 86 8.1 16.3 40.7 34.9
法学政治学研究科 33 15.2 15.2 36.4 33.3
経済学研究科 21 4.8 14.3 42.9 38.1
総合文化研究科（文系） 73 11.0 12.3 39.7 37.0
総合文化研究科（理系） 74 2.7 25.7 32.4 39.2
理学系研究科 213 12.7 16.4 41.3 29.6
工学系研究科 430 9.1 15.1 43.5 32.3
農学生命科学研究科 158 6.3 25.9 41.1 26.6
医学系研究科 98 8.2 15.3 43.9 32.7
薬学系研究科 50 18.0 24.0 44.0 14.0
数理科学研究科 24 8.3 25.0 37.5 29.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 16.7 58.3 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 3.8 18.5 41.5 36.2
情報理工学系研究科 80 5.0 17.5 46.3 31.3
学際情報学府（文系） 26 3.8 - 50.0 46.2
学際情報学府（理系） 22 4.5 27.3 36.4 31.8
公共政策学教育部 31 19.4 32.3 22.6 25.8
本郷 1054 8.5 17.3 43.1 31.1
駒場Ⅰ 177 7.9 19.2 37.9 35.0
駒場Ⅱ 107 8.4 18.7 40.2 32.7
柏 168 6.0 14.3 42.3 37.5
その他 134 12.7 26.1 35.8 25.4
（前回）2021年度調査（71回） 1448 7.0 19.3 44.3 29.4

大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（７）教職員との対人関係                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1659 11.1 22.1 38.6 28.2
男子 1105 10.6 20.0 39.5 29.9
女子 524 11.3 26.7 36.6 25.4
その他 19 36.8 5.3 42.1 15.8
修士課程 894 9.5 21.6 40.9 28.0
専門職学位課程 56 3.6 16.1 46.4 33.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 12.9 22.9 35.5 28.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 19.8 24.7 32.1 23.5
文科系 379 8.7 22.4 35.9 33.0
理科系 1280 11.8 22.0 39.5 26.8
文科系　男子 187 7.5 21.9 37.4 33.2
＊＊＊　女子 180 9.4 23.3 33.3 33.9
理科系　男子 918 11.2 19.6 40.0 29.2
＊＊＊　女子 344 12.2 28.5 38.4 20.9
人文社会系研究科 96 9.4 32.3 28.1 30.2
教育学研究科 87 8.0 12.6 41.4 37.9
法学政治学研究科 33 6.1 15.2 36.4 42.4
経済学研究科 21 9.5 23.8 52.4 14.3
総合文化研究科（文系） 73 11.0 27.4 28.8 32.9
総合文化研究科（理系） 74 8.1 25.7 35.1 31.1
理学系研究科 213 13.1 20.7 39.0 27.2
工学系研究科 429 10.0 19.8 41.3 28.9
農学生命科学研究科 159 11.3 32.1 36.5 20.1
医学系研究科 99 18.2 20.2 35.4 26.3
薬学系研究科 50 22.0 20.0 42.0 16.0
数理科学研究科 24 20.8 4.2 54.2 20.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 58.3 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 10.8 20.8 36.2 32.3
情報理工学系研究科 80 6.3 25.0 45.0 23.8
学際情報学府（文系） 26 3.8 19.2 38.5 38.5
学際情報学府（理系） 22 13.6 18.2 40.9 27.3
公共政策学教育部 31 9.7 22.6 38.7 29.0
本郷 1056 10.3 21.7 38.7 29.3
駒場Ⅰ 177 11.3 25.4 35.0 28.2
駒場Ⅱ 107 12.1 21.5 43.9 22.4
柏 168 9.5 17.3 41.1 32.1
その他 134 16.4 24.6 37.3 21.6
（前回）2021年度調査（71回） 1448 11.7 22.6 38.4 27.3



大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（８）性・恋愛・結婚                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1654 19.5 29.2 28.1 23.2
男子 1101 21.1 29.5 26.7 22.7
女子 523 15.9 28.3 31.9 23.9
その他 19 36.8 26.3 5.3 31.6
修士課程 892 20.5 30.5 29.5 19.5
専門職学位課程 54 18.5 33.3 24.1 24.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 19.3 26.5 27.3 27.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 9.9 33.3 22.2 34.6
文科系 375 22.4 23.5 25.1 29.1
理科系 1279 18.6 30.9 29.0 21.5
文科系　男子 184 23.4 27.7 22.8 26.1
＊＊＊　女子 179 20.7 19.0 28.5 31.8
理科系　男子 917 20.6 29.9 27.5 22.0
＊＊＊　女子 344 13.4 33.1 33.7 19.8
人文社会系研究科 95 27.4 22.1 18.9 31.6
教育学研究科 87 16.1 26.4 29.9 27.6
法学政治学研究科 30 23.3 16.7 20.0 40.0
経済学研究科 21 23.8 23.8 28.6 23.8
総合文化研究科（文系） 73 26.0 20.5 27.4 26.0
総合文化研究科（理系） 74 18.9 28.4 31.1 21.6
理学系研究科 213 25.4 36.2 23.5 15.0
工学系研究科 429 18.6 30.3 28.4 22.6
農学生命科学研究科 159 15.7 30.8 34.6 18.9
医学系研究科 98 11.2 29.6 31.6 27.6
薬学系研究科 50 10.0 36.0 34.0 20.0
数理科学研究科 24 20.8 33.3 25.0 20.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 16.7 50.0 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 17.7 25.4 30.8 26.2
情報理工学系研究科 80 21.3 33.8 25.0 20.0
学際情報学府（文系） 26 23.1 7.7 23.1 46.2
学際情報学府（理系） 22 18.2 13.6 31.8 36.4
公共政策学教育部 31 19.4 48.4 19.4 12.9
本郷 1051 18.8 30.5 26.4 24.3
駒場Ⅰ 177 23.7 26.6 27.7 22.0
駒場Ⅱ 107 17.8 20.6 40.2 21.5
柏 168 18.5 30.4 29.8 21.4
その他 134 22.4 27.6 29.9 20.1
（前回）2021年度調査（71回） 1447 16.9 31.7 27.0 24.4

大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（９）経済的なことや経済的自立                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1656 33.9 32.9 20.9 12.3
男子 1104 31.6 33.4 20.8 14.1
女子 522 38.7 31.4 21.5 8.4
その他 19 42.1 31.6 10.5 15.8
修士課程 893 33.1 35.3 20.7 10.9
専門職学位課程 55 25.5 32.7 20.0 21.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 35.6 30.5 20.9 13.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 35.8 25.9 23.5 14.8
文科系 378 45.8 27.5 16.1 10.6
理科系 1278 30.4 34.5 22.3 12.8
文科系　男子 187 43.3 27.3 16.0 13.4
＊＊＊　女子 179 48.0 26.8 17.3 7.8
理科系　男子 917 29.2 34.7 21.8 14.3
＊＊＊　女子 343 33.8 33.8 23.6 8.7
人文社会系研究科 96 50.0 26.0 16.7 7.3
教育学研究科 87 42.5 28.7 20.7 8.0
法学政治学研究科 32 43.8 21.9 9.4 25.0
経済学研究科 21 28.6 33.3 14.3 23.8
総合文化研究科（文系） 73 57.5 23.3 15.1 4.1
総合文化研究科（理系） 74 33.8 32.4 21.6 12.2
理学系研究科 213 39.9 35.2 17.4 7.5
工学系研究科 427 26.2 37.2 20.4 16.2
農学生命科学研究科 159 27.7 39.0 27.7 5.7
医学系研究科 99 37.4 25.3 24.2 13.1
薬学系研究科 50 38.0 26.0 24.0 12.0
数理科学研究科 24 29.2 37.5 20.8 12.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 33.3 16.7 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 32.3 29.2 22.3 16.2
情報理工学系研究科 80 17.5 36.3 30.0 16.3
学際情報学府（文系） 26 46.2 30.8 7.7 15.4
学際情報学府（理系） 22 18.2 31.8 31.8 18.2
公共政策学教育部 31 35.5 35.5 19.4 9.7
本郷 1053 32.9 33.8 21.1 12.3
駒場Ⅰ 177 43.5 29.9 17.5 9.0
駒場Ⅱ 107 30.8 38.3 18.7 12.1
柏 168 29.8 30.4 22.0 17.9
その他 134 35.8 28.4 25.4 10.4
（前回）2021年度調査（71回） 1447 36.4 32.0 19.4 12.3



大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１０）自分の性格                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1655 21.1 27.4 29.7 21.8
男子 1103 19.7 26.6 29.9 23.8
女子 522 24.3 28.4 29.7 17.6
その他 19 21.1 31.6 26.3 21.1
修士課程 892 21.0 28.4 30.0 20.6
専門職学位課程 55 16.4 27.3 34.5 21.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 21.9 26.2 28.7 23.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 21.0 25.9 30.9 22.2
文科系 377 23.3 25.2 27.9 23.6
理科系 1278 20.5 28.0 30.3 21.2
文科系　男子 187 22.5 26.2 24.1 27.3
＊＊＊　女子 178 25.3 22.5 32.0 20.2
理科系　男子 916 19.1 26.6 31.1 23.1
＊＊＊　女子 344 23.8 31.4 28.5 16.3
人文社会系研究科 95 23.2 28.4 23.2 25.3
教育学研究科 87 25.3 25.3 26.4 23.0
法学政治学研究科 32 18.8 31.3 25.0 25.0
経済学研究科 21 23.8 4.8 38.1 33.3
総合文化研究科（文系） 73 23.3 27.4 31.5 17.8
総合文化研究科（理系） 74 20.3 25.7 25.7 28.4
理学系研究科 213 22.5 28.2 27.7 21.6
工学系研究科 429 18.2 27.7 33.1 21.0
農学生命科学研究科 159 23.3 30.2 30.8 15.7
医学系研究科 98 23.5 21.4 31.6 23.5
薬学系研究科 50 30.0 20.0 26.0 24.0
数理科学研究科 23 26.1 26.1 39.1 8.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 33.3 41.7 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 19.2 30.0 30.8 20.0
情報理工学系研究科 80 17.5 33.8 21.3 27.5
学際情報学府（文系） 26 19.2 23.1 19.2 38.5
学際情報学府（理系） 22 4.5 40.9 36.4 18.2
公共政策学教育部 31 29.0 16.1 35.5 19.4
本郷 1054 20.4 26.8 29.1 23.7
駒場Ⅰ 176 23.3 29.0 28.4 19.3
駒場Ⅱ 106 27.4 23.6 31.1 17.9
柏 168 18.5 28.6 33.9 19.0
その他 134 20.9 30.6 32.1 16.4
（前回）2021年度調査（71回） 1447 21.9 29.1 30.0 19.0

大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１１）自分の体調や健康                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1658 20.5 31.7 29.2 18.6
男子 1104 18.2 29.2 31.0 21.6
女子 524 25.0 37.4 25.2 12.4
その他 19 31.6 26.3 21.1 21.1
修士課程 893 20.4 31.7 29.3 18.6
専門職学位課程 56 17.9 21.4 42.9 17.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 21.3 31.7 28.0 18.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 17.3 39.5 27.2 16.0
文科系 379 25.6 34.3 23.7 16.4
理科系 1279 19.0 31.0 30.8 19.2
文科系　男子 187 22.5 27.8 29.4 20.3
＊＊＊　女子 180 29.4 40.6 17.2 12.8
理科系　男子 917 17.3 29.4 31.3 21.9
＊＊＊　女子 344 22.7 35.8 29.4 12.2
人文社会系研究科 96 20.8 43.8 17.7 17.7
教育学研究科 87 21.8 34.5 27.6 16.1
法学政治学研究科 33 42.4 21.2 15.2 21.2
経済学研究科 21 23.8 14.3 33.3 28.6
総合文化研究科（文系） 73 30.1 32.9 23.3 13.7
総合文化研究科（理系） 74 18.9 33.8 31.1 16.2
理学系研究科 213 22.5 24.4 29.1 23.9
工学系研究科 429 14.9 31.5 34.5 19.1
農学生命科学研究科 159 21.4 34.0 25.2 19.5
医学系研究科 98 18.4 31.6 33.7 16.3
薬学系研究科 50 28.0 22.0 34.0 16.0
数理科学研究科 24 29.2 25.0 33.3 12.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 50.0 25.0 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 20.8 37.7 24.6 16.9
情報理工学系研究科 80 15.0 35.0 31.3 18.8
学際情報学府（文系） 26 38.5 30.8 15.4 15.4
学際情報学府（理系） 22 22.7 22.7 27.3 27.3
公共政策学教育部 31 16.1 32.3 41.9 9.7
本郷 1055 20.1 30.9 29.6 19.4
駒場Ⅰ 177 25.4 31.6 29.9 13.0
駒場Ⅱ 107 16.8 33.6 28.0 21.5
柏 168 17.9 32.1 32.1 17.9
その他 134 20.9 37.3 23.1 18.7
（前回）2021年度調査（71回） 1447 19.6 30.6 30.7 19.1



大学院学生
問３３．現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。
（１２）人生の意義・目標                                                                                                              
回答者数
（人）

よく悩む
(%)

ときどき
悩む(%)

あまり悩
まない
(%)

全く悩ま
ない(%)

全体 1654 24.4 28.8 28.1 18.8
男子 1103 23.8 27.3 28.3 20.7
女子 521 25.3 32.4 27.3 15.0
その他 19 31.6 10.5 36.8 21.1
修士課程 891 25.0 29.4 27.2 18.4
専門職学位課程 55 20.0 32.7 27.3 20.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 23.4 26.3 30.3 19.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 27.2 38.3 21.0 13.6
文科系 376 26.3 27.4 25.0 21.3
理科系 1278 23.8 29.2 29.0 18.1
文科系　男子 187 26.7 25.7 21.9 25.7
＊＊＊　女子 177 24.9 30.5 27.7 16.9
理科系　男子 916 23.1 27.6 29.6 19.7
＊＊＊　女子 344 25.6 33.4 27.0 14.0
人文社会系研究科 95 29.5 23.2 25.3 22.1
教育学研究科 87 23.0 26.4 29.9 20.7
法学政治学研究科 32 15.6 34.4 25.0 25.0
経済学研究科 21 33.3 23.8 19.0 23.8
総合文化研究科（文系） 72 23.6 31.9 29.2 15.3
総合文化研究科（理系） 74 18.9 28.4 31.1 21.6
理学系研究科 212 25.9 26.4 29.2 18.4
工学系研究科 429 22.4 26.8 30.8 20.0
農学生命科学研究科 159 17.6 37.7 27.7 17.0
医学系研究科 98 32.7 31.6 21.4 14.3
薬学系研究科 50 32.0 32.0 20.0 16.0
数理科学研究科 24 25.0 20.8 25.0 29.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 58.3 - 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 26.2 30.8 28.5 14.6
情報理工学系研究科 80 21.3 28.8 36.3 13.8
学際情報学府（文系） 26 34.6 11.5 15.4 38.5
学際情報学府（理系） 22 27.3 27.3 27.3 18.2
公共政策学教育部 31 32.3 29.0 22.6 16.1
本郷 1052 24.5 27.7 27.8 20.1
駒場Ⅰ 176 21.6 30.1 30.7 17.6
駒場Ⅱ 107 24.3 29.0 28.0 18.7
柏 168 26.2 28.0 28.0 17.9
その他 134 23.1 34.3 29.1 13.4
（前回）2021年度調査（71回） 1447 27.5 33.4 24.0 15.1

大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１）父・母                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1657 18.9 30.8 26.3 22.6 1.4
男子 1103 15.2 30.6 27.7 25.1 1.5
女子 524 26.5 31.7 23.7 16.6 1.5
その他 19 21.1 10.5 15.8 52.6 -
修士課程 893 21.3 32.3 23.7 21.5 1.2
専門職学位課程 56 17.9 37.5 26.8 17.9 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 16.6 29.0 28.9 23.8 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 12.3 23.5 33.3 28.4 2.5
文科系 379 20.6 29.0 22.7 25.3 2.4
理科系 1278 18.5 31.3 27.3 21.8 1.2
文科系　男子 187 17.1 27.8 21.4 31.6 2.1
＊＊＊　女子 180 24.4 30.6 23.9 18.3 2.8
理科系　男子 916 14.8 31.1 28.9 23.8 1.3
＊＊＊　女子 344 27.6 32.3 23.5 15.7 0.9
人文社会系研究科 96 28.1 26.0 22.9 19.8 3.1
教育学研究科 87 14.9 24.1 28.7 28.7 3.4
法学政治学研究科 33 21.2 45.5 15.2 15.2 3.0
経済学研究科 21 23.8 19.0 23.8 33.3 -
総合文化研究科（文系） 73 17.8 38.4 19.2 21.9 2.7
総合文化研究科（理系） 73 9.6 28.8 37.0 24.7 -
理学系研究科 213 16.0 35.7 26.3 21.1 0.9
工学系研究科 431 19.3 32.9 26.7 20.0 1.2
農学生命科学研究科 157 17.8 31.8 28.0 21.7 0.6
医学系研究科 99 13.1 30.3 29.3 23.2 4.0
薬学系研究科 49 28.6 26.5 26.5 18.4 -
数理科学研究科 24 25.0 16.7 29.2 29.2 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 33.3 8.3 41.7 -
新領域創成科学研究科（理系） 130 23.1 29.2 24.6 21.5 1.5
情報理工学系研究科 80 18.8 28.8 26.3 26.3 -
学際情報学府（文系） 26 11.5 19.2 23.1 46.2 -
学際情報学府（理系） 22 27.3 13.6 22.7 31.8 4.5
公共政策学教育部 31 25.8 25.8 25.8 22.6 -
本郷 1056 18.5 31.0 26.5 22.6 1.4
駒場Ⅰ 176 17.6 29.5 28.4 23.3 1.1
駒場Ⅱ 108 28.7 28.7 23.1 18.5 0.9
柏 168 20.8 32.7 22.0 21.4 3.0
その他 132 14.4 31.8 27.3 25.8 0.8
（前回）2021年度調査（71回） 1446 18.3 30.4 27.8 22.1 1.4



大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（２）兄弟・姉妹                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1643 4.3 13.4 22.6 39.7 20.0
男子 1099 3.5 11.3 23.7 43.3 18.2
女子 514 5.8 17.1 21.2 31.9 23.9
その他 19 10.5 15.8 10.5 47.4 15.8
修士課程 889 4.0 14.1 22.3 40.9 18.7
専門職学位課程 52 13.5 9.6 23.1 30.8 23.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 621 4.2 12.1 23.3 39.5 20.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 2.5 18.5 19.8 34.6 24.7
文科系 374 5.3 10.7 19.8 42.5 21.7
理科系 1269 4.0 14.2 23.4 38.9 19.5
文科系　男子 186 2.2 8.6 18.8 50.0 20.4
＊＊＊　女子 176 8.5 13.1 21.6 33.0 23.9
理科系　男子 913 3.8 11.8 24.6 41.9 17.7
＊＊＊　女子 338 4.4 19.2 21.0 31.4 24.0
人文社会系研究科 95 6.3 12.6 17.9 38.9 24.2
教育学研究科 87 1.1 12.6 23.0 47.1 16.1
法学政治学研究科 31 12.9 6.5 19.4 51.6 9.7
経済学研究科 21 4.8 4.8 28.6 52.4 9.5
総合文化研究科（文系） 73 1.4 11.0 21.9 37.0 28.8
総合文化研究科（理系） 73 1.4 15.1 27.4 41.1 15.1
理学系研究科 211 4.7 9.5 23.7 41.2 20.9
工学系研究科 427 5.2 14.1 25.5 38.9 16.4
農学生命科学研究科 154 3.9 19.5 20.8 35.1 20.8
医学系研究科 99 4.0 17.2 19.2 35.4 24.2
薬学系研究科 49 6.1 12.2 22.4 40.8 18.4
数理科学研究科 24 - 8.3 8.3 70.8 12.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 16.7 41.7 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 2.3 18.5 20.8 30.8 27.7
情報理工学系研究科 80 2.5 8.8 27.5 43.8 17.5
学際情報学府（文系） 26 - 11.5 7.7 57.7 23.1
学際情報学府（理系） 22 - 13.6 22.7 45.5 18.2
公共政策学教育部 29 20.7 6.9 17.2 24.1 31.0
本郷 1045 4.8 12.3 23.3 40.3 19.2
駒場Ⅰ 176 0.6 11.9 23.3 42.0 22.2
駒場Ⅱ 107 7.5 16.8 18.7 38.3 18.7
柏 168 3.6 13.7 21.4 33.9 27.4
その他 130 3.8 18.5 20.0 42.3 15.4
（前回）2021年度調査（71回） 1446 5.0 12.7 22.4 40.8 19.1

大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（３）パートナー・配偶者・恋人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1653 21.8 19.7 10.3 10.6 37.5
男子 1102 17.2 20.0 11.4 11.7 39.7
女子 522 31.4 19.5 8.2 7.7 33.1
その他 19 15.8 10.5 - 36.8 36.8
修士課程 891 17.6 18.0 10.0 11.9 42.5
専門職学位課程 56 26.8 14.3 16.1 7.1 35.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 27.0 21.1 10.2 9.1 32.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 23.5 32.1 11.1 11.1 22.2
文科系 377 27.3 15.6 10.1 12.5 34.5
理科系 1276 20.1 20.9 10.4 10.1 38.4
文科系　男子 186 23.7 15.1 9.7 15.6 36.0
＊＊＊　女子 180 31.1 16.7 10.6 8.3 33.3
理科系　男子 916 15.9 21.0 11.8 10.9 40.4
＊＊＊　女子 342 31.6 21.1 7.0 7.3 33.0
人文社会系研究科 96 30.2 10.4 7.3 11.5 40.6
教育学研究科 87 21.8 18.4 14.9 16.1 28.7
法学政治学研究科 32 31.3 12.5 9.4 6.3 40.6
経済学研究科 21 28.6 4.8 9.5 23.8 33.3
総合文化研究科（文系） 73 32.9 16.4 9.6 5.5 35.6
総合文化研究科（理系） 73 9.6 21.9 13.7 17.8 37.0
理学系研究科 213 17.8 15.0 9.4 11.3 46.5
工学系研究科 429 19.6 24.0 11.2 11.0 34.3
農学生命科学研究科 157 23.6 21.0 9.6 7.0 38.9
医学系研究科 99 31.3 25.3 9.1 8.1 26.3
薬学系研究科 49 24.5 18.4 8.2 14.3 34.7
数理科学研究科 24 16.7 12.5 12.5 16.7 41.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 41.7 - 8.3 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 22.3 21.5 9.2 4.6 42.3
情報理工学系研究科 80 12.5 17.5 12.5 8.8 48.8
学際情報学府（文系） 26 15.4 30.8 15.4 23.1 15.4
学際情報学府（理系） 22 22.7 18.2 9.1 9.1 40.9
公共政策学教育部 30 26.7 10.0 6.7 13.3 43.3
本郷 1054 22.7 19.3 10.1 11.3 36.7
駒場Ⅰ 176 22.2 17.6 13.1 10.8 36.4
駒場Ⅱ 107 25.2 19.6 11.2 7.5 36.4
柏 168 19.6 16.7 8.3 6.5 48.8
その他 131 13.7 30.5 9.2 13.0 33.6
（前回）2021年度調査（71回） 1448 17.9 20.5 9.5 10.4 41.8



大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（４）大学内の同じ学科や研究室の友人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1653 12.9 41.1 27.5 16.1 2.4
男子 1100 12.4 41.5 27.8 15.9 2.5
女子 523 13.8 41.7 26.8 15.5 2.3
その他 19 21.1 15.8 21.1 36.8 5.3
修士課程 891 13.6 42.9 26.4 15.3 1.9
専門職学位課程 56 17.9 30.4 33.9 14.3 3.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 12.2 38.6 29.0 17.3 3.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 7.4 49.4 23.5 17.3 2.5
文科系 377 13.0 39.8 28.9 15.6 2.7
理科系 1276 12.9 41.5 27.0 16.2 2.4
文科系　男子 186 9.7 41.4 29.0 16.1 3.8
＊＊＊　女子 179 16.2 39.7 28.5 14.0 1.7
理科系　男子 914 12.9 41.5 27.6 15.9 2.2
＊＊＊　女子 344 12.5 42.7 25.9 16.3 2.6
人文社会系研究科 96 16.7 42.7 21.9 15.6 3.1
教育学研究科 86 5.8 43.0 36.0 14.0 1.2
法学政治学研究科 33 18.2 30.3 21.2 24.2 6.1
経済学研究科 20 20.0 35.0 15.0 20.0 10.0
総合文化研究科（文系） 73 11.0 38.4 37.0 11.0 2.7
総合文化研究科（理系） 73 2.7 39.7 32.9 20.5 4.1
理学系研究科 213 17.4 44.1 23.5 13.1 1.9
工学系研究科 430 13.0 39.8 27.7 16.5 3.0
農学生命科学研究科 157 14.6 47.1 21.0 15.9 1.3
医学系研究科 99 15.2 47.5 22.2 11.1 4.0
薬学系研究科 49 16.3 51.0 26.5 6.1 -
数理科学研究科 24 4.2 25.0 29.2 37.5 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 50.0 16.7 25.0 -
新領域創成科学研究科（理系） 129 8.5 34.9 35.7 19.4 1.6
情報理工学系研究科 80 12.5 36.3 31.3 18.8 1.3
学際情報学府（文系） 26 3.8 46.2 26.9 23.1 -
学際情報学府（理系） 22 4.5 45.5 27.3 22.7 -
公共政策学教育部 31 25.8 29.0 35.5 9.7 -
本郷 1055 13.8 42.7 25.0 15.9 2.5
駒場Ⅰ 176 7.4 35.8 34.7 19.3 2.8
駒場Ⅱ 107 14.0 47.7 27.1 8.4 2.8
柏 167 12.6 38.3 33.5 14.4 1.2
その他 132 12.9 35.6 29.5 18.9 3.0
（前回）2021年度調査（71回） 1447 10.6 37.9 29.6 17.8 4.2

大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（５）大学内のサークルや団体の友人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1648 3.7 14.6 22.9 24.6 34.2
男子 1100 4.4 17.0 24.8 24.7 29.1
女子 518 2.3 10.0 19.5 23.4 44.8
その他 19 5.3 5.3 10.5 36.8 42.1
修士課程 893 4.6 17.0 24.5 22.7 31.1
専門職学位課程 55 7.3 10.9 25.5 18.2 38.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 2.3 12.1 21.0 27.5 37.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 2.5 9.9 18.5 27.2 42.0
文科系 377 2.9 9.5 17.8 25.7 44.0
理科系 1271 3.9 16.1 24.5 24.2 31.2
文科系　男子 187 2.7 11.8 19.3 26.7 39.6
＊＊＊　女子 178 2.8 7.9 16.9 21.9 50.6
理科系　男子 913 4.7 18.1 26.0 24.3 26.9
＊＊＊　女子 340 2.1 11.2 20.9 24.1 41.8
人文社会系研究科 96 2.1 9.4 19.8 24.0 44.8
教育学研究科 87 1.1 12.6 14.9 26.4 44.8
法学政治学研究科 32 9.4 6.3 18.8 25.0 40.6
経済学研究科 21 4.8 - 28.6 33.3 33.3
総合文化研究科（文系） 72 - 11.1 19.4 18.1 51.4
総合文化研究科（理系） 72 4.2 8.3 29.2 26.4 31.9
理学系研究科 212 1.4 16.5 21.2 25.5 35.4
工学系研究科 429 5.6 19.1 30.5 22.1 22.6
農学生命科学研究科 155 4.5 17.4 14.2 25.2 38.7
医学系研究科 98 3.1 10.2 17.3 21.4 48.0
薬学系研究科 49 - 16.3 32.7 24.5 26.5
数理科学研究科 24 - 8.3 8.3 41.7 41.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 8.3 33.3 50.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 2.3 7.7 23.1 29.2 37.7
情報理工学系研究科 80 8.8 30.0 25.0 16.3 20.0
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 7.7 46.2 42.3
学際情報学府（理系） 22 - 4.5 31.8 31.8 31.8
公共政策学教育部 31 12.9 12.9 19.4 22.6 32.3
本郷 1053 4.7 16.5 22.3 23.8 32.6
駒場Ⅰ 174 2.3 9.2 21.3 24.7 42.5
駒場Ⅱ 106 1.9 15.1 29.2 23.6 30.2
柏 168 2.4 11.9 21.4 25.0 39.3
その他 130 0.8 8.5 26.2 28.5 36.2
（前回）2021年度調査（71回） 1445 4.2 17.4 21.4 23.7 33.3



大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（６）大学外の友人                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1655 14.1 38.5 26.1 18.2 3.1
男子 1103 12.8 36.0 28.4 19.0 3.8
女子 522 16.9 44.1 21.5 16.1 1.5
その他 19 10.5 36.8 21.1 26.3 5.3
修士課程 893 14.8 37.7 25.6 19.0 2.8
専門職学位課程 55 27.3 34.5 20.0 16.4 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 12.6 38.7 27.0 17.9 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 8.6 48.1 28.4 13.6 1.2
文科系 377 16.4 38.2 27.1 16.4 1.9
理科系 1278 13.4 38.6 25.8 18.8 3.4
文科系　男子 187 13.4 34.2 29.9 19.3 3.2
＊＊＊　女子 178 19.7 42.1 25.3 12.4 0.6
理科系　男子 916 12.7 36.4 28.1 19.0 3.9
＊＊＊　女子 344 15.4 45.1 19.5 18.0 2.0
人文社会系研究科 95 20.0 36.8 25.3 15.8 2.1
教育学研究科 87 8.0 44.8 32.2 12.6 2.3
法学政治学研究科 32 28.1 28.1 12.5 25.0 6.3
経済学研究科 21 9.5 23.8 19.0 47.6 -
総合文化研究科（文系） 73 13.7 41.1 32.9 11.0 1.4
総合文化研究科（理系） 73 6.8 43.8 21.9 23.3 4.1
理学系研究科 213 13.1 38.5 23.9 20.7 3.8
工学系研究科 431 14.2 37.4 24.4 20.2 3.9
農学生命科学研究科 157 17.8 43.9 26.1 11.5 0.6
医学系研究科 99 12.1 46.5 25.3 15.2 1.0
薬学系研究科 49 8.2 38.8 30.6 18.4 4.1
数理科学研究科 24 12.5 25.0 20.8 33.3 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 58.3 8.3 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 130 15.4 31.5 30.8 16.9 5.4
情報理工学系研究科 80 10.0 32.5 33.8 20.0 3.8
学際情報学府（文系） 26 11.5 30.8 34.6 23.1 -
学際情報学府（理系） 22 9.1 50.0 22.7 18.2 -
公共政策学教育部 31 29.0 35.5 25.8 9.7 -
本郷 1054 14.6 37.7 26.6 18.0 3.1
駒場Ⅰ 176 10.8 39.2 26.1 20.5 3.4
駒場Ⅱ 108 13.9 48.1 17.6 16.7 3.7
柏 168 16.1 33.3 29.8 16.7 4.2
その他 132 12.9 40.9 25.8 19.7 0.8
（前回）2021年度調査（71回） 1445 12.5 36.7 26.7 21.2 2.9

大学院学生
問３４－１．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（７）先輩                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

いないの
で該当し
ない(%)

全体 1652 9.4 33.8 29.2 21.7 5.9
男子 1101 8.6 33.1 31.1 21.9 5.4
女子 521 10.9 36.1 25.9 19.8 7.3
その他 19 15.8 15.8 21.1 42.1 5.3
修士課程 890 9.1 36.0 29.7 21.3 3.9
専門職学位課程 55 14.5 16.4 29.1 30.9 9.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 9.6 31.8 29.1 21.1 8.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 8.6 37.0 24.7 23.5 6.2
文科系 377 10.9 33.4 27.9 21.8 6.1
理科系 1275 9.0 33.9 29.6 21.6 5.9
文科系　男子 187 8.6 33.7 31.0 22.5 4.3
＊＊＊　女子 178 12.9 34.8 25.3 18.5 8.4
理科系　男子 914 8.6 32.9 31.1 21.8 5.6
＊＊＊　女子 343 9.9 36.7 26.2 20.4 6.7
人文社会系研究科 96 11.5 39.6 20.8 24.0 4.2
教育学研究科 86 8.1 34.9 33.7 17.4 5.8
法学政治学研究科 32 12.5 15.6 12.5 50.0 9.4
経済学研究科 21 9.5 14.3 38.1 33.3 4.8
総合文化研究科（文系） 73 9.6 38.4 32.9 12.3 6.8
総合文化研究科（理系） 73 5.5 26.0 34.2 26.0 8.2
理学系研究科 213 12.2 34.7 24.9 22.1 6.1
工学系研究科 428 9.1 36.0 29.0 20.8 5.1
農学生命科学研究科 157 6.4 36.9 29.9 21.0 5.7
医学系研究科 99 14.1 41.4 23.2 16.2 5.1
薬学系研究科 49 16.3 38.8 26.5 14.3 4.1
数理科学研究科 24 4.2 16.7 33.3 37.5 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 50.0 16.7 16.7 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 5.4 28.5 32.3 24.6 9.2
情報理工学系研究科 80 6.3 23.8 41.3 25.0 3.8
学際情報学府（文系） 26 7.7 38.5 30.8 15.4 7.7
学際情報学府（理系） 22 4.5 31.8 40.9 18.2 4.5
公共政策学教育部 31 22.6 19.4 32.3 19.4 6.5
本郷 1052 9.5 35.1 28.3 22.1 5.0
駒場Ⅰ 176 6.8 30.1 33.5 22.2 7.4
駒場Ⅱ 108 13.0 40.7 31.5 10.2 4.6
柏 168 7.7 28.0 32.7 22.0 9.5
その他 131 12.2 30.5 24.4 24.4 8.4
（前回）2021年度調査（71回） 1443 7.5 33.0 31.1 22.7 5.8



大学院学生
問３４－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（８）大学の教職員                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1651 5.5 31.3 31.4 31.8
男子 1099 4.8 31.1 33.1 30.9
女子 522 6.9 32.4 28.0 32.8
その他 19 10.5 15.8 31.6 42.1
修士課程 889 4.7 27.8 32.6 34.9
専門職学位課程 56 1.8 16.1 28.6 53.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 7.0 37.9 30.0 25.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 5.0 30.0 30.0 35.0
文科系 377 6.6 34.5 26.0 32.9
理科系 1274 5.2 30.4 33.0 31.5
文科系　男子 185 6.5 37.3 25.9 30.3
＊＊＊　女子 180 6.7 33.3 26.1 33.9
理科系　男子 914 4.5 29.9 34.6 31.1
＊＊＊　女子 342 7.0 31.9 28.9 32.2
人文社会系研究科 95 8.4 38.9 24.2 28.4
教育学研究科 87 5.7 41.4 32.2 20.7
法学政治学研究科 33 - 18.2 24.2 57.6
経済学研究科 20 10.0 25.0 30.0 35.0
総合文化研究科（文系） 73 4.1 42.5 26.0 27.4
総合文化研究科（理系） 72 2.8 20.8 34.7 41.7
理学系研究科 212 4.7 27.4 34.4 33.5
工学系研究科 429 5.1 32.4 33.8 28.7
農学生命科学研究科 158 7.0 29.1 32.3 31.6
医学系研究科 98 7.1 40.8 24.5 27.6
薬学系研究科 49 6.1 20.4 36.7 36.7
数理科学研究科 24 8.3 16.7 33.3 41.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 25.0 25.0 33.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 3.8 33.1 33.1 30.0
情報理工学系研究科 80 5.0 30.0 35.0 30.0
学際情報学府（文系） 26 7.7 26.9 11.5 53.8
学際情報学府（理系） 22 - 36.4 22.7 40.9
公共政策学教育部 31 9.7 16.1 25.8 48.4
本郷 1051 5.8 32.0 30.6 31.6
駒場Ⅰ 175 4.0 28.6 30.3 37.1
駒場Ⅱ 108 7.4 34.3 34.3 24.1
柏 168 5.4 33.3 32.7 28.6
その他 133 4.5 26.3 33.1 36.1
（前回）2021年度調査（71回） 1445 6.4 35.9 32.3 25.3

大学院学生
問３４－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（９）総合窓口（なんでも相談コーナー）                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1647 0.4 2.9 11.4 85.4
男子 1100 0.5 2.6 11.6 85.2
女子 518 - 3.1 10.8 86.1
その他 18 - 11.1 11.1 77.8
修士課程 886 0.5 2.7 11.4 85.4
専門職学位課程 54 - 1.9 9.3 88.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 0.2 3.0 11.6 85.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 1.3 3.8 11.3 83.8
文科系 376 0.5 2.1 11.4 85.9
理科系 1271 0.3 3.1 11.4 85.2
文科系　男子 186 1.1 1.6 11.8 85.5
＊＊＊　女子 178 - 2.8 10.7 86.5
理科系　男子 914 0.4 2.8 11.6 85.1
＊＊＊　女子 340 - 3.2 10.9 85.9
人文社会系研究科 95 - 4.2 12.6 83.2
教育学研究科 87 - - 11.5 88.5
法学政治学研究科 31 - 3.2 - 96.8
経済学研究科 21 4.8 - 19.0 76.2
総合文化研究科（文系） 73 - 2.7 11.0 86.3
総合文化研究科（理系） 72 - - 6.9 93.1
理学系研究科 211 - 2.4 9.0 88.6
工学系研究科 429 0.2 4.0 14.9 80.9
農学生命科学研究科 157 1.3 5.7 9.6 83.4
医学系研究科 98 - 2.0 10.2 87.8
薬学系研究科 48 2.1 - 12.5 85.4
数理科学研究科 24 - 4.2 8.3 87.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 25.0 66.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 - 0.8 11.5 87.7
情報理工学系研究科 80 - 5.0 8.8 86.3
学際情報学府（文系） 26 - - 3.8 96.2
学際情報学府（理系） 22 - - 9.1 90.9
公共政策学教育部 31 3.2 - 16.1 80.6
本郷 1048 0.5 2.8 10.9 85.9
駒場Ⅰ 175 - 1.7 8.6 89.7
駒場Ⅱ 108 - 4.6 14.8 80.6
柏 168 - 0.6 10.7 88.7
その他 131 0.8 6.1 15.3 77.9
（前回）2021年度調査（71回） 1443 0.6 2.4 9.4 87.7



大学院学生
問３４－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１０）学生相談所・駒場学生相談所                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1649 4.4 4.6 10.9 80.0
男子 1100 2.9 4.3 10.7 82.1
女子 519 7.5 5.2 11.2 76.1
その他 19 10.5 10.5 5.3 73.7
修士課程 887 5.1 4.7 10.3 79.9
専門職学位課程 55 3.6 3.6 10.9 81.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 4.0 4.8 11.7 79.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 1.2 2.5 12.3 84.0
文科系 377 6.4 4.8 11.4 77.5
理科系 1272 3.9 4.6 10.8 80.8
文科系　男子 186 2.7 4.3 11.3 81.7
＊＊＊　女子 179 9.5 5.0 11.7 73.7
理科系　男子 914 3.0 4.3 10.6 82.2
＊＊＊　女子 340 6.5 5.3 10.9 77.4
人文社会系研究科 95 8.4 7.4 11.6 72.6
教育学研究科 87 6.9 3.4 10.3 79.3
法学政治学研究科 32 3.1 3.1 3.1 90.6
経済学研究科 21 4.8 4.8 14.3 76.2
総合文化研究科（文系） 73 8.2 4.1 12.3 75.3
総合文化研究科（理系） 73 6.8 1.4 9.6 82.2
理学系研究科 213 4.7 4.7 8.5 82.2
工学系研究科 427 2.1 6.1 14.5 77.3
農学生命科学研究科 157 6.4 4.5 7.6 81.5
医学系研究科 99 3.0 4.0 11.1 81.8
薬学系研究科 49 6.1 2.0 12.2 79.6
数理科学研究科 23 8.7 - 8.7 82.6
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 33.3 58.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 4.6 3.1 8.5 83.8
情報理工学系研究科 80 1.3 6.3 7.5 85.0
学際情報学府（文系） 26 3.8 3.8 - 92.3
学際情報学府（理系） 21 - - 9.5 90.5
公共政策学教育部 31 3.2 3.2 19.4 74.2
本郷 1050 3.8 4.3 10.0 81.9
駒場Ⅰ 175 7.4 2.9 10.3 79.4
駒場Ⅱ 107 6.5 10.3 13.1 70.1
柏 168 5.4 3.0 9.5 82.1
その他 132 1.5 7.6 16.7 74.2
（前回）2021年度調査（71回） 1444 4.3 4.4 8.4 83.0

大学院学生
問３４－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１１）精神保健支援室（保健センター精神科）                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1650 2.0 3.7 10.6 83.7
男子 1099 1.4 3.2 10.5 85.0
女子 521 3.3 4.4 10.2 82.1
その他 19 5.3 5.3 31.6 57.9
修士課程 889 2.4 3.7 9.7 84.3
専門職学位課程 55 - 3.6 10.9 85.5
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 1.8 3.8 11.2 83.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 1.3 2.5 16.3 80.0
文科系 377 3.4 3.7 10.6 82.2
理科系 1273 1.6 3.7 10.6 84.1
文科系　男子 186 1.1 4.3 11.3 83.3
＊＊＊　女子 179 5.6 2.2 8.9 83.2
理科系　男子 913 1.4 3.0 10.3 85.3
＊＊＊　女子 342 2.0 5.6 10.8 81.6
人文社会系研究科 95 5.3 5.3 13.7 75.8
教育学研究科 87 1.1 3.4 9.2 86.2
法学政治学研究科 32 3.1 6.3 6.3 84.4
経済学研究科 21 4.8 - 19.0 76.2
総合文化研究科（文系） 73 6.8 1.4 6.8 84.9
総合文化研究科（理系） 72 1.4 1.4 4.2 93.1
理学系研究科 213 1.9 3.3 8.9 85.9
工学系研究科 429 0.9 4.0 12.6 82.5
農学生命科学研究科 156 1.3 6.4 7.7 84.6
医学系研究科 99 1.0 4.0 13.1 81.8
薬学系研究科 48 6.3 - 16.7 77.1
数理科学研究科 24 4.2 - 20.8 75.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 16.7 66.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 1.5 3.8 10.0 84.6
情報理工学系研究科 80 1.3 2.5 7.5 88.8
学際情報学府（文系） 26 - - 7.7 92.3
学際情報学府（理系） 22 4.5 4.5 9.1 81.8
公共政策学教育部 31 - 3.2 12.9 83.9
本郷 1050 1.6 4.0 10.2 84.2
駒場Ⅰ 175 4.6 0.6 8.6 86.3
駒場Ⅱ 108 1.9 6.5 10.2 81.5
柏 168 1.8 3.0 10.7 84.5
その他 132 2.3 4.5 14.4 78.8
（前回）2021年度調査（71回） 1445 2.4 4.4 8.0 85.2



大学院学生
問３４－２．あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。
（１２）コミュニケーション・サポートルーム                                                                                                              
回答者数
（人）

よく相談
する(%)

ときどき
相談する
(%)

あまり相
談しない
(%)

全く相談
しない
(%)

全体 1650 0.5 1.2 8.9 89.5
男子 1100 0.5 1.0 9.1 89.4
女子 521 0.4 1.3 8.3 90.0
その他 19 - 5.3 15.8 78.9
修士課程 887 0.8 1.5 8.3 89.4
専門職学位課程 55 - - 7.3 92.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 0.2 1.0 9.6 89.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - - 11.1 88.9
文科系 377 0.3 1.6 8.0 90.2
理科系 1273 0.5 1.0 9.2 89.2
文科系　男子 186 0.5 1.1 9.7 88.7
＊＊＊　女子 179 - 1.7 6.1 92.2
理科系　男子 914 0.5 1.0 9.0 89.5
＊＊＊　女子 342 0.6 1.2 9.4 88.9
人文社会系研究科 95 - 3.2 10.5 86.3
教育学研究科 87 - - 9.2 90.8
法学政治学研究科 32 - - - 100.0
経済学研究科 21 4.8 9.5 9.5 76.2
総合文化研究科（文系） 73 - - 5.5 94.5
総合文化研究科（理系） 72 - 1.4 4.2 94.4
理学系研究科 213 0.9 - 6.6 92.5
工学系研究科 429 0.5 1.4 13.3 84.8
農学生命科学研究科 157 1.3 1.3 5.1 92.4
医学系研究科 99 - 2.0 10.1 87.9
薬学系研究科 48 - - 10.4 89.6
数理科学研究科 24 4.2 - 8.3 87.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 8.3 83.3
新領域創成科学研究科（理系） 129 - - 8.5 91.5
情報理工学系研究科 80 - 2.5 6.3 91.3
学際情報学府（文系） 26 - - 7.7 92.3
学際情報学府（理系） 22 - - 9.1 90.9
公共政策学教育部 31 - - 9.7 90.3
本郷 1050 0.6 1.5 8.0 89.9
駒場Ⅰ 175 0.6 0.6 5.7 93.1
駒場Ⅱ 108 0.9 1.9 13.0 84.3
柏 168 - - 8.9 91.1
その他 132 - - 14.4 85.6
（前回）2021年度調査（71回） 1446 0.6 1.1 6.8 91.4

大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１）強い不安に襲われた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1654 20.7 31.1 22.2 26.0
男子 1100 18.7 28.3 23.3 29.7
女子 524 23.9 36.6 21.2 18.3
その他 19 47.4 31.6 - 21.1
修士課程 890 22.1 31.9 21.3 24.6
専門職学位課程 56 14.3 33.9 23.2 28.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 19.5 30.1 23.0 27.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 18.5 27.2 25.9 28.4
文科系 378 23.5 34.4 18.0 24.1
理科系 1276 19.8 30.1 23.5 26.6
文科系　男子 185 20.0 29.7 21.1 29.2
＊＊＊　女子 181 26.5 37.6 16.0 19.9
理科系　男子 915 18.5 28.0 23.7 29.8
＊＊＊　女子 343 22.4 36.2 23.9 17.5
人文社会系研究科 95 29.5 29.5 24.2 16.8
教育学研究科 87 18.4 34.5 17.2 29.9
法学政治学研究科 33 36.4 30.3 9.1 24.2
経済学研究科 21 14.3 52.4 9.5 23.8
総合文化研究科（文系） 73 21.9 41.1 17.8 19.2
総合文化研究科（理系） 74 23.0 33.8 23.0 20.3
理学系研究科 211 21.8 30.3 21.3 26.5
工学系研究科 429 17.2 27.0 24.7 31.0
農学生命科学研究科 158 21.5 35.4 23.4 19.6
医学系研究科 99 17.2 27.3 28.3 27.3
薬学系研究科 50 32.0 26.0 18.0 24.0
数理科学研究科 24 29.2 25.0 12.5 33.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 25.0 8.3 50.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 17.7 36.2 23.1 23.1
情報理工学系研究科 79 20.3 30.4 26.6 22.8
学際情報学府（文系） 26 34.6 23.1 19.2 23.1
学際情報学府（理系） 22 13.6 27.3 18.2 40.9
公共政策学教育部 31 9.7 38.7 19.4 32.3
本郷 1053 19.8 29.9 22.8 27.4
駒場Ⅰ 177 23.2 35.0 18.1 23.7
駒場Ⅱ 108 24.1 21.3 30.6 24.1
柏 168 16.7 34.5 23.2 25.6
その他 131 22.9 38.9 17.6 20.6
（前回）2021年度調査（71回） 1445 23.1 31.8 24.1 21.0



大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（２）自分でもバカらしいと思う考えが浮かんだり、
自分のすることを何度も確かめてみなければならなかった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1654 12.2 17.7 27.0 43.1
男子 1100 10.8 17.4 26.0 45.8
女子 524 14.3 18.9 29.2 37.6
その他 19 36.8 10.5 26.3 26.3
修士課程 891 13.7 18.9 26.0 41.4
専門職学位課程 55 7.3 23.6 21.8 47.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 10.8 14.8 28.2 46.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 9.9 23.5 30.9 35.8
文科系 375 14.4 16.8 27.2 41.6
理科系 1279 11.6 18.0 26.9 43.5
文科系　男子 183 12.0 17.5 25.1 45.4
＊＊＊　女子 180 16.1 16.1 28.9 38.9
理科系　男子 917 10.6 17.3 26.2 45.9
＊＊＊　女子 344 13.4 20.3 29.4 36.9
人文社会系研究科 95 16.8 11.6 30.5 41.1
教育学研究科 86 9.3 19.8 29.1 41.9
法学政治学研究科 32 21.9 21.9 6.3 50.0
経済学研究科 21 4.8 19.0 28.6 47.6
総合文化研究科（文系） 72 15.3 15.3 33.3 36.1
総合文化研究科（理系） 74 17.6 14.9 25.7 41.9
理学系研究科 213 14.1 13.1 25.8 46.9
工学系研究科 429 7.5 22.4 26.6 43.6
農学生命科学研究科 158 14.6 19.6 27.2 38.6
医学系研究科 99 12.1 17.2 25.3 45.5
薬学系研究科 50 18.0 16.0 30.0 36.0
数理科学研究科 24 20.8 8.3 20.8 50.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 16.7 8.3 50.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 10.0 17.7 33.1 39.2
情報理工学系研究科 80 11.3 12.5 26.3 50.0
学際情報学府（文系） 26 19.2 19.2 26.9 34.6
学際情報学府（理系） 22 9.1 18.2 18.2 54.5
公共政策学教育部 31 9.7 19.4 25.8 45.2
本郷 1053 12.1 16.6 25.9 45.4
駒場Ⅰ 176 16.5 13.6 26.7 43.2
駒場Ⅱ 108 10.2 25.9 26.9 37.0
柏 168 8.9 17.3 32.1 41.7
その他 132 11.4 26.5 28.0 34.1
（前回）2021年度調査（71回） 1445 11.2 18.3 28.0 42.5

大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（３）人と話していてとても緊張したり、不安を感じた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1651 13.4 25.9 26.5 34.2
男子 1100 11.3 23.3 26.9 38.5
女子 521 17.5 30.9 25.9 25.7
その他 19 26.3 31.6 21.1 21.1
修士課程 889 14.3 26.7 26.7 32.4
専門職学位課程 55 9.1 34.5 23.6 32.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 12.8 24.3 25.4 37.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 11.1 23.5 35.8 29.6
文科系 376 15.7 28.2 24.5 31.6
理科系 1275 12.7 25.2 27.1 35.0
文科系　男子 185 11.4 27.0 23.2 38.4
＊＊＊　女子 179 20.7 29.1 24.6 25.7
理科系　男子 915 11.3 22.5 27.7 38.6
＊＊＊　女子 342 15.8 31.9 26.6 25.7
人文社会系研究科 95 16.8 28.4 30.5 24.2
教育学研究科 86 17.4 24.4 23.3 34.9
法学政治学研究科 32 21.9 31.3 12.5 34.4
経済学研究科 21 4.8 28.6 28.6 38.1
総合文化研究科（文系） 73 15.1 26.0 26.0 32.9
総合文化研究科（理系） 74 18.9 14.9 40.5 25.7
理学系研究科 212 17.9 22.2 24.1 35.8
工学系研究科 427 9.6 23.7 26.5 40.3
農学生命科学研究科 158 16.5 31.0 25.9 26.6
医学系研究科 99 10.1 28.3 30.3 31.3
薬学系研究科 50 14.0 24.0 30.0 32.0
数理科学研究科 24 20.8 25.0 25.0 29.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 25.0 8.3 50.0
新領域創成科学研究科（理系） 130 8.5 31.5 25.4 34.6
情報理工学系研究科 79 8.9 25.3 27.8 38.0
学際情報学府（文系） 26 7.7 34.6 30.8 26.9
学際情報学府（理系） 22 13.6 27.3 22.7 36.4
公共政策学教育部 31 16.1 35.5 16.1 32.3
本郷 1050 13.5 24.8 25.8 35.9
駒場Ⅰ 177 16.9 19.8 32.2 31.1
駒場Ⅱ 107 11.2 28.0 28.0 32.7
柏 168 9.5 29.2 26.8 34.5
その他 132 14.4 34.1 23.5 28.0
（前回）2021年度調査（71回） 1443 12.6 24.9 28.5 34.0



大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（４）他の人が自分に敵意を持っている、人から監視されていると感じた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1656 3.9 8.9 21.8 65.4
男子 1102 3.8 8.7 20.0 67.5
女子 524 4.0 9.2 25.2 61.6
その他 19 10.5 10.5 21.1 57.9
修士課程 892 3.7 8.2 23.1 65.0
専門職学位課程 55 5.5 3.6 20.0 70.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 3.8 10.0 20.4 65.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 6.2 11.1 19.8 63.0
文科系 377 4.8 10.1 24.1 61.0
理科系 1279 3.7 8.5 21.1 66.7
文科系　男子 185 5.9 13.0 18.4 62.7
＊＊＊　女子 180 3.9 6.1 30.0 60.0
理科系　男子 917 3.4 7.9 20.3 68.5
＊＊＊　女子 344 4.1 10.8 22.7 62.5
人文社会系研究科 95 6.3 11.6 27.4 54.7
教育学研究科 87 4.6 9.2 31.0 55.2
法学政治学研究科 32 9.4 12.5 15.6 62.5
経済学研究科 21 4.8 9.5 19.0 66.7
総合文化研究科（文系） 73 - 8.2 26.0 65.8
総合文化研究科（理系） 74 1.4 10.8 25.7 62.2
理学系研究科 213 4.7 8.5 19.2 67.6
工学系研究科 429 3.0 5.6 21.9 69.5
農学生命科学研究科 158 3.2 10.1 21.5 65.2
医学系研究科 99 6.1 12.1 17.2 64.6
薬学系研究科 50 8.0 10.0 24.0 58.0
数理科学研究科 24 8.3 8.3 16.7 66.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 25.0 8.3 66.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 1.5 13.1 19.2 66.2
情報理工学系研究科 80 3.8 5.0 25.0 66.3
学際情報学府（文系） 26 7.7 11.5 7.7 73.1
学際情報学府（理系） 22 4.5 13.6 18.2 63.6
公共政策学教育部 31 6.5 3.2 22.6 67.7
本郷 1054 4.2 8.1 21.6 66.1
駒場Ⅰ 177 2.3 9.0 22.6 66.1
駒場Ⅱ 108 5.6 8.3 24.1 62.0
柏 168 1.8 10.7 20.8 66.7
その他 132 3.8 13.6 21.2 61.4
（前回）2021年度調査（71回） 1444 4.4 9.1 21.5 65.0

大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（５）バス・地下鉄・電車などの乗り物に乗るのが怖かった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1653 2.0 5.1 14.7 78.2
男子 1099 1.9 3.8 13.6 80.7
女子 524 2.3 6.9 17.2 73.7
その他 19 - 31.6 5.3 63.2
修士課程 890 2.4 5.2 15.8 76.6
専門職学位課程 55 1.8 3.6 5.5 89.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 1.8 5.3 13.7 79.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - 4.9 16.0 79.0
文科系 377 2.4 9.8 15.6 72.1
理科系 1276 1.9 3.8 14.4 79.9
文科系　男子 185 2.7 7.6 12.4 77.3
＊＊＊　女子 180 2.2 11.1 19.4 67.2
理科系　男子 914 1.8 3.1 13.8 81.4
＊＊＊　女子 344 2.3 4.7 16.0 77.0
人文社会系研究科 95 3.2 10.5 15.8 70.5
教育学研究科 87 - 10.3 19.5 70.1
法学政治学研究科 32 6.3 9.4 15.6 68.8
経済学研究科 21 - 9.5 19.0 71.4
総合文化研究科（文系） 73 2.7 6.8 15.1 75.3
総合文化研究科（理系） 73 - 6.8 19.2 74.0
理学系研究科 212 1.9 3.8 17.9 76.4
工学系研究科 429 2.3 3.3 12.6 81.8
農学生命科学研究科 158 0.6 3.8 14.6 81.0
医学系研究科 99 1.0 4.0 14.1 80.8
薬学系研究科 50 2.0 2.0 18.0 78.0
数理科学研究科 24 8.3 4.2 20.8 66.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 25.0 - 75.0
新領域創成科学研究科（理系） 129 2.3 3.9 11.6 82.2
情報理工学系研究科 80 1.3 5.0 15.0 78.8
学際情報学府（文系） 26 - 19.2 23.1 57.7
学際情報学府（理系） 22 4.5 - - 95.5
公共政策学教育部 31 6.5 - 3.2 90.3
本郷 1053 1.7 5.4 14.6 78.3
駒場Ⅰ 176 3.4 6.3 16.5 73.9
駒場Ⅱ 108 4.6 3.7 13.9 77.8
柏 168 0.6 3.6 12.5 83.3
その他 131 0.8 3.8 16.0 79.4
（前回）2021年度調査（71回） 1445 2.4 7.4 15.6 74.6



大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（６）気分が落ち込んだり、何も興味が持てなくなった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1653 14.6 26.0 22.6 36.9
男子 1099 12.7 23.7 22.7 40.9
女子 524 17.7 30.5 22.9 28.8
その他 19 31.6 31.6 5.3 31.6
修士課程 888 15.5 27.9 21.6 34.9
専門職学位課程 56 10.7 25.0 25.0 39.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 14.3 23.9 23.2 38.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 8.6 21.0 25.9 44.4
文科系 377 17.8 30.0 21.2 31.0
理科系 1276 13.6 24.8 23.0 38.6
文科系　男子 185 15.7 27.0 18.9 38.4
＊＊＊　女子 180 20.0 31.1 25.0 23.9
理科系　男子 914 12.1 23.0 23.4 41.5
＊＊＊　女子 344 16.6 30.2 21.8 31.4
人文社会系研究科 94 19.1 29.8 26.6 24.5
教育学研究科 87 12.6 33.3 19.5 34.5
法学政治学研究科 33 24.2 33.3 15.2 27.3
経済学研究科 21 23.8 38.1 19.0 19.0
総合文化研究科（文系） 73 20.5 28.8 19.2 31.5
総合文化研究科（理系） 74 16.2 37.8 18.9 27.0
理学系研究科 213 12.2 28.6 26.8 32.4
工学系研究科 427 10.8 23.2 23.4 42.6
農学生命科学研究科 158 17.1 25.9 20.3 36.7
医学系研究科 99 17.2 17.2 20.2 45.5
薬学系研究科 49 16.3 32.7 26.5 24.5
数理科学研究科 24 33.3 16.7 12.5 37.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 25.0 - 58.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 13.8 23.1 18.5 44.6
情報理工学系研究科 80 10.0 20.0 31.3 38.8
学際情報学府（文系） 26 26.9 26.9 15.4 30.8
学際情報学府（理系） 22 18.2 18.2 22.7 40.9
公共政策学教育部 31 3.2 19.4 35.5 41.9
本郷 1052 13.1 25.5 24.4 37.0
駒場Ⅰ 177 20.9 29.4 19.8 29.9
駒場Ⅱ 108 16.7 18.5 18.5 46.3
柏 168 13.7 26.8 19.6 39.9
その他 132 15.2 28.8 20.5 35.6
（前回）2021年度調査（71回） 1447 18.3 27.8 23.2 30.7

大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（７）人と一緒にいても寂しい感じがした
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1651 7.8 17.2 25.1 49.8
男子 1098 6.6 15.1 24.8 53.5
女子 523 9.9 21.4 25.8 42.8
その他 19 15.8 26.3 26.3 31.6
修士課程 889 7.6 18.3 25.6 48.4
専門職学位課程 55 7.3 20.0 23.6 49.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 627 8.3 15.6 24.7 51.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 6.3 15.0 23.8 55.0
文科系 376 11.4 22.1 24.5 42.0
理科系 1275 6.7 15.8 25.3 52.2
文科系　男子 185 9.2 22.2 18.9 49.7
＊＊＊　女子 179 13.4 21.8 29.6 35.2
理科系　男子 913 6.1 13.7 26.0 54.2
＊＊＊　女子 344 8.1 21.2 23.8 46.8
人文社会系研究科 95 11.6 29.5 23.2 35.8
教育学研究科 87 6.9 23.0 26.4 43.7
法学政治学研究科 32 12.5 28.1 12.5 46.9
経済学研究科 21 9.5 19.0 23.8 47.6
総合文化研究科（文系） 73 16.4 17.8 17.8 47.9
総合文化研究科（理系） 73 4.1 17.8 31.5 46.6
理学系研究科 213 9.4 17.8 22.5 50.2
工学系研究科 428 4.7 15.9 25.7 53.7
農学生命科学研究科 158 7.6 17.7 27.2 47.5
医学系研究科 98 7.1 16.3 18.4 58.2
薬学系研究科 50 12.0 10.0 26.0 52.0
数理科学研究科 24 12.5 - 33.3 54.2
新領域創成科学研究科（文系） 11 18.2 18.2 27.3 36.4
新領域創成科学研究科（理系） 130 6.9 16.9 28.5 47.7
情報理工学系研究科 79 5.1 12.7 22.8 59.5
学際情報学府（文系） 26 15.4 15.4 34.6 34.6
学際情報学府（理系） 22 9.1 4.5 22.7 63.6
公共政策学教育部 31 6.5 9.7 41.9 41.9
本郷 1051 7.6 17.3 25.2 49.9
駒場Ⅰ 176 11.4 15.9 26.7 46.0
駒場Ⅱ 108 7.4 13.9 16.7 62.0
柏 167 4.8 18.0 27.5 49.7
その他 132 7.6 19.7 25.0 47.7
（前回）2021年度調査（71回） 1445 7.3 15.3 26.2 51.3



大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（８）体の病気でもないのに、息切れ・めまい・動悸などがした
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1650 6.2 12.4 18.2 63.2
男子 1097 4.6 10.0 17.2 68.1
女子 523 8.4 17.6 20.7 53.3
その他 19 36.8 5.3 10.5 47.4
修士課程 888 6.8 13.2 17.5 62.6
専門職学位課程 55 7.3 5.5 14.5 72.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 5.4 12.5 19.2 62.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 4.9 8.6 22.2 64.2
文科系 376 9.3 15.4 17.8 57.4
理科系 1274 5.3 11.5 18.4 64.8
文科系　男子 184 6.0 11.4 17.4 65.2
＊＊＊　女子 180 12.2 19.4 19.4 48.9
理科系　男子 913 4.4 9.7 17.2 68.7
＊＊＊　女子 343 6.4 16.6 21.3 55.7
人文社会系研究科 95 10.5 17.9 23.2 48.4
教育学研究科 87 4.6 11.5 19.5 64.4
法学政治学研究科 32 18.8 12.5 12.5 56.3
経済学研究科 21 - 23.8 9.5 66.7
総合文化研究科（文系） 72 12.5 18.1 18.1 51.4
総合文化研究科（理系） 73 4.1 13.7 24.7 57.5
理学系研究科 212 5.2 14.6 17.9 62.3
工学系研究科 426 4.5 9.9 17.6 68.1
農学生命科学研究科 158 4.4 14.6 20.3 60.8
医学系研究科 99 5.1 10.1 17.2 67.7
薬学系研究科 50 12.0 12.0 18.0 58.0
数理科学研究科 24 16.7 4.2 16.7 62.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 33.3 8.3 58.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 4.6 15.4 16.9 63.1
情報理工学系研究科 80 5.0 5.0 17.5 72.5
学際情報学府（文系） 26 19.2 15.4 11.5 53.8
学際情報学府（理系） 22 9.1 - 22.7 68.2
公共政策学教育部 31 3.2 3.2 16.1 77.4
本郷 1052 5.9 12.3 17.5 64.4
駒場Ⅰ 174 9.2 14.4 20.1 56.3
駒場Ⅱ 108 7.4 8.3 16.7 67.6
柏 168 3.0 13.7 20.2 63.1
その他 131 6.9 11.5 19.8 61.8
（前回）2021年度調査（71回） 1444 5.8 11.6 17.5 65.0

大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（９）イライラしたり、物を壊したり人を傷つけたりしたい衝動にかられた
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1649 5.3 13.0 21.5 60.1
男子 1098 4.6 12.6 22.3 60.5
女子 521 6.7 13.1 20.3 59.9
その他 19 10.5 21.1 10.5 57.9
修士課程 889 4.8 12.9 20.6 61.6
専門職学位課程 54 1.9 11.1 22.2 64.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 6.1 14.2 21.8 57.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 7.4 6.2 29.6 56.8
文科系 375 8.8 16.0 20.0 55.2
理科系 1274 4.3 12.2 22.0 61.5
文科系　男子 183 9.3 15.3 20.2 55.2
＊＊＊　女子 180 8.9 15.0 20.6 55.6
理科系　男子 915 3.7 12.0 22.7 61.5
＊＊＊　女子 341 5.6 12.0 20.2 62.2
人文社会系研究科 95 9.5 18.9 21.1 50.5
教育学研究科 87 9.2 6.9 21.8 62.1
法学政治学研究科 32 15.6 28.1 12.5 43.8
経済学研究科 21 4.8 23.8 14.3 57.1
総合文化研究科（文系） 73 8.2 17.8 21.9 52.1
総合文化研究科（理系） 73 1.4 13.7 28.8 56.2
理学系研究科 213 6.6 12.7 21.1 59.6
工学系研究科 428 3.0 11.7 21.5 63.8
農学生命科学研究科 157 5.1 12.7 22.3 59.9
医学系研究科 99 8.1 5.1 22.2 64.6
薬学系研究科 49 8.2 16.3 26.5 49.0
数理科学研究科 24 12.5 12.5 33.3 41.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 25.0 16.7 50.0
新領域創成科学研究科（理系） 129 0.8 17.1 17.8 64.3
情報理工学系研究科 80 3.8 8.8 23.8 63.8
学際情報学府（文系） 25 8.0 20.0 16.0 56.0
学際情報学府（理系） 22 - 13.6 9.1 77.3
公共政策学教育部 30 3.3 3.3 23.3 70.0
本郷 1049 5.4 12.5 23.0 59.1
駒場Ⅰ 176 6.8 15.3 25.0 52.8
駒場Ⅱ 108 5.6 9.3 13.0 72.2
柏 167 2.4 10.2 18.6 68.9
その他 132 6.1 18.9 15.9 59.1
（前回）2021年度調査（71回） 1439 5.8 11.7 20.8 61.8



大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１０）やる気がなくなり、無気力状態（アパシー）になった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1653 15.5 25.7 23.4 35.3
男子 1100 14.1 24.4 23.2 38.4
女子 523 18.0 28.5 24.3 29.3
その他 19 31.6 21.1 15.8 31.6
修士課程 891 16.0 26.8 23.8 33.3
専門職学位課程 56 19.6 25.0 19.6 35.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 14.9 25.2 22.8 37.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 12.5 17.5 26.3 43.8
文科系 377 16.7 29.4 19.6 34.2
理科系 1276 15.2 24.6 24.5 35.7
文科系　男子 185 14.1 25.9 16.8 43.2
＊＊＊　女子 180 18.9 31.7 23.3 26.1
理科系　男子 915 14.1 24.0 24.5 37.4
＊＊＊　女子 343 17.5 26.8 24.8 30.9
人文社会系研究科 94 19.1 30.9 20.2 29.8
教育学研究科 87 12.6 33.3 19.5 34.5
法学政治学研究科 33 24.2 30.3 21.2 24.2
経済学研究科 21 9.5 42.9 14.3 33.3
総合文化研究科（文系） 73 19.2 27.4 16.4 37.0
総合文化研究科（理系） 74 20.3 29.7 25.7 24.3
理学系研究科 212 13.7 27.4 27.4 31.6
工学系研究科 428 11.4 26.6 23.8 38.1
農学生命科学研究科 158 19.6 20.9 26.6 32.9
医学系研究科 98 18.4 13.3 23.5 44.9
薬学系研究科 50 18.0 28.0 24.0 30.0
数理科学研究科 24 33.3 12.5 12.5 41.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 16.7 33.3 33.3
新領域創成科学研究科（理系） 130 13.1 27.7 25.4 33.8
情報理工学系研究科 80 20.0 22.5 21.3 36.3
学際情報学府（文系） 26 19.2 26.9 19.2 34.6
学際情報学府（理系） 22 9.1 13.6 18.2 59.1
公共政策学教育部 31 9.7 16.1 22.6 51.6
本郷 1052 13.7 26.5 23.0 36.8
駒場Ⅰ 177 19.8 26.0 20.9 33.3
駒場Ⅱ 108 18.5 18.5 27.8 35.2
柏 167 14.4 26.3 26.9 32.3
その他 132 20.5 23.5 22.7 33.3
（前回）2021年度調査（71回） 1444 18.4 28.3 23.1 30.1

大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１１）ついつい過食してしまう傾向があった
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1652 10.0 17.9 22.0 50.1
男子 1099 8.2 14.6 22.7 54.6
女子 523 13.0 24.7 21.0 41.3
その他 19 26.3 21.1 15.8 36.8
修士課程 890 10.8 17.5 21.6 50.1
専門職学位課程 55 12.7 20.0 20.0 47.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 8.8 17.7 22.2 51.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 9.9 21.0 25.9 43.2
文科系 377 11.4 19.9 19.9 48.8
理科系 1275 9.6 17.3 22.6 50.5
文科系　男子 185 9.7 14.6 22.7 53.0
＊＊＊　女子 180 12.2 24.4 17.8 45.6
理科系　男子 914 7.9 14.6 22.6 54.9
＊＊＊　女子 343 13.4 24.8 22.7 39.1
人文社会系研究科 95 11.6 23.2 18.9 46.3
教育学研究科 87 10.3 19.5 19.5 50.6
法学政治学研究科 32 6.3 21.9 15.6 56.3
経済学研究科 21 9.5 9.5 19.0 61.9
総合文化研究科（文系） 73 12.3 20.5 19.2 47.9
総合文化研究科（理系） 73 9.6 28.8 20.5 41.1
理学系研究科 213 10.3 14.6 22.5 52.6
工学系研究科 427 7.7 16.4 23.7 52.2
農学生命科学研究科 158 8.9 20.9 21.5 48.7
医学系研究科 99 16.2 13.1 24.2 46.5
薬学系研究科 50 8.0 18.0 18.0 56.0
数理科学研究科 24 20.8 4.2 25.0 50.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 8.3 41.7 33.3
新領域創成科学研究科（理系） 129 10.1 22.5 20.9 46.5
情報理工学系研究科 80 10.0 12.5 23.8 53.8
学際情報学府（文系） 26 15.4 19.2 19.2 46.2
学際情報学府（理系） 22 4.5 13.6 22.7 59.1
公共政策学教育部 31 12.9 19.4 22.6 45.2
本郷 1052 9.3 16.5 21.8 52.4
駒場Ⅰ 177 13.0 21.5 19.8 45.8
駒場Ⅱ 107 7.5 15.9 20.6 56.1
柏 167 6.6 19.2 25.7 48.5
その他 132 15.9 23.5 22.7 37.9
（前回）2021年度調査（71回） 1442 11.7 19.1 22.1 47.2



大学院学生
問３５．あなたは、最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。
（１２）食欲がなくなり、食べ物を口にしたくないと思った
回答者数
（人）

しばしば
体験した
(%)

ときどき
体験した
(%)

あまり体
験しな
かった
(%)

全く体験
しなかっ
た(%)

全体 1652 5.5 11.9 20.6 62.0
男子 1099 4.5 8.6 19.7 67.1
女子 523 7.1 18.7 22.6 51.6
その他 19 15.8 10.5 15.8 57.9
修士課程 889 5.6 12.0 20.0 62.3
専門職学位課程 55 5.5 10.9 12.7 70.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 5.1 11.3 21.8 61.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 7.5 15.0 23.8 53.8
文科系 377 7.2 16.4 18.3 58.1
理科系 1275 5.0 10.5 21.3 63.1
文科系　男子 185 5.9 8.6 20.5 64.9
＊＊＊　女子 180 7.2 25.0 16.1 51.7
理科系　男子 914 4.3 8.6 19.6 67.5
＊＊＊　女子 343 7.0 15.5 25.9 51.6
人文社会系研究科 95 6.3 13.7 17.9 62.1
教育学研究科 87 3.4 14.9 23.0 58.6
法学政治学研究科 32 12.5 21.9 15.6 50.0
経済学研究科 21 14.3 14.3 19.0 52.4
総合文化研究科（文系） 73 5.5 15.1 21.9 57.5
総合文化研究科（理系） 73 2.7 17.8 27.4 52.1
理学系研究科 213 5.6 11.7 23.5 59.2
工学系研究科 427 3.5 8.7 21.8 66.0
農学生命科学研究科 158 3.8 11.4 21.5 63.3
医学系研究科 98 10.2 7.1 21.4 61.2
薬学系研究科 50 6.0 12.0 24.0 58.0
数理科学研究科 24 12.5 - 25.0 62.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 16.7 - 66.7
新領域創成科学研究科（理系） 130 4.6 13.1 14.6 67.7
情報理工学系研究科 80 5.0 8.8 17.5 68.8
学際情報学府（文系） 26 15.4 23.1 15.4 46.2
学際情報学府（理系） 22 13.6 18.2 13.6 54.5
公共政策学教育部 31 3.2 22.6 9.7 64.5
本郷 1052 4.8 11.0 20.2 63.9
駒場Ⅰ 176 6.3 13.1 23.9 56.8
駒場Ⅱ 107 8.4 9.3 22.4 59.8
柏 168 5.4 13.1 16.7 64.9
その他 132 7.6 15.9 22.0 54.5
（前回）2021年度調査（71回） 1444 6.2 11.8 20.1 61.9

大学院学生
問３６－１．新型コロナウイルス感染症の影響により、研究がストップしたり、
研究計画を変更せざるを得なくなったりといった影響はありましたか。＜２０２２年度＞
回答者数
（人）

大きな影
響があっ
た(%)

多少の影
響があっ
た(%)

どちらと
も言えな
い(%)

あまり影
響はな
かった
(%)

まったく
影響はな
かった
(%)

非該当
（入学し
ていな
い、休学
中）(%)

全体 1660 6.1 20.8 6.4 27.8 21.3 17.5
男子 1106 6.5 19.6 6.5 28.7 23.4 15.3
女子 523 4.0 23.3 5.9 27.0 17.2 22.6
その他 19 21.1 31.6 5.3 10.5 21.1 10.5
修士課程 897 3.3 13.9 6.1 28.5 25.5 22.5
専門職学位課程 56 7.1 8.9 3.6 10.7 21.4 48.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 10.2 31.9 7.2 28.9 14.9 6.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 3.7 19.8 6.2 23.5 23.5 23.5
文科系 378 9.5 24.6 7.1 20.9 14.8 23.0
理科系 1282 5.1 19.7 6.2 29.9 23.2 15.9
文科系　男子 186 10.2 23.1 6.5 23.1 17.2 19.9
＊＊＊　女子 180 6.1 26.7 8.3 18.9 12.8 27.2
理科系　男子 920 5.8 18.9 6.5 29.8 24.7 14.3
＊＊＊　女子 343 2.9 21.6 4.7 31.2 19.5 20.1
人文社会系研究科 96 11.5 30.2 4.2 28.1 11.5 14.6
教育学研究科 87 10.3 21.8 9.2 20.7 12.6 25.3
法学政治学研究科 32 12.5 9.4 12.5 6.3 18.8 40.6
経済学研究科 21 - 14.3 14.3 19.0 42.9 9.5
総合文化研究科（文系） 73 9.6 35.6 5.5 21.9 9.6 17.8
総合文化研究科（理系） 74 4.1 28.4 6.8 33.8 16.2 10.8
理学系研究科 212 4.7 21.7 5.2 28.8 21.7 17.9
工学系研究科 433 5.3 18.9 7.2 29.6 24.2 14.8
農学生命科学研究科 159 5.0 23.3 5.0 31.4 20.1 15.1
医学系研究科 99 4.0 19.2 3.0 16.2 27.3 30.3
薬学系研究科 50 2.0 20.0 6.0 40.0 24.0 8.0
数理科学研究科 24 8.3 4.2 12.5 25.0 25.0 25.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 - 8.3 16.7 8.3 41.7
新領域創成科学研究科（理系） 129 7.8 18.6 7.0 31.0 20.9 14.7
情報理工学系研究科 80 2.5 15.0 7.5 35.0 28.8 11.3
学際情報学府（文系） 26 7.7 23.1 7.7 19.2 15.4 26.9
学際情報学府（理系） 22 9.1 4.5 4.5 40.9 31.8 9.1
公共政策学教育部 31 - 22.6 3.2 16.1 22.6 35.5
本郷 1055 5.4 21.2 6.4 27.5 22.5 17.1
駒場Ⅰ 177 7.3 27.1 6.2 29.4 13.6 16.4
駒場Ⅱ 109 6.4 14.7 9.2 32.1 22.0 15.6
柏 167 7.2 21.0 6.6 26.3 19.8 19.2
その他 135 7.4 16.3 4.4 24.4 25.2 22.2
（前回）2021年度調査（71回） 1454 26.0 36.2 6.3 16.1 6.3 9.1



大学院学生
問３６－２．新型コロナウイルス感染症の影響により、研究がストップしたり、
研究計画を変更せざるを得なくなったりといった影響はありましたか。＜２０２３年度＞
回答者数
（人）

大きな影
響があっ
た(%)

多少の影
響があっ
た(%)

どちらと
も言えな
い(%)

あまり影
響はな
かった
(%)

まったく
影響はな
かった
(%)

全体 1654 2.1 12.3 7.4 36.0 42.1
男子 1105 2.4 11.5 7.0 35.7 43.4
女子 520 0.6 13.8 8.3 36.5 40.8
その他 19 15.8 15.8 - 42.1 26.3
修士課程 894 0.8 9.6 6.7 34.1 48.8
専門職学位課程 53 3.8 9.4 5.7 22.6 58.5
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 3.8 16.5 8.5 40.6 30.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 1.2 12.3 8.6 30.9 46.9
文科系 374 3.5 16.6 11.2 36.1 32.6
理科系 1280 1.6 11.1 6.3 36.0 44.9
文科系　男子 185 4.3 14.1 9.7 35.1 36.8
＊＊＊　女子 177 1.1 18.6 13.0 37.3 29.9
理科系　男子 920 2.1 11.0 6.4 35.8 44.8
＊＊＊　女子 343 0.3 11.4 5.8 36.2 46.4
人文社会系研究科 96 4.2 21.9 8.3 33.3 32.3
教育学研究科 86 3.5 15.1 12.8 43.0 25.6
法学政治学研究科 30 3.3 13.3 13.3 16.7 53.3
経済学研究科 21 - 9.5 19.0 33.3 38.1
総合文化研究科（文系） 73 5.5 13.7 13.7 41.1 26.0
総合文化研究科（理系） 74 1.4 13.5 5.4 28.4 51.4
理学系研究科 212 2.4 11.3 7.1 33.5 45.8
工学系研究科 434 1.2 11.8 7.4 37.3 42.4
農学生命科学研究科 158 1.3 15.2 3.8 34.2 45.6
医学系研究科 98 3.1 7.1 8.2 28.6 53.1
薬学系研究科 49 - 8.2 8.2 32.7 51.0
数理科学研究科 24 - 8.3 8.3 33.3 50.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 25.0 8.3 41.7 25.0
新領域創成科学研究科（理系） 129 2.3 9.3 0.8 50.4 37.2
情報理工学系研究科 80 2.5 7.5 10.0 33.8 46.3
学際情報学府（文系） 26 3.8 11.5 11.5 38.5 34.6
学際情報学府（理系） 22 - 9.1 4.5 40.9 45.5
公共政策学教育部 30 - 20.0 3.3 30.0 46.7
本郷 1050 1.8 12.6 8.3 34.3 43.0
駒場Ⅰ 177 2.8 13.0 7.9 36.2 40.1
駒場Ⅱ 109 2.8 11.9 9.2 37.6 38.5
柏 167 3.0 12.0 3.0 44.9 37.1
その他 134 1.5 10.4 4.5 34.3 49.3
（前回）2021年度調査（71回） 1450 12.3 36.6 10.3 29.9 10.8

大学院学生
問３７．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（１）自身のキャリア形成や就職・進学                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1654 4.1 12.3 66.0 14.0 3.6
男子 1103 4.5 11.4 66.3 13.8 4.0
女子 521 3.5 14.4 66.2 13.6 2.3
その他 19 - - 52.6 26.3 21.1
修士課程 893 4.6 12.8 69.1 10.5 3.0
専門職学位課程 52 9.6 17.3 50.0 19.2 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 3.0 11.5 62.6 18.2 4.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 3.7 9.9 67.9 17.3 1.2
文科系 374 4.0 13.1 64.2 14.4 4.3
理科系 1280 4.1 12.0 66.5 13.9 3.4
文科系　男子 184 4.3 10.3 67.4 13.0 4.9
＊＊＊　女子 178 3.9 16.9 62.9 13.5 2.8
理科系　男子 919 4.6 11.6 66.1 13.9 3.8
＊＊＊　女子 343 3.2 13.1 67.9 13.7 2.0
人文社会系研究科 95 6.3 14.7 63.2 12.6 3.2
教育学研究科 87 2.3 12.6 70.1 10.3 4.6
法学政治学研究科 31 6.5 6.5 67.7 12.9 6.5
経済学研究科 21 - 14.3 71.4 9.5 4.8
総合文化研究科（文系） 73 4.1 9.6 60.3 20.5 5.5
総合文化研究科（理系） 74 - 10.8 78.4 10.8 -
理学系研究科 212 3.3 11.8 66.0 13.7 5.2
工学系研究科 433 6.2 12.0 64.2 14.1 3.5
農学生命科学研究科 159 3.8 8.2 64.8 20.1 3.1
医学系研究科 99 5.1 13.1 70.7 11.1 -
薬学系研究科 49 - 2.0 85.7 6.1 6.1
数理科学研究科 24 4.2 16.7 54.2 16.7 8.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 75.0 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 128 3.9 17.2 62.5 12.5 3.9
情報理工学系研究科 80 1.3 15.0 66.3 15.0 2.5
学際情報学府（文系） 26 3.8 15.4 69.2 11.5 -
学際情報学府（理系） 22 4.5 18.2 63.6 9.1 4.5
公共政策学教育部 29 3.4 20.7 41.4 27.6 6.9
本郷 1051 3.7 12.1 66.2 14.5 3.5
駒場Ⅰ 177 2.8 10.7 66.1 15.8 4.5
駒場Ⅱ 109 6.4 11.9 67.9 12.8 0.9
柏 166 4.8 15.7 64.5 10.8 4.2
その他 134 6.7 10.4 64.2 13.4 5.2
（前回）2021年度調査（71回） 1448 2.8 11.5 52.9 24.1 8.8



大学院学生
問３７．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（２）家族関係や友人との関係                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1654 2.6 9.1 67.7 17.5 3.2
男子 1103 2.3 7.3 69.4 17.5 3.6
女子 521 3.3 12.9 64.5 17.3 2.1
その他 19 5.3 10.5 63.2 10.5 10.5
修士課程 892 2.7 7.8 66.1 20.3 3.0
専門職学位課程 53 3.8 7.5 67.9 15.1 5.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 2.4 11.1 69.4 13.7 3.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 2.5 7.4 70.4 17.3 2.5
文科系 375 3.7 9.9 67.2 15.7 3.5
理科系 1279 2.3 8.8 67.8 18.0 3.1
文科系　男子 184 3.3 4.9 73.9 14.1 3.8
＊＊＊　女子 179 4.5 14.5 60.9 17.3 2.8
理科系　男子 919 2.1 7.7 68.4 18.2 3.6
＊＊＊　女子 342 2.6 12.0 66.4 17.3 1.8
人文社会系研究科 95 3.2 18.9 61.1 13.7 3.2
教育学研究科 87 3.4 6.9 75.9 11.5 2.3
法学政治学研究科 32 3.1 6.3 68.8 18.8 3.1
経済学研究科 21 - - 90.5 9.5 -
総合文化研究科（文系） 73 6.8 6.8 65.8 15.1 5.5
総合文化研究科（理系） 74 1.4 5.4 73.0 20.3 -
理学系研究科 212 2.4 8.0 65.6 19.8 4.2
工学系研究科 433 3.5 10.2 67.2 16.4 2.8
農学生命科学研究科 159 - 6.9 71.1 19.5 2.5
医学系研究科 99 3.0 12.1 72.7 10.1 2.0
薬学系研究科 49 2.0 8.2 71.4 18.4 -
数理科学研究科 24 4.2 4.2 58.3 16.7 16.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 66.7 16.7 -
新領域創成科学研究科（理系） 128 0.8 9.4 65.6 20.3 3.9
情報理工学系研究科 79 - 10.1 64.6 21.5 3.8
学際情報学府（文系） 26 3.8 3.8 61.5 30.8 -
学際情報学府（理系） 22 9.1 - 63.6 22.7 4.5
公共政策学教育部 29 3.4 10.3 51.7 24.1 10.3
本郷 1051 2.3 9.3 67.5 18.2 2.8
駒場Ⅰ 177 4.0 6.2 68.4 16.4 5.1
駒場Ⅱ 109 4.6 13.8 62.4 18.3 0.9
柏 166 1.8 8.4 72.9 13.3 3.6
その他 134 2.2 7.5 67.9 16.4 6.0
（前回）2021年度調査（71回） 1447 2.0 9.0 50.0 31.0 8.0

大学院学生
問３７．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（３）自身のメンタルヘルスや健康状態                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1653 2.6 9.0 58.4 24.7 5.3
男子 1103 2.4 7.5 61.0 23.8 5.3
女子 520 2.7 12.1 53.7 26.5 5.0
その他 19 10.5 5.3 42.1 26.3 15.8
修士課程 891 2.6 8.9 57.2 25.8 5.5
専門職学位課程 53 3.8 9.4 52.8 28.3 5.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 2.5 9.7 58.6 23.9 5.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 2.5 3.7 74.1 17.3 2.5
文科系 375 4.0 8.8 53.3 25.3 8.5
理科系 1278 2.2 9.0 59.9 24.6 4.3
文科系　男子 184 3.3 6.0 59.8 23.9 7.1
＊＊＊　女子 179 4.5 11.7 48.0 25.7 10.1
理科系　男子 919 2.3 7.8 61.3 23.7 4.9
＊＊＊　女子 341 1.8 12.3 56.6 27.0 2.3
人文社会系研究科 95 6.3 12.6 46.3 28.4 6.3
教育学研究科 87 3.4 10.3 63.2 14.9 8.0
法学政治学研究科 32 - 6.3 46.9 40.6 6.3
経済学研究科 21 - 4.8 66.7 14.3 14.3
総合文化研究科（文系） 73 4.1 5.5 52.1 27.4 11.0
総合文化研究科（理系） 74 - 6.8 60.8 31.1 1.4
理学系研究科 212 1.9 5.7 61.8 25.0 5.7
工学系研究科 432 2.8 9.0 59.0 25.2 3.9
農学生命科学研究科 159 1.9 11.9 57.9 22.6 5.7
医学系研究科 98 2.0 9.2 67.3 20.4 1.0
薬学系研究科 49 2.0 12.2 73.5 10.2 2.0
数理科学研究科 24 4.2 8.3 58.3 16.7 12.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 58.3 41.7 -
新領域創成科学研究科（理系） 128 1.6 10.9 57.0 26.6 3.9
情報理工学系研究科 80 1.3 10.0 50.0 32.5 6.3
学際情報学府（文系） 26 3.8 7.7 53.8 30.8 3.8
学際情報学府（理系） 22 9.1 4.5 63.6 18.2 4.5
公共政策学教育部 29 6.9 10.3 44.8 20.7 17.2
本郷 1051 2.5 9.7 57.8 24.7 5.2
駒場Ⅰ 177 2.3 6.8 57.1 26.6 7.3
駒場Ⅱ 108 4.6 10.2 58.3 24.1 2.8
柏 166 3.0 7.8 62.7 22.3 4.2
その他 134 2.2 7.5 59.7 24.6 6.0
（前回）2021年度調査（71回） 1445 3.1 8.1 40.6 35.9 12.2



大学院学生
問３７．新型コロナウイルス感染症による様々な制限は、今現在あなたの生活にどのような影響がありますか。
（４）経済的支援や収入                                                                                                              
回答者数
（人）

とてもよ
い影響
(%)

よい影響
(%)

どちらと
も言えな
い(%)

悪い影響
(%)

とても悪
い影響
(%)

全体 1652 1.6 6.0 75.7 13.1 3.6
男子 1102 1.5 6.5 76.2 12.1 3.6
女子 520 1.7 5.0 74.6 15.8 2.9
その他 19 - - 78.9 5.3 15.8
修士課程 891 1.5 5.5 76.4 13.8 2.8
専門職学位課程 52 1.9 7.7 73.1 13.5 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 628 1.4 6.7 75.3 11.9 4.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 3.7 4.9 72.8 14.8 3.7
文科系 373 1.9 4.3 73.2 14.7 5.9
理科系 1279 1.5 6.5 76.5 12.7 2.9
文科系　男子 184 3.3 5.4 70.1 15.8 5.4
＊＊＊　女子 177 0.6 3.4 77.4 13.6 5.1
理科系　男子 918 1.2 6.8 77.5 11.3 3.3
＊＊＊　女子 343 2.3 5.8 73.2 16.9 1.7
人文社会系研究科 95 - 5.3 76.8 12.6 5.3
教育学研究科 87 1.1 - 78.2 13.8 6.9
法学政治学研究科 31 - 3.2 71.0 16.1 9.7
経済学研究科 21 4.8 - 90.5 4.8 -
総合文化研究科（文系） 72 4.2 6.9 68.1 13.9 6.9
総合文化研究科（理系） 74 - 2.7 83.8 12.2 1.4
理学系研究科 212 0.9 6.1 77.8 11.8 3.3
工学系研究科 432 2.1 7.9 73.4 13.9 2.8
農学生命科学研究科 159 1.3 5.0 76.1 13.2 4.4
医学系研究科 99 5.1 6.1 69.7 16.2 3.0
薬学系研究科 49 - - 91.8 8.2 -
数理科学研究科 24 - 12.5 79.2 4.2 4.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - 66.7 33.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 128 - 7.8 75.8 13.3 3.1
情報理工学系研究科 80 - 8.8 81.3 7.5 2.5
学際情報学府（文系） 26 7.7 3.8 61.5 23.1 3.8
学際情報学府（理系） 22 4.5 - 81.8 13.6 -
公共政策学教育部 29 - 13.8 62.1 17.2 6.9
本郷 1051 1.3 5.5 76.1 13.8 3.2
駒場Ⅰ 176 1.7 5.1 77.3 11.4 4.5
駒場Ⅱ 108 3.7 8.3 71.3 14.8 1.9
柏 166 1.8 8.4 79.5 7.8 2.4
その他 134 1.5 6.7 70.1 14.9 6.7
（前回）2021年度調査（71回） 1447 1.7 6.8 68.1 16.8 6.5

大学院学生
問３８．大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。－１－
回答者数
（人）

カリキュ
ラムの改
革(%)

実験室や
実習室の
充実(%)

授業の方
法の工
夫・改善
(%)

少人数教
育の実施
(%)

教育ス
タッフの
充実(%)

海外留学
の支援
(%)

国際化の
推進(%)

社会への
貢献(%)

カウンセ
リング・
相談体制
の充実
(%)

健康相談
や保健セ
ンター機
能の充実
(%)

全体 1586 12.4 21.2 15.0 5.3 14.9 19.5 14.4 7.0 8.7 5.4
男子 1051 13.2 21.9 16.2 4.9 14.4 19.5 14.4 7.2 7.0 4.5
女子 506 10.5 20.2 13.2 5.9 14.6 19.6 14.2 6.7 11.9 6.9
その他 16 25.0 25.0 - - 43.8 12.5 6.3 - 12.5 12.5
修士課程 850 13.1 21.8 16.0 5.4 12.7 20.2 14.7 6.2 8.8 6.2
専門職学位課程 54 29.6 7.4 42.6 14.8 14.8 13.0 11.1 11.1 7.4 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 603 10.8 20.6 12.3 4.6 16.6 18.7 14.8 7.6 8.8 5.0
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 6.3 29.1 6.3 2.5 25.3 21.5 10.1 7.6 7.6 3.8
文科系 371 15.9 14.3 15.6 7.0 14.3 20.2 10.5 6.7 7.5 4.6
理科系 1215 11.4 23.3 14.8 4.8 15.1 19.3 15.6 7.1 9.1 5.7
文科系　男子 182 17.6 16.5 14.3 3.8 16.5 20.9 11.0 7.1 4.9 2.2
＊＊＊　女子 178 13.5 12.9 17.4 9.6 10.7 20.2 10.7 6.7 9.6 6.2
理科系　男子 869 12.3 23.0 16.6 5.2 13.9 19.2 15.1 7.2 7.5 4.9
＊＊＊　女子 328 8.8 24.1 11.0 4.0 16.8 19.2 16.2 6.7 13.1 7.3
人文社会系研究科 93 5.4 21.5 7.5 6.5 15.1 22.6 11.8 5.4 10.8 4.3
教育学研究科 86 16.3 15.1 11.6 7.0 16.3 16.3 9.3 4.7 4.7 1.2
法学政治学研究科 33 24.2 9.1 27.3 12.1 6.1 9.1 3.0 6.1 9.1 3.0
経済学研究科 20 35.0 10.0 30.0 - 20.0 30.0 15.0 5.0 5.0 5.0
総合文化研究科（文系） 73 9.6 13.7 13.7 4.1 13.7 26.0 9.6 1.4 5.5 5.5
総合文化研究科（理系） 71 8.5 29.6 2.8 1.4 11.3 11.3 9.9 4.2 14.1 11.3
理学系研究科 202 7.9 18.8 14.4 7.9 15.8 20.8 14.9 4.0 11.4 3.0
工学系研究科 416 13.2 23.6 19.7 5.5 13.5 21.2 17.3 9.4 8.4 5.0
農学生命科学研究科 150 10.0 35.3 10.0 5.3 10.7 15.3 13.3 5.3 6.7 7.3
医学系研究科 93 10.8 22.6 12.9 2.2 23.7 18.3 20.4 10.8 9.7 3.2
薬学系研究科 47 8.5 31.9 12.8 - 23.4 25.5 10.6 2.1 10.6 10.6
数理科学研究科 20 30.0 - 10.0 5.0 15.0 15.0 10.0 10.0 5.0 5.0
新領域創成科学研究科（文系） 11 9.1 18.2 9.1 - - 18.2 18.2 36.4 9.1 27.3
新領域創成科学研究科（理系） 124 8.9 20.2 15.3 1.6 17.7 20.2 16.1 8.1 6.5 3.2
情報理工学系研究科 73 17.8 9.6 16.4 5.5 12.3 15.1 13.7 5.5 11.0 11.0
学際情報学府（文系） 25 12.0 8.0 16.0 4.0 12.0 12.0 4.0 16.0 16.0 -
学際情報学府（理系） 19 10.5 26.3 5.3 5.3 21.1 26.3 21.1 5.3 5.3 10.5
公共政策学教育部 30 46.7 3.3 36.7 20.0 20.0 23.3 20.0 13.3 3.3 10.0
本郷 1007 14.0 21.5 15.3 6.0 15.3 19.5 14.5 7.5 8.8 5.0
駒場Ⅰ 169 11.2 20.7 8.3 3.6 13.6 18.3 10.7 4.7 8.3 6.5
駒場Ⅱ 106 10.4 22.6 22.6 2.8 13.2 15.1 13.2 9.4 9.4 8.5
柏 161 7.5 16.1 16.1 5.6 13.0 19.9 13.0 5.6 8.1 5.6
その他 125 8.0 24.8 14.4 4.0 16.8 24.0 20.8 6.4 8.8 4.0
（前回）2021年度調査（71回） 1362 11.4 17.8 17.4 6.1 16.6 13.1 12.3 7.5 11.1 5.7



大学院学生
問３８．大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。－２－
回答者数
（人）

就職対策
や進路相
談機能の
充実(%)

授業料免
除など、
経済的支
援の強化
(%)

施設設備
の充実
(%)

図書館の
充実(%)

学生自治
の尊重
(%)

学生同士
が支え合
うネット
ワーク
(%)

全体 1586 15.6 54.4 21.7 14.9 3.8 13.2
男子 1051 14.7 55.5 21.9 13.5 4.1 14.5
女子 506 18.2 52.2 21.3 18.4 2.8 10.7
その他 16 6.3 50.0 12.5 - 12.5 18.8
修士課程 850 18.7 52.0 20.0 15.6 3.2 14.6
専門職学位課程 54 7.4 33.3 27.8 20.4 - 5.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 603 13.3 60.4 22.9 13.8 5.1 12.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 5.1 49.4 26.6 11.4 3.8 11.4
文科系 371 11.9 56.1 28.0 24.0 7.0 11.9
理科系 1215 16.7 53.9 19.8 12.1 2.9 13.6
文科系　男子 182 10.4 58.2 30.8 26.4 7.7 13.7
＊＊＊　女子 178 13.5 52.2 25.8 23.0 5.1 10.1
理科系　男子 869 15.5 54.9 20.0 10.8 3.3 14.6
＊＊＊　女子 328 20.7 52.1 18.9 15.9 1.5 11.0
人文社会系研究科 93 14.0 61.3 31.2 26.9 10.8 6.5
教育学研究科 86 15.1 60.5 23.3 17.4 5.8 15.1
法学政治学研究科 33 6.1 51.5 45.5 15.2 3.0 -
経済学研究科 20 5.0 45.0 10.0 5.0 5.0 15.0
総合文化研究科（文系） 73 15.1 58.9 32.9 32.9 6.8 15.1
総合文化研究科（理系） 71 21.1 67.6 21.1 12.7 8.5 15.5
理学系研究科 202 16.8 66.8 17.8 11.4 2.0 11.9
工学系研究科 416 16.8 47.8 18.0 11.5 2.4 14.9
農学生命科学研究科 150 18.0 54.0 22.0 7.3 2.0 12.7
医学系研究科 93 11.8 40.9 18.3 16.1 1.1 12.9
薬学系研究科 47 17.0 55.3 21.3 8.5 2.1 6.4
数理科学研究科 20 5.0 75.0 15.0 5.0 20.0 20.0
新領域創成科学研究科（文系） 11 - 45.5 9.1 27.3 27.3 18.2
新領域創成科学研究科（理系） 124 19.4 53.2 23.4 16.9 1.6 10.5
情報理工学系研究科 73 15.1 50.7 26.0 15.1 4.1 17.8
学際情報学府（文系） 25 4.0 64.0 40.0 44.0 4.0 12.0
学際情報学府（理系） 19 10.5 52.6 15.8 21.1 5.3 21.1
公共政策学教育部 30 10.0 30.0 10.0 16.7 - 20.0
本郷 1007 14.5 52.5 21.5 13.8 3.6 13.4
駒場Ⅰ 169 15.4 62.7 26.6 21.3 8.9 14.8
駒場Ⅱ 106 25.5 48.1 17.0 8.5 2.8 16.0
柏 161 19.9 57.1 25.5 21.1 2.5 8.7
その他 125 11.2 60.0 16.0 12.8 1.6 13.6
（前回）2021年度調査（71回） 1362 20.0 50.1 19.5 16.0 4.1 16.0

大学院学生
問３９．あなたの現在の生計を主に支えているのはだれですか。
回答者数
（人）

父(%) 母(%) 本人(%) 配偶者
(%)

その他
(%)

全体 1654 54.4 27.7 49.1 6.8 2.5
男子 1104 55.7 27.1 50.5 4.0 2.1
女子 520 52.3 29.4 44.6 13.1 3.3
その他 18 44.4 22.2 72.2 - 5.6
修士課程 889 77.4 39.0 26.2 2.7 1.7
専門職学位課程 58 44.8 19.0 44.8 12.1 3.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 626 27.3 15.2 77.5 11.2 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 17.3 6.2 84.0 13.6 -
文科系 378 44.4 27.2 51.9 12.2 3.2
理科系 1276 57.3 27.8 48.3 5.2 2.3
文科系　男子 186 40.9 26.3 58.6 5.4 2.2
＊＊＊　女子 181 48.6 27.6 43.1 19.9 4.4
理科系　男子 918 58.7 27.2 48.9 3.7 2.1
＊＊＊　女子 339 54.3 30.4 45.4 9.4 2.7
人文社会系研究科 95 47.4 32.6 51.6 12.6 5.3
教育学研究科 87 31.0 21.8 63.2 16.1 -
法学政治学研究科 34 50.0 14.7 41.2 14.7 5.9
経済学研究科 20 85.0 45.0 35.0 5.0 -
総合文化研究科（文系） 73 46.6 26.0 47.9 11.0 2.7
総合文化研究科（理系） 73 50.7 28.8 54.8 1.4 4.1
理学系研究科 211 62.1 29.4 50.2 1.4 2.8
工学系研究科 431 61.0 29.5 45.2 4.2 2.6
農学生命科学研究科 159 57.9 30.8 41.5 5.7 1.9
医学系研究科 99 17.2 7.1 77.8 22.2 2.0
薬学系研究科 49 71.4 22.4 42.9 4.1 -
数理科学研究科 24 58.3 25.0 45.8 - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 33.3 25.0 50.0 16.7 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 128 57.0 33.6 44.5 3.9 3.1
情報理工学系研究科 80 72.5 27.5 38.8 6.3 -
学際情報学府（文系） 26 30.8 34.6 73.1 11.5 -
学際情報学府（理系） 22 50.0 31.8 54.5 4.5 -
公共政策学教育部 31 51.6 25.8 35.5 3.2 6.5
本郷 1050 53.0 26.0 50.0 8.1 2.7
駒場Ⅰ 176 50.6 26.7 51.7 5.1 2.8
駒場Ⅱ 111 64.0 33.3 46.8 3.6 0.9
柏 166 58.4 33.7 45.2 4.2 3.0
その他 133 57.9 28.6 44.4 5.3 1.5
（前回）2021年度調査（71回） 1447 55.5 22.5 44.2 5.8 1.7



大学院学生
問４０－１．あなたの現在の生計を支えている方の昨年（２０２２年１月～１２月）の
年間税込み収入はどれくらいですか。－１－
回答者数
（人）

不在(%) 働いてい
ない(%)

50万円
未満(%)

50万円
以上
100万円
未満(%)

100万円
以上
200万円
未満(%)

200万円
以上
300万円
未満(%)

300万円
以上
450万円
未満(%)

450万円
以上
750万円
未満(%)

750万円
以上
950万円
未満(%)

950万円
以上
1050万円
未満(%)

全体 1579 1.0 2.5 1.5 2.8 5.3 16.0 7.4 13.6 7.9 6.7
男子 1061 1.0 2.5 1.6 3.1 4.8 16.6 7.3 13.5 8.3 7.3
女子 494 1.0 2.8 1.4 1.8 6.1 14.2 7.5 14.2 7.1 5.7
その他 16 - - - 12.5 12.5 18.8 6.3 6.3 12.5 -
修士課程 830 0.7 2.7 1.7 3.1 4.3 5.8 5.8 15.1 9.0 8.1
専門職学位課程 53 - 9.4 - 1.9 1.9 5.7 7.5 30.2 5.7 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 615 1.6 1.8 1.5 2.6 7.0 30.4 9.4 10.7 6.2 4.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 - 2.5 1.2 1.2 4.9 17.3 8.6 9.9 11.1 8.6
文科系 359 1.4 2.8 1.9 1.7 6.7 14.5 8.6 17.5 8.4 5.6
理科系 1220 0.9 2.5 1.4 3.1 4.9 16.4 7.0 12.5 7.8 7.0
文科系　男子 181 1.7 2.2 2.8 2.2 7.7 17.1 11.0 15.5 8.8 6.1
＊＊＊　女子 170 1.2 3.5 1.2 1.2 5.3 11.2 5.9 20.0 7.6 5.3
理科系　男子 880 0.9 2.5 1.4 3.3 4.2 16.5 6.5 13.1 8.2 7.5
＊＊＊　女子 324 0.9 2.5 1.5 2.2 6.5 15.7 8.3 11.1 6.8 5.9
人文社会系研究科 89 - 2.2 1.1 2.2 7.9 21.3 5.6 19.1 11.2 4.5
教育学研究科 86 1.2 - 2.3 2.3 8.1 14.0 9.3 17.4 11.6 8.1
法学政治学研究科 28 - 14.3 3.6 - 3.6 3.6 3.6 25.0 7.1 3.6
経済学研究科 20 - - - - 5.0 10.0 5.0 15.0 5.0 5.0
総合文化研究科（文系） 70 1.4 1.4 2.9 1.4 8.6 17.1 11.4 14.3 4.3 5.7
総合文化研究科（理系） 72 - 2.8 - 5.6 9.7 22.2 12.5 15.3 6.9 5.6
理学系研究科 203 0.5 1.0 3.0 3.4 4.4 25.1 4.4 7.9 8.9 7.9
工学系研究科 408 1.2 2.9 1.2 2.5 4.2 13.0 7.6 14.7 8.3 5.4
農学生命科学研究科 153 2.0 2.0 1.3 3.3 7.8 18.3 4.6 11.1 3.3 5.9
医学系研究科 99 - 1.0 - 3.0 8.1 13.1 9.1 11.1 11.1 5.1
薬学系研究科 46 - 2.2 2.2 8.7 - 15.2 13.0 6.5 2.2 8.7
数理科学研究科 23 - - - 8.7 4.3 26.1 17.4 - 13.0 4.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 - 8.3 - - 25.0 8.3 - 16.7 -
新領域創成科学研究科（理系） 122 1.6 4.9 2.5 1.6 4.1 13.1 3.3 16.4 9.0 10.7
情報理工学系研究科 75 - 1.3 - - 1.3 10.7 9.3 13.3 6.7 12.0
学際情報学府（文系） 26 3.8 3.8 - - 3.8 7.7 15.4 15.4 3.8 7.7
学際情報学府（理系） 19 - 10.5 - 5.3 - 10.5 - 21.1 10.5 15.8
公共政策学教育部 28 3.6 7.1 - 3.6 3.6 3.6 10.7 25.0 3.6 3.6
本郷 999 0.9 2.2 1.4 2.4 5.1 15.3 7.5 13.8 7.8 6.5
駒場Ⅰ 170 0.6 2.4 1.8 4.7 6.5 20.6 11.8 12.4 6.5 5.3
駒場Ⅱ 106 0.9 2.8 - 1.9 8.5 17.0 2.8 14.2 10.4 9.4
柏 156 0.6 2.6 3.8 1.9 4.5 18.6 3.2 15.4 7.7 7.7
その他 132 3.0 4.5 0.8 5.3 3.8 12.1 9.1 11.4 9.8 5.3
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問４０－１．あなたの現在の生計を支えている方の昨年（２０２２年１月～１２月）の
年間税込み収入はどれくらいですか。－２－
回答者数
（人）

1050万円
以上
1250万円
未満(%)

1250万円
以上
1550万円
未満(%)

1550万円
以上(%)

分からな
い(%)

平　均
(万円)

全体 1579 9.1 4.6 8.8 12.8 720.9
男子 1061 8.8 4.7 8.1 12.5 713.3
女子 494 9.7 4.5 10.5 13.6 749.2
その他 16 12.5 - 6.3 12.5 555.4
修士課程 830 11.6 4.7 9.9 17.6 822.6
専門職学位課程 53 7.5 3.8 13.2 9.4 819.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 615 5.0 4.1 7.0 7.8 581.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 81 14.8 7.4 8.6 3.7 785.2
文科系 359 10.0 2.8 9.2 8.9 706.3
理科系 1220 8.8 5.1 8.7 13.9 725.4
文科系　男子 181 6.6 2.8 6.1 9.4 621.5
＊＊＊　女子 170 13.5 2.9 12.4 8.8 799.7
理科系　男子 880 9.2 5.1 8.5 13.2 733.0
＊＊＊　女子 324 7.7 5.2 9.6 16.0 720.8
人文社会系研究科 89 10.1 - 9.0 5.6 654.9
教育学研究科 86 8.1 3.5 5.8 8.1 666.7
法学政治学研究科 28 3.6 - 21.4 10.7 878.6
経済学研究科 20 10.0 - 30.0 15.0 975.0
総合文化研究科（文系） 70 10.0 2.9 5.7 12.9 624.2
総合文化研究科（理系） 72 9.7 1.4 4.2 4.2 564.6
理学系研究科 203 5.9 3.9 3.9 19.7 605.3
工学系研究科 408 9.6 5.1 10.8 13.5 773.4
農学生命科学研究科 153 10.5 3.3 10.5 16.3 707.4
医学系研究科 99 13.1 11.1 10.1 4.0 801.6
薬学系研究科 46 10.9 6.5 6.5 17.4 695.3
数理科学研究科 23 4.3 4.3 - 17.4 494.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 - 16.7 600.0
新領域創成科学研究科（理系） 122 5.7 4.1 11.5 11.5 782.8
情報理工学系研究科 75 8.0 9.3 8.0 20.0 853.0
学際情報学府（文系） 26 19.2 11.5 3.8 3.8 823.9
学際情報学府（理系） 19 5.3 - 10.5 10.5 801.7
公共政策学教育部 28 14.3 3.6 10.7 7.1 802.2
本郷 999 9.7 4.9 9.4 13.0 740.8
駒場Ⅰ 170 8.8 2.4 5.3 11.2 594.3
駒場Ⅱ 106 8.5 4.7 9.4 9.4 748.1
柏 156 9.0 6.4 5.8 12.8 699.6
その他 132 4.5 3.0 10.6 16.7 717.5
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - -



大学院学生
問４０－２．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜父＞－１－
回答者数
（人）

不在(%) 働いてい
ない(%)

50万円
未満(%)

50万円
以上
100万円
未満(%)

100万円
以上
200万円
未満(%)

200万円
以上
300万円
未満(%)

300万円
以上
450万円
未満(%)

450万円
以上
750万円
未満(%)

750万円
以上
950万円
未満(%)

950万円
以上
1050万円
未満(%)

全体 1518 11.6 6.9 0.8 0.6 2.3 3.9 5.7 11.8 9.3 6.2
男子 1035 10.8 6.4 1.0 0.6 1.8 3.9 5.7 12.9 10.5 7.1
女子 461 13.2 8.2 0.4 0.7 3.5 3.9 5.9 9.1 6.5 4.1
その他 15 13.3 - - - - - 6.7 6.7 6.7 6.7
修士課程 812 9.0 4.1 0.7 0.6 2.3 3.9 5.4 14.2 11.3 6.9
専門職学位課程 47 8.5 6.4 - - - 8.5 4.3 12.8 2.1 4.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 586 14.8 10.2 0.9 0.7 2.6 3.8 6.7 8.4 7.2 5.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 73 16.4 12.3 1.4 - 1.4 1.4 2.7 12.3 8.2 2.7
文科系 341 16.7 10.6 0.6 0.6 2.1 5.9 6.7 9.7 8.5 5.9
理科系 1177 10.1 5.9 0.8 0.6 2.4 3.3 5.4 12.4 9.5 6.3
文科系　男子 175 18.3 9.7 - 0.6 1.7 6.9 6.9 9.7 12.0 5.1
＊＊＊　女子 158 15.2 11.4 1.3 0.6 2.5 5.1 6.3 9.5 5.1 6.3
理科系　男子 860 9.3 5.7 1.2 0.6 1.9 3.3 5.5 13.6 10.2 7.6
＊＊＊　女子 303 12.2 6.6 - 0.7 4.0 3.3 5.6 8.9 7.3 3.0
人文社会系研究科 86 20.9 10.5 1.2 - 2.3 4.7 7.0 7.0 17.4 9.3
教育学研究科 80 20.0 11.3 - - 1.3 6.3 6.3 10.0 6.3 5.0
法学政治学研究科 27 14.8 14.8 - - - 3.7 3.7 14.8 - 7.4
経済学研究科 20 5.0 - - - 5.0 - 5.0 10.0 15.0 -
総合文化研究科（文系） 66 9.1 7.6 - 3.0 3.0 6.1 9.1 9.1 6.1 4.5
総合文化研究科（理系） 70 11.4 2.9 - - 5.7 5.7 5.7 21.4 5.7 8.6
理学系研究科 198 10.6 1.5 1.5 1.0 1.5 3.0 4.5 12.1 15.2 8.1
工学系研究科 396 9.6 7.3 1.5 0.8 1.3 3.3 5.8 12.9 9.1 6.6
農学生命科学研究科 148 10.8 5.4 - 0.7 3.4 2.0 4.7 8.1 8.8 5.4
医学系研究科 88 21.6 10.2 - - 4.5 2.3 2.3 9.1 3.4 1.1
薬学系研究科 46 2.2 2.2 - - - 8.7 6.5 19.6 6.5 10.9
数理科学研究科 22 9.1 4.5 - - 9.1 13.6 4.5 4.5 22.7 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 16.7 8.3 - - 8.3 - 16.7 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 115 8.7 9.6 0.9 0.9 0.9 2.6 7.0 13.0 7.8 4.3
情報理工学系研究科 75 4.0 4.0 - - 4.0 - 6.7 12.0 9.3 8.0
学際情報学府（文系） 26 26.9 15.4 - - 3.8 7.7 11.5 7.7 3.8 3.8
学際情報学府（理系） 19 5.3 10.5 - - 5.3 5.3 10.5 10.5 10.5 5.3
公共政策学教育部 24 12.5 12.5 - - - 12.5 4.2 12.5 - 8.3
本郷 963 12.9 7.6 0.7 0.3 2.3 3.8 5.6 10.5 8.6 6.7
駒場Ⅰ 163 9.8 4.9 - 1.2 4.9 6.7 7.4 11.7 9.8 6.7
駒場Ⅱ 103 5.8 8.7 1.9 1.0 3.9 2.9 4.9 17.5 10.7 3.9
柏 149 11.4 6.7 1.3 - 0.7 2.7 2.7 14.8 10.1 4.7
その他 124 7.3 3.2 0.8 2.4 - 2.4 9.7 13.7 10.5 4.8
（前回）2021年度調査（71回） 1347 9.9 7.0 0.8 1.0 1.9 4.2 5.6 11.8 10.2 7.8

大学院学生
問４０－２．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜父＞－２－
回答者数
（人）

1050万円
以上
1250万円
未満(%)

1250万円
以上
1550万円
未満(%)

1550万円
以上(%)

分からな
い(%)

平　均
(万円)

全体 1518 8.8 3.8 5.9 22.4 839.5
男子 1035 8.4 3.8 5.6 21.4 834.9
女子 461 9.8 4.1 6.3 24.3 847.0
その他 15 6.7 - 13.3 40.0 1025.0
修士課程 812 10.3 4.1 6.4 20.7 849.6
専門職学位課程 47 8.5 4.3 8.5 31.9 880.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 586 6.7 3.6 4.9 23.9 811.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 73 8.2 2.7 6.8 23.3 896.4
文科系 341 6.7 2.6 5.6 17.9 795.6
理科系 1177 9.3 4.2 6.0 23.7 851.0
文科系　男子 175 4.0 2.3 5.7 17.1 778.4
＊＊＊　女子 158 9.5 3.2 5.1 19.0 806.1
理科系　男子 860 9.3 4.1 5.6 22.3 845.0
＊＊＊　女子 303 9.9 4.6 6.9 27.1 868.4
人文社会系研究科 86 3.5 2.3 4.7 9.3 795.6
教育学研究科 80 6.3 1.3 2.5 23.8 741.0
法学政治学研究科 27 3.7 3.7 14.8 18.5 998.2
経済学研究科 20 10.0 5.0 25.0 20.0 1065.0
総合文化研究科（文系） 66 7.6 6.1 4.5 24.2 765.4
総合文化研究科（理系） 70 7.1 2.9 7.1 15.7 776.5
理学系研究科 198 7.1 3.5 4.0 26.3 820.9
工学系研究科 396 9.6 5.1 6.3 21.0 861.4
農学生命科学研究科 148 14.2 1.4 9.5 25.7 927.9
医学系研究科 88 3.4 3.4 9.1 29.5 901.5
薬学系研究科 46 13.0 6.5 4.3 19.6 839.3
数理科学研究科 22 9.1 - - 22.7 612.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 25.0 465.0
新領域創成科学研究科（理系） 115 11.3 4.3 4.3 24.3 842.4
情報理工学系研究科 75 10.7 8.0 5.3 28.0 909.9
学際情報学府（文系） 26 15.4 - - 3.8 673.2
学際情報学府（理系） 19 - 5.3 - 31.6 645.0
公共政策学教育部 24 12.5 - 4.2 20.8 767.3
本郷 963 8.5 3.8 6.2 22.3 855.6
駒場Ⅰ 163 6.7 3.7 4.9 21.5 754.3
駒場Ⅱ 103 12.6 3.9 8.7 13.6 843.9
柏 149 11.4 4.7 2.7 26.2 860.2
その他 124 7.3 3.2 5.6 29.0 798.7
（前回）2021年度調査（71回） 1347 9.0 3.6 6.2 21.2 843.5



大学院学生
問４０－３．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜母＞－１－
回答者数
（人）

不在(%) 働いてい
ない(%)

50万円
未満(%)

50万円
以上
100万円
未満(%)

100万円
以上
200万円
未満(%)

200万円
以上
300万円
未満(%)

300万円
以上
450万円
未満(%)

450万円
以上
750万円
未満(%)

750万円
以上
950万円
未満(%)

950万円
以上
1050万円
未満(%)

全体 1506 5.0 25.0 3.9 9.7 12.2 7.8 6.4 5.3 2.0 0.7
男子 1029 4.7 24.8 3.9 10.7 12.7 7.1 7.3 5.3 1.4 0.8
女子 456 5.9 25.2 4.2 7.2 11.2 9.2 4.8 5.3 3.3 0.4
その他 15 6.7 40.0 - 13.3 6.7 - - - 6.7 -
修士課程 809 3.3 23.0 4.4 12.2 15.1 7.7 6.1 6.2 2.3 0.6
専門職学位課程 47 - 29.8 2.1 6.4 10.6 4.3 4.3 2.1 2.1 2.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 578 7.1 26.3 3.6 6.9 9.3 8.3 7.3 4.7 1.4 0.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 72 11.1 34.7 1.4 5.6 4.2 6.9 5.6 2.8 2.8 -
文科系 334 8.1 26.0 4.2 8.7 13.2 8.7 4.5 6.0 2.1 0.6
理科系 1172 4.2 24.7 3.8 10.0 11.9 7.5 7.0 5.1 2.0 0.7
文科系　男子 172 8.1 23.8 4.1 9.3 12.8 9.9 5.2 6.4 1.2 0.6
＊＊＊　女子 154 8.4 27.9 4.5 7.8 13.0 7.8 3.9 5.8 2.6 0.6
理科系　男子 857 4.0 25.0 3.9 11.0 12.7 6.5 7.7 5.1 1.4 0.8
＊＊＊　女子 302 4.6 23.8 4.0 7.0 10.3 9.9 5.3 5.0 3.6 0.3
人文社会系研究科 85 8.2 25.9 5.9 8.2 15.3 11.8 5.9 7.1 2.4 2.4
教育学研究科 79 12.7 20.3 5.1 7.6 8.9 8.9 5.1 5.1 2.5 -
法学政治学研究科 27 7.4 37.0 3.7 7.4 11.1 7.4 3.7 3.7 - -
経済学研究科 19 - 15.8 - 10.5 15.8 10.5 - 5.3 10.5 -
総合文化研究科（文系） 63 7.9 30.2 4.8 7.9 14.3 6.3 3.2 9.5 - -
総合文化研究科（理系） 71 1.4 21.1 4.2 12.7 15.5 9.9 8.5 7.0 - -
理学系研究科 199 3.0 24.1 4.5 7.0 10.6 10.1 7.0 5.5 2.5 0.5
工学系研究科 395 4.3 23.0 4.6 12.4 12.2 7.1 7.8 5.1 2.5 1.0
農学生命科学研究科 147 4.1 27.9 2.7 6.8 8.8 7.5 5.4 8.2 2.7 -
医学系研究科 88 12.5 34.1 2.3 5.7 8.0 4.5 2.3 2.3 1.1 1.1
薬学系研究科 45 - 28.9 6.7 8.9 13.3 11.1 8.9 - - -
数理科学研究科 22 4.5 9.1 - 18.2 18.2 9.1 13.6 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 - 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 112 3.6 20.5 3.6 10.7 16.1 5.4 8.9 4.5 1.8 0.9
情報理工学系研究科 75 4.0 28.0 2.7 12.0 12.0 6.7 2.7 5.3 - 1.3
学際情報学府（文系） 25 4.0 36.0 - 16.0 16.0 12.0 4.0 4.0 - -
学際情報学府（理系） 18 - 33.3 - 5.6 16.7 - 11.1 5.6 5.6 -
公共政策学教育部 24 - 25.0 - 8.3 16.7 - 8.3 - 4.2 -
本郷 954 5.6 25.2 4.4 10.3 11.2 7.1 5.9 4.5 2.5 0.8
駒場Ⅰ 160 4.4 25.0 3.1 10.6 13.8 8.1 8.1 6.3 0.6 -
駒場Ⅱ 103 4.9 25.2 3.9 7.8 16.5 10.7 10.7 6.8 1.0 -
柏 148 4.1 23.6 2.7 7.4 16.2 6.8 4.7 6.1 2.0 1.4
その他 125 4.0 24.0 3.2 9.6 8.0 9.6 8.0 7.2 0.8 -
（前回）2021年度調査（71回） 1344 3.3 28.6 4.9 12.0 11.2 7.1 6.5 5.8 1.8 0.8

大学院学生
問４０－３．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜母＞－２－
回答者数
（人）

1050万円
以上
1250万円
未満(%)

1250万円
以上
1550万円
未満(%)

1550万円
以上(%)

分からな
い(%)

平　均
(万円)

全体 1506 0.9 0.5 0.6 20.0 303.6
男子 1029 0.7 0.1 0.5 20.1 280.6
女子 456 1.3 1.3 0.9 19.7 358.0
その他 15 - - - 26.7 287.5
修士課程 809 0.5 0.2 0.2 18.0 271.7
専門職学位課程 47 2.1 2.1 4.3 27.7 522.5
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 578 1.2 0.5 0.5 22.1 324.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 72 1.4 1.4 2.8 19.4 487.0
文科系 334 0.6 0.9 0.9 15.6 317.0
理科系 1172 0.9 0.3 0.5 21.2 299.7
文科系　男子 172 - 0.6 0.6 17.4 282.8
＊＊＊　女子 154 1.3 1.3 1.3 13.6 356.2
理科系　男子 857 0.8 - 0.5 20.7 280.2
＊＊＊　女子 302 1.3 1.3 0.7 22.8 359.0
人文社会系研究科 85 - - - 7.1 285.5
教育学研究科 79 1.3 1.3 - 21.5 319.4
法学政治学研究科 27 - - 3.7 14.8 336.4
経済学研究科 19 - 5.3 5.3 21.1 533.3
総合文化研究科（文系） 63 - - - 15.9 246.6
総合文化研究科（理系） 71 - - - 19.7 229.3
理学系研究科 199 0.5 0.5 - 24.1 299.7
工学系研究科 395 0.5 0.3 0.8 18.5 294.2
農学生命科学研究科 147 2.7 - - 23.1 359.8
医学系研究科 88 1.1 1.1 2.3 21.6 429.5
薬学系研究科 45 2.2 - - 20.0 225.0
数理科学研究科 22 - - - 27.3 194.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 25.0 220.0
新領域創成科学研究科（理系） 112 1.8 0.9 - 21.4 300.8
情報理工学系研究科 75 - - - 25.3 233.6
学際情報学府（文系） 25 - - - 8.0 201.9
学際情報学府（理系） 18 - - 5.6 16.7 480.6
公共政策学教育部 24 4.2 4.2 4.2 25.0 541.7
本郷 954 1.2 0.4 0.5 20.4 306.7
駒場Ⅰ 160 - - 0.6 19.4 259.5
駒場Ⅱ 103 1.0 1.0 1.0 9.7 311.7
柏 148 0.7 0.7 - 23.6 307.6
その他 125 - 0.8 1.6 23.2 329.5
（前回）2021年度調査（71回） 1344 0.7 - 0.2 17.0 273.3



大学院学生
問４０－４．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜本人＞－１－
回答者数
（人）

働いてい
ない(%)

50万円
未満(%)

50万円
以上
100万円
未満(%)

100万円
以上
200万円
未満(%)

200万円
以上
300万円
未満(%)

300万円
以上
450万円
未満(%)

450万円
以上
750万円
未満(%)

750万円
以上
950万円
未満(%)

950万円
以上
1050万円
未満(%)

1050万円
以上
1250万円
未満(%)

全体 1556 15.6 21.0 18.1 8.1 19.5 4.2 4.8 2.2 1.3 1.5
男子 1051 14.9 19.7 19.8 7.2 20.6 4.2 4.0 2.3 1.6 1.9
女子 481 17.0 24.3 14.3 9.6 17.0 4.4 6.7 1.9 0.6 0.6
その他 16 12.5 18.8 25.0 12.5 18.8 - - 6.3 - -
修士課程 816 22.5 32.7 26.7 5.8 4.2 1.1 2.8 0.7 0.7 0.4
専門職学位課程 50 26.0 20.0 18.0 4.0 4.0 4.0 10.0 4.0 2.0 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 612 6.4 8.0 8.3 11.3 41.0 8.0 5.9 3.3 1.3 2.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 7.7 1.3 5.1 10.3 20.5 7.7 14.1 7.7 6.4 6.4
文科系 352 13.1 21.0 17.3 8.8 17.3 5.7 6.8 3.4 1.1 1.4
理科系 1204 16.3 21.0 18.4 7.9 20.1 3.8 4.2 1.8 1.3 1.5
文科系　男子 180 10.6 17.8 19.4 7.8 19.4 7.2 5.6 3.3 1.7 2.2
＊＊＊　女子 164 16.5 24.4 15.2 9.1 14.6 4.3 8.5 3.0 0.6 0.6
理科系　男子 871 15.8 20.1 19.9 7.1 20.8 3.6 3.7 2.1 1.6 1.8
＊＊＊　女子 317 17.4 24.3 13.9 9.8 18.3 4.4 5.7 1.3 0.6 0.6
人文社会系研究科 87 14.9 20.7 16.1 10.3 29.9 2.3 4.6 1.1 - -
教育学研究科 85 4.7 14.1 23.5 8.2 14.1 3.5 11.8 7.1 2.4 2.4
法学政治学研究科 27 37.0 14.8 14.8 3.7 7.4 7.4 3.7 3.7 - -
経済学研究科 19 15.8 26.3 15.8 15.8 5.3 - 5.3 - 5.3 5.3
総合文化研究科（文系） 70 8.6 35.7 10.0 8.6 22.9 10.0 1.4 1.4 - -
総合文化研究科（理系） 71 12.7 21.1 21.1 11.3 22.5 4.2 2.8 - 1.4 1.4
理学系研究科 202 13.9 22.8 17.8 7.9 34.2 0.5 1.0 - - 0.5
工学系研究科 398 17.1 21.6 19.6 6.3 17.3 4.0 4.0 2.3 1.5 1.8
農学生命科学研究科 151 22.5 21.9 16.6 9.9 20.5 2.6 3.3 - 0.7 -
医学系研究科 96 10.4 7.3 2.1 12.5 13.5 8.3 13.5 7.3 6.3 5.2
薬学系研究科 48 14.6 22.9 20.8 12.5 25.0 - - - - -
数理科学研究科 23 17.4 21.7 26.1 8.7 17.4 8.7 - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 121 18.2 24.0 19.8 2.5 15.7 1.7 8.3 3.3 0.8 2.5
情報理工学系研究科 76 14.5 22.4 26.3 10.5 10.5 10.5 2.6 2.6 - -
学際情報学府（文系） 26 7.7 3.8 19.2 11.5 7.7 19.2 7.7 7.7 3.8 3.8
学際情報学府（理系） 18 16.7 22.2 27.8 - 5.6 11.1 5.6 - 5.6 5.6
公共政策学教育部 26 19.2 26.9 26.9 3.8 3.8 - 11.5 - - 3.8
本郷 986 14.3 19.4 18.6 8.9 19.6 4.3 5.3 2.3 1.7 1.8
駒場Ⅰ 166 12.0 27.7 16.3 10.2 22.3 6.6 1.8 0.6 0.6 0.6
駒場Ⅱ 106 17.9 28.3 17.0 5.7 17.0 2.8 3.8 0.9 0.9 0.9
柏 155 21.3 19.4 16.8 5.2 23.9 0.6 5.2 2.6 0.6 1.3
その他 127 20.5 22.0 18.9 4.7 13.4 6.3 5.5 3.1 - -
（前回）2021年度調査（71回） 1391 14.2 23.1 18.3 12.8 18.3 4.1 3.7 1.9 0.9 0.5

大学院学生
問４０－４．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜本人＞－２－
回答者数
（人）

1250万円
以上
1550万円
未満(%)

1550万円
以上(%)

分からな
い(%)

平　均
(万円)

全体 1556 1.1 0.8 1.8 243.9
男子 1051 0.9 1.0 1.9 250.0
女子 481 1.5 0.4 1.7 229.3
その他 16 6.3 - - 262.5
修士課程 816 0.1 0.5 1.7 126.4
専門職学位課程 50 2.0 - 4.0 306.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 612 1.5 1.0 1.8 322.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 7.7 3.8 1.3 611.6
文科系 352 1.1 0.3 2.6 253.8
理科系 1204 1.1 1.0 1.6 241.0
文科系　男子 180 1.1 0.6 3.3 272.6
＊＊＊　女子 164 1.2 - 1.8 234.0
理科系　男子 871 0.8 1.1 1.6 245.1
＊＊＊　女子 317 1.6 0.6 1.6 226.9
人文社会系研究科 87 - - - 180.4
教育学研究科 85 2.4 - 5.9 331.3
法学政治学研究科 27 - 3.7 3.7 303.1
経済学研究科 19 - - 5.3 253.3
総合文化研究科（文系） 70 - - 1.4 160.7
総合文化研究科（理系） 71 - 1.4 - 206.0
理学系研究科 202 - - 1.5 153.4
工学系研究科 398 0.5 1.8 2.3 250.2
農学生命科学研究科 151 0.7 - 1.3 170.4
医学系研究科 96 9.4 3.1 1.0 603.2
薬学系研究科 48 - - 4.2 126.3
数理科学研究科 23 - - - 138.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 327.8
新領域創成科学研究科（理系） 121 0.8 0.8 1.7 261.1
情報理工学系研究科 76 - - - 169.6
学際情報学府（文系） 26 7.7 - - 461.5
学際情報学府（理系） 18 - - - 281.7
公共政策学教育部 26 - - 3.8 202.5
本郷 986 1.3 0.9 1.6 261.5
駒場Ⅰ 166 - - 1.2 166.0
駒場Ⅱ 106 1.9 0.9 1.9 216.8
柏 155 0.6 - 2.6 223.9
その他 127 0.8 1.6 3.1 235.6
（前回）2021年度調査（71回） 1391 0.6 0.4 1.1 198.9



大学院学生
問４０－５．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜配偶者＞－１－
回答者数
（人）

不在(%) 働いてい
ない(%)

50万円
未満(%)

50万円
以上
100万円
未満(%)

100万円
以上
200万円
未満(%)

200万円
以上
300万円
未満(%)

300万円
以上
450万円
未満(%)

450万円
以上
750万円
未満(%)

750万円
以上
950万円
未満(%)

950万円
以上
1050万円
未満(%)

全体 1485 79.2 3.2 1.1 1.1 0.6 1.5 1.8 4.4 1.8 0.6
男子 1015 81.4 3.7 1.5 1.4 0.8 1.4 2.0 3.8 1.0 0.3
女子 449 73.7 1.6 0.4 0.7 0.2 1.8 1.6 6.0 3.8 1.3
その他 15 93.3 6.7 - - - - - - - -
修士課程 789 89.0 2.3 1.0 0.6 0.1 0.6 0.5 1.3 0.8 0.3
専門職学位課程 48 77.1 2.1 - - 2.1 2.1 - 8.3 6.3 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 577 69.2 3.3 1.4 2.1 1.0 2.6 3.6 8.0 2.4 0.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 71 53.5 12.7 1.4 - 1.4 1.4 2.8 8.5 5.6 4.2
文科系 336 70.8 2.1 2.1 0.9 1.2 2.7 1.8 8.0 4.2 0.9
理科系 1149 81.6 3.5 0.9 1.2 0.4 1.1 1.8 3.4 1.1 0.5
文科系　男子 175 73.7 2.9 3.4 1.7 2.3 3.4 1.7 6.9 1.7 0.6
＊＊＊　女子 154 66.9 0.6 0.6 - - 1.9 1.9 9.7 7.1 1.3
理科系　男子 840 83.0 3.9 1.1 1.3 0.5 1.0 2.0 3.2 0.8 0.2
＊＊＊　女子 295 77.3 2.0 0.3 1.0 0.3 1.7 1.4 4.1 2.0 1.4
人文社会系研究科 85 75.3 2.4 3.5 - 1.2 5.9 1.2 5.9 2.4 -
教育学研究科 80 60.0 - 2.5 1.3 2.5 2.5 3.8 8.8 7.5 1.3
法学政治学研究科 28 71.4 3.6 - - 3.6 - - 14.3 7.1 -
経済学研究科 19 84.2 - - - - - - 5.3 5.3 5.3
総合文化研究科（文系） 64 79.7 1.6 - - - 1.6 - 6.3 - 1.6
総合文化研究科（理系） 68 82.4 1.5 2.9 2.9 - - 1.5 4.4 - -
理学系研究科 195 93.3 1.5 - - 0.5 1.0 1.0 1.0 - -
工学系研究科 383 82.0 2.9 1.3 2.3 0.5 1.6 2.3 2.3 0.5 0.5
農学生命科学研究科 145 80.7 2.8 1.4 1.4 0.7 1.4 0.7 4.8 1.4 -
医学系研究科 88 51.1 10.2 - - - 1.1 1.1 12.5 5.7 3.4
薬学系研究科 45 80.0 4.4 2.2 - - 4.4 2.2 - 2.2 -
数理科学研究科 23 91.3 8.7 - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 11 72.7 - 9.1 - - - - 9.1 9.1 -
新領域創成科学研究科（理系） 111 82.0 3.6 - 0.9 0.9 - 3.6 4.5 0.9 -
情報理工学系研究科 74 85.1 4.1 - - - - 2.7 2.7 1.4 1.4
学際情報学府（文系） 25 44.0 8.0 4.0 8.0 - - 8.0 20.0 4.0 -
学際情報学府（理系） 17 76.5 5.9 - - - - - - 5.9 -
公共政策学教育部 24 83.3 4.2 - - - 4.2 - - 4.2 -
本郷 941 76.7 3.0 1.3 1.4 0.7 1.9 2.1 4.7 2.6 0.7
駒場Ⅰ 158 84.2 2.5 1.3 1.3 - 0.6 - 3.8 - 0.6
駒場Ⅱ 102 82.4 4.9 1.0 - - 1.0 2.0 4.9 1.0 -
柏 144 87.5 2.1 - 0.7 - 0.7 1.4 3.5 0.7 -
その他 124 79.0 4.8 1.6 0.8 1.6 - 2.4 4.0 0.8 0.8
（前回）2021年度調査（71回） 1316 83.6 2.1 0.8 1.0 1.1 1.2 1.9 2.7 1.8 0.4

大学院学生
問４０－５．昨年（２０２２年１月～１２月）の年間税込み収入はどれくらいですか。
おおよその金額を選択してください。＜配偶者＞－２－
回答者数
（人）

1050万円
以上
1250万円
未満(%)

1250万円
以上
1550万円
未満(%)

1550万円
以上(%)

分からな
い(%)

平　均
(万円)

全体 1485 0.9 0.2 0.9 2.6 583.7
男子 1015 0.1 - 0.4 2.3 438.1
女子 449 2.7 0.7 2.0 3.6 780.0
その他 15 - - - - -
修士課程 789 0.4 0.1 0.6 2.4 588.5
専門職学位課程 48 - - - 2.1 594.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 577 1.2 0.3 1.4 2.8 564.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 71 4.2 - - 4.2 696.4
文科系 336 2.4 0.3 0.6 2.1 600.0
理科系 1149 0.4 0.2 1.0 2.8 573.9
文科系　男子 175 - - - 1.7 377.6
＊＊＊　女子 154 5.2 0.6 1.3 2.6 783.7
理科系　男子 840 0.1 - 0.5 2.4 463.6
＊＊＊　女子 295 1.4 0.7 2.4 4.1 776.5
人文社会系研究科 85 1.2 - 1.2 - 489.5
教育学研究科 80 2.5 1.3 1.3 5.0 630.4
法学政治学研究科 28 - - - - 607.1
経済学研究科 19 - - - - 816.7
総合文化研究科（文系） 64 6.3 - - 3.1 825.0
総合文化研究科（理系） 68 - - - 4.4 296.9
理学系研究科 195 - - - 1.5 371.4
工学系研究科 383 0.3 - 1.6 1.8 506.4
農学生命科学研究科 145 - - 1.4 3.4 543.4
医学系研究科 88 4.5 2.3 2.3 5.7 864.7
薬学系研究科 45 - - - 4.4 350.0
数理科学研究科 23 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 11 - - - - 491.7
新領域創成科学研究科（理系） 111 - - 0.9 2.7 551.9
情報理工学系研究科 74 - - - 2.7 633.3
学際情報学府（文系） 25 4.0 - - - 493.8
学際情報学府（理系） 17 - - - 11.8 850.0
公共政策学教育部 24 - - - 4.2 550.0
本郷 941 0.9 0.3 1.2 2.6 593.6
駒場Ⅰ 158 2.5 - - 3.2 603.1
駒場Ⅱ 102 1.0 - 1.0 1.0 635.4
柏 144 - - 0.7 2.8 593.2
その他 124 - - - 4.0 426.7
（前回）2021年度調査（71回） 1316 0.5 0.3 0.8 1.7 575.5



大学院学生
問４１－１．次の方の職業は何ですか。（１）父親
回答者数
（人）

専門・技
術・教育
的職業
(%)

管理的職
業(%)

事務・販
売・サー
ビス・保
安等(%)

農林・生
産・輸
送・建
設・採掘
等(%)

無職（年
金生活者
などを含
む）(%)

不在(%) その他
(%)

全体 1582 25.7 29.0 16.4 7.3 9.9 10.4 1.3
男子 1066 23.6 31.5 17.1 7.4 8.9 10.0 1.4
女子 494 30.6 24.1 14.4 7.3 11.5 10.9 1.2
その他 14 14.3 28.6 28.6 - 14.3 14.3 -
修士課程 849 25.1 33.1 17.6 8.1 6.1 8.7 1.3
専門職学位課程 51 21.6 31.4 19.6 5.9 11.8 7.8 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 606 26.7 24.3 13.7 6.3 15.0 12.5 1.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 76 27.6 19.7 22.4 6.6 10.5 13.2 -
文科系 362 22.4 23.8 14.1 5.5 16.6 15.5 2.2
理科系 1220 26.7 30.6 17.0 7.8 8.0 8.9 1.1
文科系　男子 181 24.3 21.5 12.7 6.1 14.9 17.7 2.8
＊＊＊　女子 173 21.4 26.6 15.0 5.2 16.8 13.3 1.7
理科系　男子 885 23.5 33.6 18.0 7.7 7.7 8.5 1.1
＊＊＊　女子 321 35.5 22.7 14.0 8.4 8.7 9.7 0.9
人文社会系研究科 92 22.8 21.7 10.9 6.5 17.4 19.6 1.1
教育学研究科 84 16.7 26.2 9.5 7.1 20.2 15.5 4.8
法学政治学研究科 30 16.7 20.0 26.7 - 20.0 13.3 3.3
経済学研究科 20 20.0 45.0 20.0 - 5.0 5.0 5.0
総合文化研究科（文系） 71 35.2 21.1 15.5 5.6 12.7 9.9 -
総合文化研究科（理系） 71 15.5 40.8 21.1 8.5 4.2 9.9 -
理学系研究科 204 27.0 27.9 18.6 10.3 3.9 10.3 2.0
工学系研究科 411 29.7 31.6 14.8 6.1 8.5 8.0 1.2
農学生命科学研究科 154 26.0 35.7 14.3 7.8 7.8 7.8 0.6
医学系研究科 94 24.5 18.1 19.1 6.4 14.9 16.0 1.1
薬学系研究科 48 25.0 35.4 20.8 12.5 4.2 2.1 -
数理科学研究科 23 26.1 21.7 21.7 13.0 - 13.0 4.3
新領域創成科学研究科（文系） 11 9.1 27.3 9.1 - 18.2 36.4 -
新領域創成科学研究科（理系） 121 25.6 27.3 17.4 9.9 11.6 8.3 -
情報理工学系研究科 76 32.9 34.2 18.4 3.9 5.3 5.3 -
学際情報学府（文系） 26 23.1 15.4 15.4 7.7 15.4 23.1 -
学際情報学府（理系） 18 5.6 22.2 22.2 5.6 27.8 11.1 5.6
公共政策学教育部 28 17.9 25.0 17.9 7.1 17.9 10.7 3.6
本郷 1004 24.5 28.2 16.5 7.0 11.4 11.1 1.4
駒場Ⅰ 169 29.0 27.8 17.2 7.7 7.1 10.1 1.2
駒場Ⅱ 107 33.6 35.5 11.2 4.7 8.4 3.7 2.8
柏 157 26.1 26.8 18.5 8.9 7.6 12.1 -
その他 129 23.3 34.9 17.1 9.3 7.0 7.0 1.6
（前回）2021年度調査（71回） 1379 27.0 28.9 14.2 6.8 11.2 9.7 2.2

大学院学生
問４１－２．次の方の職業は何ですか。（２）母親
回答者数
（人）

専門・技
術・教育
的職業
(%)

管理的職
業(%)

事務・販
売・サー
ビス・保
安等(%)

農林・生
産・輸
送・建
設・採掘
等(%)

無職（年
金生活者
などを含
む）(%)

不在(%) その他
(%)

全体 1565 22.9 4.6 31.4 2.4 31.0 4.0 3.8
男子 1053 21.2 3.9 34.8 2.2 30.9 3.8 3.3
女子 488 27.3 6.1 24.0 2.9 31.1 4.3 4.3
その他 15 13.3 6.7 26.7 - 40.0 6.7 6.7
修士課程 837 22.9 5.4 36.7 2.4 25.4 3.0 4.2
専門職学位課程 50 28.0 4.0 22.0 - 44.0 2.0 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 602 23.3 3.8 25.2 2.8 35.9 5.1 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 76 15.8 2.6 27.6 1.3 44.7 6.6 1.3
文科系 358 22.9 4.2 24.3 2.2 33.8 7.5 5.0
理科系 1207 22.9 4.7 33.5 2.5 30.2 2.9 3.4
文科系　男子 180 22.2 3.9 27.2 2.2 31.7 7.2 5.6
＊＊＊　女子 169 23.7 4.7 21.3 2.4 35.5 8.3 4.1
理科系　男子 873 21.0 3.9 36.3 2.2 30.7 3.1 2.9
＊＊＊　女子 319 29.2 6.9 25.4 3.1 28.8 2.2 4.4
人文社会系研究科 90 22.2 5.6 18.9 3.3 34.4 11.1 4.4
教育学研究科 83 21.7 2.4 31.3 2.4 27.7 8.4 6.0
法学政治学研究科 30 16.7 3.3 16.7 3.3 53.3 6.7 -
経済学研究科 20 30.0 10.0 35.0 - 20.0 - 5.0
総合文化研究科（文系） 72 25.0 4.2 22.2 2.8 31.9 6.9 6.9
総合文化研究科（理系） 71 18.3 4.2 45.1 5.6 23.9 - 2.8
理学系研究科 201 24.9 3.5 30.8 4.0 29.9 2.5 4.5
工学系研究科 407 22.1 4.9 35.1 2.0 29.5 3.2 3.2
農学生命科学研究科 151 24.5 7.9 27.2 2.0 33.1 1.3 4.0
医学系研究科 94 22.3 2.1 24.5 2.1 39.4 6.4 3.2
薬学系研究科 47 23.4 6.4 36.2 4.3 29.8 - -
数理科学研究科 23 13.0 - 60.9 - 8.7 4.3 13.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 8.3 16.7 - 33.3 16.7 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 120 24.2 5.0 35.0 1.7 27.5 4.2 2.5
情報理工学系研究科 76 25.0 2.6 34.2 1.3 32.9 2.6 1.3
学際情報学府（文系） 25 24.0 - 32.0 - 40.0 - 4.0
学際情報学府（理系） 17 17.6 11.8 23.5 - 35.3 5.9 5.9
公共政策学教育部 26 26.9 3.8 23.1 - 38.5 3.8 3.8
本郷 987 22.9 4.6 30.3 2.5 31.6 4.4 3.7
駒場Ⅰ 170 21.8 4.1 34.1 3.5 27.1 3.5 5.9
駒場Ⅱ 106 25.5 5.7 33.0 - 29.2 2.8 3.8
柏 157 26.1 5.1 31.2 1.9 29.3 3.2 3.2
その他 129 20.2 3.1 34.9 3.1 32.6 3.9 2.3
（前回）2021年度調査（71回） 1369 22.6 3.5 32.3 2.6 32.6 3.1 3.2



大学院学生
問４１－３．次の方の職業は何ですか。（３）本人
回答者数
（人）

専門・技
術・教育
的職業
(%)

管理的職
業(%)

事務・販
売・サー
ビス・保
安等(%)

農林・生
産・輸
送・建
設・採掘
等(%)

無職（年
金生活者
などを含
む）(%)

その他
(%)

全体 1508 37.5 1.1 8.1 0.7 34.7 18.0
男子 1015 37.3 1.4 7.9 0.6 35.4 17.4
女子 469 38.2 0.6 8.7 0.9 33.5 18.1
その他 15 20.0 - 6.7 - 33.3 40.0
修士課程 800 24.0 0.4 12.0 0.4 46.1 17.1
専門職学位課程 52 23.1 3.8 15.4 3.8 44.2 9.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 578 53.3 1.9 2.6 0.7 20.6 20.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 67.9 1.3 3.8 1.3 15.4 10.3
文科系 351 37.6 1.4 13.1 0.3 32.8 14.8
理科系 1157 37.4 1.0 6.6 0.8 35.3 18.9
文科系　男子 177 36.7 2.3 13.6 - 32.8 14.7
＊＊＊　女子 165 38.2 0.6 12.7 0.6 33.3 14.5
理科系　男子 838 37.5 1.2 6.7 0.7 35.9 18.0
＊＊＊　女子 304 38.2 0.7 6.6 1.0 33.6 20.1
人文社会系研究科 89 32.6 - 6.7 - 40.4 20.2
教育学研究科 83 49.4 1.2 19.3 - 16.9 13.3
法学政治学研究科 27 18.5 - 14.8 - 63.0 3.7
経済学研究科 19 42.1 - 10.5 - 26.3 21.1
総合文化研究科（文系） 69 42.0 - 8.7 - 36.2 13.0
総合文化研究科（理系） 69 42.0 - 10.1 - 33.3 14.5
理学系研究科 187 36.9 - 5.3 - 34.8 23.0
工学系研究科 391 35.3 1.3 9.0 1.3 36.1 17.1
農学生命科学研究科 143 22.4 1.4 9.1 1.4 38.5 27.3
医学系研究科 94 71.3 1.1 1.1 1.1 14.9 10.6
薬学系研究科 45 22.2 2.2 4.4 - 48.9 22.2
数理科学研究科 21 38.1 - 4.8 - 33.3 23.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 41.7 - 16.7 - 33.3 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 117 34.2 2.6 1.7 0.9 41.0 19.7
情報理工学系研究科 71 45.1 - 4.2 - 38.0 12.7
学際情報学府（文系） 24 41.7 8.3 16.7 4.2 20.8 8.3
学際情報学府（理系） 19 42.1 - 10.5 - 31.6 15.8
公共政策学教育部 28 17.9 7.1 21.4 - 32.1 21.4
本郷 954 38.9 1.4 9.2 0.4 32.1 18.0
駒場Ⅰ 163 42.3 - 8.6 - 35.6 13.5
駒場Ⅱ 102 31.4 1.0 6.9 1.0 40.2 19.6
柏 153 30.7 1.3 3.3 1.3 47.1 16.3
その他 121 33.9 0.8 5.0 2.5 34.7 23.1
（前回）2021年度調査（71回） 1335 34.7 1.2 10.1 0.1 36.4 17.5

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入＞（１）収入合計（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1583 10.4 1.9 0.9 2.1 2.1 1.8 4.3 2.4 2.5 3.2
男子 1062 8.9 1.8 0.9 2.2 2.1 1.6 4.0 2.5 2.3 3.0
女子 497 13.3 2.0 1.0 1.8 2.0 2.4 4.8 2.0 3.0 3.4
その他 17 11.8 5.9 - - 5.9 - 5.9 5.9 5.9 5.9
修士課程 835 12.9 2.3 1.6 3.4 3.5 3.1 6.3 3.7 3.8 4.4
専門職学位課程 50 22.0 4.0 - 2.0 - 2.0 8.0 4.0 4.0 8.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 618 6.0 1.5 0.3 0.6 0.6 0.3 1.8 0.8 0.6 1.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 10.0 - - - - - - - 2.5 2.5
文科系 360 10.0 3.1 1.4 1.7 2.8 1.1 3.9 2.8 2.8 3.9
理科系 1223 10.5 1.6 0.8 2.2 1.9 2.0 4.4 2.3 2.5 2.9
文科系　男子 182 7.7 4.4 1.6 2.2 3.3 1.6 2.2 2.2 2.2 3.3
＊＊＊　女子 169 13.0 1.8 1.2 1.2 1.8 0.6 5.9 3.0 3.6 4.1
理科系　男子 880 9.2 1.3 0.8 2.2 1.8 1.6 4.4 2.6 2.3 3.0
＊＊＊　女子 328 13.4 2.1 0.9 2.1 2.1 3.4 4.3 1.5 2.7 3.0
人文社会系研究科 92 7.6 4.3 2.2 3.3 1.1 1.1 4.3 4.3 - 2.2
教育学研究科 85 3.5 1.2 - 1.2 1.2 1.2 4.7 - 1.2 3.5
法学政治学研究科 26 30.8 3.8 - - 3.8 3.8 7.7 7.7 3.8 3.8
経済学研究科 19 26.3 - - - 10.5 - 5.3 5.3 5.3 -
総合文化研究科（文系） 71 8.5 2.8 1.4 - 5.6 1.4 1.4 2.8 5.6 2.8
総合文化研究科（理系） 73 6.8 1.4 2.7 2.7 2.7 - 4.1 1.4 - 4.1
理学系研究科 204 6.4 1.0 1.5 1.0 2.0 3.4 6.4 1.5 1.5 2.5
工学系研究科 410 11.5 1.5 - 3.2 1.7 1.7 4.6 3.7 2.7 2.4
農学生命科学研究科 154 14.9 3.9 2.6 1.9 3.2 3.2 3.9 0.6 1.9 3.2
医学系研究科 98 12.2 - - 1.0 - - 2.0 1.0 - 3.1
薬学系研究科 46 15.2 - 2.2 2.2 - 2.2 2.2 - 2.2 4.3
数理科学研究科 23 4.3 4.3 - - 4.3 - - - 4.3 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 - 8.3 - - - - - 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 121 10.7 0.8 - 4.1 1.7 0.8 1.7 1.7 5.0 3.3
情報理工学系研究科 75 5.3 2.7 - - 2.7 2.7 6.7 5.3 5.3 5.3
学際情報学府（文系） 26 3.8 3.8 - 3.8 3.8 - 3.8 - 3.8 11.5
学際情報学府（理系） 19 15.8 - - - - 10.5 15.8 5.3 5.3 -
公共政策学教育部 29 13.8 6.9 3.4 3.4 - - 3.4 3.4 3.4 10.3
本郷 1001 10.3 1.8 0.7 2.2 1.7 2.0 4.9 2.9 2.5 3.1
駒場Ⅰ 173 6.9 2.3 2.3 0.6 4.6 1.2 3.5 1.7 2.9 2.3
駒場Ⅱ 105 11.4 1.0 - 3.8 2.9 2.9 5.7 2.9 - 2.9
柏 156 12.8 1.3 0.6 3.2 0.6 0.6 1.9 1.3 3.8 4.5
その他 132 11.4 3.8 2.3 0.8 2.3 1.5 3.0 0.8 3.0 3.8
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入＞（１）収入合計（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1583 1.2 4.5 1.1 2.0 1.4 1.6 5.2 2.0 2.8 7.5
男子 1062 1.2 4.0 1.1 1.6 1.3 1.7 5.6 1.7 2.9 8.1
女子 497 1.0 5.6 1.0 3.0 1.6 1.4 4.4 2.8 2.6 6.6
その他 17 - 5.9 - - - 5.9 - - - -
修士課程 835 1.9 6.5 1.7 3.1 2.0 2.0 7.8 3.0 3.2 4.7
専門職学位課程 50 2.0 4.0 2.0 2.0 - 4.0 2.0 - - 4.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 618 0.3 2.4 0.3 0.8 0.8 1.1 2.1 1.1 2.6 11.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - - - - - 3.8 - 1.3 6.3
文科系 360 1.9 4.4 1.4 1.4 1.7 1.1 4.7 2.2 0.8 3.3
理科系 1223 1.0 4.5 1.0 2.2 1.3 1.8 5.3 2.0 3.4 8.7
文科系　男子 182 1.6 2.7 1.6 0.5 1.1 0.5 4.9 2.2 - 4.4
＊＊＊　女子 169 1.8 6.5 1.2 2.4 2.4 1.8 4.7 2.4 1.8 2.4
理科系　男子 880 1.1 4.2 1.0 1.8 1.4 1.9 5.8 1.6 3.5 8.9
＊＊＊　女子 328 0.6 5.2 0.9 3.4 1.2 1.2 4.3 3.0 3.0 8.8
人文社会系研究科 92 1.1 3.3 2.2 2.2 3.3 - 4.3 4.3 1.1 5.4
教育学研究科 85 4.7 4.7 2.4 2.4 2.4 1.2 9.4 2.4 1.2 2.4
法学政治学研究科 26 3.8 7.7 - - 3.8 3.8 - - - -
経済学研究科 19 - - - - - 5.3 - - - -
総合文化研究科（文系） 71 1.4 8.5 - - - 1.4 5.6 1.4 1.4 4.2
総合文化研究科（理系） 73 - 4.1 1.4 4.1 4.1 1.4 2.7 5.5 1.4 8.2
理学系研究科 204 - 3.9 1.0 2.0 1.5 1.0 2.0 1.0 6.4 13.2
工学系研究科 410 1.2 5.1 0.2 2.0 1.0 3.4 7.3 1.7 3.4 8.3
農学生命科学研究科 154 1.3 3.2 1.3 1.3 0.6 - 8.4 1.9 3.2 9.1
医学系研究科 98 1.0 4.1 1.0 1.0 1.0 - 5.1 - 1.0 4.1
薬学系研究科 46 - 2.2 - - - - 4.3 4.3 4.3 13.0
数理科学研究科 23 4.3 - 4.3 13.0 4.3 - 4.3 - 8.7 8.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - 8.3 - - 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 121 2.5 6.6 0.8 5.0 0.8 1.7 3.3 4.1 1.7 8.3
情報理工学系研究科 75 - 6.7 2.7 - 2.7 4.0 4.0 1.3 1.3 5.3
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 19 - - 5.3 - - - 5.3 - - -
公共政策学教育部 29 - - 3.4 3.4 - - - 3.4 - -
本郷 1001 1.0 3.7 1.1 1.6 1.5 1.4 5.3 1.6 2.9 7.5
駒場Ⅰ 173 1.2 5.2 1.7 4.0 1.7 1.2 4.0 2.9 2.3 7.5
駒場Ⅱ 105 1.9 3.8 - 1.0 2.9 5.7 8.6 1.9 3.8 3.8
柏 156 1.9 7.7 1.3 3.2 - 1.3 2.6 3.2 3.2 10.3
その他 132 0.8 6.1 0.8 2.3 0.8 1.5 6.8 2.3 1.5 7.6
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入＞（１）収入合計（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1583 2.0 10.1 27.0 13.8
男子 1062 2.4 11.1 27.9 14.3
女子 497 1.2 8.0 24.7 12.9
その他 17 - - 41.2 12.6
修士課程 835 1.8 3.7 13.5 10.6
専門職学位課程 50 - 4.0 22.0 10.2
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 618 2.8 18.8 41.3 17.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - 13.8 60.0 18.8
文科系 360 1.9 9.2 32.5 13.9
理科系 1223 2.0 10.4 25.3 13.8
文科系　男子 182 2.7 8.8 37.9 14.7
＊＊＊　女子 169 0.6 10.1 26.0 12.9
理科系　男子 880 2.3 11.6 25.8 14.3
＊＊＊　女子 328 1.5 7.0 24.1 12.9
人文社会系研究科 92 2.2 14.1 26.1 13.9
教育学研究科 85 - 5.9 43.5 16.2
法学政治学研究科 26 - - 15.4 7.4
経済学研究科 19 - 10.5 31.6 11.4
総合文化研究科（文系） 71 4.2 14.1 25.4 13.8
総合文化研究科（理系） 73 5.5 9.6 26.0 14.5
理学系研究科 204 3.4 18.1 19.6 14.7
工学系研究科 410 1.0 7.3 25.1 13.4
農学生命科学研究科 154 1.3 13.0 15.6 12.0
医学系研究科 98 - 5.1 57.1 17.1
薬学系研究科 46 2.2 26.1 13.0 14.0
数理科学研究科 23 4.3 - 30.4 15.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 25.0 13.9
新領域創成科学研究科（理系） 121 3.3 7.4 24.8 13.6
情報理工学系研究科 75 2.7 8.0 25.3 13.5
学際情報学府（文系） 26 3.8 - 57.7 16.0
学際情報学府（理系） 19 - 5.3 31.6 11.6
公共政策学教育部 29 - 6.9 34.5 12.2
本郷 1001 1.1 10.3 29.0 14.0
駒場Ⅰ 173 5.2 9.2 25.4 14.1
駒場Ⅱ 105 1.0 8.6 23.8 13.1
柏 156 5.1 10.9 18.6 13.3
その他 132 1.5 11.4 24.2 13.4
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（２）家庭からの仕送り・小遣い（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1568 54.4 3.6 2.9 4.7 4.1 1.5 4.7 1.8 2.4 2.2
男子 1053 54.6 3.9 2.8 4.5 4.0 1.3 4.4 1.7 2.3 2.5
女子 490 53.5 3.3 2.9 5.3 4.3 2.0 5.3 2.2 2.7 1.8
その他 17 58.8 - 5.9 5.9 - - 11.8 - - -
修士課程 828 35.1 4.0 4.3 6.4 5.9 1.9 6.6 2.8 3.1 3.4
専門職学位課程 49 65.3 - 4.1 2.0 6.1 - 4.1 - 2.0 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 611 75.9 3.8 1.1 2.9 1.8 1.3 2.3 0.8 1.5 0.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 82.5 1.3 - 2.5 1.3 - 3.8 1.3 1.3 1.3
文科系 357 63.3 3.4 2.0 3.1 2.8 1.1 2.8 1.1 2.8 1.7
理科系 1211 51.8 3.7 3.1 5.2 4.5 1.7 5.3 2.1 2.2 2.4
文科系　男子 181 66.3 4.4 2.2 2.2 3.3 1.1 1.1 - 2.8 1.7
＊＊＊　女子 167 60.5 2.4 1.2 3.6 2.4 1.2 4.8 2.4 3.0 1.8
理科系　男子 872 52.2 3.8 3.0 4.9 4.1 1.4 5.0 2.1 2.2 2.6
＊＊＊　女子 323 49.8 3.7 3.7 6.2 5.3 2.5 5.6 2.2 2.5 1.9
人文社会系研究科 90 57.8 3.3 - 4.4 4.4 2.2 4.4 - 5.6 -
教育学研究科 85 75.3 5.9 - 1.2 2.4 - 1.2 1.2 - 1.2
法学政治学研究科 26 53.8 3.8 11.5 7.7 7.7 - 3.8 - 3.8 -
経済学研究科 19 47.4 5.3 5.3 - - - 10.5 5.3 - 10.5
総合文化研究科（文系） 71 59.2 2.8 1.4 4.2 1.4 1.4 1.4 2.8 5.6 1.4
総合文化研究科（理系） 73 58.9 4.1 4.1 2.7 4.1 1.4 2.7 1.4 - 5.5
理学系研究科 203 50.7 3.9 2.5 5.9 5.9 3.0 5.9 2.0 3.9 2.0
工学系研究科 405 49.9 4.2 3.2 5.2 3.2 1.2 5.2 2.2 2.7 2.0
農学生命科学研究科 152 48.7 4.6 4.6 3.3 4.6 0.7 7.9 2.0 1.3 2.0
医学系研究科 97 77.3 1.0 - 3.1 2.1 2.1 3.1 1.0 1.0 1.0
薬学系研究科 46 45.7 2.2 2.2 8.7 2.2 6.5 2.2 - 2.2 8.7
数理科学研究科 23 65.2 - 4.3 - 4.3 - 4.3 4.3 4.3 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 121 43.8 5.0 3.3 8.3 7.4 0.8 5.0 0.8 1.7 4.1
情報理工学系研究科 73 45.2 2.7 4.1 5.5 5.5 1.4 6.8 4.1 1.4 -
学際情報学府（文系） 26 73.1 - 3.8 3.8 - - - - - 3.8
学際情報学府（理系） 18 44.4 - 5.6 11.1 11.1 - 5.6 11.1 - -
公共政策学教育部 28 64.3 - 3.6 - 3.6 3.6 3.6 - - 3.6
本郷 989 57.0 3.5 2.7 4.1 3.6 1.4 4.7 1.7 2.1 1.9
駒場Ⅰ 172 59.3 3.5 1.7 4.1 3.5 1.7 2.3 2.3 2.9 2.9
駒場Ⅱ 104 45.2 3.8 5.8 5.8 3.8 1.0 3.8 1.9 2.9 2.9
柏 156 42.9 5.1 3.2 5.8 4.5 1.9 9.0 1.9 3.8 3.2
その他 131 49.6 3.1 3.1 7.6 6.9 2.3 4.6 2.3 1.5 1.5
（前回）2021年度調査（71回） 1375 53.7 4.2 4.2 4.1 4.6 2.3 4.7 1.9 3.3 2.3

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（２）家庭からの仕送り・小遣い（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1568 1.1 5.5 0.2 2.0 0.9 1.3 2.2 0.8 0.4 0.6
男子 1053 1.1 5.5 0.2 2.4 1.3 1.6 2.3 0.4 0.5 0.5
女子 490 1.0 5.5 0.2 1.2 - 0.8 2.2 1.6 0.4 0.8
その他 17 - 11.8 - - - - - - - 5.9
修士課程 828 1.8 7.5 0.2 3.3 1.6 2.3 3.6 1.2 0.7 1.0
専門職学位課程 49 - 6.1 - - - 2.0 2.0 - - 2.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 611 0.3 3.4 0.2 0.5 0.2 0.2 0.5 0.3 0.2 0.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - 1.3 - 1.3 - - 1.3 - - -
文科系 357 0.3 6.2 0.6 1.1 0.6 0.3 2.2 0.6 0.6 0.8
理科系 1211 1.3 5.4 0.1 2.2 1.0 1.7 2.2 0.8 0.4 0.6
文科系　男子 181 - 8.3 0.6 0.6 1.1 - 1.7 - 0.6 0.6
＊＊＊　女子 167 0.6 3.6 0.6 1.8 - 0.6 3.0 1.2 0.6 0.6
理科系　男子 872 1.4 4.9 0.1 2.8 1.4 1.9 2.4 0.5 0.5 0.5
＊＊＊　女子 323 1.2 6.5 - 0.9 - 0.9 1.9 1.9 0.3 0.9
人文社会系研究科 90 - 2.2 1.1 3.3 1.1 - 2.2 - 1.1 -
教育学研究科 85 1.2 5.9 1.2 - 1.2 - - 1.2 - -
法学政治学研究科 26 - 3.8 - - - 3.8 - - - -
経済学研究科 19 - 10.5 - - - - 5.3 - - -
総合文化研究科（文系） 71 - 8.5 - 1.4 - - 2.8 1.4 - 1.4
総合文化研究科（理系） 73 1.4 5.5 - 1.4 1.4 2.7 1.4 1.4 - -
理学系研究科 203 0.5 4.4 - 3.4 1.0 1.5 0.5 - 0.5 0.5
工学系研究科 405 1.5 4.9 - 1.7 1.7 2.2 4.7 0.5 0.7 0.5
農学生命科学研究科 152 1.3 8.6 - 2.0 0.7 1.3 0.7 2.0 - -
医学系研究科 97 1.0 3.1 - 1.0 - - 1.0 1.0 - 1.0
薬学系研究科 46 2.2 4.3 - - - 4.3 4.3 - - -
数理科学研究科 23 - - 4.3 4.3 - 4.3 - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - - - - 8.3 - 8.3 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 121 2.5 7.4 - 4.1 - - - 0.8 - 2.5
情報理工学系研究科 73 1.4 6.8 - 2.7 1.4 1.4 2.7 2.7 1.4 -
学際情報学府（文系） 26 - 11.5 - - - - - - - 3.8
学際情報学府（理系） 18 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 28 - 7.1 - - - - 7.1 - - -
本郷 989 0.7 5.4 0.2 1.3 1.0 1.5 2.3 0.8 0.7 0.5
駒場Ⅰ 172 0.6 5.2 0.6 2.3 0.6 1.2 1.7 1.2 - 0.6
駒場Ⅱ 104 3.8 5.8 - 1.9 1.9 1.9 3.8 - - 1.0
柏 156 1.9 5.8 - 3.2 - 1.3 1.9 0.6 - 1.9
その他 131 1.5 7.6 - 3.8 0.8 - 1.5 - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1375 1.3 5.6 0.5 2.1 0.8 0.7 1.5 0.5 0.1 0.3



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（２）家庭からの仕送り・小遣い（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1568 - 1.7 0.8 3.4
男子 1053 - 1.5 0.8 3.4
女子 490 - 1.8 1.0 3.4
その他 17 - - - 3.0
修士課程 828 - 2.2 1.0 5.0
専門職学位課程 49 - 2.0 - 2.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 611 - 1.0 0.8 1.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - 1.3 - 1.3
文科系 357 - 1.7 1.1 3.0
理科系 1211 - 1.7 0.7 3.5
文科系　男子 181 - 1.1 0.6 2.5
＊＊＊　女子 167 - 2.4 1.8 3.5
理科系　男子 872 - 1.6 0.8 3.6
＊＊＊　女子 323 - 1.5 0.6 3.4
人文社会系研究科 90 - 4.4 2.2 3.8
教育学研究科 85 - 1.2 - 1.7
法学政治学研究科 26 - - - 1.9
経済学研究科 19 - - - 3.6
総合文化研究科（文系） 71 - - 2.8 3.5
総合文化研究科（理系） 73 - - - 2.8
理学系研究科 203 - 2.0 - 3.2
工学系研究科 405 - 1.7 0.7 3.9
農学生命科学研究科 152 - 2.0 2.0 3.8
医学系研究科 97 - - - 1.6
薬学系研究科 46 - 4.3 - 4.3
数理科学研究科 23 - - - 2.6
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 5.0
新領域創成科学研究科（理系） 121 - 1.7 0.8 3.8
情報理工学系研究科 73 - 1.4 1.4 4.2
学際情報学府（文系） 26 - - - 2.3
学際情報学府（理系） 18 - 5.6 5.6 3.9
公共政策学教育部 28 - 3.6 - 3.3
本郷 989 - 2.0 0.6 3.3
駒場Ⅰ 172 - - 1.7 3.1
駒場Ⅱ 104 - 1.9 1.0 4.1
柏 156 - 1.3 0.6 3.9
その他 131 - 0.8 1.5 3.3
（前回）2021年度調査（71回） 1375 - 0.6 0.5 2.9

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（３）学外の奨励金・奨学金（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1565 70.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.7 2.7 0.6 0.2 5.2
男子 1053 69.2 0.2 0.1 0.1 - 0.5 2.6 0.7 0.3 5.0
女子 487 73.1 - 0.2 0.2 0.4 1.2 2.9 0.6 - 5.5
その他 17 70.6 - - - - - 5.9 - - 5.9
修士課程 825 75.4 0.1 - - 0.2 1.1 4.6 1.1 0.2 7.9
専門職学位課程 49 87.8 - - - - - - - - 6.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 611 61.5 0.2 0.2 0.3 - 0.3 0.7 0.2 0.2 1.6
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 73.8 - 1.3 - - - - - - 3.8
文科系 354 73.2 - - - 0.3 1.1 2.0 0.8 0.3 3.4
理科系 1211 69.4 0.2 0.2 0.2 0.1 0.6 2.9 0.6 0.2 5.7
文科系　男子 180 71.7 - - - - 0.6 1.7 - 0.6 2.8
＊＊＊　女子 165 75.8 - - - 0.6 1.8 1.8 1.8 - 4.2
理科系　男子 873 68.7 0.2 0.1 0.1 - 0.5 2.7 0.8 0.2 5.5
＊＊＊　女子 322 71.7 - 0.3 0.3 0.3 0.9 3.4 - - 6.2
人文社会系研究科 89 73.0 - - - 1.1 1.1 - 1.1 1.1 1.1
教育学研究科 85 71.8 - - - - 1.2 2.4 1.2 - 7.1
法学政治学研究科 26 80.8 - - - - - 3.8 - - 3.8
経済学研究科 19 57.9 - - - - - 5.3 - - 5.3
総合文化研究科（文系） 71 70.4 - - - - 2.8 2.8 - - 1.4
総合文化研究科（理系） 73 61.6 - 1.4 - - 1.4 2.7 - - 8.2
理学系研究科 203 63.1 - - - - - 1.5 1.0 - 8.9
工学系研究科 403 73.7 0.2 - 0.5 - 1.2 4.2 0.7 - 4.2
農学生命科学研究科 153 66.7 0.7 - - - - 2.6 - - 8.5
医学系研究科 97 79.4 - 1.0 - - - - - - 4.1
薬学系研究科 46 58.7 - - - - - 4.3 - - 6.5
数理科学研究科 23 69.6 - - - - - 4.3 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 10 80.0 - - - - - - - - 10.0
新領域創成科学研究科（理系） 120 65.8 - - - 0.8 - 2.5 0.8 0.8 5.0
情報理工学系研究科 75 72.0 - - - - 1.3 4.0 1.3 1.3 1.3
学際情報学府（文系） 26 88.5 - - - - - 3.8 - - -
学際情報学府（理系） 18 88.9 - - - - - - - - 5.6
公共政策学教育部 28 71.4 - - - - - - 3.6 - 3.6
本郷 988 71.9 0.1 0.1 0.2 0.1 0.7 2.3 0.8 0.3 4.6
駒場Ⅰ 172 69.8 - 0.6 - - 1.7 2.9 - - 2.9
駒場Ⅱ 105 71.4 - - - - 1.0 3.8 1.0 - 5.7
柏 154 63.0 - - - 0.6 - 3.2 0.6 - 7.1
その他 130 66.2 0.8 - - - - 3.8 - - 9.2
（前回）2021年度調査（71回） 1376 65.1 0.3 - 0.2 0.7 0.2 4.9 0.8 0.5 5.7



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（３）学外の奨励金・奨学金（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1565 2.2 0.3 0.3 1.2 0.5 0.8 1.4 0.4 0.3 1.5
男子 1053 2.5 0.2 0.5 1.3 0.5 0.8 1.4 0.5 0.2 1.3
女子 487 1.6 0.4 - 0.8 0.4 1.0 1.2 0.2 0.4 1.6
その他 17 - - - - - - - - - -
修士課程 825 4.1 0.4 0.4 0.6 0.6 0.7 1.1 0.6 - -
専門職学位課程 49 - - - - 2.0 - 2.0 - 2.0 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 611 - 0.2 0.3 1.6 0.3 1.1 2.0 0.2 0.5 3.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - - - 3.8 - - - - - 2.5
文科系 354 1.1 0.3 0.3 1.1 - 0.8 1.7 0.8 0.3 2.0
理科系 1211 2.5 0.2 0.3 1.2 0.7 0.8 1.3 0.2 0.2 1.3
文科系　男子 180 1.1 0.6 0.6 1.7 - 0.6 1.1 1.1 - 1.7
＊＊＊　女子 165 1.2 - - 0.6 - 1.2 1.8 0.6 0.6 2.4
理科系　男子 873 2.7 0.1 0.5 1.3 0.6 0.8 1.5 0.3 0.2 1.3
＊＊＊　女子 322 1.9 0.6 - 0.9 0.6 0.9 0.9 - 0.3 1.2
人文社会系研究科 89 1.1 - - 2.2 - - 2.2 1.1 - 1.1
教育学研究科 85 1.2 1.2 - - - - 1.2 - - 3.5
法学政治学研究科 26 - - 3.8 - - - - - - 3.8
経済学研究科 19 10.5 - - - - 5.3 - - - 5.3
総合文化研究科（文系） 71 - - - 2.8 - 1.4 1.4 1.4 - -
総合文化研究科（理系） 73 2.7 - - 2.7 1.4 - 4.1 1.4 - 4.1
理学系研究科 203 4.9 - 1.0 1.0 0.5 1.0 1.0 - - 1.0
工学系研究科 403 1.0 0.2 - 0.7 0.7 1.7 1.2 - 0.7 0.2
農学生命科学研究科 153 3.3 - - 1.3 - - 3.9 - - 1.3
医学系研究科 97 - 1.0 - 1.0 1.0 - - - - -
薬学系研究科 46 - - - - - - - 2.2 - 4.3
数理科学研究科 23 13.0 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 10 - - - - - - 10.0 - - -
新領域創成科学研究科（理系） 120 5.0 0.8 0.8 2.5 0.8 - - - - 4.2
情報理工学系研究科 75 - - 1.3 - 1.3 1.3 - 1.3 - 1.3
学際情報学府（文系） 26 - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 18 - - - 5.6 - - - - - -
公共政策学教育部 28 - - - - - 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6
本郷 988 1.4 0.3 0.3 0.7 0.4 0.6 1.4 0.4 0.4 1.4
駒場Ⅰ 172 2.9 - - 1.2 0.6 1.2 2.3 1.2 - 1.7
駒場Ⅱ 105 1.0 - 1.0 2.9 1.0 1.9 1.9 - - -
柏 154 6.5 0.6 0.6 1.9 0.6 1.3 0.6 - - 1.9
その他 130 3.1 - - 2.3 - 0.8 0.8 - - 2.3
（前回）2021年度調査（71回） 1376 3.0 1.1 0.3 2.0 0.6 0.3 0.7 0.1 0.1 1.6

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（３）学外の奨励金・奨学金（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1565 0.6 9.4 1.1 4.0
男子 1053 0.9 10.4 1.0 4.3
女子 487 - 6.8 1.2 3.4
その他 17 - 17.6 - 4.3
修士課程 825 - 0.1 0.7 2.1
専門職学位課程 49 - - - 1.4
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 611 1.5 22.4 1.3 6.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - 11.3 3.8 4.3
文科系 354 0.8 8.2 1.4 3.8
理科系 1211 0.5 9.7 1.0 4.1
文科系　男子 180 1.7 10.6 2.2 4.4
＊＊＊　女子 165 - 4.8 0.6 3.0
理科系　男子 873 0.7 10.3 0.8 4.2
＊＊＊　女子 322 - 7.8 1.6 3.6
人文社会系研究科 89 2.2 11.2 - 4.1
教育学研究科 85 - 9.4 - 3.7
法学政治学研究科 26 - 3.8 - 2.4
経済学研究科 19 - 10.5 - 5.4
総合文化研究科（文系） 71 1.4 8.5 5.6 4.6
総合文化研究科（理系） 73 1.4 6.8 - 4.8
理学系研究科 203 1.5 13.8 - 5.1
工学系研究科 403 0.2 7.2 1.0 3.3
農学生命科学研究科 153 - 11.1 0.7 4.5
医学系研究科 97 - 9.3 3.1 3.3
薬学系研究科 46 - 23.9 - 6.7
数理科学研究科 23 - 8.7 4.3 4.1
新領域創成科学研究科（文系） 10 - - - 2.3
新領域創成科学研究科（理系） 120 0.8 8.3 0.8 4.5
情報理工学系研究科 75 - 9.3 2.7 4.0
学際情報学府（文系） 26 - 7.7 - 1.7
学際情報学府（理系） 18 - - - 1.1
公共政策学教育部 28 - - 3.6 4.2
本郷 988 0.4 10.3 0.8 3.9
駒場Ⅰ 172 1.2 7.0 2.9 4.2
駒場Ⅱ 105 - 6.7 1.0 3.5
柏 154 0.6 9.7 0.6 4.7
その他 130 1.5 7.7 1.5 4.3
（前回）2021年度調査（71回） 1376 0.1 10.0 1.5 4.4



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（４）学内の奨励金等（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1556 64.8 4.4 3.2 2.4 1.6 1.2 3.4 0.9 0.4 1.3
男子 1046 65.2 3.3 3.1 2.1 2.0 1.3 2.8 1.1 0.5 1.2
女子 485 64.3 7.0 3.5 2.7 0.8 0.8 4.5 0.6 0.4 1.4
その他 17 41.2 5.9 5.9 11.8 - 5.9 11.8 - - -
修士課程 824 71.5 5.7 4.0 1.8 1.9 1.6 2.1 1.2 0.2 1.3
専門職学位課程 48 87.5 2.1 4.2 4.2 - - - - 2.1 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 604 53.1 2.8 2.0 3.1 1.3 1.0 5.8 0.7 0.7 1.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 70.0 5.0 3.8 1.3 1.3 - 1.3 - - 1.3
文科系 350 71.1 3.4 3.1 2.9 1.4 1.1 4.0 0.6 0.9 1.1
理科系 1206 62.9 4.7 3.2 2.2 1.7 1.2 3.2 1.0 0.3 1.3
文科系　男子 179 72.1 1.7 2.2 1.7 1.7 0.6 2.8 1.1 1.7 1.7
＊＊＊　女子 162 71.0 5.6 3.7 3.7 1.2 1.2 4.9 - - 0.6
理科系　男子 867 63.8 3.6 3.2 2.2 2.1 1.5 2.8 1.0 0.2 1.2
＊＊＊　女子 323 61.0 7.7 3.4 2.2 0.6 0.6 4.3 0.9 0.6 1.9
人文社会系研究科 88 67.0 4.5 - 2.3 1.1 1.1 8.0 - - -
教育学研究科 82 80.5 3.7 3.7 3.7 1.2 - 1.2 - - 2.4
法学政治学研究科 26 92.3 - - - - 3.8 - - - -
経済学研究科 19 63.2 - - 5.3 - - 5.3 5.3 10.5 -
総合文化研究科（文系） 71 57.7 4.2 5.6 2.8 4.2 2.8 2.8 1.4 - -
総合文化研究科（理系） 73 58.9 4.1 1.4 5.5 1.4 2.7 4.1 1.4 - -
理学系研究科 202 48.5 4.5 3.5 2.0 2.5 2.5 5.0 1.5 - 0.5
工学系研究科 401 66.8 5.0 3.0 0.5 1.7 1.0 3.2 0.5 - 0.7
農学生命科学研究科 148 63.5 6.8 8.1 2.7 1.4 - 0.7 0.7 - 0.7
医学系研究科 97 77.3 3.1 1.0 5.2 1.0 - 2.1 - - 1.0
薬学系研究科 46 54.3 8.7 4.3 - - - 2.2 2.2 - 8.7
数理科学研究科 23 52.2 - 4.3 - - 8.7 - - 8.7 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 91.7 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 122 66.4 2.5 1.6 4.1 0.8 0.8 6.6 2.5 0.8 2.5
情報理工学系研究科 75 64.0 6.7 1.3 2.7 4.0 1.3 1.3 1.3 1.3 4.0
学際情報学府（文系） 26 69.2 3.8 7.7 - - - 11.5 - - 3.8
学際情報学府（理系） 19 78.9 - - 5.3 - - - - - -
公共政策学教育部 26 69.2 3.8 7.7 7.7 - - - - 3.8 3.8
本郷 979 65.0 4.7 3.7 2.1 1.6 1.0 3.7 0.6 0.4 1.3
駒場Ⅰ 172 55.2 4.1 3.5 4.1 2.9 4.1 2.9 0.6 1.2 -
駒場Ⅱ 103 76.7 2.9 1.9 - - - - 1.9 - 1.0
柏 155 67.7 4.5 0.6 3.2 1.3 0.6 3.9 1.9 - 0.6
その他 131 61.1 4.6 3.8 2.3 1.5 0.8 4.6 1.5 0.8 3.1
（前回）2021年度調査（71回） 1367 56.9 8.5 3.8 2.8 2.1 1.5 3.6 1.1 0.7 1.8

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（４）学内の奨励金等（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1556 0.3 0.3 0.2 0.4 - 0.4 1.1 0.3 1.5 9.1
男子 1046 - 0.3 0.3 0.5 - 0.5 1.1 0.3 1.6 10.1
女子 485 0.6 0.2 - 0.4 - 0.2 1.0 0.2 1.4 7.4
その他 17 - 5.9 - - - 5.9 - - - -
修士課程 824 0.1 0.1 0.2 0.6 - 0.4 1.5 0.4 1.5 2.9
専門職学位課程 48 - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 604 0.3 0.7 0.2 0.3 - 0.7 0.8 0.2 1.7 18.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 1.3 - - - - - - - 2.5 10.0
文科系 350 - - - 0.6 - 0.6 3.4 - 0.6 2.9
理科系 1206 0.3 0.4 0.2 0.4 - 0.4 0.4 0.3 1.8 10.9
文科系　男子 179 - - - 1.1 - 0.6 4.5 - 0.6 3.4
＊＊＊　女子 162 - - - - - 0.6 2.5 - 0.6 2.5
理科系　男子 867 - 0.3 0.3 0.3 - 0.5 0.5 0.3 1.8 11.5
＊＊＊　女子 323 0.9 0.3 - 0.6 - - 0.3 0.3 1.9 9.9
人文社会系研究科 88 - - - - - 2.3 5.7 - - 4.5
教育学研究科 82 - - - - - - 1.2 - - 2.4
法学政治学研究科 26 - - - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - 10.5 - - - - - -
総合文化研究科（文系） 71 - - - - - - 8.5 - 2.8 5.6
総合文化研究科（理系） 73 - - - - - - 1.4 1.4 - 12.3
理学系研究科 202 1.0 - 0.5 - - 1.0 1.0 1.0 4.5 17.3
工学系研究科 401 - 0.5 0.5 0.7 - 0.2 0.2 - 1.7 10.7
農学生命科学研究科 148 0.7 0.7 - - - - - 0.7 1.4 11.5
医学系研究科 97 - - - - - - - - 1.0 8.2
薬学系研究科 46 - - - - - - - - 2.2 15.2
数理科学研究科 23 - - - 4.3 - 4.3 - - 4.3 4.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 122 - - - 0.8 - 0.8 - - - 6.6
情報理工学系研究科 75 1.3 2.7 - - - - - - 1.3 4.0
学際情報学府（文系） 26 - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 19 - - - - - - 5.3 - - 5.3
公共政策学教育部 26 - - - - - - - - - -
本郷 979 0.2 0.3 0.2 0.5 - 0.3 0.9 0.2 1.6 9.3
駒場Ⅰ 172 0.6 - 0.6 0.6 - 0.6 4.1 0.6 1.7 8.7
駒場Ⅱ 103 - - - - - - - - 1.9 11.7
柏 155 - - - 0.6 - 1.3 0.6 0.6 - 7.1
その他 131 - 1.5 - - - 0.8 - - 2.3 9.9
（前回）2021年度調査（71回） 1367 0.3 1.0 0.3 0.4 0.1 - 1.2 0.3 1.4 9.2



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（４）学内の奨励金等（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1556 0.4 0.8 1.4 3.4
男子 1046 0.6 0.7 1.5 3.6
女子 485 0.2 1.0 1.0 3.0
その他 17 - - 5.9 3.9
修士課程 824 0.2 0.4 0.4 2.0
専門職学位課程 48 - - - 0.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 604 0.7 1.3 3.1 5.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 1.3 1.3 - 3.1
文科系 350 0.6 0.9 0.9 2.3
理科系 1206 0.4 0.7 1.6 3.7
文科系　男子 179 1.1 0.6 1.1 2.8
＊＊＊　女子 162 - 1.2 0.6 1.9
理科系　男子 867 0.5 0.7 1.6 3.8
＊＊＊　女子 323 0.3 0.9 1.2 3.5
人文社会系研究科 88 2.3 1.1 - 3.2
教育学研究科 82 - - - 1.0
法学政治学研究科 26 - - 3.8 1.0
経済学研究科 19 - - - 2.7
総合文化研究科（文系） 71 - - 1.4 3.7
総合文化研究科（理系） 73 2.7 2.7 - 4.3
理学系研究科 202 1.0 0.5 2.0 5.9
工学系研究科 401 - 1.0 1.7 3.5
農学生命科学研究科 148 - 0.7 - 3.0
医学系研究科 97 - - - 2.0
薬学系研究科 46 2.2 - - 4.5
数理科学研究科 23 - - 8.7 5.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - 1.7
新領域創成科学研究科（理系） 122 - 0.8 2.5 3.0
情報理工学系研究科 75 - - 2.7 2.8
学際情報学府（文系） 26 - - 3.8 1.9
学際情報学府（理系） 19 - - 5.3 3.1
公共政策学教育部 26 - 3.8 - 1.6
本郷 979 0.4 0.5 1.3 3.3
駒場Ⅰ 172 1.2 1.2 1.7 4.3
駒場Ⅱ 103 - - 1.9 3.1
柏 155 0.6 1.9 2.6 3.4
その他 131 - 1.5 - 3.5
（前回）2021年度調査（71回） 1367 0.1 1.8 1.2 3.7

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（５）アルバイト（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1540 57.5 4.6 4.2 6.3 5.8 3.8 6.2 2.5 1.9 2.3
男子 1033 59.3 4.1 4.1 5.4 5.7 3.8 5.9 2.7 1.9 2.4
女子 484 53.1 5.8 4.3 8.1 6.2 3.9 7.0 2.3 1.9 2.1
その他 15 66.7 6.7 6.7 6.7 - - - - - 6.7
修士課程 817 42.7 6.2 6.1 8.6 8.1 4.9 9.2 3.5 2.9 3.8
専門職学位課程 47 57.4 4.3 4.3 6.4 4.3 6.4 6.4 6.4 2.1 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 601 77.0 2.7 1.8 4.0 3.5 2.2 2.5 1.2 0.5 0.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 75 62.7 2.7 1.3 - 1.3 2.7 2.7 - 1.3 -
文科系 350 52.9 4.9 4.9 7.1 7.1 3.7 6.9 2.9 2.6 3.7
理科系 1190 58.9 4.5 3.9 6.1 5.5 3.8 6.0 2.4 1.7 1.9
文科系　男子 177 56.5 4.0 2.8 6.2 7.3 2.8 6.8 2.8 2.8 4.5
＊＊＊　女子 164 49.4 5.5 6.7 7.9 7.3 4.9 7.3 3.0 2.4 2.4
理科系　男子 856 59.9 4.1 4.3 5.3 5.4 4.0 5.7 2.7 1.8 2.0
＊＊＊　女子 320 55.0 5.9 3.1 8.1 5.6 3.4 6.9 1.9 1.6 1.9
人文社会系研究科 87 49.4 5.7 4.6 11.5 4.6 4.6 8.0 3.4 1.1 3.4
教育学研究科 84 53.6 4.8 1.2 8.3 3.6 3.6 9.5 1.2 2.4 9.5
法学政治学研究科 25 68.0 - 4.0 8.0 4.0 8.0 - 8.0 - -
経済学研究科 19 73.7 - 5.3 - 5.3 - 5.3 5.3 - -
総合文化研究科（文系） 70 48.6 5.7 8.6 2.9 17.1 1.4 8.6 1.4 4.3 -
総合文化研究科（理系） 71 56.3 2.8 4.2 7.0 8.5 4.2 5.6 1.4 - 4.2
理学系研究科 196 62.8 4.6 6.6 4.6 5.6 4.1 5.6 1.0 0.5 2.0
工学系研究科 400 56.8 6.0 3.8 6.5 5.5 3.8 5.5 3.8 2.5 2.0
農学生命科学研究科 149 57.0 4.0 4.0 8.7 6.7 4.0 7.4 1.3 3.4 2.0
医学系研究科 93 60.2 2.2 1.1 2.2 1.1 1.1 4.3 1.1 - -
薬学系研究科 45 80.0 2.2 - 4.4 4.4 4.4 4.4 - - -
数理科学研究科 23 60.9 4.3 - 8.7 8.7 8.7 4.3 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 - 8.3 - - 8.3 - - 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 120 65.0 3.3 6.7 5.8 5.0 1.7 5.0 0.8 1.7 1.7
情報理工学系研究科 75 45.3 5.3 1.3 5.3 5.3 5.3 12.0 8.0 1.3 4.0
学際情報学府（文系） 26 38.5 7.7 3.8 11.5 11.5 - - 3.8 3.8 7.7
学際情報学府（理系） 18 44.4 5.6 - 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6 5.6 -
公共政策学教育部 27 51.9 7.4 7.4 3.7 3.7 7.4 7.4 3.7 3.7 -
本郷 973 57.8 4.5 3.5 6.0 4.7 4.0 6.1 3.4 1.8 2.7
駒場Ⅰ 170 54.7 5.3 4.7 5.9 11.2 3.5 7.1 1.2 1.8 1.2
駒場Ⅱ 103 50.5 8.7 4.9 9.7 6.8 3.9 8.7 1.0 1.9 1.9
柏 152 58.6 3.9 7.2 5.3 7.2 3.3 5.9 1.3 2.6 1.3
その他 126 61.9 2.4 4.0 7.9 5.6 2.4 4.8 0.8 1.6 3.2
（前回）2021年度調査（71回） 1370 56.3 7.2 3.8 6.6 5.5 5.0 5.7 1.5 1.7 1.6



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（５）アルバイト（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1540 0.3 1.5 - 0.2 0.3 - 0.4 0.1 0.1 0.2
男子 1033 0.3 1.4 - 0.1 0.2 - 0.4 0.1 0.1 0.2
女子 484 0.2 1.9 - 0.4 0.4 - 0.4 - - 0.2
その他 15 - - - - 6.7 - - - - -
修士課程 817 0.5 1.5 - 0.2 0.4 - 0.4 0.1 - 0.2
専門職学位課程 47 - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 601 - 1.5 - - 0.3 - 0.5 - 0.2 0.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 75 - 2.7 - 1.3 - - - - - -
文科系 350 - 1.4 - - 0.6 - 0.3 - - 0.3
理科系 1190 0.3 1.5 - 0.3 0.3 - 0.4 0.1 0.1 0.2
文科系　男子 177 - - - - 0.6 - 0.6 - - 0.6
＊＊＊　女子 164 - 3.0 - - - - - - - -
理科系　男子 856 0.4 1.6 - 0.1 0.1 - 0.4 0.1 0.1 0.1
＊＊＊　女子 320 0.3 1.3 - 0.6 0.6 - 0.6 - - 0.3
人文社会系研究科 87 - 1.1 - - 1.1 - - - - 1.1
教育学研究科 84 - 2.4 - - - - - - - -
法学政治学研究科 25 - - - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - - - - 5.3 - - -
総合文化研究科（文系） 70 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） 71 1.4 1.4 - - 1.4 - - - - 1.4
理学系研究科 196 - 0.5 - - 0.5 - - 0.5 - -
工学系研究科 400 - 2.3 - 0.5 0.3 - 0.3 - - -
農学生命科学研究科 149 - 0.7 - - - - - - - -
医学系研究科 93 - 4.3 - 1.1 - - 2.2 - - -
薬学系研究科 45 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 23 - - - - - - 4.3 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 120 2.5 - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 75 - 2.7 - - - - - - 1.3 1.3
学際情報学府（文系） 26 - 3.8 - - 3.8 - - - - -
学際情報学府（理系） 18 - - - - - - 5.6 - - -
公共政策学教育部 27 - - - - - - - - - -
本郷 973 0.1 1.7 - 0.3 0.4 - 0.4 - 0.1 0.2
駒場Ⅰ 170 0.6 0.6 - - 0.6 - 0.6 - - 0.6
駒場Ⅱ 103 - 1.9 - - - - - - - -
柏 152 1.3 0.7 - - - - - 0.7 - -
その他 126 - 1.6 - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1370 0.9 1.4 0.1 0.4 0.1 0.1 0.4 0.2 - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（５）アルバイト（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1540 - 0.2 1.7 2.1
男子 1033 - 0.2 1.7 2.0
女子 484 - 0.2 1.7 2.2
その他 15 - - - 1.6
修士課程 817 - - 0.6 2.4
専門職学位課程 47 - - 2.1 1.9
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 601 - 0.2 1.0 1.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 75 - 2.7 18.7 5.7
文科系 350 - - 0.9 2.1
理科系 1190 - 0.3 1.9 2.1
文科系　男子 177 - - 1.7 2.2
＊＊＊　女子 164 - - - 1.9
理科系　男子 856 - 0.2 1.8 2.0
＊＊＊　女子 320 - 0.3 2.5 2.3
人文社会系研究科 87 - - - 2.1
教育学研究科 84 - - - 2.2
法学政治学研究科 25 - - - 1.1
経済学研究科 19 - - - 1.6
総合文化研究科（文系） 70 - - 1.4 1.9
総合文化研究科（理系） 71 - - - 2.0
理学系研究科 196 - - 1.0 1.5
工学系研究科 400 - 0.3 0.5 1.9
農学生命科学研究科 149 - 0.7 - 1.6
医学系研究科 93 - 1.1 18.3 5.7
薬学系研究科 45 - - - 0.6
数理科学研究科 23 - - - 1.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 1.8
新領域創成科学研究科（理系） 120 - - 0.8 1.4
情報理工学系研究科 75 - - 1.3 3.1
学際情報学府（文系） 26 - - 3.8 3.5
学際情報学府（理系） 18 - - - 2.7
公共政策学教育部 27 - - 3.7 2.3
本郷 973 - 0.2 2.1 2.2
駒場Ⅰ 170 - - 0.6 1.8
駒場Ⅱ 103 - - - 1.6
柏 152 - - 0.7 1.7
その他 126 - 0.8 3.2 2.2
（前回）2021年度調査（71回） 1370 - 0.2 1.3 1.9



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（６）定職（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1540 80.5 1.0 0.6 0.9 0.8 0.8 1.0 0.8 0.2 0.7
男子 1035 81.1 0.9 0.7 0.8 0.8 0.6 1.0 0.9 - 0.4
女子 480 79.2 1.5 0.4 1.0 1.0 1.5 1.3 0.6 0.6 1.5
その他 17 82.4 - - 5.9 - - - - - -
修士課程 811 89.0 1.2 0.7 0.4 0.7 0.4 0.9 0.9 0.1 0.2
専門職学位課程 48 79.2 - - 4.2 - - - 2.1 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 604 73.3 0.7 0.3 1.3 0.8 1.3 1.3 0.7 0.3 1.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 46.8 2.6 1.3 1.3 2.6 2.6 1.3 - - 2.6
文科系 348 67.0 0.9 0.9 2.9 1.1 1.4 1.7 1.4 0.9 2.0
理科系 1192 84.4 1.1 0.5 0.3 0.8 0.7 0.8 0.6 - 0.3
文科系　男子 177 68.4 0.6 1.7 2.8 0.6 1.1 1.1 1.7 - 0.6
＊＊＊　女子 162 66.0 1.2 - 2.5 1.9 1.9 2.5 1.2 1.9 3.7
理科系　男子 858 83.7 0.9 0.5 0.3 0.8 0.5 0.9 0.7 - 0.3
＊＊＊　女子 318 85.8 1.6 0.6 0.3 0.6 1.3 0.6 0.3 - 0.3
人文社会系研究科 88 73.9 2.3 1.1 1.1 - 2.3 3.4 - 1.1 3.4
教育学研究科 83 51.8 1.2 - 3.6 2.4 1.2 1.2 - 2.4 2.4
法学政治学研究科 25 88.0 - - - - - - 8.0 - -
経済学研究科 19 78.9 - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 69 68.1 - 2.9 2.9 2.9 1.4 2.9 1.4 - 2.9
総合文化研究科（理系） 70 82.9 1.4 1.4 1.4 - - 1.4 1.4 - -
理学系研究科 199 93.0 0.5 0.5 - 1.0 - 0.5 - - 0.5
工学系研究科 401 82.3 1.5 0.5 0.2 1.0 0.7 1.0 0.5 - 0.2
農学生命科学研究科 151 91.4 0.7 - 0.7 0.7 2.0 - - - -
医学系研究科 95 53.7 3.2 1.1 - 2.1 1.1 2.1 1.1 - 2.1
薬学系研究科 44 95.5 - - - - - - 2.3 - -
数理科学研究科 23 91.3 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 66.7 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 118 85.6 - 0.8 - - 0.8 0.8 - - -
情報理工学系研究科 73 90.4 1.4 - 1.4 - - 1.4 2.7 - -
学際情報学府（文系） 26 50.0 - - 7.7 - 3.8 - 3.8 - -
学際情報学府（理系） 18 77.8 - - - - - - - - -
公共政策学教育部 26 76.9 - - 7.7 - - - 3.8 - -
本郷 971 78.9 1.1 0.5 1.1 0.9 0.9 0.9 1.0 0.3 0.7
駒場Ⅰ 168 79.2 0.6 1.2 1.8 1.2 0.6 1.8 0.6 - 1.2
駒場Ⅱ 103 84.5 1.9 1.0 - 1.9 1.0 1.9 1.0 - -
柏 153 88.2 - 0.7 - - - 0.7 - - 0.7
その他 129 83.7 1.6 - - - 1.6 0.8 - - 0.8
（前回）2021年度調査（71回） 1349 81.5 0.7 0.5 0.7 0.7 0.8 1.1 - 0.3 1.3

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（６）定職（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1540 0.3 1.0 - 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.3
男子 1035 0.1 1.2 - 0.3 - 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3
女子 480 0.4 0.6 - - 0.2 - 0.4 0.2 - 0.2
その他 17 - - - - - - - - - -
修士課程 811 0.2 0.6 - 0.2 - - 0.2 - - 0.1
専門職学位課程 48 - - - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 604 0.3 1.2 - - - 0.3 0.3 0.2 0.2 0.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - 3.9 - 1.3 1.3 - - 1.3 - -
文科系 348 0.9 2.0 - 0.3 - 0.3 1.1 - - 0.3
理科系 1192 0.1 0.7 - 0.2 0.1 0.1 - 0.2 0.1 0.3
文科系　男子 177 - 2.8 - 0.6 - 0.6 1.1 - - 0.6
＊＊＊　女子 162 1.2 1.2 - - - - 1.2 - - -
理科系　男子 858 0.1 0.8 - 0.2 - 0.1 - 0.1 0.1 0.2
＊＊＊　女子 318 - 0.3 - - 0.3 - - 0.3 - 0.3
人文社会系研究科 88 - - - - - 1.1 - - - -
教育学研究科 83 3.6 3.6 - - - - 1.2 - - -
法学政治学研究科 25 - - - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 69 - 5.8 - 1.4 - - 2.9 - - -
総合文化研究科（理系） 70 - - - - - - - - - -
理学系研究科 199 - - - 0.5 - - - - 0.5 0.5
工学系研究科 401 - 0.7 - - - - - 0.2 - 0.2
農学生命科学研究科 151 - 0.7 - - - - - - - -
医学系研究科 95 - 4.2 - 1.1 1.1 - - 1.1 - -
薬学系研究科 44 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 23 - - - - - - - - - 4.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - 8.3
新領域創成科学研究科（理系） 118 - - - - - 0.8 - - - -
情報理工学系研究科 73 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 26 - - - - - - 3.8 - - -
学際情報学府（理系） 18 5.6 - - - - - - - - -
公共政策学教育部 26 - - - - - - - - - -
本郷 971 0.2 0.8 - 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 - 0.2
駒場Ⅰ 168 - 2.4 - 0.6 - - 1.2 - - 0.6
駒場Ⅱ 103 - - - - - - - 1.0 - -
柏 153 - 0.7 - - - 0.7 - - 0.7 0.7
その他 129 0.8 1.6 - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1349 0.4 0.6 0.1 0.2 0.1 0.1 0.4 0.2 0.2 0.4



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（６）定職（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1540 0.3 1.2 8.7 2.9
男子 1035 0.2 1.2 9.3 2.9
女子 480 0.4 1.5 7.5 2.7
その他 17 - - 11.8 2.8
修士課程 811 - 0.2 3.7 1.3
専門職学位課程 48 - - 14.6 3.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 604 0.8 2.6 12.3 4.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - 1.3 29.9 8.6
文科系 348 0.9 1.7 12.4 4.5
理科系 1192 0.2 1.1 7.6 2.4
文科系　男子 177 0.6 0.6 14.7 4.6
＊＊＊　女子 162 0.6 3.1 9.9 4.2
理科系　男子 858 0.1 1.3 8.2 2.5
＊＊＊　女子 318 0.3 0.6 6.3 2.0
人文社会系研究科 88 2.3 2.3 5.7 3.0
教育学研究科 83 - 2.4 22.9 7.2
法学政治学研究科 25 - - 4.0 1.4
経済学研究科 19 - 5.3 15.8 4.7
総合文化研究科（文系） 69 - 1.4 2.9 2.8
総合文化研究科（理系） 70 1.4 1.4 7.1 2.4
理学系研究科 199 0.5 1.0 1.0 0.9
工学系研究科 401 - 1.0 9.7 2.8
農学生命科学研究科 151 - 0.7 3.3 1.1
医学系研究科 95 - 1.1 25.3 7.3
薬学系研究科 44 - 2.3 - 0.6
数理科学研究科 23 - - 4.3 1.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 - 16.7 6.9
新領域創成科学研究科（理系） 118 - 1.7 9.3 2.7
情報理工学系研究科 73 - - 2.7 0.9
学際情報学府（文系） 26 - - 30.8 8.2
学際情報学府（理系） 18 - 5.6 11.1 4.2
公共政策学教育部 26 - - 11.5 3.0
本郷 971 0.4 1.5 9.7 3.1
駒場Ⅰ 168 0.6 0.6 6.0 2.5
駒場Ⅱ 103 - - 5.8 1.8
柏 153 - 1.3 5.9 2.1
その他 129 - 0.8 8.5 2.5
（前回）2021年度調査（71回） 1349 0.2 1.2 8.1 2.8

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（７）配偶者からの支援（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1516 95.3 0.4 0.1 0.3 0.3 0.3 1.1 0.1 0.1 -
男子 1029 97.2 0.2 - 0.1 0.3 0.2 0.8 0.1 - -
女子 465 90.8 0.9 0.4 0.9 0.4 0.6 1.7 - 0.4 -
その他 15 100.0 - - - - - - - - -
修士課程 797 98.0 0.4 - 0.1 0.1 0.1 0.4 - - -
専門職学位課程 47 89.4 - - - - - 6.4 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 595 92.1 0.5 0.3 0.7 0.7 0.7 1.5 - 0.3 -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 94.8 - - - - - 1.3 1.3 - -
文科系 341 91.8 0.6 - 0.9 0.3 0.9 1.5 - 0.3 -
理科系 1175 96.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.9 0.1 0.1 -
文科系　男子 176 94.9 - - 0.6 - 0.6 2.3 - - -
＊＊＊　女子 157 87.9 1.3 - 1.3 0.6 1.3 0.6 - 0.6 -
理科系　男子 853 97.7 0.2 - - 0.4 0.1 0.5 0.1 - -
＊＊＊　女子 308 92.2 0.6 0.6 0.6 0.3 0.3 2.3 - 0.3 -
人文社会系研究科 85 91.8 - - - - - 2.4 - 1.2 -
教育学研究科 82 89.0 1.2 - 1.2 1.2 2.4 - - - -
法学政治学研究科 24 91.7 - - - - - 4.2 - - -
経済学研究科 19 94.7 5.3 - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 69 89.9 - - 2.9 - - 2.9 - - -
総合文化研究科（理系） 72 98.6 - - - - - - - - -
理学系研究科 198 98.5 - - - - 1.0 0.5 - - -
工学系研究科 392 96.4 0.8 - - 0.5 - 0.8 - 0.3 -
農学生命科学研究科 149 94.0 0.7 0.7 - 0.7 - 1.3 - - -
医学系研究科 94 86.2 - 1.1 1.1 - - 5.3 - - -
薬学系研究科 43 97.7 - - - - - - 2.3 - -
数理科学研究科 23 100.0 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 100.0 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 113 98.2 - - 0.9 0.9 - - - - -
情報理工学系研究科 73 98.6 - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 24 95.8 - - - - 4.2 - - - -
学際情報学府（理系） 18 100.0 - - - - - - - - -
公共政策学教育部 26 96.2 - - - - - - - - -
本郷 956 94.5 0.3 0.2 0.2 0.3 0.4 1.5 0.1 0.2 -
駒場Ⅰ 169 95.3 - - 1.2 - - 1.2 - - -
駒場Ⅱ 101 97.0 2.0 - - - - - - - -
柏 147 99.3 - - - - 0.7 - - - -
その他 127 94.5 0.8 - 0.8 1.6 - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1308 95.0 0.3 0.1 0.4 0.4 - 0.9 0.2 0.2 0.1



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（７）配偶者からの支援（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1516 0.1 0.9 - - - - 0.1 - - -
男子 1029 - 0.4 - - - - - - - -
女子 465 0.2 1.9 - - - - 0.2 - - -
その他 15 - - - - - - - - - -
修士課程 797 - 0.3 - - - - - - - -
専門職学位課程 47 - 4.3 - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 595 0.2 1.5 - - - - 0.2 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - - - - - - - - - -
文科系 341 0.3 1.8 - - - - 0.3 - - -
理科系 1175 - 0.6 - - - - - - - -
文科系　男子 176 - 1.1 - - - - - - - -
＊＊＊　女子 157 0.6 2.5 - - - - 0.6 - - -
理科系　男子 853 - 0.2 - - - - - - - -
＊＊＊　女子 308 - 1.6 - - - - - - - -
人文社会系研究科 85 1.2 1.2 - - - - 1.2 - - -
教育学研究科 82 - 2.4 - - - - - - - -
法学政治学研究科 24 - 4.2 - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 69 - 1.4 - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） 72 - - - - - - - - - -
理学系研究科 198 - - - - - - - - - -
工学系研究科 392 - 0.5 - - - - - - - -
農学生命科学研究科 149 - 2.0 - - - - - - - -
医学系研究科 94 - 2.1 - - - - - - - -
薬学系研究科 43 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 23 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 113 - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 73 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 24 - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 18 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 26 - 3.8 - - - - - - - -
本郷 956 0.1 1.0 - - - - 0.1 - - -
駒場Ⅰ 169 - 0.6 - - - - - - - -
駒場Ⅱ 101 - 1.0 - - - - - - - -
柏 147 - - - - - - - - - -
その他 127 - 0.8 - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1308 0.1 0.9 - 0.1 0.1 - 0.1 - - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（７）配偶者からの支援（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1516 - 0.2 0.8 0.4
男子 1029 - 0.3 0.5 0.3
女子 465 - - 1.5 0.8
その他 15 - - - 0.0
修士課程 797 - 0.1 0.5 0.2
専門職学位課程 47 - - - 0.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 595 - 0.3 1.0 0.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - - 2.6 0.7
文科系 341 - - 1.5 0.7
理科系 1175 - 0.3 0.6 0.3
文科系　男子 176 - - 0.6 0.4
＊＊＊　女子 157 - - 2.5 1.2
理科系　男子 853 - 0.4 0.5 0.2
＊＊＊　女子 308 - - 1.0 0.6
人文社会系研究科 85 - - 1.2 0.9
教育学研究科 82 - - 2.4 1.0
法学政治学研究科 24 - - - 0.6
経済学研究科 19 - - - 0.0
総合文化研究科（文系） 69 - - 2.9 1.0
総合文化研究科（理系） 72 - 1.4 - 0.3
理学系研究科 198 - - - 0.1
工学系研究科 392 - 0.3 0.5 0.3
農学生命科学研究科 149 - 0.7 - 0.4
医学系研究科 94 - - 4.3 1.5
薬学系研究科 43 - - - 0.1
数理科学研究科 23 - - - 0.0
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 0.0
新領域創成科学研究科（理系） 113 - - - 0.0
情報理工学系研究科 73 - - 1.4 0.3
学際情報学府（文系） 24 - - - 0.2
学際情報学府（理系） 18 - - - 0.0
公共政策学教育部 26 - - - 0.4
本郷 956 - 0.2 0.8 0.5
駒場Ⅰ 169 - 0.6 1.2 0.5
駒場Ⅱ 101 - - - 0.1
柏 147 - - - 0.0
その他 127 - - 1.6 0.5
（前回）2021年度調査（71回） 1308 - 0.2 1.1 0.5



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（８）その他の収入（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1504 92.2 2.5 0.8 0.6 0.5 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2
男子 1020 92.9 2.1 0.8 0.5 0.5 0.2 0.5 0.1 - 0.1
女子 462 91.1 3.5 0.6 0.6 0.4 0.2 - - 0.4 0.4
その他 15 73.3 6.7 6.7 - 6.7 - - - 6.7 -
修士課程 794 93.2 2.9 0.9 0.6 0.5 0.3 0.4 - 0.1 -
専門職学位課程 47 91.5 - - - - - - - 2.1 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 586 91.3 2.4 0.9 0.7 0.7 0.2 0.3 0.2 - 0.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 88.3 1.3 - - - - - - 1.3 2.6
文科系 339 90.0 3.5 0.9 0.9 0.6 - 0.3 0.3 - -
理科系 1165 92.8 2.2 0.8 0.5 0.5 0.3 0.3 - 0.3 0.3
文科系　男子 175 90.9 2.3 1.1 0.6 1.1 - 0.6 0.6 - -
＊＊＊　女子 156 89.1 5.1 - 1.3 - - - - - -
理科系　男子 845 93.4 2.0 0.7 0.5 0.4 0.2 0.5 - - 0.1
＊＊＊　女子 306 92.2 2.6 1.0 0.3 0.7 0.3 - - 0.7 0.7
人文社会系研究科 86 82.6 10.5 2.3 - - - 1.2 1.2 - -
教育学研究科 82 93.9 1.2 1.2 1.2 - - - - - -
法学政治学研究科 24 95.8 - - - - - - - - -
経済学研究科 19 94.7 - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 66 89.4 3.0 - 1.5 1.5 - - - - -
総合文化研究科（理系） 72 95.8 1.4 - 1.4 - - - - - -
理学系研究科 196 96.4 - 1.0 0.5 0.5 0.5 - - 0.5 -
工学系研究科 389 93.3 2.8 0.8 0.3 1.0 - - - - -
農学生命科学研究科 146 91.8 4.1 0.7 0.7 - - - - 0.7 -
医学系研究科 93 87.1 1.1 - - - - - - 1.1 2.2
薬学系研究科 42 92.9 4.8 - - - - - - - -
数理科学研究科 23 91.3 4.3 - - - - 4.3 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 91.7 - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 115 93.0 1.7 0.9 0.9 - 1.7 - - - 0.9
情報理工学系研究科 71 91.5 2.8 2.8 - - - 2.8 - - -
学際情報学府（文系） 24 91.7 - - 4.2 4.2 - - - - -
学際情報学府（理系） 18 72.2 - - 5.6 5.6 - 5.6 - - -
公共政策学教育部 26 92.3 - - - - - - - - -
本郷 946 91.6 2.7 0.8 0.3 0.4 0.1 0.4 0.1 0.2 0.1
駒場Ⅰ 166 92.8 2.4 - 1.2 0.6 - 0.6 - - -
駒場Ⅱ 100 88.0 6.0 1.0 1.0 - 1.0 - - - -
柏 150 97.3 0.7 0.7 1.3 - - - - - -
その他 126 92.9 0.8 1.6 0.8 1.6 0.8 - - 0.8 0.8
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（８）その他の収入（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1504 - 0.3 - 0.1 - 0.1 0.2 0.1 - 0.1
男子 1020 - 0.3 - 0.1 - - 0.2 0.1 - -
女子 462 - 0.2 - - - 0.2 0.2 - - 0.2
その他 15 - - - - - - - - - -
修士課程 794 - 0.3 - 0.1 - - 0.1 0.1 - -
専門職学位課程 47 - - - - - - 2.1 - - 2.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 586 - 0.3 - - - 0.2 - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - - - - - - 1.3 - - -
文科系 339 - 0.3 - - - - - - - 0.3
理科系 1165 - 0.3 - 0.1 - 0.1 0.3 0.1 - -
文科系　男子 175 - 0.6 - - - - - - - -
＊＊＊　女子 156 - - - - - - - - - 0.6
理科系　男子 845 - 0.2 - 0.1 - - 0.2 0.1 - -
＊＊＊　女子 306 - 0.3 - - - 0.3 0.3 - - -
人文社会系研究科 86 - - - - - - - - - -
教育学研究科 82 - - - - - - - - - -
法学政治学研究科 24 - 4.2 - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 66 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） 72 - 1.4 - - - - - - - -
理学系研究科 196 - - - - - - - - - -
工学系研究科 389 - 0.3 - 0.3 - 0.3 0.3 - - -
農学生命科学研究科 146 - 0.7 - - - - - - - -
医学系研究科 93 - - - - - - 2.2 1.1 - -
薬学系研究科 42 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 23 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 115 - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 71 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 24 - - - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 18 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 26 - - - - - - - - - 3.8
本郷 946 - 0.3 - 0.1 - - 0.3 0.1 - 0.1
駒場Ⅰ 166 - 0.6 - - - - - - - -
駒場Ⅱ 100 - - - - - 1.0 - - - -
柏 150 - - - - - - - - - -
その他 126 - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜収入（内訳）＞（８）その他の収入（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1504 - 0.4 1.3 0.6
男子 1020 - 0.4 1.3 0.5
女子 462 - 0.4 1.3 0.6
その他 15 - - - 0.8
修士課程 794 - 0.3 0.3 0.3
専門職学位課程 47 - - 2.1 1.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 586 - 0.7 2.0 0.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - - 5.2 1.7
文科系 339 - 0.9 2.1 0.8
理科系 1165 - 0.3 1.0 0.5
文科系　男子 175 - 0.6 1.7 0.7
＊＊＊　女子 156 - 1.3 2.6 1.0
理科系　男子 845 - 0.4 1.2 0.5
＊＊＊　女子 306 - - 0.7 0.4
人文社会系研究科 86 - - 2.3 0.7
教育学研究科 82 - - 2.4 0.6
法学政治学研究科 24 - - - 0.4
経済学研究科 19 - 5.3 - 1.1
総合文化研究科（文系） 66 - 1.5 3.0 1.1
総合文化研究科（理系） 72 - - - 0.2
理学系研究科 196 - - 0.5 0.2
工学系研究科 389 - 0.3 0.5 0.4
農学生命科学研究科 146 - 0.7 0.7 0.5
医学系研究科 93 - - 5.4 2.0
薬学系研究科 42 - 2.4 - 0.5
数理科学研究科 23 - - - 0.2
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - 1.7
新領域創成科学研究科（理系） 115 - - 0.9 0.4
情報理工学系研究科 71 - - - 0.2
学際情報学府（文系） 24 - - - 0.2
学際情報学府（理系） 18 - - 11.1 3.1
公共政策学教育部 26 - - 3.8 1.6
本郷 946 - 0.4 1.7 0.7
駒場Ⅰ 166 - 0.6 1.2 0.5
駒場Ⅱ 100 - 1.0 1.0 0.7
柏 150 - - - 0.0
その他 126 - - - 0.2
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出＞（９）支出合計（授業料は含まない。）（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1507 4.1 0.7 1.7 2.7 3.7 2.9 6.1 3.2 2.6 5.0
男子 1019 4.3 0.7 1.5 2.6 3.1 2.8 6.0 3.1 2.4 4.8
女子 464 3.9 0.9 2.2 3.0 5.0 2.8 6.3 3.4 3.2 5.2
その他 16 - - - - 6.3 6.3 12.5 - - 12.5
修士課程 785 5.4 1.1 2.3 3.9 5.7 4.2 7.8 4.3 3.6 6.2
専門職学位課程 46 - - 6.5 4.3 2.2 6.5 4.3 4.3 - 8.7
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 598 3.2 0.3 0.7 1.2 1.5 1.2 4.2 1.8 1.8 3.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 1.3 - - - 1.3 - 5.1 1.3 - -
文科系 346 2.9 0.9 2.0 2.9 4.3 4.0 5.5 2.6 2.0 7.5
理科系 1161 4.5 0.7 1.6 2.6 3.5 2.5 6.3 3.4 2.8 4.3
文科系　男子 177 1.7 1.1 1.7 2.8 4.5 4.5 4.5 2.8 0.6 7.3
＊＊＊　女子 160 4.4 0.6 2.5 3.1 3.8 3.8 6.3 2.5 3.8 7.5
理科系　男子 842 4.9 0.6 1.4 2.5 2.9 2.5 6.3 3.2 2.7 4.3
＊＊＊　女子 304 3.6 1.0 2.0 3.0 5.6 2.3 6.3 3.9 3.0 3.9
人文社会系研究科 89 5.6 - 2.2 4.5 2.2 3.4 5.6 1.1 3.4 9.0
教育学研究科 80 2.5 1.3 - - 2.5 6.3 - 1.3 2.5 5.0
法学政治学研究科 25 - 4.0 8.0 - 4.0 8.0 - 8.0 - 12.0
経済学研究科 19 5.3 - - 5.3 15.8 10.5 10.5 - - -
総合文化研究科（文系） 70 - 1.4 2.9 4.3 7.1 2.9 8.6 2.9 1.4 11.4
総合文化研究科（理系） 71 5.6 - 1.4 2.8 4.2 - 2.8 2.8 1.4 8.5
理学系研究科 195 2.1 1.0 1.5 1.0 4.6 6.2 8.7 3.1 2.6 5.1
工学系研究科 383 5.5 0.8 1.3 3.9 3.4 2.1 5.0 3.7 2.6 4.7
農学生命科学研究科 147 5.4 - 2.0 3.4 6.8 0.7 8.8 2.7 2.0 2.7
医学系研究科 94 2.1 - 2.1 - - 1.1 5.3 2.1 1.1 2.1
薬学系研究科 43 2.3 - 2.3 2.3 2.3 4.7 7.0 - 2.3 7.0
数理科学研究科 23 4.3 4.3 - - - 4.3 8.7 4.3 8.7 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 114 4.4 1.8 0.9 1.8 2.6 1.8 3.5 4.4 3.5 2.6
情報理工学系研究科 73 5.5 - 1.4 4.1 2.7 2.7 6.8 4.1 6.8 4.1
学際情報学府（文系） 25 8.0 - - - 4.0 - 8.0 8.0 4.0 -
学際情報学府（理系） 18 11.1 - 5.6 - - - 16.7 11.1 - 5.6
公共政策学教育部 26 - - 3.8 7.7 3.8 - 15.4 3.8 - 11.5
本郷 950 4.3 0.4 1.4 3.4 3.5 3.6 6.5 2.8 2.6 4.8
駒場Ⅰ 169 3.0 1.2 1.8 2.4 4.7 1.8 6.5 3.0 1.8 8.9
駒場Ⅱ 99 4.0 1.0 4.0 2.0 6.1 2.0 4.0 4.0 2.0 4.0
柏 146 4.8 2.7 0.7 0.7 2.1 0.7 4.8 3.4 2.7 2.7
その他 127 3.1 - 3.1 0.8 4.7 1.6 6.3 5.5 3.9 5.5
（前回）2021年度調査（71回） 1317 1.3 2.2 2.2 5.1 5.5 4.2 8.0 3.1 3.5 3.3



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出＞（９）支出合計（授業料は含まない。）（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1507 1.8 8.4 1.9 4.8 3.3 3.3 10.2 4.0 3.1 5.4
男子 1019 2.4 7.8 2.2 4.7 3.5 3.6 10.7 3.8 3.0 5.6
女子 464 0.6 9.9 1.5 4.7 2.6 2.6 9.5 4.3 3.4 5.0
その他 16 - 6.3 - 12.5 6.3 - 6.3 6.3 - 12.5
修士課程 785 2.5 9.6 2.3 4.8 3.9 3.6 8.2 4.1 2.3 3.4
専門職学位課程 46 - 8.7 4.3 2.2 - 2.2 6.5 4.3 - 4.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 598 1.2 7.4 1.3 5.4 2.8 3.2 13.0 4.5 4.3 8.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 - 5.1 1.3 1.3 1.3 2.6 11.5 - 3.8 3.8
文科系 346 1.4 9.2 2.9 3.5 2.3 0.6 9.2 4.6 1.4 4.9
理科系 1161 1.9 8.2 1.6 5.2 3.5 4.1 10.5 3.9 3.6 5.6
文科系　男子 177 1.7 9.6 4.0 4.0 1.1 - 10.7 3.4 1.1 4.5
＊＊＊　女子 160 1.3 9.4 1.9 3.1 3.1 1.3 8.1 5.0 1.9 5.0
理科系　男子 842 2.5 7.4 1.8 4.9 4.0 4.4 10.7 3.9 3.4 5.8
＊＊＊　女子 304 0.3 10.2 1.3 5.6 2.3 3.3 10.2 3.9 4.3 4.9
人文社会系研究科 89 1.1 7.9 1.1 5.6 3.4 1.1 10.1 5.6 2.2 4.5
教育学研究科 80 3.8 8.8 5.0 2.5 2.5 - 8.8 6.3 - 3.8
法学政治学研究科 25 - 20.0 4.0 - 4.0 4.0 4.0 - - -
経済学研究科 19 - 5.3 - 5.3 5.3 - 10.5 - - 5.3
総合文化研究科（文系） 70 1.4 11.4 - 4.3 - - 10.0 5.7 2.9 4.3
総合文化研究科（理系） 71 2.8 4.2 2.8 4.2 7.0 1.4 19.7 4.2 2.8 1.4
理学系研究科 195 2.1 8.2 0.5 5.6 4.6 4.1 9.7 5.6 5.6 8.2
工学系研究科 383 2.1 7.0 1.3 5.2 2.9 4.2 11.0 4.4 3.4 6.0
農学生命科学研究科 147 2.0 10.2 2.7 8.2 2.7 4.1 10.2 3.4 4.1 4.1
医学系研究科 94 - 6.4 - 1.1 1.1 2.1 9.6 3.2 3.2 4.3
薬学系研究科 43 - 11.6 - 7.0 4.7 4.7 14.0 - 7.0 7.0
数理科学研究科 23 4.3 8.7 4.3 4.3 4.3 4.3 8.7 4.3 8.7 4.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 8.3 - - - 16.7 - 8.3 16.7
新領域創成科学研究科（理系） 114 2.6 9.6 4.4 5.3 6.1 7.0 6.1 3.5 - 6.1
情報理工学系研究科 73 1.4 12.3 1.4 4.1 - 4.1 11.0 - 2.7 4.1
学際情報学府（文系） 25 - 4.0 8.0 4.0 - - 8.0 - - 16.0
学際情報学府（理系） 18 - 5.6 - - 5.6 5.6 - 5.6 - 5.6
公共政策学教育部 26 - 3.8 3.8 - 3.8 - 7.7 7.7 - -
本郷 950 1.4 7.5 1.8 4.3 2.6 2.6 10.7 3.8 3.1 5.9
駒場Ⅰ 169 2.4 8.9 1.8 5.9 3.6 0.6 13.6 4.1 3.6 4.1
駒場Ⅱ 99 4.0 10.1 2.0 2.0 1.0 9.1 8.1 7.1 4.0 2.0
柏 146 2.7 11.6 3.4 5.5 8.2 6.8 5.5 5.5 2.7 7.5
その他 127 1.6 8.7 1.6 8.7 3.1 3.1 8.7 1.6 3.1 3.9
（前回）2021年度調査（71回） 1317 1.7 10.1 3.0 6.0 4.0 4.2 8.9 2.7 2.2 3.3

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出＞（９）支出合計（授業料は含まない。）（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1507 0.9 6.2 14.0 12.4
男子 1019 1.1 5.9 14.4 12.5
女子 464 0.4 6.7 12.9 12.0
その他 16 - - 12.5 12.1
修士課程 785 0.6 3.1 7.0 10.1
専門職学位課程 46 2.2 10.9 17.4 12.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 598 1.0 9.4 18.4 14.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 1.3 10.3 48.7 18.3
文科系 346 0.9 6.9 17.3 12.5
理科系 1161 0.9 5.9 13.0 12.3
文科系　男子 177 1.1 6.8 20.3 13.0
＊＊＊　女子 160 0.6 6.9 14.4 11.9
理科系　男子 842 1.1 5.7 13.2 12.4
＊＊＊　女子 304 0.3 6.6 12.2 12.0
人文社会系研究科 89 2.2 3.4 14.6 12.0
教育学研究科 80 - 11.3 26.3 14.6
法学政治学研究科 25 - 8.0 12.0 10.5
経済学研究科 19 - 10.5 10.5 10.4
総合文化研究科（文系） 70 - 5.7 11.4 11.3
総合文化研究科（理系） 71 - 7.0 12.7 12.6
理学系研究科 195 1.0 5.1 3.6 11.4
工学系研究科 383 1.0 5.5 13.1 12.2
農学生命科学研究科 147 - 4.8 8.8 11.2
医学系研究科 94 1.1 10.6 41.5 17.0
薬学系研究科 43 2.3 7.0 4.7 12.1
数理科学研究科 23 - 4.3 4.3 11.1
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 25.0 16.9
新領域創成科学研究科（理系） 114 0.9 6.1 14.9 12.6
情報理工学系研究科 73 1.4 4.1 15.1 11.7
学際情報学府（文系） 25 - - 28.0 13.6
学際情報学府（理系） 18 - 11.1 11.1 10.7
公共政策学教育部 26 3.8 11.5 11.5 11.6
本郷 950 0.8 6.8 15.3 12.5
駒場Ⅰ 169 - 5.3 11.2 11.9
駒場Ⅱ 99 1.0 7.1 9.1 11.6
柏 146 2.1 3.4 9.6 12.3
その他 127 - 5.5 15.7 12.2
（前回）2021年度調査（71回） 1317 1.0 5.0 9.6 11.0



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１０）住居費（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

自宅生で
ある(%)

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

全体 1509 26.9 5.9 0.6 1.2 1.6 2.5 3.0 6.8 9.2 11.4
男子 1017 25.6 6.3 0.8 1.0 1.6 2.7 3.4 6.3 10.2 12.0
女子 469 29.6 5.3 0.2 1.3 1.7 1.7 1.9 8.1 7.0 10.2
その他 15 40.0 - - 13.3 - 6.7 - - 13.3 6.7
修士課程 795 32.6 6.8 0.3 1.0 1.5 1.9 2.0 7.0 8.7 11.4
専門職学位課程 46 30.4 6.5 - 2.2 2.2 - 2.2 4.3 8.7 -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 592 21.5 4.6 1.2 1.4 1.7 3.5 4.7 7.3 10.6 12.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 76 7.9 6.6 - 1.3 1.3 1.3 - 1.3 3.9 6.6
文科系 346 30.6 5.2 0.3 0.3 0.9 2.9 2.9 6.6 8.1 8.7
理科系 1163 25.8 6.1 0.7 1.5 1.8 2.3 3.0 6.8 9.5 12.2
文科系　男子 177 28.2 6.8 0.6 0.6 1.1 4.0 3.4 6.2 10.7 9.6
＊＊＊　女子 161 32.9 3.7 - - 0.6 1.9 1.9 7.5 5.0 7.5
理科系　男子 840 25.0 6.2 0.8 1.1 1.7 2.4 3.5 6.3 10.1 12.5
＊＊＊　女子 308 27.9 6.2 0.3 1.9 2.3 1.6 1.9 8.4 8.1 11.7
人文社会系研究科 90 34.4 2.2 - - 1.1 5.6 1.1 6.7 7.8 14.4
教育学研究科 81 21.0 2.5 - - - 1.2 6.2 12.3 6.2 3.7
法学政治学研究科 25 44.0 4.0 - - - 4.0 4.0 - 12.0 4.0
経済学研究科 19 26.3 15.8 - - - 5.3 - - 5.3 5.3
総合文化研究科（文系） 71 38.0 7.0 1.4 - - 1.4 4.2 5.6 9.9 9.9
総合文化研究科（理系） 71 22.5 4.2 2.8 1.4 - - 2.8 9.9 15.5 15.5
理学系研究科 197 26.9 5.1 1.0 1.5 3.0 4.1 2.5 8.6 9.1 13.2
工学系研究科 386 25.9 7.3 0.3 1.6 2.1 2.6 2.8 4.1 11.4 12.7
農学生命科学研究科 145 26.9 6.9 - 2.1 1.4 1.4 2.8 9.7 7.6 10.3
医学系研究科 92 8.7 7.6 1.1 - 2.2 3.3 1.1 3.3 2.2 4.3
薬学系研究科 43 32.6 2.3 - 2.3 2.3 - - 7.0 4.7 16.3
数理科学研究科 23 17.4 8.7 - 8.7 - 4.3 - 8.7 13.0 13.0
新領域創成科学研究科（文系） 11 - - - - - 9.1 - 9.1 18.2 -
新領域創成科学研究科（理系） 117 29.1 4.3 0.9 - 1.7 1.7 7.7 12.0 10.3 14.5
情報理工学系研究科 72 38.9 5.6 - 1.4 - 1.4 2.8 4.2 6.9 13.9
学際情報学府（文系） 23 26.1 8.7 - 4.3 - - - 8.7 4.3 17.4
学際情報学府（理系） 17 23.5 5.9 5.9 - - - 5.9 - 17.6 -
公共政策学教育部 26 34.6 11.5 - - 7.7 - - - 7.7 3.8
本郷 944 27.9 5.9 0.3 1.1 1.7 1.7 2.0 4.7 7.4 10.6
駒場Ⅰ 169 27.8 7.1 1.8 1.8 0.6 1.2 3.0 7.7 12.4 13.0
駒場Ⅱ 100 34.0 4.0 - 1.0 1.0 2.0 2.0 7.0 14.0 13.0
柏 151 19.9 4.6 - 0.7 1.3 7.9 7.9 18.5 15.9 12.6
その他 129 23.3 6.2 2.3 2.3 2.3 3.1 4.7 7.8 7.8 12.4
（前回）2021年度調査（71回） 1013 - 19.2 0.8 1.7 2.8 1.9 3.8 9.8 10.9 16.5

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１０）住居費（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

８万円
(%)

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

全体 1509 10.3 6.3 5.6 1.1 1.5 1.1 0.9 1.1 0.5 0.1
男子 1017 10.1 6.1 5.2 1.0 1.4 0.9 0.9 1.2 0.5 0.1
女子 469 10.9 6.8 6.2 1.5 1.7 1.3 1.1 1.1 0.4 0.2
その他 15 - - 13.3 - - 6.7 - - - -
修士課程 795 10.7 5.7 5.2 0.6 1.0 0.6 0.8 0.5 0.3 0.1
専門職学位課程 46 8.7 13.0 8.7 4.3 2.2 - - 2.2 - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 592 9.8 5.9 5.7 1.0 1.5 1.5 1.0 1.5 0.5 0.2
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 76 11.8 11.8 6.6 5.3 6.6 2.6 2.6 3.9 2.6 -
文科系 346 9.0 6.4 7.5 1.4 2.6 1.4 0.6 0.6 0.3 0.3
理科系 1163 10.7 6.3 5.0 1.0 1.2 0.9 1.0 1.3 0.5 0.1
文科系　男子 177 6.2 6.2 5.6 1.1 2.8 0.6 - 0.6 0.6 -
＊＊＊　女子 161 12.4 6.8 9.3 1.9 1.9 2.5 1.2 0.6 - 0.6
理科系　男子 840 11.0 6.1 5.1 1.0 1.1 1.0 1.1 1.3 0.5 0.1
＊＊＊　女子 308 10.1 6.8 4.5 1.3 1.6 0.6 1.0 1.3 0.6 -
人文社会系研究科 90 7.8 6.7 6.7 1.1 1.1 - 1.1 1.1 - -
教育学研究科 81 14.8 7.4 12.3 2.5 4.9 2.5 - - 1.2 -
法学政治学研究科 25 4.0 8.0 8.0 - 4.0 - - 4.0 - -
経済学研究科 19 15.8 15.8 5.3 - 5.3 - - - - -
総合文化研究科（文系） 71 5.6 1.4 5.6 - - 2.8 1.4 - - 1.4
総合文化研究科（理系） 71 9.9 5.6 2.8 1.4 2.8 - 1.4 1.4 - -
理学系研究科 197 11.2 5.1 4.6 0.5 0.5 0.5 1.0 - 0.5 -
工学系研究科 386 10.4 6.7 7.0 0.8 0.5 0.5 0.8 1.0 0.3 -
農学生命科学研究科 145 12.4 10.3 4.1 - 2.1 0.7 - - 0.7 -
医学系研究科 92 13.0 9.8 4.3 6.5 3.3 3.3 3.3 5.4 2.2 -
薬学系研究科 43 14.0 4.7 4.7 - 2.3 2.3 4.7 - - -
数理科学研究科 23 13.0 8.7 4.3 - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 11 18.2 9.1 - 9.1 9.1 9.1 - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 117 7.7 0.9 2.6 - 1.7 - 0.9 2.6 - 0.9
情報理工学系研究科 72 6.9 4.2 4.2 1.4 - 4.2 - 2.8 - -
学際情報学府（文系） 23 - 4.3 - - 4.3 - - - - -
学際情報学府（理系） 17 17.6 5.9 5.9 - - - - - 5.9 -
公共政策学教育部 26 7.7 7.7 11.5 3.8 - - - - - -
本郷 944 11.4 7.7 7.0 1.5 2.0 1.3 1.0 1.4 0.6 0.1
駒場Ⅰ 169 8.9 3.6 4.1 0.6 0.6 1.2 1.2 0.6 - 0.6
駒場Ⅱ 100 11.0 5.0 2.0 1.0 - 1.0 1.0 - - -
柏 151 4.0 1.3 3.3 - - - 0.7 0.7 - -
その他 129 11.6 4.7 2.3 0.8 1.6 0.8 0.8 0.8 0.8 -
（前回）2021年度調査（71回） 1013 11.5 7.4 4.6 2.0 1.8 1.1 1.1 0.6 0.5 0.5



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１０）住居費（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１８万円
(%)

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1509 0.3 0.1 0.5 1.7 7.2
男子 1017 0.3 - 0.6 2.0 7.1
女子 469 0.2 0.2 0.2 1.1 7.3
その他 15 - - - - 6.3
修士課程 795 - 0.1 0.5 0.8 6.7
専門職学位課程 46 2.2 - - 2.2 8.0
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 592 0.3 - 0.2 1.5 7.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 76 1.3 - 2.6 11.8 11.0
文科系 346 0.3 0.3 0.9 2.0 7.7
理科系 1163 0.3 - 0.3 1.5 7.0
文科系　男子 177 - - 1.1 4.0 7.5
＊＊＊　女子 161 0.6 0.6 0.6 - 8.0
理科系　男子 840 0.4 - 0.5 1.5 7.1
＊＊＊　女子 308 - - - 1.6 7.0
人文社会系研究科 90 - - 1.1 - 7.2
教育学研究科 81 - - - 1.2 8.0
法学政治学研究科 25 - - - - 7.5
経済学研究科 19 - - - - 6.4
総合文化研究科（文系） 71 - 1.4 - 2.8 7.5
総合文化研究科（理系） 71 - - - - 6.6
理学系研究科 197 0.5 - 0.5 - 6.3
工学系研究科 386 0.3 - 0.3 0.8 6.7
農学生命科学研究科 145 - - - 0.7 6.6
医学系研究科 92 1.1 - 2.2 12.0 10.6
薬学系研究科 43 - - - - 7.5
数理科学研究科 23 - - - - 5.6
新領域創成科学研究科（文系） 11 - - - 9.1 9.5
新領域創成科学研究科（理系） 117 - - - 0.9 6.5
情報理工学系研究科 72 - - - 1.4 7.4
学際情報学府（文系） 23 - - 8.7 13.0 10.3
学際情報学府（理系） 17 - - - 5.9 8.0
公共政策学教育部 26 3.8 - - - 6.8
本郷 944 0.3 - 0.7 1.7 7.7
駒場Ⅰ 169 - 0.6 - 1.8 6.7
駒場Ⅱ 100 - - - 1.0 6.7
柏 151 - - - 0.7 5.6
その他 129 0.8 - - 3.1 6.8
（前回）2021年度調査（71回） 1013 0.3 0.1 0.1 1.2 6.0

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１１）研究・勉学費（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1520 15.7 41.3 19.6 11.1 5.6 1.4 3.6 0.5 0.3 0.2
男子 1026 17.4 42.2 19.5 9.3 5.1 1.2 3.5 0.3 0.3 0.2
女子 471 12.3 39.1 19.5 15.1 6.6 1.9 3.6 0.8 0.2 0.2
その他 15 6.7 46.7 20.0 6.7 13.3 - 6.7 - - -
修士課程 796 19.2 46.6 17.8 8.7 3.6 0.9 1.9 0.4 0.3 0.1
専門職学位課程 48 4.2 33.3 27.1 20.8 8.3 2.1 - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 598 12.9 35.5 21.4 12.7 7.5 2.0 5.5 0.7 0.3 0.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 7.7 35.9 19.2 16.7 9.0 1.3 9.0 - - -
文科系 350 6.9 29.1 20.6 17.1 10.3 3.7 7.4 1.1 1.1 0.3
理科系 1170 18.3 44.9 19.3 9.2 4.2 0.7 2.5 0.3 - 0.2
文科系　男子 178 7.9 25.3 20.8 15.7 10.7 4.5 9.0 1.1 1.7 -
＊＊＊　女子 164 6.1 33.5 20.1 19.5 9.1 3.0 4.9 1.2 0.6 0.6
理科系　男子 848 19.5 45.8 19.2 7.9 3.9 0.5 2.4 0.1 - 0.2
＊＊＊　女子 307 15.6 42.0 19.2 12.7 5.2 1.3 2.9 0.7 - -
人文社会系研究科 88 8.0 26.1 19.3 17.0 14.8 2.3 8.0 - 1.1 1.1
教育学研究科 83 8.4 27.7 22.9 24.1 4.8 3.6 7.2 - - -
法学政治学研究科 26 3.8 26.9 7.7 26.9 15.4 - 7.7 3.8 - -
経済学研究科 19 21.1 47.4 15.8 - - - 10.5 5.3 - -
総合文化研究科（文系） 71 2.8 38.0 22.5 12.7 5.6 8.5 4.2 1.4 2.8 -
総合文化研究科（理系） 71 15.5 47.9 21.1 5.6 5.6 1.4 1.4 - - 1.4
理学系研究科 199 22.1 41.2 23.1 6.5 4.0 0.5 2.0 0.5 - -
工学系研究科 387 19.6 46.8 20.2 7.0 3.1 0.3 2.1 0.3 - -
農学生命科学研究科 145 19.3 44.1 15.2 9.0 6.2 1.4 2.8 0.7 - 0.7
医学系研究科 94 3.2 34.0 19.1 21.3 10.6 1.1 8.5 - - -
薬学系研究科 44 18.2 52.3 15.9 11.4 - - 2.3 - - -
数理科学研究科 23 17.4 43.5 21.7 13.0 4.3 - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 8.3 25.0 25.0 - 16.7 8.3 - -
新領域創成科学研究科（理系） 117 13.7 47.0 21.4 12.8 2.6 0.9 1.7 - - -
情報理工学系研究科 73 28.8 47.9 11.0 6.8 2.7 1.4 1.4 - - -
学際情報学府（文系） 24 - 25.0 12.5 8.3 29.2 4.2 12.5 - - -
学際情報学府（理系） 17 17.6 52.9 11.8 17.6 - - - - - -
公共政策学教育部 27 7.4 22.2 40.7 14.8 3.7 3.7 3.7 - 3.7 -
本郷 954 16.7 39.3 17.7 12.4 6.3 1.2 4.4 0.4 0.2 0.2
駒場Ⅰ 170 10.0 44.1 22.4 9.4 4.7 4.1 2.4 0.6 1.2 0.6
駒場Ⅱ 100 15.0 46.0 23.0 9.0 4.0 - 2.0 - - -
柏 152 13.8 49.3 19.7 8.6 3.9 1.3 2.0 1.3 - -
その他 128 18.8 38.3 27.3 8.6 5.5 0.8 0.8 - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1317 10.7 45.3 20.3 10.1 7.1 1.5 3.0 0.5 0.2 0.2



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１１）研究・勉学費（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1520 0.1 0.7 - - - - 0.1 - - -
男子 1026 0.1 0.8 - - - - 0.1 - - -
女子 471 - 0.6 - - - - - - - -
その他 15 - - - - - - - - - -
修士課程 796 - 0.5 - - - - - - - -
専門職学位課程 48 - 4.2 - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 598 0.2 0.8 - - - - - - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 - - - - - - 1.3 - - -
文科系 350 - 2.3 - - - - - - - -
理科系 1170 0.1 0.3 - - - - 0.1 - - -
文科系　男子 178 - 3.4 - - - - - - - -
＊＊＊　女子 164 - 1.2 - - - - - - - -
理科系　男子 848 0.1 0.2 - - - - 0.1 - - -
＊＊＊　女子 307 - 0.3 - - - - - - - -
人文社会系研究科 88 - 2.3 - - - - - - - -
教育学研究科 83 - 1.2 - - - - - - - -
法学政治学研究科 26 - 7.7 - - - - - - - -
経済学研究科 19 - - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 71 - 1.4 - - - - - - - -
総合文化研究科（理系） 71 - - - - - - - - - -
理学系研究科 199 - - - - - - - - - -
工学系研究科 387 0.3 0.3 - - - - - - - -
農学生命科学研究科 145 - 0.7 - - - - - - - -
医学系研究科 94 - 1.1 - - - - 1.1 - - -
薬学系研究科 44 - - - - - - - - - -
数理科学研究科 23 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 117 - - - - - - - - - -
情報理工学系研究科 73 - - - - - - - - - -
学際情報学府（文系） 24 - 8.3 - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 17 - - - - - - - - - -
公共政策学教育部 27 - - - - - - - - - -
本郷 954 - 1.0 - - - - 0.1 - - -
駒場Ⅰ 170 - 0.6 - - - - - - - -
駒場Ⅱ 100 1.0 - - - - - - - - -
柏 152 - - - - - - - - - -
その他 128 - - - - - - - - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1317 0.1 0.5 - 0.1 - - 0.2 - - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１１）研究・勉学費（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1520 - - 0.1 1.2
男子 1026 - - 0.1 1.1
女子 471 - - - 1.3
その他 15 - - - 1.3
修士課程 796 - - - 0.9
専門職学位課程 48 - - - 1.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 598 - - 0.2 1.5
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 - - - 1.7
文科系 350 - - - 1.9
理科系 1170 - - 0.1 1.0
文科系　男子 178 - - - 2.1
＊＊＊　女子 164 - - - 1.7
理科系　男子 848 - - 0.1 0.9
＊＊＊　女子 307 - - - 1.1
人文社会系研究科 88 - - - 2.0
教育学研究科 83 - - - 1.6
法学政治学研究科 26 - - - 2.6
経済学研究科 19 - - - 1.2
総合文化研究科（文系） 71 - - - 1.8
総合文化研究科（理系） 71 - - - 1.0
理学系研究科 199 - - - 0.8
工学系研究科 387 - - 0.3 0.9
農学生命科学研究科 145 - - - 1.1
医学系研究科 94 - - - 1.8
薬学系研究科 44 - - - 0.8
数理科学研究科 23 - - - 0.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 2.7
新領域創成科学研究科（理系） 117 - - - 0.9
情報理工学系研究科 73 - - - 0.7
学際情報学府（文系） 24 - - - 2.9
学際情報学府（理系） 17 - - - 0.7
公共政策学教育部 27 - - - 1.5
本郷 954 - - 0.1 1.3
駒場Ⅰ 170 - - - 1.3
駒場Ⅱ 100 - - - 1.0
柏 152 - - - 1.0
その他 128 - - - 0.9
（前回）2021年度調査（71回） 1317 - 0.1 0.1 1.2



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１２）生活費（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1531 7.4 4.3 6.2 8.7 12.9 10.6 16.9 8.5 5.7 5.3
男子 1033 7.4 3.7 5.9 7.5 12.1 10.6 17.3 9.8 6.0 5.5
女子 475 7.6 5.7 6.9 11.8 14.1 10.9 16.0 5.7 5.1 4.8
その他 15 13.3 6.7 6.7 - 33.3 - 13.3 - 6.7 -
修士課程 802 9.9 5.7 7.5 10.6 14.3 11.5 17.5 7.9 4.4 3.4
専門職学位課程 49 10.2 10.2 6.1 6.1 8.2 8.2 14.3 6.1 6.1 6.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 602 4.8 2.5 5.1 6.3 12.0 9.8 16.9 9.3 7.6 6.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 1.3 - 1.3 9.0 9.0 9.0 12.8 10.3 3.8 12.8
文科系 352 8.5 5.1 7.1 8.8 12.8 7.1 15.6 7.4 5.1 5.1
理科系 1179 7.1 4.1 5.9 8.7 13.0 11.6 17.3 8.8 5.9 5.3
文科系　男子 179 8.4 5.6 7.3 5.0 13.4 6.7 15.1 8.4 5.6 6.1
＊＊＊　女子 165 9.1 4.2 6.7 13.3 11.5 7.9 15.2 6.7 4.8 4.2
理科系　男子 854 7.1 3.3 5.6 8.0 11.8 11.5 17.8 10.1 6.1 5.4
＊＊＊　女子 310 6.8 6.5 7.1 11.0 15.5 12.6 16.5 5.2 5.2 5.2
人文社会系研究科 88 9.1 3.4 8.0 6.8 15.9 9.1 17.0 10.2 2.3 5.7
教育学研究科 83 7.2 3.6 3.6 10.8 14.5 4.8 18.1 7.2 2.4 6.0
法学政治学研究科 26 15.4 7.7 7.7 15.4 15.4 3.8 7.7 3.8 3.8 3.8
経済学研究科 19 5.3 10.5 10.5 5.3 10.5 5.3 10.5 15.8 5.3 5.3
総合文化研究科（文系） 71 9.9 5.6 12.7 8.5 7.0 11.3 12.7 4.2 11.3 5.6
総合文化研究科（理系） 71 8.5 4.2 5.6 9.9 12.7 5.6 16.9 16.9 8.5 4.2
理学系研究科 200 8.5 4.5 6.5 9.0 14.0 13.0 17.5 12.5 3.5 3.5
工学系研究科 390 8.2 5.1 6.4 8.2 13.3 10.3 14.6 7.9 7.7 5.6
農学生命科学研究科 149 5.4 4.0 8.1 7.4 16.8 14.8 20.1 6.7 4.0 4.0
医学系研究科 94 1.1 1.1 2.1 9.6 6.4 8.5 20.2 4.3 5.3 13.8
薬学系研究科 44 6.8 2.3 2.3 9.1 13.6 15.9 22.7 6.8 9.1 4.5
数理科学研究科 23 8.7 - 4.3 17.4 8.7 13.0 26.1 4.3 4.3 4.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 8.3 8.3 - 16.7 16.7 16.7 -
新領域創成科学研究科（理系） 117 6.0 2.6 5.1 6.0 11.1 11.1 19.7 11.1 5.1 3.4
情報理工学系研究科 73 6.8 6.8 6.8 12.3 11.0 16.4 15.1 5.5 4.1 6.8
学際情報学府（文系） 25 4.0 4.0 4.0 12.0 12.0 - 28.0 - 4.0 4.0
学際情報学府（理系） 18 16.7 - 5.6 5.6 22.2 11.1 5.6 5.6 5.6 -
公共政策学教育部 28 10.7 10.7 3.6 3.6 14.3 10.7 10.7 7.1 3.6 3.6
本郷 963 6.9 4.6 6.5 9.1 13.4 9.7 16.8 7.9 5.2 6.2
駒場Ⅰ 170 8.8 4.7 8.8 8.8 8.8 9.4 17.1 8.8 10.0 4.7
駒場Ⅱ 101 9.9 5.9 6.9 9.9 14.9 13.9 6.9 9.9 5.9 4.0
柏 152 7.2 2.0 2.6 6.6 13.8 10.5 22.4 9.2 5.9 2.0
その他 129 8.5 3.9 4.7 7.8 11.6 17.8 17.1 9.3 3.9 3.9
（前回）2021年度調査（71回） 1298 5.2 4.5 6.5 8.8 12.0 10.6 17.0 7.8 6.0 5.9

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１２）生活費（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1531 1.0 6.1 0.5 0.7 0.2 0.3 1.8 0.1 0.2 0.1
男子 1033 1.2 6.6 0.3 0.8 0.1 0.1 1.9 0.2 0.3 0.1
女子 475 0.8 4.8 0.8 0.4 0.4 0.6 1.3 - - -
その他 15 - 13.3 - - - - - - - -
修士課程 802 1.0 3.9 0.1 0.1 - 0.4 0.6 - 0.1 -
専門職学位課程 49 - 8.2 6.1 2.0 - - 2.0 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 602 1.2 9.1 0.5 1.0 0.3 0.2 3.0 0.3 0.3 -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 1.3 5.1 - 2.6 1.3 - 3.8 - - 1.3
文科系 352 1.1 6.8 1.1 1.1 0.3 0.3 2.6 0.3 - -
理科系 1179 1.0 5.9 0.3 0.5 0.2 0.3 1.5 0.1 0.3 0.1
文科系　男子 179 1.1 8.4 - 1.7 0.6 - 2.8 0.6 - -
＊＊＊　女子 165 1.2 4.8 2.4 0.6 - 0.6 2.4 - - -
理科系　男子 854 1.2 6.2 0.4 0.6 - 0.1 1.8 0.1 0.4 0.1
＊＊＊　女子 310 0.6 4.8 - 0.3 0.6 0.6 0.6 - - -
人文社会系研究科 88 2.3 4.5 1.1 1.1 - - 1.1 - - -
教育学研究科 83 1.2 9.6 - 2.4 1.2 1.2 3.6 1.2 - -
法学政治学研究科 26 - 3.8 3.8 - - - 3.8 - - -
経済学研究科 19 - 10.5 - - - - 5.3 - - -
総合文化研究科（文系） 71 1.4 4.2 - - - - 1.4 - - -
総合文化研究科（理系） 71 1.4 1.4 - - - - 2.8 - - -
理学系研究科 200 2.0 4.0 - 0.5 - - - - 1.0 -
工学系研究科 390 0.3 6.7 0.3 0.3 0.3 - 1.8 0.3 0.3 -
農学生命科学研究科 149 0.7 5.4 - - - 2.0 - - - -
医学系研究科 94 - 7.4 - 2.1 1.1 - 4.3 - - 1.1
薬学系研究科 44 4.5 2.3 - - - - - - - -
数理科学研究科 23 - - 4.3 - - - 4.3 - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 16.7 - - - - 8.3 - - -
新領域創成科学研究科（理系） 117 2.6 12.0 0.9 0.9 - - 1.7 - - -
情報理工学系研究科 73 - 5.5 - 1.4 - - 1.4 - - -
学際情報学府（文系） 25 - 8.0 - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 18 - 5.6 - - - - 5.6 - - -
公共政策学教育部 28 - 7.1 7.1 3.6 - - 3.6 - - -
本郷 963 0.8 5.5 0.5 0.7 0.3 0.3 1.9 0.1 0.2 0.1
駒場Ⅰ 170 1.2 2.9 0.6 - - - 2.9 - - -
駒場Ⅱ 101 1.0 6.9 - - - - - - 1.0 -
柏 152 3.3 11.2 0.7 - - 0.7 1.3 - - -
その他 129 - 7.8 - 2.3 - - 1.6 - - -
（前回）2021年度調査（71回） 1298 1.5 5.9 0.5 1.2 0.5 0.7 1.8 - 0.2 0.3



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１２）生活費（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1531 - 0.5 2.0 5.0
男子 1033 - 0.4 2.3 5.2
女子 475 - 0.8 1.3 4.6
その他 15 - - 6.7 5.1
修士課程 802 - 0.4 0.9 4.1
専門職学位課程 49 - - - 4.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 602 - 0.5 2.3 5.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 - 2.6 12.8 8.7
文科系 352 - 0.9 2.8 5.3
理科系 1179 - 0.4 1.8 5.0
文科系　男子 179 - 0.6 2.8 5.5
＊＊＊　女子 165 - 1.2 3.0 5.2
理科系　男子 854 - 0.4 2.2 5.2
＊＊＊　女子 310 - 0.6 0.3 4.3
人文社会系研究科 88 - - 2.3 4.8
教育学研究科 83 - - 1.2 5.6
法学政治学研究科 26 - - 3.8 4.5
経済学研究科 19 - - - 4.9
総合文化研究科（文系） 71 - 1.4 2.8 4.8
総合文化研究科（理系） 71 - 1.4 - 4.6
理学系研究科 200 - - - 4.2
工学系研究科 390 - 0.5 2.1 5.0
農学生命科学研究科 149 - - 0.7 4.4
医学系研究科 94 - 2.1 9.6 8.1
薬学系研究科 44 - - - 4.4
数理科学研究科 23 - - - 4.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 - 8.3 - 8.0
新領域創成科学研究科（理系） 117 - - 0.9 5.3
情報理工学系研究科 73 - - - 4.2
学際情報学府（文系） 25 - 4.0 16.0 7.9
学際情報学府（理系） 18 - - 11.1 6.2
公共政策学教育部 28 - - - 5.0
本郷 963 - 0.5 2.7 5.2
駒場Ⅰ 170 - 1.2 1.2 4.8
駒場Ⅱ 101 - 1.0 2.0 4.6
柏 152 - - 0.7 5.2
その他 129 - - - 4.6
（前回）2021年度調査（71回） 1298 0.1 0.5 2.5 5.4

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１３）雑費・その他の支出（１ヶ月あたり）－１－
回答者数
（人）

０円(%) １万円
未満(%)

１万円
(%)

２万円
(%)

３万円
(%)

４万円
(%)

５万円
(%)

６万円
(%)

７万円
(%)

８万円
(%)

全体 1524 8.0 14.4 17.1 17.8 14.0 6.6 11.2 1.8 1.8 1.2
男子 1031 7.9 14.5 17.8 18.5 12.7 5.9 11.0 1.8 1.9 1.4
女子 471 8.1 14.6 14.9 16.6 16.8 8.5 12.1 1.7 1.5 1.1
その他 15 13.3 13.3 26.7 6.7 13.3 - - - 6.7 -
修士課程 800 11.3 18.5 21.1 18.6 11.1 5.3 8.8 0.9 1.3 0.8
専門職学位課程 48 8.3 12.5 22.9 10.4 6.3 10.4 18.8 2.1 2.1 2.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 599 4.2 10.4 12.0 17.5 19.2 7.7 13.2 2.8 2.7 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 3.9 5.2 10.4 16.9 7.8 10.4 16.9 2.6 1.3 1.3
文科系 350 7.7 14.6 18.9 17.1 15.7 5.4 13.7 1.1 1.1 0.6
理科系 1174 8.1 14.4 16.5 18.1 13.5 7.0 10.5 2.0 2.0 1.4
文科系　男子 179 7.8 14.0 15.6 18.4 16.8 5.0 14.5 1.1 1.7 1.1
＊＊＊　女子 163 6.7 16.0 22.1 16.0 14.1 6.1 13.5 1.2 0.6 -
理科系　男子 852 7.9 14.6 18.3 18.5 11.9 6.1 10.2 2.0 2.0 1.4
＊＊＊　女子 308 8.8 14.0 11.0 16.9 18.2 9.7 11.4 1.9 1.9 1.6
人文社会系研究科 88 9.1 17.0 18.2 18.2 18.2 5.7 9.1 2.3 1.1 -
教育学研究科 82 7.3 11.0 15.9 13.4 17.1 4.9 20.7 1.2 1.2 1.2
法学政治学研究科 26 15.4 7.7 19.2 11.5 15.4 11.5 19.2 - - -
経済学研究科 19 5.3 15.8 21.1 15.8 26.3 - 10.5 - - -
総合文化研究科（文系） 71 2.8 21.1 29.6 18.3 8.5 5.6 8.5 - 1.4 -
総合文化研究科（理系） 71 4.2 16.9 19.7 22.5 11.3 8.5 9.9 - 4.2 -
理学系研究科 198 9.1 11.6 18.2 20.2 15.2 8.1 6.6 1.5 3.0 1.5
工学系研究科 390 8.7 15.6 15.9 18.5 11.5 5.6 11.3 2.8 1.0 1.8
農学生命科学研究科 149 8.7 16.8 17.4 17.4 12.1 6.7 8.1 2.7 4.0 -
医学系研究科 94 4.3 5.3 10.6 14.9 12.8 11.7 18.1 1.1 1.1 1.1
薬学系研究科 43 4.7 20.9 18.6 9.3 20.9 4.7 9.3 4.7 2.3 2.3
数理科学研究科 22 9.1 9.1 27.3 18.2 13.6 9.1 9.1 - - 4.5
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 - 8.3 33.3 8.3 - 25.0 - - -
新領域創成科学研究科（理系） 116 6.0 12.1 18.1 16.4 21.6 7.8 8.6 0.9 2.6 3.4
情報理工学系研究科 73 13.7 19.2 11.0 19.2 9.6 5.5 15.1 1.4 - -
学際情報学府（文系） 25 12.0 4.0 8.0 20.0 28.0 4.0 8.0 - - -
学際情報学府（理系） 18 11.1 22.2 16.7 16.7 5.6 - 16.7 - - -
公共政策学教育部 27 - 22.2 14.8 18.5 7.4 7.4 18.5 3.7 3.7 3.7
本郷 958 8.1 14.3 15.3 17.7 14.1 6.1 11.9 1.8 2.1 1.1
駒場Ⅰ 169 6.5 17.8 21.9 20.7 11.2 6.5 8.9 - 2.4 0.6
駒場Ⅱ 101 10.9 17.8 17.8 8.9 14.9 10.9 10.9 4.0 - 2.0
柏 151 6.0 12.6 17.9 18.5 18.5 6.6 11.3 2.0 1.3 3.3
その他 129 10.1 10.9 21.7 20.9 10.9 7.8 10.1 1.6 1.6 -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -



大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１３）雑費・その他の支出（１ヶ月あたり）－２－
回答者数
（人）

９万円
(%)

１０万円
(%)

１１万円
(%)

１２万円
(%)

１３万円
(%)

１４万円
(%)

１５万円
(%)

１６万円
(%)

１７万円
(%)

１８万円
(%)

全体 1524 0.4 2.5 0.1 0.3 0.2 0.2 0.7 - 0.1 -
男子 1031 0.1 2.9 0.2 0.3 0.3 0.3 0.7 - - -
女子 471 0.8 1.5 - 0.4 - - 0.6 - 0.2 -
その他 15 6.7 6.7 - - - - - - - -
修士課程 800 0.1 1.5 0.1 0.1 0.1 - 0.1 - - -
専門職学位課程 48 - - - - - - 2.1 - - -
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 599 0.7 3.7 0.2 0.7 0.2 0.5 0.8 - 0.2 -
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 1.3 5.2 - - 1.3 - 3.9 - - -
文科系 350 0.3 1.4 - 0.6 - - 0.3 - - -
理科系 1174 0.4 2.8 0.2 0.3 0.3 0.3 0.8 - 0.1 -
文科系　男子 179 - 1.7 - 0.6 - - - - - -
＊＊＊　女子 163 0.6 0.6 - 0.6 - - 0.6 - - -
理科系　男子 852 0.1 3.2 0.2 0.2 0.4 0.4 0.8 - - -
＊＊＊　女子 308 1.0 1.9 - 0.3 - - 0.6 - 0.3 -
人文社会系研究科 88 - 1.1 - - - - - - - -
教育学研究科 82 - 1.2 - 2.4 - - - - - -
法学政治学研究科 26 - - - - - - - - - -
経済学研究科 19 5.3 - - - - - - - - -
総合文化研究科（文系） 71 - 1.4 - - - - 1.4 - - -
総合文化研究科（理系） 71 - 1.4 - - - - 1.4 - - -
理学系研究科 198 1.5 2.0 0.5 - 1.0 - - - - -
工学系研究科 390 0.3 4.1 - 0.3 - 0.3 0.8 - 0.3 -
農学生命科学研究科 149 0.7 2.0 0.7 0.7 - 0.7 0.7 - - -
医学系研究科 94 - 5.3 - - 1.1 - 3.2 - - -
薬学系研究科 43 - - - - - 2.3 - - - -
数理科学研究科 22 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - - - - - - - -
新領域創成科学研究科（理系） 116 - 1.7 - - - - 0.9 - - -
情報理工学系研究科 73 - 1.4 - 1.4 - - - - - -
学際情報学府（文系） 25 - 8.0 - - - - - - - -
学際情報学府（理系） 18 - 5.6 - - - - - - - -
公共政策学教育部 27 - - - - - - - - - -
本郷 958 0.4 2.9 0.1 0.5 0.3 0.3 0.6 - 0.1 -
駒場Ⅰ 169 0.6 1.2 - - - - 1.2 - - -
駒場Ⅱ 101 - 2.0 - - - - - - - -
柏 151 - 1.3 0.7 - - - - - - -
その他 129 0.8 2.3 - - - - 0.8 - - -
（前回）2021年度調査（71回） - - - - - - - - - - -

大学院学生
問４２．あなた自身の生活費の状況について、金額を選んでください。
＜支出（内訳）＞（１３）雑費・その他の支出（１ヶ月あたり）－３－
回答者数
（人）

１９万円
(%)

２０万円
(%)

２０万円
超(%)

平　均
(万円)

全体 1524 - 0.1 1.4 3.0
男子 1031 - - 1.8 3.1
女子 471 - 0.2 0.4 2.8
その他 15 - - 6.7 4.1
修士課程 800 - - 0.4 2.2
専門職学位課程 48 - - 2.1 3.3
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 599 - 0.2 1.5 3.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 77 - - 11.7 6.4
文科系 350 - - 1.4 2.8
理科系 1174 - 0.1 1.4 3.1
文科系　男子 179 - - 1.7 2.9
＊＊＊　女子 163 - - 1.2 2.6
理科系　男子 852 - - 1.9 3.1
＊＊＊　女子 308 - 0.3 - 2.9
人文社会系研究科 88 - - - 2.2
教育学研究科 82 - - 2.4 3.5
法学政治学研究科 26 - - - 2.3
経済学研究科 19 - - - 2.4
総合文化研究科（文系） 71 - - 1.4 2.4
総合文化研究科（理系） 71 - - - 2.5
理学系研究科 198 - - - 2.7
工学系研究科 390 - - 1.3 3.1
農学生命科学研究科 149 - - 0.7 2.8
医学系研究科 94 - - 9.6 5.8
薬学系研究科 43 - - - 2.7
数理科学研究科 22 - - - 2.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 2.3
新領域創成科学研究科（理系） 116 - - - 2.8
情報理工学系研究科 73 - 1.4 1.4 2.8
学際情報学府（文系） 25 - - 8.0 4.5
学際情報学府（理系） 18 - - 5.6 3.4
公共政策学教育部 27 - - - 2.9
本郷 958 - 0.1 2.0 3.3
駒場Ⅰ 169 - - 0.6 2.5
駒場Ⅱ 101 - - - 2.5
柏 151 - - - 2.7
その他 129 - - 0.8 2.6
（前回）2021年度調査（71回） - - - - -



大学院学生
問４３．現在、学内外の研究費等の経済的支援を受けていますか。
回答者数
（人）

リーディ
ング大学
院奨励金
(%)

国際卓越
大学院奨
励金(%)

ＳＰＲＩ
ＮＧ　Ｇ
Ｘ(%)

リサー
チ・アシ
スタント
(%)

卓越リ
サーチ・
アシスタ
ント(%)

ティーチ
ング・ア
シスタン
ト(%)

日本学術
振興会特
別研究員
(%)

受けてい
ない(%)

その他
(%)

全体 1623 0.3 7.9 6.2 7.9 5.4 13.7 11.4 55.2 3.2
男子 1081 0.3 8.6 6.2 7.4 6.3 13.0 12.3 54.5 2.5
女子 513 0.4 7.0 6.2 8.4 3.5 14.8 9.0 57.3 4.3
その他 18 - - 5.6 22.2 5.6 22.2 16.7 38.9 16.7
修士課程 866 0.1 5.9 - 3.7 5.2 16.7 - 72.2 2.4
専門職学位課程 55 - - - 1.8 - 10.9 - 85.5 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 622 0.6 11.9 15.0 14.6 6.4 10.5 28.0 28.3 4.7
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 - 5.0 10.0 5.0 2.5 7.5 13.8 60.0 1.3
文科系 368 - 4.1 5.7 8.4 3.0 13.3 12.2 60.9 4.9
理科系 1255 0.4 9.1 6.4 7.7 6.1 13.8 11.2 53.5 2.7
文科系　男子 181 - 3.9 7.2 7.7 4.4 9.4 15.5 61.3 3.3
＊＊＊　女子 176 - 4.5 4.5 9.1 1.7 16.5 8.0 61.4 5.1
理科系　男子 900 0.3 9.6 6.0 7.3 6.7 13.8 11.7 53.1 2.3
＊＊＊　女子 337 0.6 8.3 7.1 8.0 4.5 13.9 9.5 55.2 3.9
人文社会系研究科 93 - 5.4 9.7 5.4 3.2 9.7 20.4 52.7 2.2
教育学研究科 85 - 1.2 7.1 3.5 2.4 16.5 9.4 63.5 5.9
法学政治学研究科 32 - 3.1 - 6.3 - 3.1 6.3 84.4 3.1
経済学研究科 20 - 5.0 5.0 35.0 10.0 20.0 10.0 50.0 -
総合文化研究科（文系） 70 - 8.6 4.3 10.0 4.3 20.0 15.7 51.4 8.6
総合文化研究科（理系） 74 - 9.5 12.2 8.1 6.8 27.0 9.5 40.5 6.8
理学系研究科 212 - 21.7 6.1 11.3 9.4 17.5 17.9 30.2 1.9
工学系研究科 421 0.7 7.1 4.0 6.2 7.1 11.2 6.7 62.9 2.6
農学生命科学研究科 152 0.7 3.9 7.9 2.0 2.6 19.7 13.2 53.9 2.6
医学系研究科 98 - 2.0 8.2 1.0 1.0 - 10.2 74.5 5.1
薬学系研究科 48 - 18.8 14.6 6.3 4.2 10.4 27.1 29.2 2.1
数理科学研究科 24 - 8.3 4.2 12.5 20.8 37.5 8.3 37.5 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 - - - 8.3 - - 8.3 83.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 127 0.8 4.7 8.7 14.2 5.5 10.2 10.2 58.3 1.6
情報理工学系研究科 79 - 3.8 2.5 12.7 2.5 13.9 11.4 58.2 2.5
学際情報学府（文系） 25 - 4.0 - 12.0 4.0 - 8.0 72.0 8.0
学際情報学府（理系） 20 - 15.0 - 15.0 - 5.0 - 75.0 -
公共政策学教育部 31 - - 6.5 9.7 - 22.6 - 64.5 6.5
本郷 1027 0.3 8.4 6.1 6.7 5.1 13.5 11.9 54.9 3.3
駒場Ⅰ 174 - 9.8 7.5 9.8 8.6 23.6 10.9 44.8 5.7
駒場Ⅱ 107 0.9 9.3 3.7 6.5 4.7 12.1 5.6 66.4 1.9
柏 166 0.6 4.8 7.2 10.8 4.8 9.0 13.3 56.6 1.2
その他 132 - 6.1 6.8 11.4 5.3 9.8 11.4 56.8 3.0
（前回）2021年度調査（71回） 1401 2.2 6.3 7.6 10.2 4.0 15.6 10.8 52.3 3.1

大学院学生
問４４．現在、定期的に奨学的な資金を受けていますか。
回答者数
（人）

日本学生
支援機構
第一種奨
学金(%)

日本学生
支援機構
第二種奨
学金(%)

地方公共
団体（自
治体）
(%)

民間の奨
学団体
(%)

日本以外
の奨学団
体(%)

受けてい
ない(%)

全体 1621 14.9 1.7 - 4.9 0.6 80.7
男子 1081 15.5 1.9 - 4.6 0.5 80.8
女子 511 13.5 1.2 - 5.3 1.0 80.6
その他 17 17.6 - - - - 82.4
修士課程 874 21.1 2.3 - 6.6 0.1 74.1
専門職学位課程 56 12.5 7.1 - 3.6 - 82.1
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 613 7.2 0.5 - 2.8 1.3 88.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 78 7.7 - - 2.6 1.3 88.5
文科系 367 10.1 3.0 - 4.9 - 83.7
理科系 1254 16.3 1.3 - 4.9 0.8 79.8
文科系　男子 181 9.4 2.8 - 3.3 - 85.6
＊＊＊　女子 176 10.2 3.4 - 6.3 - 82.4
理科系　男子 900 16.8 1.8 - 4.9 0.6 79.8
＊＊＊　女子 335 15.2 - - 4.8 1.5 79.7
人文社会系研究科 93 4.3 1.1 - 7.5 - 88.2
教育学研究科 87 13.8 3.4 - 2.3 - 81.6
法学政治学研究科 33 15.2 3.0 - 3.0 - 81.8
経済学研究科 20 30.0 - - 5.0 - 65.0
総合文化研究科（文系） 67 7.5 3.0 - 7.5 - 85.1
総合文化研究科（理系） 73 20.5 2.7 - 5.5 - 76.7
理学系研究科 212 19.3 0.9 - 2.4 - 79.2
工学系研究科 418 15.6 1.0 - 6.2 1.4 79.7
農学生命科学研究科 153 22.2 2.6 - 1.3 1.3 75.2
医学系研究科 96 6.3 - - 4.2 1.0 89.6
薬学系研究科 48 12.5 - - 2.1 - 85.4
数理科学研究科 24 16.7 - - 4.2 - 83.3
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 - 8.3 - 75.0
新領域創成科学研究科（理系） 129 15.5 2.3 - 7.8 - 78.3
情報理工学系研究科 80 12.5 1.3 - 8.8 - 81.3
学際情報学府（文系） 25 4.0 - - - - 96.0
学際情報学府（理系） 21 14.3 - - 4.8 4.8 76.2
公共政策学教育部 30 10.0 10.0 - 3.3 - 80.0
本郷 1030 12.7 1.6 - 5.1 0.6 82.3
駒場Ⅰ 170 12.9 2.4 - 5.9 0.6 81.8
駒場Ⅱ 106 20.8 2.8 - 4.7 0.9 77.4
柏 166 20.5 2.4 - 4.8 - 74.7
その他 131 22.1 - - 1.5 1.5 77.1
（前回）2021年度調査（71回） 1411 18.3 2.0 0.2 5.4 0.4 76.9



大学院学生
問４５．現在、教育研究に専念できる国や大学等からの経済的支援の状況はいかがですか。
回答者数
（人）

十分な支
援を受け
ている
(%)

ある程度
の支援は
受けてい
る(%)

支援が不
足してい
る(%)

支援は不
要である
(%)

全体 1623 15.0 26.6 35.6 22.9
男子 1084 15.5 27.2 33.4 23.9
女子 510 13.7 25.7 39.4 21.2
その他 17 11.8 5.9 58.8 23.5
修士課程 867 11.0 23.2 36.7 29.2
専門職学位課程 52 5.8 19.2 36.5 38.5
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 625 21.8 32.5 32.6 13.1
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 79 11.4 21.5 46.8 20.3
文科系 368 12.5 23.4 44.0 20.1
理科系 1255 15.7 27.5 33.1 23.7
文科系　男子 183 10.4 23.5 41.5 24.6
＊＊＊　女子 174 14.4 24.1 46.0 15.5
理科系　男子 901 16.5 28.0 31.7 23.8
＊＊＊　女子 336 13.4 26.5 36.0 24.1
人文社会系研究科 93 12.9 30.1 48.4 8.6
教育学研究科 87 12.6 18.4 50.6 18.4
法学政治学研究科 30 6.7 10.0 50.0 33.3
経済学研究科 20 15.0 35.0 30.0 20.0
総合文化研究科（文系） 71 14.1 31.0 38.0 16.9
総合文化研究科（理系） 74 18.9 29.7 37.8 13.5
理学系研究科 210 19.0 35.2 36.2 9.5
工学系研究科 424 14.2 23.8 31.4 30.7
農学生命科学研究科 154 18.8 29.2 31.2 20.8
医学系研究科 97 8.2 15.5 48.5 27.8
薬学系研究科 48 12.5 43.8 31.3 12.5
数理科学研究科 24 29.2 12.5 37.5 20.8
新領域創成科学研究科（文系） 12 8.3 8.3 41.7 41.7
新領域創成科学研究科（理系） 124 15.3 25.8 34.7 24.2
情報理工学系研究科 80 16.3 32.5 13.8 37.5
学際情報学府（文系） 26 7.7 11.5 46.2 34.6
学際情報学府（理系） 20 5.0 30.0 30.0 35.0
公共政策学教育部 29 17.2 20.7 27.6 34.5
本郷 1031 14.7 26.3 35.6 23.4
駒場Ⅰ 175 17.1 28.6 36.6 17.7
駒場Ⅱ 106 14.2 25.5 33.0 27.4
柏 163 17.8 26.4 32.5 23.3
その他 130 12.3 26.9 40.8 20.0
（前回）2021年度調査（71回） 1399 17.9 29.4 31.1 21.5

大学院学生
問４６．アルバイトをした目的はどれにあたりますか。
回答者数
（人）

生活費を
稼ぐため
(%)

勉学・研
究費を稼
ぐため
(%)

学生生活
を楽しむ
ため(%)

社会経験
のため
(%)

アルバイ
トはして
いない
(%)

その他
(%)

全体 1634 30.0 5.7 9.1 11.9 41.4 1.8
男子 1089 28.8 5.2 9.4 12.3 42.3 1.9
女子 516 32.4 6.6 9.1 11.2 39.0 1.7
その他 18 27.8 11.1 - 5.6 55.6 -
修士課程 879 33.7 6.1 14.6 16.7 27.1 1.8
専門職学位課程 56 23.2 7.1 8.9 12.5 44.6 3.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 619 22.0 5.5 2.4 6.6 61.6 1.9
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 57.5 1.3 1.3 - 40.0 -
文科系 372 31.7 10.5 5.1 10.8 38.7 3.2
理科系 1262 29.6 4.3 10.3 12.3 42.2 1.4
文科系　男子 183 29.0 12.0 4.9 9.3 40.4 4.4
＊＊＊　女子 178 33.7 8.4 5.6 12.9 37.1 2.2
理科系　男子 906 28.8 3.9 10.3 12.9 42.7 1.4
＊＊＊　女子 338 31.7 5.6 10.9 10.4 39.9 1.5
人文社会系研究科 95 35.8 15.8 4.2 7.4 34.7 2.1
教育学研究科 86 33.7 7.0 2.3 9.3 41.9 5.8
法学政治学研究科 31 25.8 6.5 6.5 12.9 45.2 3.2
経済学研究科 20 20.0 10.0 10.0 15.0 40.0 5.0
総合文化研究科（文系） 71 36.6 9.9 7.0 12.7 31.0 2.8
総合文化研究科（理系） 73 37.0 6.8 5.5 6.8 43.8 -
理学系研究科 213 26.3 4.2 8.0 14.6 44.6 2.3
工学系研究科 424 27.6 3.5 14.2 13.0 40.6 1.2
農学生命科学研究科 156 24.4 5.1 10.3 15.4 42.3 2.6
医学系研究科 98 52.0 6.1 2.0 2.0 37.8 -
薬学系研究科 47 34.0 2.1 10.6 4.3 48.9 -
数理科学研究科 24 29.2 - 12.5 16.7 41.7 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 25.0 - - 16.7 58.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 127 29.9 3.9 7.9 7.1 49.6 1.6
情報理工学系研究科 79 26.6 1.3 13.9 26.6 30.4 1.3
学際情報学府（文系） 26 26.9 15.4 7.7 7.7 42.3 -
学際情報学府（理系） 21 9.5 19.0 9.5 9.5 47.6 4.8
公共政策学教育部 31 22.6 9.7 6.5 16.1 41.9 3.2
本郷 1036 29.8 5.7 9.6 12.1 41.1 1.7
駒場Ⅰ 174 34.5 7.5 6.9 10.9 39.1 1.1
駒場Ⅱ 110 25.5 6.4 11.8 19.1 34.5 2.7
柏 165 31.5 6.1 9.1 8.5 43.0 1.8
その他 132 27.3 3.0 6.1 10.6 50.0 3.0
（前回）2021年度調査（71回） 1407 28.4 6.8 8.5 12.2 42.9 1.2



大学院学生
問４７．アルバイトは勉学・研究の妨げになりませんでしたか。
回答者数
（人）

かなり妨
げになっ
た(%)

多少妨げ
になった
(%)

妨げにな
らなかっ
た(%)

アルバイ
トはして
いない
(%)

全体 1624 9.4 27.5 23.8 39.3
男子 1086 7.8 26.2 25.5 40.4
女子 511 12.1 30.5 20.7 36.6
その他 18 16.7 16.7 11.1 55.6
修士課程 876 9.7 32.3 32.2 25.8
専門職学位課程 55 5.5 25.5 25.5 43.6
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 613 8.8 20.4 12.4 58.4
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 12.5 31.3 17.5 38.8
文科系 368 14.1 24.7 24.5 36.7
理科系 1256 8.0 28.3 23.6 40.1
文科系　男子 181 9.9 26.5 26.0 37.6
＊＊＊　女子 176 17.0 23.3 23.9 35.8
理科系　男子 905 7.4 26.2 25.4 41.0
＊＊＊　女子 335 9.6 34.3 19.1 37.0
人文社会系研究科 93 15.1 28.0 24.7 32.3
教育学研究科 85 17.6 21.2 21.2 40.0
法学政治学研究科 30 13.3 16.7 26.7 43.3
経済学研究科 20 5.0 30.0 30.0 35.0
総合文化研究科（文系） 71 14.1 29.6 28.2 28.2
総合文化研究科（理系） 73 13.7 31.5 13.7 41.1
理学系研究科 213 8.5 28.6 22.1 40.8
工学系研究科 421 5.7 30.2 24.7 39.4
農学生命科学研究科 155 9.7 23.9 26.5 40.0
医学系研究科 97 11.3 35.1 17.5 36.1
薬学系研究科 47 6.4 31.9 14.9 46.8
数理科学研究科 24 4.2 16.7 37.5 41.7
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 8.3 16.7 58.3
新領域創成科学研究科（理系） 127 8.7 20.5 23.6 47.2
情報理工学系研究科 79 7.6 31.6 31.6 29.1
学際情報学府（文系） 26 19.2 15.4 23.1 42.3
学際情報学府（理系） 20 5.0 20.0 30.0 45.0
公共政策学教育部 31 3.2 32.3 22.6 41.9
本郷 1030 9.1 27.7 23.9 39.3
駒場Ⅰ 174 13.2 27.6 23.0 36.2
駒場Ⅱ 108 7.4 34.3 24.1 34.3
柏 165 7.3 24.2 27.3 41.2
その他 131 9.2 24.4 19.8 46.6
（前回）2021年度調査（71回） 1401 7.4 25.8 25.9 40.9

大学院学生
問４８．現在の暮らし向きについてどうお考えですか。
回答者数
（人）

かなり楽
な方(%)

やや楽な
方(%)

普通(%) やや苦し
い方(%)

大変苦し
い方(%)

わからな
い(%)

全体 1639 18.2 21.8 31.9 20.8 6.2 1.1
男子 1092 17.9 23.2 30.7 21.4 5.7 1.2
女子 517 19.9 19.1 34.8 18.8 6.4 1.0
その他 18 - 22.2 33.3 22.2 22.2 -
修士課程 881 19.5 23.7 32.0 18.8 4.9 1.0
専門職学位課程 55 16.4 9.1 43.6 25.5 3.6 1.8
博士課程(獣医学･医学･薬学除く) 623 17.2 20.4 30.0 23.4 7.7 1.3
博士課程(獣医学･医学･薬学履修) 80 12.5 21.3 37.5 18.8 10.0 -
文科系 374 19.3 15.2 32.1 23.5 8.8 1.1
理科系 1265 17.9 23.8 31.9 20.0 5.4 1.1
文科系　男子 184 16.3 15.2 29.9 28.8 8.7 1.1
＊＊＊　女子 178 23.6 14.6 36.0 16.9 7.9 1.1
理科系　男子 908 18.2 24.8 30.8 19.9 5.1 1.2
＊＊＊　女子 339 18.0 21.5 34.2 19.8 5.6 0.9
人文社会系研究科 94 22.3 18.1 26.6 22.3 10.6 -
教育学研究科 87 11.5 13.8 35.6 27.6 9.2 2.3
法学政治学研究科 31 19.4 9.7 32.3 29.0 9.7 -
経済学研究科 20 10.0 20.0 50.0 15.0 - 5.0
総合文化研究科（文系） 73 24.7 17.8 27.4 20.5 9.6 -
総合文化研究科（理系） 74 10.8 25.7 28.4 28.4 6.8 -
理学系研究科 213 16.9 22.5 30.5 22.1 7.0 0.9
工学系研究科 425 17.9 27.3 31.8 18.6 3.5 0.9
農学生命科学研究科 156 18.6 21.8 35.9 16.7 5.8 1.3
医学系研究科 98 15.3 17.3 38.8 17.3 10.2 1.0
薬学系研究科 47 12.8 31.9 23.4 29.8 2.1 -
数理科学研究科 24 29.2 8.3 37.5 20.8 4.2 -
新領域創成科学研究科（文系） 12 16.7 16.7 25.0 33.3 8.3 -
新領域創成科学研究科（理系） 128 18.0 18.0 31.3 23.4 7.8 1.6
情報理工学系研究科 79 29.1 29.1 30.4 8.9 1.3 1.3
学際情報学府（文系） 26 15.4 15.4 34.6 23.1 11.5 -
学際情報学府（理系） 21 14.3 19.0 19.0 33.3 4.8 9.5
公共政策学教育部 31 29.0 6.5 38.7 19.4 3.2 3.2
本郷 1038 19.0 22.0 32.7 19.7 5.4 1.3
駒場Ⅰ 177 20.3 19.2 28.2 22.6 9.6 -
駒場Ⅱ 109 14.7 31.2 32.1 20.2 1.8 -
柏 166 19.3 21.7 31.3 21.1 5.4 1.2
その他 132 11.4 17.4 34.1 23.5 12.1 1.5
（前回）2021年度調査（71回） 1419 20.2 22.3 33.3 17.3 6.0 0.8


